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GRAS-/HAAGSCHAAR 8V
POWXG2034

1 BEOOGD GEBRUIK

Dit product is gemaakt voor licht scheren en knippen van heggen, kleine heggen en gras voor
huishoudelijk gebruik. Niet geschikt voor professioneel gebruik.

algemene veiligheidsinstructies zorgvuldig door voordat u het apparaat gebruikt.
Geef uw elektrische apparaat alleen samen met deze instructies door aan andere
gebruikers.

[ ] E WAARSCHUWING! Lees voor uw eigen veiligheid deze handleiding en de

2 BESCHRIJVING (FIG. A + B)
Grasschaarblad

Blad voor heggenschaar
LED-indicatoren lader (rood-geel-groen)
Handgreep

Draaiknop

Aan/uit-knop

Veiligheidsschakelaar

Mesbeschermer (2x)

USB oplaadkabel

10. Ontgrendelingsknop voor grasblad

11. Ontgrendelingsknop voor heggenschaarblad
12. Oplaadcontactdoos

3 INHOUD VAN DE VERPAKKING

Verwijder alle verpakkingsmaterialen.

Verwijder de resterende verpakking en transportsteunen (indien aanwezig).

Controleer de volledigheid van de inhoud van de verpakking.

Controleer het apparaat, het netsnoer, de stekker en alle accessoires op transportschade.
Bewaar het verpakkingsmateriaal zoveel mogelijk tot het einde van de garantieperiode. Gooi het
daarna weg in uw plaatselijke afvalverwerkingssysteem.

©CONO>OAWN =

WAARSCHUWING: Verpakkingsmateriaal is geen speelgoed! Kinderen mogen
niet met plastic zakken spelen! Verstikkingsgevaar!

1 x machine

1 x heggenschaarblad
1 x grasschaarblad

2 x mesbescherming
1 x USB-oplaadkabel
1 x handleiding

Y N

Neem contact op met uw dealer als er onderdelen ontbreken of beschadigd zijn.
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4 SYMBOLS
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Geeft aan dat er gevaar
bestaat voor persoonlijk letsel
of schade aan het
gereedschap.

Lees de handleiding voor
gebruik

In overeenstemming met de
essentiéle veiligheidsnormen
van de toepasselijke Europese
richtlijnen

Draag gehoorbescherming

Verplicht gebruik van
oogbescherming.

Draag handschoenen.

Gebruik de machine nooit in de
regen of in vochtige of natte
omstandigheden. Vocht kan
kortsluiting veroorzaken.

Stel de oplader (niet
meegeleverd) en de accu
niet bloot aan water.

Omgevingstemperatuur max.
40 °C (alleen voor accu).

Verbrand de accu of oplader
(niet meegeleverd) niet.

Houd uw handen uit de buurt
van de messen. Raak de
messen niet aan tijdens het
starten of tijdens het gebruik
van het apparaat.

Elektrische producten
mogen niet bij het huisvuil
worden weggegooid.

5 ALGEMENE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR ELEKTRISCH
GEREEDSCHAP
WAARSCHUWING! Lees alle veiligheidswaarschuwingen, instructies, illustraties en
specificaties die bij dit elektrische gereedschap worden geleverd.
Wanneer de veiligheidsvoorschriften en aanwijzingen niet in acht worden genomen, kan dit een
elektrische schok, brand of ernstig letsel tot gevolg hebben.
Bewaar de veiligheidswaarschuwingen en de instructies als referentie voor later.
Het in de veiligheidsvoorschriften gebruikte begrip "elektrisch gereedschap" heeft betrekking op
elektrische gereedschappen met netvoeding (met aansluitkabel) en op accu-aan gedreven
elektrische gereedschappen (zonder aansluitkabel).

5.1

Veiligheid op de werkplek

a) Houd uw werkgebied schoon en goed verlicht. Een rommelig of onverlicht werkgebied
kan tot ongevallen leiden.

b) Werk niet met het elektrisch gereedschap in een explosieve omgeving waarin zich
brandbare vloeistoffen, gassen of stoffen bevinden. Elektrische gereedschappen
veroorzaken vonken die het stof of de dampen tot ontsteking kunnen brengen.

c) Houd kinderen en andere personen tijdens het gebruik van het elektrisch
gereedschap uit de buurt. Wanneer u wordt afgeleid, kunt u de controle over het
apparaat verliezen.

5.2

Elektrische veiligheid

a) De aansluitstekker van het elektrisch gereedschap moet in het stopcontact passen.
De stekker mag in geen geval worden veranderd. Gebruik geen adapterstekkers in
combinatie met geaarde elektrische gereedschappen. Onveranderde stekkers en
passende stopcontacten beperken het risico van een elektrische schok.
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b)

c)

d)

e)

f)

5.3

a)

b)

c)

d)

e)

f)

g)

h)

Voorkom aanraking van het lichaam met geaarde oppervlakken, bijvoorbeeld van
buizen, verwarmingen, fornuizen en koelkasten. Er bestaat een verhoogd risico door
een elektrische schok wanneer uw lichaam geaard is.

Houd het elektrisch gereedschap uit de buurt van regen en vocht. Het binnendringen
van water in het elektrische gereedschap vergroot het risico van een elektrische schok.
Gebruik de kabel niet voor een verkeerd doel, om het elektrisch gereedschap te
dragen of op te hangen of om de stekker uit het stopcontact te trekken. Houd de
kabel uit de buurt van hitte, olie, scherpe randen en bewegende
gereedschapsdelen. Beschadigde of in de war geraakte kabels vergroten het risico van
een elektrische schok.

Wanneer u buitenshuis met een elektrisch apparaat werkt, dient u alleen
verlengsnoeren te gebruiken die geschikt zijn voor gebruik buitenshuis. Het gebruik
van een voor gebruik buitenshuis geschikt verlengsnoer beperkt het risico van een
elektrische schok.

Als het gebruik van het elektrisch gereedschap in een vochtige omgeving absoluut
noodzakelijk is, gebruik dan een lekstroomschakelaar. Het gebruik van een
lekstroomschakelaar verkleint het risico op stroomschokken.

Veiligheid van personen
Wees alert, let goed op wat u doet en ga met verstand te werk bij het gebruik van
het elektrische gereedschap. Gebruik het elektrisch gereedschap niet wanneer u
moe bent of onder invioed bent van drugs, alcohol of medicijnen. Een moment van
onoplettendheid tijdens het gebruik van het elektrisch gereedschap kan tot ernstig letsel
leiden.
Draag een persoonlijke veiligheidsuitrusting en altijd een veiligheidsbril. Het dragen
van een persoonlijke veiligheidsuitrusting, zoals een stofmasker, veiligheidsschoenen met
anti-slip-zolen, een veiligheidshelm of gehoorbescherming, afhankelijk van de aard en het
gebruik van het elektrisch gereedschap, vermindert het risico op letsel.
Voorkom per ongeluk inschakelen. Controleer of het elektrisch gereedschap is
uitgeschakeld voordat u de stekker in het stopcontact steekt en/of de accu
aanbrengt, of het gereedschap optilt of draagt. Wanneer u bij het dragen van het
elektrisch gereedschap uw vinger aan de schakelaar hebt of wanneer u het apparaat
ingeschakeld op de stroomvoorziening aansluit, kan dit tot ongevallen leiden.
Verwijder instelgereedschappen of schroefsleutels voordat u het elektrisch
gereedschap inschakelt. /nstelgereedschap of een sleutel in een draaiend deel van het
gereedschap kan tot letsel leiden.
Neem geen ongewone lichaamshouding aan. Zorg ervoor dat u stevig staat en
steeds in evenwicht blijft. Daardoor kunt u het elektrisch gereedschap in onverwachte
situaties beter onder controle houden.
Draag geschikte werkkleding. Draag geen loshangende kleding of sieraden. Houd
haren, kleding en handschoenen uit de buurt van bewegende delen. Loshangende
kleding, sieraden en lange haren kunnen door bewegende delen worden gegrepen.
Wanneer stofafzuig- of stofopvangvoorzieningen kunnen worden gemonteerd, dient
u zich ervan te verzekeren dat deze zijn aangesloten en juist worden gebruikt. Het
gebruik van een stofafzuigsysteem kan de gevaren door stof beperken.
Laat u niet misleiden door schijnbare veiligheid en leg de veiligheidsregels voor
elektrowerktuigen niet naast u neer, ook niet wanneer u door veelvuldig gebruik met
het elektrowerktuig vertrouwd bent geraakt. Onachtzaam handelen kan binnen een
fractie van een seconde tot zware letsels leiden.
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5.4 Gebruik en hantering van het elektrisch gereedschap

a) Overbelast het apparaat niet. Gebruik voor uw werkzaamheden het daarvoor
bestemde elektrische gereedschap. Met het passende elektrische gereedschap werkt u
beter en veiliger binnen het aangegeven vermogensbereik.

b) Gebruik geen elektrisch gereedschap waarvan de schakelaar defect is. Elektrisch
gereedschap dat niet meer kan worden in- of uitgeschakeld, is gevaarlijk en moet worden
gerepareerd.

c) Trek de stekker uit het stopcontact en/of de accu uit het apparaat voordat u het
gereedschap instelt, toebehoren wisselt of het apparaat weglegt. Deze
voorzorgsmaatregel voorkomt onbedoeld starten van het elektrisch gereedschap.

d) Bewaar niet-gebruikte elektrische gereedschappen buiten bereik van kinderen. Laat
het apparaat niet gebruiken door personen die er niet mee vertrouwd zijn en deze
aanwijzingen niet hebben gelezen. Elektrische gereedschappen zijn gevaarlijk wanneer
deze door onervaren personen worden gebruikt.

e) Ga zorgvuldig met het elektrisch apparaat om. Controleer of bewegende delen
correct functioneren en niet vastklemmen en of onderdelen gebroken of zodanig
beschadigd zijn dat de werking van het apparaat nadelig wordt beinvloed. Laat
beschadigde delen repareren voordat u het apparaat gebruikt. Veel ongevallen hebben
hun oorzaak in slecht onderhouden elektrische gereedschappen.

f) Houd snijgereedschappen scherp en schoon. Zorgvuldig onderhouden
snijgereedschappen met scherpe snijkanten klemmen minder snel vast en zijn
gemakkelijker te geleiden.

g) Gebruik elektrisch gereedschap, toebehoren, inzetgereedschappen enz.
uitsluitend conform deze aanwijzingen. Let daarbij op de arbeidsomstandigheden
en de uit te voeren werkzaamheden. Het gebruik van elektrische gereedschappen voor
andere dan de voorziene toepassingen kan tot gevaarlijke situaties leiden.

h) Hou de handgrepen en hun opperviakken droog, proper en vrij van olie en
vet. Glibberige handgrepen en opperviakken laten niet toe om het elektrowerktuig veilig te
bedienen noch er controle over te houden bij onvoorziene situaties.

5.5 Gebruik en hantering van het accugereedschap

a) Laad accu's alleen op in acculaders die door de fabrikant worden geadviseerd. Voor
een acculader dat voor een bepaald type accu geschikt is, bestaat het risico van brand
wanneer dit met andere accu's wordt gebruikt.

b) Gebruik uitsluitend de daarvoor bedoelde accu's in de elektrische
gereedschappen. Het gebruik van andere accu's kan tot verwondingen en brandgevaar
leiden.

c) Voorkom aanraking van de niet-gebruikte accu met paperclips, munten, sleutels,
spijkers, schroeven en andere kleine metalen voorwerpen die overbrugging van de
contacten kunnen veroorzaken. Kortsluiting tussen de accucontacten kan brandwonden
of brand tot gevolg hebben.

d) Bij verkeerd gebruik kan vloeistof uit de accu lekken. Voorkom contact hiermee. Bij
onvoorzien contact met water afspoelen. Wanneer de vioeistof in de ogen komt, dient u
bovendien een arts te raadplegen. Gelekte accuvioeistof kan tot huidirritaties en
verbrandingen leiden.

e) Gebruik geen beschadigde of gemodificeerde batterij. Beschadigde of gemodificeerde
batterijen kunnen zich onvoorspelbaar gedragen en tot brand, explosies of verwondingen
leiden.

f) Stel een batterij niet bloot aan vuur of hoge temperaturen. Vuur of temperaturen
hoger dan 130 °C kunnen explosies uitlokken.

g) Volg alle oplaadinstructies en laad de batterij of het batterijwerktuig niet wanneer de
temperatuur ervan niet binnen het bereik valt dat in de gebruiksaanwijzing wordt
opgegeven. Verkeerd opladen of buiten het toegestane temperatuurbereik opladen, kan
de batterij beschadigen en brandgevaar opleveren.

Copyright © 2026 VARO Pagina | 6 Www.varo.com
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5.6 Service

a) Laat het elektrisch gereedschap alleen repareren door gekwalificeerd en vakkundig
personeel en alleen met originele vervangingsonderdelen. Daarmee wordt
gewaarborgd dat de veiligheid van het apparaat in stand blijft.

b) Voer nooit onderhoudswerkzaamheden uit op beschadigde batterijen. Alle
onderhoudswerkzaamheden aan batterijen mogen alleen worden uitgevoerd door de
fabrikant of geautoriseerde servicecentra.

6 SPECIALE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN VOOR DRAADLOZE GRAS-
IHEGGENSCHAREN

6.1 Veiligheidswaarschuwing voor heggenscharen

=  Gebruik de heggenschaar niet bij slechte weersomstandigheden, vooral niet wanneer er kans is
op blikseminslag. Dit vermindert het risico op blikseminslag.

= Houd alle netsnoeren en kabels uit de buurt van het snijgebied. Netsnoeren of kabels kunnen
verborgen zijn in heggen of struiken en kunnen per ongeluk door het mes worden
doorgesneden.

= Draag gehoorbescherming. Adequate beschermende uitrusting vermindert het risico op
gehoorbeschadiging.

= Houd de heggenschaar alleen vast bij de geisoleerde greepvlakken, omdat het mes in contact
kan komen met verborgen bedrading. Als messen in contact komen met een "stroomdraad",
kunnen blootliggende metalen delen van de heggenschaar "onder stroom komen te staan" en
kan de gebruiker een elektrische schok krijgen.

= Houd alle lichaamsdelen uit de buurt van het mes. Verwijder geen geknipt materiaal en houd
geen materiaal vast dat geknipt moet worden terwijl de messen bewegen. De messen blijven
bewegen nadat de schakelaar is uitgeschakeld. Een moment van onoplettendheid tijdens het
gebruik van de heggenschaar kan leiden tot ernstig letsel.

= Zorg ervoor dat alle stroomschakelaars zijn uitgeschakeld en dat de accu is verwijderd of
losgekoppeld wanneer u vastgelopen materiaal verwijdert of de heggenschaar onderhoudt.
Onverwacht in werking treden van de heggenschaar tijdens het verwijderen van vastgelopen
materiaal of onderhoud kan leiden tot ernstig letsel.

= Zorg ervoor dat alle stroomschakelaars zijn uitgeschakeld en dat de vergrendeling in de
vergrendelde stand staat wanneer u vastgelopen materiaal verwijdert of onderhoud aan de
heggenschaar uitvoert. Onverwacht in werking treden van de heggenschaar tijdens het
verwijderen van vastgelopen materiaal of onderhoud kan leiden tot ernstig letsel.

= Draag de heggenschaar aan het handvat met het mes gestopt en zorg ervoor dat u geen
aan/uit-schakelaar bedient. Door de heggenschaar op de juiste manier te dragen, vermindert u
het risico op onbedoeld starten en persoonlijk letsel door de messen.

= Gebruik altijd de mesbeschermkap bij het vervoeren of opbergen van de heggenschaar. Door de
heggenschaar op de juiste manier te hanteren, vermindert u het risico op persoonlijk letsel door
de messen.

6.2 Veiligheidswaarschuwing voor grasschaar

=  Gebruik de grasschaar niet bij slechte weersomstandigheden, vooral niet als er kans is op
blikseminslag. Dit vermindert het risico op blikseminslag.

= Houd alle netsnoeren en kabels uit de buurt van het snijgebied. Netsnoeren of kabels kunnen
verborgen zijn en per ongeluk door het mes worden doorgesneden.

= Draag gehoorbescherming. Adequate beschermende uitrusting vermindert het risico op
gehoorverlies.

= Houd de grastang alleen vast bij de geisoleerde greepvlakken, omdat het mes in contact kan
komen met verborgen bedrading. Messen die in contact komen met een "stroomdraad" kunnen
blootliggende metalen delen van de grastang "onder stroom" brengen en de gebruiker een
elektrische schok bezorgen.

= Houd alle lichaamsdelen uit de buurt van het mes. Verwijder geen geknipt materiaal en houd
geen materiaal vast dat geknipt moet worden terwijl de messen bewegen. De messen blijven
bewegen nadat de schakelaar is uitgeschakeld. Een moment van onoplettendheid tijdens het
gebruik van de grasschaar kan leiden tot ernstig letsel.
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Zorg ervoor dat de aan/uit-schakelaar is uitgeschakeld en dat de accu is verwijderd of
losgekoppeld wanneer u vastgelopen materiaal verwijdert of de grasknipper onderhoudt.
Onverwacht in werking treden van de grasknipper tijdens het verwijderen van vastgelopen
materiaal of onderhoud kan leiden tot ernstig letsel.

= Zorg ervoor dat de aan/uit-schakelaar is uitgeschakeld en de vergrendeling in de vergrendelde
stand staat wanneer u vastgelopen materiaal verwijdert of onderhoud aan de grasschaar
uitvoert. Onverwacht gebruik van de grasschaar tijdens het verwijderen van vastgelopen
materiaal of onderhoud kan leiden tot ernstig letsel.

= Draag de grastang aan het handvat met het mes in stilstand en zorg ervoor dat u de aan/uit-
schakelaar niet bedient. Door de grastang op de juiste manier te dragen, vermindert u het risico
op

= onbedoeld starten en letsel door de messen te verminderen.

= Gebruik bij het vervoeren of opbergen van de grasknipper altijd de mesbeschermkap. Door de
grasknipper op de juiste manier te

= Het risico op persoonlijk letsel door de messen wordt verminderd door de grastang op de juiste
manier te hanteren

6.3 Specifieke veiligheidsinstructies voor heggenscharen en grasscharen

= Kinderen mogen het gereedschap nooit gebruiken.

= Draag geschikte kleding tijdens het gebruik! Draag geen losse kleding of sieraden die verstrikt
kunnen raken in bewegende onderdelen.

= Draag stevige handschoenen, antislipschoenen en een veiligheidsbril.

= Houd het gereedschap correct en op de juiste manier vast. Als u de controle over het
gereedschap verliest, kan dit leiden tot letsel.

= Het gereedschap is alleen bedoeld voor gebruik op de grond, gebruik het niet op ladders of
andere onstabiele steunen.

= Controleer voordat u het gereedschap gebruikt altijd of de vergrendelingsmechanismen van de
bewegende delen in de vergrendelde stand staan.

=  Om het gereedschap in een noodsituatie te stoppen, trekt u de accu eruit.

= Zorg er altijd voor dat het gereedschap in de juiste werkpositie staat voordat de motor wordt
gestart.

=  Probeer geen geblokkeerde/vastgelopen veiligheidsmesbalk los te maken voordat u de stroom
hebt uitgeschakeld en de accu hebt verwijderd. Er bestaat gevaar voor letsel.

=  Gebruik het gereedschap niet in de buurt van brandbare vloeistoffen of gassen. Bij kortsluiting
bestaat er brand- en explosiegevaar.

= De messen moeten regelmatig op slijtage worden gecontroleerd en opnieuw worden geslepen.
Botte messen overbelasten de machine, waardoor schade ontstaat die niet onder de garantie
valt.

= Probeer het gereedschap niet zelf te repareren. Alle werkzaamheden die niet in deze
handleiding worden beschreven, mogen alleen door ons servicecentrum worden uitgevoerd.
Veel ongelukken worden veroorzaakt door slecht onderhouden apparatuur.

= Controleer voordat u met het werk begint het materiaal dat u wilt zagen. Gebruik het apparaat
niet voor het zagen van takken, hard hout of andere materialen.

= Controleer de heggen en struiken altijd op vreemde voorwerpen, zoals draadgaas en verborgen
bedrading enz. Verwijder alle vreemde voorwerpen of let tijdens het werken voortdurend op
vreemde voorwerpen. Als u tijdens het zagen vreemde voorwerpen tegenkomt, schakel het
apparaat dan uit.

= Houd het apparaat tijdens het werken op afstand van uw lichaam. Schakel het apparaat alleen
in als alle lichaamsdelen veilig zijn.

= Wanneer het apparaat niet in gebruik is, moet u ervoor zorgen dat het zo wordt opgeborgen dat
er geen risico bestaat dat handen in contact komen met het snijgereedschap.

= Als het snijgereedschap tijdens het snijden vastloopt, schakel het apparaat dan uit en verwijder
de betreffende voorwerpen met een geschikt stomp voorwerp. Verwijder ze nooit met uw
vingers. Er bestaat gevaar voor snijwonden.

= Probeer nooit het knipsel te verwijderen terwijl de motor draait of het materiaal dat u wilt knippen
vast te houden. Schakel het apparaat altijd uit voordat u vastgelopen knipsel probeert te
verwijderen.

= Plaats altijd de beschermkap op het snijmes bij het vervoeren en opbergen van de combischaar.
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Gebruik de machine nooit in de buurt van mensen, vooral kinderen of huisdieren.

= Reik niet te ver en houd te allen tijde uw evenwicht. Zorg altijd voor een stevige voet op
hellingen, loop nooit en ren nooit.

= Raak nooit de bewegende gevaarlijke onderdelen aan voordat u de accu hebt verwijderd.

= Draag altijd stevig schoeisel en een lange broek tijdens het gebruik.

=  Gebruik de machine nooit met defecte beschermkappen of -schermen, of zonder
veiligheidsvoorzieningen.

6.4 Veiligheidswaarschuwingen voor de accu/acculader

= Bescherm de acculader (niet meegeleverd) tegen regen en vocht. Als er water in een acculader
komt, neemt het risico op een elektrische schok toe.

= Houd de acculader (niet meegeleverd) schoon. Verontreiniging kan het risico op een elektrische
schok vergroten.

= Controleer de acculader (niet meegeleverd), kabel en stekker telkens voor gebruik. Gebruik de
acculader niet als er defecten worden geconstateerd. Open de acculader niet zelf en laat deze
alleen repareren door gekwalificeerd personeel met originele reserveonderdelen. Beschadigde
acculaders, kabels en stekkers verhogen het risico op elektrische schokken.

=  Gebruik de acculader (niet meegeleverd) niet op licht ontvlambare opperviakken (bijv. papier,
textiel, enz.) of in brandbare omgevingen. Er bestaat brandgevaar door de opwarming van de
acculader tijdens het laden.

=  Bij verkeerd gebruik kan er vioeistof uit de accu komen; vermijd contact. Als er toch contact
ontstaat, spoel dan met water. Als de vloeistof in de ogen komt, zoek dan medische hulp.
Vloeistof die uit de accu komt, kan irritatie of brandwonden veroorzaken.

= Open de batterij niet zelf. Er bestaat gevaar voor kortsluiting.

= Bescherm de accu tegen hitte, bijvoorbeeld tegen voortdurende blootstelling aan zonlicht en
vuur. Er bestaat explosiegevaar.

= Sluit de batterij niet kort. Er bestaat explosiegevaar.

= Bij beschadiging en onjuist gebruik van de batterij kunnen dampen vrijkomen. Bij klachten voor
frisse lucht zorgen en een arts raadplegen. De dampen kunnen de luchtwegen irriteren.

7 WERKING

7.1 Laadprocedure (Fig. B)

De batterij van dit product is geintegreerd in dit gereedschap en kan niet worden verwijderd.

De batterij is leeg verzonden. Laad de batterij volledig op voor het eerste gebruik.

De gras-/haagschaar wordt geleverd met een USB-oplaadkabel (9). De kleine connector is van het
type USB C en de grote connector is een standaard USB A-connector. Dit betekent dat de gras- en
haagschaar kan worden opgeladen via elk USB A stopcontact, hetzij via een USB-adapter
(smartphone) of powerbank, laptop enz.

Controleer voor het opladen of de stroom van de oplader niet hoger is dan 3A en de spanning niet
hoger dan 6V.

= Steek de USB C-connector in de oplaadaansluiting (12) aan de achterkant van het handvat.

= Sluit de USB A-connector aan op een USB A-uitgang (bijvoorbeeld een USB-adapter) (niet
meegeleverd).

=  Koppel de USB-kabel los van de gras-/haagschaar als het opladen klaar is.

Laad de batterij niet op bij temperaturen onder 10°C. In een warme omgeving of
na langdurig gebruik kan de ingebouwde batterij te warm worden. Laat de
batterij/snoeischaar afkoelen voor u hem oplaadt.

Tijdens het opladen wordt de handgreep van de machine warm. Dit is normaal.
Gebruik de machine niet tijdens het opladen.
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Gebruik de machine niet tijdens het opladen.

Haal de oplaadkabel en de batterijlader (niet meegeleverd) uit het stopcontact als
u de batterij langere tijd niet gebruikt.

Laadstatus batterij (fig. B)
Tijdens het opladen geven drie LED's (3) de oplaadstatus van de batterij aan.
Als alle LED's (rood, geel en groen) branden: is de batterij volledig opgeladen.
Als alleen de rode en gele LED's branden: is de batterij half opgeladen.
Als alleen de rode LED brandt, is de batterij bijna leeg.

7.3 In-/uitschakelen

7.31 Starten (Fig. C):

= Schuif de veiligheidsschakelaar (7) naar voren.
=  Druk op de aan/uit-knop (6) en houd deze tegelijkertijd ingedrukt.
= Laat de veiligheidsschakelaar (7) los en houd de aan/uit-knop (6) ingedrukt tijdens het gebruik.

7.3.2 Stoppen (Fig. C):
= Laat de aan/uit-knop (6) los.

7.4 Hendelhoekinstelling (Afb. D)

= Druk op de draaiknop (5).

= Stel de hendel (4) af (tot +/- 90° verstelbaar).
= Laat de draaiknop los.

7.5 Het blad vervangen

Draag handschoenen bij het verwisselen van het blad.

7.51 Het grasschaarmes verwijderen en het heggenschaarmes monteren

Druk op de ontgrendelknop van het grasschaarmes (10). (Afb. E)

Til het grasschaarmes (1) uit de behuizing. (Afb. F)

Neem het heggenschaarmes (2), lijn de gaten in de mesafdekking uit met de aandrijfpennen.
Duw het mes op de behuizing van de machine.

7.5.2 Het heggenschaarmes verwijderen en het grasschaarmes monteren

Druk op de ontgrendelknop van het heggenschaarblad (11). (Afb. E)

Til het heggenschaarmes (2) uit de behuizing. (Afb. F)

Neem het grasschaarmes (1), lijn de gaten in de mesafdekking uit met de aandrijfpennen.
Duw het mes op de behuizing van de machine.
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8 EEBRUIK

Snij stelen tot 8 mm dik. Beweeg tijdens het snijden rustig langs de snijlijn, zodat de stelen direct in
de snijbladen terechtkomen. De dubbele rand van het snijblad maakt het mogelijk om in beide
richtingen te snijden, of met een zijwaartse beweging.

Vervang de beschermkap na gebruik.

8.2 Grasschaar

8.2.1 Kant

Leid de machine langs de rand van het gazon. Laat het mes niet in contact komen met geplaveide
oppervlakken, stenen of tuinmuren, want dan slijt het mes snel.

9 ONDERHOUD

. Opmerking: Voer het volgende onderhoud regelmatig uit om een lange en
_:‘ betrouwbare service te garanderen.

= Controleer op duidelijke defecten zoals loszittende, losgeraakte of beschadigde bladen, losse
bevestigingen en versleten of beschadigde onderdelen.

= Controleer of afdekkingen en beschermingen onbeschadigd zijn en correct zijn aangebracht.
Voer noodzakelijk onderhoud of reparaties uit voor gebruik.

= Als de machine ondanks de zorg die besteed is aan fabricage en testen toch defect raakt, moet

reparatie worden uitgevoerd door onze technische afdeling.

9.1 Onderhoud van messen

Maak de snijmessen na gebruik altijd schoon en smeer ze met olie.

Bij langere zaagklussen raden we aan om het snijblad regelmatig te smeren.

Controleer de toestand van de snijkanten van het snijblad visueel.

Zorg ervoor dat het blad is afgedekt met de meegeleverde beschermkap wanneer het niet wordt
gebruikt.

9.2 Schoonmaken / opslag

Reinig de buitenkant van het apparaat grondig met een zachte borstel en doek. Gebruik geen water,
oplosmiddelen of poetsmiddelen. Verwijder al het vuil, vooral uit de ventilatiesleuven. Bewaar het
apparaat op een veilige, droge plaats buiten het bereik van kinderen. Plaats geen andere
voorwerpen op het apparaat.
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10 TECHNISCHE GEGEVENS

Type POWXG2034
Onbelaste snelheid 1100 min-"!
Type batterij Li-lon
Accuspanning 8V
Batterijcapaciteit 2,0Ah
Shijbreedte grasschaar 84 mm
Snijlengte heggenschaar 120 mm
Mesafstand grasschaar 25 mm
Mesafstand heggenschaar 8 mm

11 GELUID

De opgegeven totale trillingswaarde is gemeten volgens een standaard testmethode en kan worden
gebruikt om het ene gereedschap met het andere te vergelijken.

De aangegeven totale trillingswaarde kan ook worden gebruikt voor een voorlopige beoordeling van
de blootstelling.

De trillingsemissie tijdens het daadwerkelijke gebruik van het elektrische
gereedschap kan afwijken van de opgegeven totale waarde, afhankelijk van de
manier waarop het gereedschap wordt gebruikt.

op basis van een schatting van de blootstelling in de werkelijke
gebruiksomstandigheden.

c De veiligheidsmaatregelen om de operator te beschermen worden vastgesteld

Geluidsemissiewaarden gemeten volgens relevante norm. (K=3)
Geluidsdrukniveau LpA 78 dB(A)

Akoestisch vermogensniveau LwA 87 dB(A)
A LET OP! Draag gehoorbescherming als de geluidsdruk hoger is dan 85 dB(A).

aw (trilling) 2,5 m/s? K =1,5m/s?
12 GARANTIE

Dit product heeft een garantie van 36 maanden vanaf de datum van aankoop door de eerste
gebruiker.

= Deze garantie dekt alle materiaal- of productiefouten, met uitzondering van: batterijen, opladers,
defecte onderdelen die onderhevig zijn aan normale slijtage zoals lagers, borstels, kabels en
stekkers, of accessoires zoals boren, boorkoppen, zaagbladen, enz.; schade of defecten als
gevolg van mishandeling, ongelukken of wijzigingen; noch de transportkosten.

= Schade en/of defecten als gevolg van oneigenlijk gebruik vallen ook niet onder de
garantiebepalingen.

= We wijzen ook alle aansprakelijkheid af voor lichamelijk letsel als gevolg van onjuist gebruik van
het gereedschap.

= Reparaties mogen alleen worden uitgevoerd door een geautoriseerde klantenservice voor
Powerplus gereedschap.

= Je kunt altijd meer informatie krijgen op het nummer 00 32 3 292 92 90.

= Eventuele transportkosten zijn altijd voor rekening van de klant, tenzij schriftelijk anders is
overeengekomen.

= Tegelijkertijd kan er geen aanspraak worden gemaakt op de garantie als de schade aan het
apparaat het gevolg is van nalatig onderhoud of overbelasting.
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Absoluut uitgesloten van garantie is schade als gevolg van het doordringen van vloeistoffen,
overmatig binnendringen van stof, opzettelijke schade (met opzet of door grove nalatigheid),
oneigenlijk gebruik (gebruik voor doeleinden waarvoor het apparaat niet geschikt is),
ondeskundig gebruik (bijv. het niet opvolgen van de instructies in de handleiding), ondeskundige
montage, blikseminslag, verkeerde nettospanning. Deze lijst is niet volledig.

Aanvaarding van garantieclaims kan nooit leiden tot verlenging van de garantieperiode of het
begin van een nieuwe garantieperiode in geval van vervanging van een apparaat.

Apparaten of onderdelen die onder garantie vervangen worden, blijven dus eigendom van Varo
NV.

We behouden ons het recht voor om een claim af te wijzen wanneer de aankoop niet kan
worden geverifieerd of wanneer het duidelijk is dat het product niet goed is onderhouden.
(Schone ventilatiesleuven, koolborstels regelmatig onderhouden, enz.)

Bewaar het aankoopbeuwijs als bewijs van de aankoopdatum.

Uw apparaat moet ongemonteerd worden geretourneerd aan uw dealer in een acceptabel
schone staat (in de originele opgeblazen behuizing indien van toepassing op het apparaat),
vergezeld van het aankoopbewijs.

Uw apparaat moet minstens 1x per maand worden opgeladen voor een optimale werking.

13 MILIEU

Als uw apparaat na langdurig gebruik aan vervanging toe is, gooi het dan niet weg met
het huisvuil maar gooi het op een milieuveilige manier weg.

Afval van elektrische apparaten mag niet worden behandeld als normaal huishoudelijk
afval. Recycle waar recyclevoorzieningen aanwezig zijn. Neem contact op met uw
gemeente of winkelier voor advies over recycling.
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13.1  Accu
-';'——_— Dit product bevat Li-ion. Om de natuurlijke hulpbronnen te sparen, dient u de batterijen
}?‘ op de juiste manier te recyclen of weg te gooien. Plaatselijke, provinciale of federale
‘© wetten verbieden mogelijk het weggooien van Li-ion-batterijen in gewoon afval.
m Raadpleeg uw plaatselijke afvalverwerkingsinstantie voor informatie over beschikbare

recycling- en/of verwijderingsopties.

14 VERKLARING VAN CONFORMITEIT

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIE, verklaart uitsluitend
dat,

Product: Combinatie grasschaar / heggenschaar : Werkt op batterijen
handelsmerk: VARO
model: POWXG2034

in overeenstemming is met de essentiéle eisen en andere relevante bepalingen van de toepasselijke
Europese richtlijnen / verordeningen, gebaseerd op de toepassing van Europese geharmoniseerde
normen. Elke ongeoorloofde wijziging van het apparaat maakt deze verklaring ongeldig.

Europese Richtlijnen / Verordeningen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot de datum
van ondertekening):
2011/65/EU
2006/42/EG
2014/30/EU
2000/14/EG Bijlage V. Lwa
Gemeten 87 dB(A)
Gegarandeerd 89 dB(A)

Europese geharmoniseerde normen (inclusief, indien van toepassing, hun wijzigingen tot de datum
van ondertekening):

EN 62841-1: 2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5: 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Productverantwoordelijke en beheerder van de technische documentatie: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Ondergetekende treedt op namens de CEO van het bedrijf,

C —=_

\ , S

N

Philippe Vankerkhove
Manager Regelgeving - Naleving
27/08/2025, Lier - Belgié
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CISAILLE A GAZON/A HAIE 8V
POWXG2034

1 UTILISATION PREVUE

Cet article est destiné a la tonte et a la taille Iégéres des haies, des petites haies et de I'herbe dans le cadre
d'un usage domestique. Il ne convient pas a un usage professionnel.

instructions générales de sécurité avant d'utiliser I'appareil. Votre outil électrique ne

[ ] ATTENTION ! Pour votre propre sécurité, lisez attentivement ce manuel et les
& doit étre remis a d'autres utilisateurs qu'accompagné de ces instructions.

2 DESCRIPTION (FIG. A + B)

1. Lame de cisaille a gazon
2 Lame de cisaille a haie

3 Indicateurs LED du chargeur (rouge-jaune-vert)

4.  Poignée

5. Bouton rotatif

6 Bouton marche/arrét

7 Interrupteur de sécurité

8.  Protection de la lame (2x)

9. Cable de chargement USB

10. Bouton de déverrouillage de la lame d'herbe

11. Bouton de déverrouillage de la lame de la cisaille a haies
12. Prise de charge

3 LISTE DU CONTENU DE L'EMBALLAGE

Retirer tous les matériaux d'emballage.

Retirer les emballages restants et les supports de transport (s'il y en a).

Vérifier que le contenu de I'emballage est complet.

Vérifiez que I'appareil, le cordon d'alimentation, la fiche d'alimentation et tous les accessoires n'ont pas

été endommagés pendant le transport.

= Conservez les matériaux d'emballage autant que possible jusqu'a la fin de la période de garantie.
Ensuite, jetez-les dans le systéme local d'élimination des déchets.

AVERTISSEMENT : Les matériaux d'emballage ne sont pas des jouets ! Les enfants ne
doivent pas jouer avec les sacs en plastique ! Risque d'asphyxie !

1 x machine

1 x lame de cisaille a haies

1 x lame de cisaillement

2 x protége-lame

1 x cable de chargement USB
1 x manuel

Si des piéces sont manquantes ou endommagées, veuillez contacter
votre revendeur.
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4 SYMBOLES

POWXG2034

FR

Indique un risque de blessure
corporelle ou
d'endommagement de l'outil.

Lire le manuel avant
utilisation

Cce

Conforme aux normes de
sécurité essentielles des
directives européennes
applicables

Porter une protection auditive

Port obligatoire de lunettes de
protection.

Portez des gants.

&Y

Ne jamais utiliser la machine
sous la pluie ou dans des
conditions humides ou
mouillées. L'humidité présente
un risque d'électrocution.

N'exposez pas le chargeur
(non fourni) et la batterie a
l'eau.

M
[ C_')

\Max. q0°C)

Température ambiante
maximale de 40 °C
(uniquement pour la batterie).

Ne pas incinérer la batterie
ou le chargeur (non inclus).

Gardez vos mains éloignées
des lames. Ne touchez pas les
lames lors du démarrage ou
pendant le fonctionnement de
I'appareil.

Les produits électriques ne
doivent pas étre jetés avec
les ordures ménageres.

5 INDICATIONS GENERALES DE SECURITE POUR LES OUTILS

ELECTRIQUES
AVERTISSEMENT! Lire tous les avertissements de sécurité, les instructions, les
illustrations et les spécifications fournis avec cet outil électrique.

Ne pas suivre les instructions énumérées ci-dessous peut provoquer un choc électrique, un incendie et/ou
une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y reporter

ultérieurement.

Le terme "outil électrique” dans les avertissements fait référence a votre outil électrique alimenté par le
secteur (avec cordon d’alimentation) ou votre outil électrique fonctionnant sur batterie (sans cordon

d’alimentation)

5.1

Sécurité de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou
sombres sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par
exemple en présence de liquides inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les outils
électriques produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres ou les fumées.

c) Maintenir les enfants et les personnes présentes a I’écart pendant I'utilisation de
I’outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le contréle de I'outil.

5.2

Sécurité électrique

a) Il faut que les fiches de I’outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais
modifier la fiche de quelque fagon que ce soit. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec
des outils électriques a branchement de terre. Des fiches non modifiées et des socles

adaptés réduisent le risque de choc électrique.
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b)

c)

d)

e)

f)

5.3

b)

c)

d)

e)

f)

g)

h)

54

b)

c)

Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre telles que les
tuyaux, les radiateurs, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. // existe un risque accru de
choc électrique si votre corps est relié a la terre.

Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des conditions humides. La
pénétration d'eau a l'intérieur d’un outil électrique augmente le risque de choc électrique.
Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou
débrancher I'outil électrique. Maintenir le cordon a I’écart de la chaleur, du
lubrifiant, des arétes vives ou des parties en mouvement. Des cordons endommagés
ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

Lorsqu’on utilise un outil électrique a I’extérieur, utiliser un prolongateur adapté a
I'utilisation extérieure. L utilisation d’un cordon adapté a I'utilisation extérieure réduit le
risque de choc électrique.

Si l'usage d'un outil électrique dans un emplacement humide est inévitable, utiliser
une alimentation protégée par un dispositif a courant différentiel résiduel (RCD).
L'usage d'un RCD réduit le risque de choc électrique.

Sécurité des personnes
Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire preuve de bon
sens dans votre utilisation de I’outil électrique. Ne pas utiliser un outil électrique
lorsque vous étes fatigué ou sous I’emprise de drogues, de I’alcool ou de
médicaments. Un moment d’inattention en cours d'utilisation d’un outil électrique peut
entrainer des blessures graves.
Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours porter une protection
pour les yeux. Les équipements de protection individuelle tels que les masques contre
les poussiéres, les chaussures de sécurité antidérapantes, les casques ou les protections
auditives utilisés pour les conditions appropriées réduisent les blessures.
Eviter tout démarrage intempestif. S’assurer que I'interrupteur est en position arrét
avant de brancher I’outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de
le porter. Porter les outils électriques en ayant le doigt sur l'interrupteur ou brancher des
outils électriques dont l'interrupteur est en position marche est source d’accidents.
Retirer toute clé de réglage avant de mettre I'outil électrique en marche. Une clé
laissée fixée sur une partie tournante de l'outil électrique peut donner lieu a des blessures.
Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment.
Cela permet un meilleur contréle de I'outil électrique dans des situations inattendues.
S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements amples ou de bijoux.
Garder les cheveux, les vétements et les gants a distance des piéces en
mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre
accrochés par des piéces en mouvement.
Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d’équipements pour
I’extraction et la récupération des poussiéres, s’assurer qu’ils sont connectés et
correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut réduire les risques dus
aux poussieres.
Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de I'outil sous prétexte
que vous avez I'habitude de l'utiliser. Une fraction de seconde d'inattention peut
provoquer une blessure grave.

Utilisation et entretien de I’outil électrique
Ne pas forcer I’outil électrique. Utiliser I’outil électrique adapté a votre application.
L’outil électrique adapté réalise mieux le travail et de maniere plus sire au régime pour
lequel il a été construit.
Ne pas utiliser I'outil électrique si I'interrupteur ne permet pas de passer de I'état de
marche a arrét et inversement. Tout outil électrique qui ne peut pas étre commandé par
linterrupteur est dangereux et il faut le réparer.
Débrancher la fiche de la source d’alimentation et/ou enlever le bloc de batteries,
s'il est amovible, avant tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger
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a)

b)

I'outil électrique. De telles mesures de sécurité préventives réduisent le risque de
démarrage accidentel de l'outil électrique.

Conserver les outils électriques a I’arrét hors de la portée des enfants et ne pas
permettre a des personnes ne connaissant pas I’outil électrique ou les présentes
instructions de le faire fonctionner. Les outils électriques sont dangereux entre les
mains d'utilisateurs novices.

Observer la maintenance des outils électriques et des accessoires. Vérifier qu’il n’y
a pas de mauvais alignement ou de blocage des parties mobiles, des piéces
cassées ou toute autre condition pouvant affecter le fonctionnement de I’outil
électrique. En cas de dommages, faire réparer I’outil électrique avant de I'utiliser.
De nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal entretenus.

Garder affiités et propres les outils permettant de couper. Des outils destinés a
couper correctement entretenus avec des piéces coupantes tranchantes sont moins
susceptibles de bloquer et sont plus faciles a contréler.

Utiliser I’outil électrique, les accessoires et les lames etc., conformément a ces
instructions, en tenant compte des conditions de travail et du travail a réaliser.

L utilisation de I'outil électrique pour des opérations différentes de celles prévues peut
donner lieu a des situations dangereuses.

Il faut que les poignées et les surfaces de préhension restent séches, propres et
dépourvues d'huiles et de graisses. Des poignées et des surfaces de préhension
glissantes rendent impossibles la manipulation et le contréle en toute sécurité de l'outil
dans les situations inattendues.

Utilisation et maniement de I'outil sur accu
Ne charger les accus que dans des chargeurs recommandés par le fabricant. Si un
chargeur approprié a un type spécifique d'accus est utilisé avec des accus non
recommandeés pour celui-ci, il y a risque d'incendie.
Dans les outils électroportatifs, utiliser uniquement les accus spécialement prévus
pour ceux-ci. L'utilisation de tout autre accu peut entrainer des blessures et des risques
d'incendie.
Tenir I'accu non utilisé a I'écart de tous objets métalliques tels qu'agrafes, piéces
de monnaie, clés, clous, vis ou autres, étant donné qu'un pontage peut provoquer
un court-circuit. Un court-circuit entre les contacts d'accu peut provoquer des brilures
ou un incendie.
En cas d'utilisation abusive, du liquide peut sortir de I'accu. Eviter tout contact avec
ce liquide. En cas de contact par mégarde, rincer soigneusement avec de I'eau. Au
cas ou le liquide rentrerait dans les yeux, consulter en plus un médecin. Le liquide
qui sort de l'accu peut entrainer des irritations de la peau ou causer des brilures.
Ne pas utiliser d’accus endommagés ou modifiés. Des accus endommagés ou
modifiés peuvent avoir un comportement imprévisible et entrainer un incendie, une
explosion ou un risque de blessure.
Ne pas soumettre un accu a un feu ou a de hautes températures. Un feu ou des
températures de plus de 130 °C peuvent provoquer une explosion.
Suivre toutes les instructions de charge et ne jamais charger I’'accu ou I’outil sur
accu en dehors du domaine de température indiqué dans la notice d’utilisation. Une
charge erronée ou une charge en dehors du domaine de température autorisé peut
détruire I'accu et augmenter le risque d’incendie.

Service
L'outil électroportatif doit uniquement étre réparé par un personnel qualifié et
seulement avec des piéces de rechange d'origine. Ceci permet d'assurer la sécurité de
l'appatreil.
Ne jamais entretenir des accus endommagés. Tout entretien d’accus devrait avoir lieu
uniquement par le constructeur ou les services apres-vente autorisés.
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6

CONSIGNES DE SECURITE PARTICULIERES POUR LES TAILLE-
HAIES/BROYEURS DE HAIES SANS FIL

Avertissement de sécurité concernant les taille-haies
N'utilisez pas le taille-haie par mauvais temps, en particulier en cas de risque d'orage. Cela réduit le
risque d'étre frappé par la foudre.
Tenez tous les cordons d'alimentation et cables a I'écart de la zone de coupe. Les cordons
d'alimentation ou cables peuvent étre cachés dans les haies ou les buissons et étre accidentellement
coupés par la lame.
Portez des protections auditives. Un équipement de protection adéquat réduira le risque de perte
auditive.
Tenez le taille-haie uniquement par les surfaces de préhension isolées, car la lame peut entrer en
contact avec des fils électriques cachés. Si les lames entrent en contact avec un fil sous tension, les
parties métalliques exposées du taille-haie peuvent devenir sous tension et provoquer un choc
électrique a l'utilisateur.
Gardez toutes les parties du corps a I'écart de la lame. Ne retirez pas les déchets de coupe et ne
maintenez pas les matériaux a couper lorsque les lames sont en mouvement. Les lames continuent de
tourner aprés la mise hors tension de I'appareil. Un moment d'inattention pendant I'utilisation du taille-
haie peut entrainer des blessures graves.
Lorsque vous retirez des débris coincés ou que vous effectuez I'entretien du taille-haie, assurez-vous
que tous les interrupteurs d'alimentation sont éteints et que la batterie est retirée ou déconnectée. Un
déclenchement inattendu du taille-haie pendant le retrait de débris coincés ou I'entretien peut entrainer
des blessures graves.
Lorsque vous retirez des matériaux coincés ou que vous effectuez I'entretien du taille-haie, assurez-
vous que tous les interrupteurs d'alimentation sont éteints et que le verrouillage est en position
verrouillée. Un déclenchement inattendu du taille-haie pendant le retrait des matériaux coincés ou
I'entretien peut entrainer des blessures graves.
Transportez le taille-haie par la poignée, la lame a I'arrét, en veillant a ne pas actionner les
interrupteurs d'alimentation. Un transport correct du taille-haie réduira le risque de démarrage
accidentel et de blessures corporelles causées par les lames.
Lors du transport ou du stockage du taille-haie, utilisez toujours le couvercle de lame. Une
manipulation correcte du taille-haie réduira le risque de blessures corporelles causées par les lames.

Avertissement de sécurité concernant les cisailles a gazon
N'utilisez pas les cisailles a gazon par mauvais temps, en particulier lorsqu'il y a un risque de foudre.
Cela réduit le risque d'étre frappé par la foudre.
Tenez tous les cordons d'alimentation et cables a I'écart de la zone de coupe. Les cordons
d'alimentation ou les cables peuvent étre cachés et étre accidentellement coupés par la lame.
Portez des protections auditives. Un équipement de protection adéquat réduira le risque de perte
auditive.
Tenez les cisailles a gazon uniquement par les surfaces de préhension isolées, car la lame peut entrer
en contact avec des fils électriques cachés. Si les lames entrent en contact avec un fil sous tension, les
parties métalliques exposées des cisailles a gazon peuvent devenir sous tension et provoquer un choc
électrique a l'opérateur.
Gardez toutes les parties du corps a I'écart de la lame. Ne retirez pas les matériaux coupés et ne tenez
pas les matériaux a couper lorsque les lames sont en mouvement. Les lames continuent de bouger
aprés la mise hors tension de I'appareil. Un moment d'inattention pendant I'utilisation de la cisaille a
gazon peut entrainer des blessures graves.
Lorsque vous retirez des matériaux coincés ou que vous effectuez I'entretien de la cisaille a gazon,
assurez-vous que l'interrupteur d'alimentation est éteint et que la batterie est retirée ou déconnectée.
Un déclenchement inattendu de la cisaille a gazon lors du retrait de matériaux coincés ou de I'entretien
peut entrainer des blessures graves.
Lorsque vous dégagez des matériaux coincés ou effectuez I'entretien de la cisaille a gazon, assurez-
vous que l'interrupteur d'alimentation est éteint et que le verrouillage est en position verrouillée. Un
déclenchement inattendu de la cisaille & gazon pendant le dégagement de matériaux coincés ou
I'entretien peut entrainer des blessures graves.
Transportez la cisaille a gazon par la poignée, la lame a l'arrét, en veillant a ne pas actionner
l'interrupteur d'alimentation. Un transport correct de la cisaille a gazon réduira le risque de
démarrage accidentel et de blessures causées par les lames.
Lors du transport ou du stockage de la cisaille a gazon, utilisez toujours le couvercle de lame. Une
manipulation de la cisaille @ gazon réduira le risque de blessures corporelles causées par les lames
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6.3

Consignes de sécurité spécifiques pour le taille-haie et la cisaille a gazon
Les enfants ne doivent jamais utiliser I'outil.
Portez des vétements appropriés lorsque vous utilisez I'outil ! Ne portez pas de vétements amples ni
de bijoux qui pourraient se coincer dans les piéces mobiles.
Portez des gants résistants, des chaussures antidérapantes et des lunettes de protection.
Tenez les outils correctement et de maniére appropriée. La perte de contréle de I'équipement peut
entrainer des blessures.
L'outil est uniquement destiné a étre utilisé au niveau du sol, ne I'utilisez pas sur des échelles ou tout
autre support instable.
Avant d'utiliser I'outil, vérifiez toujours que les dispositifs de verrouillage des éléments mobiles sont
bien en position verrouillée.
Pour arréter I'outil en cas d'urgence, retirez la batterie.
Assurez-vous toujours que l'outil est dans la bonne position de travail avant de démarrer le moteur.
N'essayez pas de débloquer une barre de coupe de sécurité bloquée/coincée avant d'avoir coupé
I'alimentation et retiré la batterie. Il existe un risque de blessure.
N'utilisez pas I'outil a proximité de liquides ou de gaz inflammabiles. Il existe un risque d'incendie et
d'explosion en cas de court-circuit.
L'usure des lames doit étre vérifiée a intervalles réguliers et celles-ci doivent étre réaffatées. Des lames
émoussées surchargent la machine, les dommages qui en résultent ne sont pas couverts par la
garantie.
N'essayez pas de réparer I'outil vous-méme. Tous les travaux qui ne sont pas décrits dans ce manuel
ne peuvent étre effectués que par notre centre de service. De nombreux accidents sont causés par un
équipement mal entretenu.
Avant de commencer votre travail, examinez les matériaux que vous souhaitez couper. N'utilisez pas
I'appareil pour couper des branches, du bois dur ou autres.
Vérifiez toujours que les haies et les buissons ne contiennent pas d'objets étrangers, tels que des fils
de fer, des cables cachés, etc. Retirez tous les objets étrangers ou surveillez en permanence la
présence d'objets étrangers pendant que vous travaillez. Si vous rencontrez des objets étrangers
pendant la coupe, éteignez |'appareil.
Gardez l'appareil a distance de votre corps pendant que vous travaillez. Ne le mettez en marche que
lorsque toutes les parties du corps sont en sécurité.
Lorsque I'appareil n'est pas utilisé, veillez a le ranger de maniére a ce qu'il n'y ait aucun risque que les
mains entrent en contact avec les éléments coupants.
Si le dispositif de coupe se bloque pendant la coupe, éteignez I'appareil et retirez les objets en
question a I'aide d'un outil émoussé approprié. Ne les retirez jamais avec vos doigts. Vous risqueriez
de vous couper.
N'essayez jamais de retirer les déchets de coupe lorsque le moteur tourne ou de maintenir le matériau
que vous souhaitez couper. Eteignez toujours I'appareil avant d'essayer de retirer les déchets de coupe
coincés.
Toujours installer le capot de protection sur la lame de coupe lors du transport et du stockage de la
cisaille combinée.
Ne jamais utiliser la machine lorsque des personnes, en particulier des enfants ou des animaux
domestiques, se trouvent a proximité.
Ne vous penchez pas trop en avant et gardez votre équilibre a tout moment. Assurez-vous toujours
d'avoir un bon équilibre sur les pentes, marchez et ne courez jamais.
Ne touchez jamais les pieces mobiles dangereuses avant d'avoir retiré la batterie.
Portez toujours des chaussures robustes et des pantalons longs lorsque vous utilisez la machine.
N'utilisez jamais la machine avec des protections ou des boucliers défectueux, ou sans dispositifs de
sécurité.

Avertissements de sécurité concernant la batterie/le chargeur de batterie
Protégez le chargeur de batterie (non fourni) de la pluie et de I'numidité. La pénétration d'eau dans un
chargeur de batterie augmente le risque d'électrocution.
Maintenez le chargeur de batterie (non fourni) propre. La contamination peut entrainer un risque
d'électrocution.
Vérifiez le chargeur de batterie (non fourni), le cable et la prise avant chaque utilisation. N'utilisez pas
le chargeur de batterie si vous constatez des défauts. N'ouvrez pas le chargeur de batterie vous-méme
et faites-le réparer uniquement par du personnel qualifié utilisant des piéces de rechange d'origine. Les
chargeurs de batterie, cables et prises endommagés augmentent le risque d'électrocution.
N'utilisez pas le chargeur de batterie (non fourni) sur des surfaces facilement inflammables (par
exemple, papier, textiles, etc.) ou dans des environnements combustibles. Il existe un risque d'incendie
dd a I'échauffement du chargeur de batterie pendant la charge.
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Dans des conditions abusives, du liquide peut s'échapper de la batterie ; évitez tout contact. En cas de
contact accidentel, rincez a I'eau. Si le liquide entre en contact avec les yeux, consultez également un
médecin. Le liquide s'échappant de la batterie peut provoquer des irritations ou des brdlures.

= N'ouvrez pas la batterie vous-méme. Il existe un risque de court-circuit.

=  Protégez la batterie contre la chaleur, par exemple contre I'exposition continue au soleil et le feu. Il
existe un risque d'explosion.

= Ne court-circuitez pas la batterie. Il existe un risque d'explosion.

= En cas d'endommagement ou d'utilisation incorrecte de la batterie, des vapeurs peuvent étre émises.
En cas de troubles, aérez la piece et consultez un médecin. Les vapeurs peuvent irriter les voies
respiratoires.

7 FONCTIONNEMENT

7.1 Procédure de chargement (Fig. B)

La batterie de ce produit est intégrée a l'outil et ne peut étre retirée.

La batterie a été expédiée dans un état de faible charge. Chargez-la complétement avant la premiére
utilisation.

La cisaille a gazon est fournie avec un cable de chargement USB (9). Le petit connecteur est de type USB
C et le grand connecteur est un connecteur USB A standard. Cela signifie que la cisaille a gazon peut étre
rechargée via n'importe quelle prise de sortie USB A, que ce soit a partir d'un adaptateur USB (smartphone)
ou d'une banque d'alimentation, d'un ordinateur portable, etc.

Avant le chargement, assurez-vous que le courant du chargeur ne dépasse pas 3A et que la tension ne
dépasse pas 6V.

= Branchez le connecteur USB C dans la prise de charge (12) située a l'arriére de la poignée.

= Branchez le connecteur USB A sur n'importe quelle prise de sortie USB A (par exemple, un adaptateur
USB) (non fourni).

=  Une fois le chargement terminé, débranchez le cable USB de la cisaille a gazon.

Ne chargez pas la batterie a des températures inférieures a 10°C. Dans un
environnement chaud ou aprés une utilisation prolongée, la batterie intégrée peut
devenir trop chaude. Laissez la batterie / la cisaille a gazon sans fil refroidir avant de la
recharger.

Pendant la procédure de chargement, la poignée de I'appareil se réchauffe. Ce
phénomeéne est normal. N'utilisez pas I'appareil pendant la procédure de chargement.

N'utilisez pas I'appareil pendant la procédure de chargement.

En cas de non-utilisation prolongée, débranchez le cable de chargement de la batterie
et le chargeur de batterie (non fourni) de la prise de courant.

7.2 Etat de charge de la batterie (Fig. B)

= Pendant la charge, trois diodes électroluminescentes (3) indiquent I'état de charge de la batterie.
=  Sitous les voyants (rouge, jaune et vert) sont allumés : la batterie est complétement chargée.

= Lorsque seuls les voyants rouge et jaune sont allumés, la batterie est a moitié chargée.

= Lorsque seul le voyant rouge est allumé : la batterie est presque vide.

7.3 Mise en marche/arrét

7.31 Démarrage (Fig. C) :

=  Faire glisser l'interrupteur de sécurité (7) vers l'avant.

= Appuyez sur le bouton marche/arrét (6) et maintenez-le enfoncé simultanément.

= Relacher l'interrupteur de sécurité (7) et maintenir le bouton marche/arrét (6) pendant le
fonctionnement.
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7.3.2 Arrét (Fig. C) :
= Relacher le bouton On/Off (6).

7.4 Réglage de I'angle de la poignée (Fig. D)
= Appuyer sur le bouton rotatif (5).

= Ajuster (jusqu'a +/- 90°) la poignée (4).

= Relacher le bouton rotatif.

7.5.1 Retrait de la lame de cisaillement de I'herbe et montage de la lame de cisaillement de la haie

= Appuyez sur le bouton de déverrouillage de la lame de cisaillement (10). (Fig. E)

= Soulevez la lame de cisaillement de I'herbe (1) pour I'éloigner du boitier. (Fig. F)

=  Prenez la lame de cisaillement (2), alignez les trous du couvercle de la lame sur les goupilles
d'entrainement.

= Poussez la lame sur le carter de la machine.

7.5.2 Retrait de la lame de cisaillement de haies et montage de la lame de cisaillement d'herbe

= Appuyez sur le bouton de déverrouillage de la lame de cisaillement (11). (Fig. E)

=  Soulevez la lame de cisaillement (2) pour I'éloigner du boitier. (Fig. F)

= Prenez la lame de cisaillement (1), alignez les trous du couvercle de la lame sur les goupilles
d'entrainement.

= Poussez la lame sur le carter de la machine.

8 INSTRUCTIONS DE TRAVAIL

8.1.1 Taille des haies

Avant de couper, vérifiez qu'il n'y a pas de corps étrangers dans la haie, par exemple
des clétures en fil de fer.

Coupez des tiges d'une épaisseur maximale de 8 mm. Lors de la coupe, se déplacer régulierement le long
de la ligne de coupe, de sorte que les tiges soient introduites directement dans les lames de coupe. Le
double bord de la lame permet de couper dans les deux sens ou d'un cété a l'autre.

Aprés utilisation, remplacez la protection de la lame.

8.2 Cisaille a gazon

8.2.1 Bordure

Guidez la machine le long du bord de la pelouse. Ne laissez pas la lame entrer en contact avec des
surfaces pavées, des pierres ou des murs de jardin, car la lame s'userait rapidement.
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9 MAINTENANCE

Note : Pour garantir un service durable et fiable, effectuez régulierement les
opérations d'entretien suivantes.

= Vérifiez qu'il n'y a pas de défauts évidents tels qu'une lame mal fixée, délogée ou endommagée, des
fixations mal fixées et des composants usés ou endommagés.

= Vérifier que les couvercles et les protections ne sont pas endommagés et qu'ils sont correctement
installés. Effectuer I'entretien ou les réparations nécessaires avant d'utiliser I'appareil.

= Si, malgré le soin apporté a la fabrication et aux essais, la machine devait tomber en panne, la
réparation devrait étre effectuée par notre service technique.

9.1 Entretien des lames

Nettoyez toujours les lames de coupe apres utilisation et lubrifiez-les avec de I'huile.

Pour les travaux de coupe plus longs, il est recommandé de lubrifier périodiquement la lame de coupe.
Vérifier visuellement I'état des arétes de la lame de coupe.

Veillez a ce que la lame soit recouverte par le protége-lame fourni lorsqu'elle n'est pas utilisée.

9.2 Nettoyage / stockage

Nettoyez soigneusement I'extérieur de la machine a I'aide d'une brosse douce et d'un chiffon. N'utilisez pas
d'eau, de solvants ou de produits de polissage. Enlevez tous les débris, en particulier ceux qui se trouvent
dans les fentes d'aération. Rangez I'appareil dans un endroit sdr et sec, hors de portée des enfants. Ne
placez pas d'autres objets sur I'appareil.

10 DONNEES TECHNIQUES

Type POWXG2034
Vitesse a vide 1100 min"’'
Type de batterie Li-lon
Tension de la batterie 8V
Capacité de la batterie 2.0Ah
Largeur de coupe cisaille a gazon 84 mm
Longueur de coupe cisaille a haie 120 mm
Distance entre les couteaux Cisaille a gazon 25 mm
Couteau distance cisaille a haie 8 mm

11 BRUIT

La valeur totale de vibration déclarée a été mesurée conformément a une méthode d'essai normalisée et
peut étre utilisée pour comparer un outil a un autre.

La valeur totale déclarée des vibrations peut également étre utilisée pour une évaluation préliminaire de
I'exposition.

L'émission de vibrations pendant I'utilisation réelle de I'outil électrique peut différer de

A la valeur totale déclarée en fonction de la maniére dont I'outil est utilisé.

Les mesures de sécurité destinées a protéger I'opérateur sont identifiées sur la base
d'une estimation de I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation.

Valeurs d'émission sonore mesurées conformément a la norme applicable. (K=3)
Niveau de pression acoustique LpA 78 dB(A)

Niveau de puissance acoustique LWwA 87 dB(A)

A ATTENTION ! Portez une protection auditive lorsque la pression sonore est supérieure
a 85 dB(A).

aw (Vibration) 2,5 m/s? K =1,5 m/s?
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GARANTIE

Ce produit est garanti pour une période de 36 mois a compter de la date d'achat par le premier
utilisateur.

Cette garantie couvre tous les défauts de matériel ou de fabrication a I'exclusion : des batteries, des
chargeurs, des piéces défectueuses soumises a une usure normale telles que les roulements, les
brosses, les cables et les fiches, ou des accessoires tels que les perceuses, les méches, les lames de
scie, etc. ; des dommages ou défauts résultant d'un mauvais traitement, d'un accident ou d'une
modification ; ainsi que des frais de transport.

Les dommages et/ou défauts résultant d'une utilisation inappropriée ne sont pas non plus couverts par
les dispositions de la garantie.

Nous déclinons également toute responsabilité en cas de dommages corporels résultant d'une
utilisation inappropriée de I'outil.

Les réparations ne peuvent étre effectuées que par un centre de service aprés-vente agréé pour les
outils Powerplus.

Vous pouvez toujours obtenir plus d'informations au numéro 00 32 3 292 92 90.

Les frais de transport sont toujours a la charge du client, sauf accord écrit contraire.

En méme temps, la garantie ne peut étre invoquée si la détérioration de I'appareil résulte d'un entretien
négligent ou d'une surcharge.

Sont définitivement exclus de la garantie les dommages résultant de l'infiltration de fluides, de la
pénétration excessive de poussiéres, de dommages intentionnels (volontairement ou par négligence
grave), d'une utilisation inappropriée (utilisation a des fins pour lesquelles I'appareil n'est pas adapté),
d'une utilisation incompétente (par exemple, non-respect des instructions données dans le manuel),
d'un montage inexpert, d'un coup de foudre, d'une tension nette erronée. Cette liste n'est pas
exhaustive.

L'acceptation des réclamations au titre de la garantie ne peut en aucun cas entrainer la prolongation de
la période de garantie ni le début d'une nouvelle période de garantie en cas de remplacement de
I'appareil.

Les appareils ou les pieces remplacés dans le cadre de la garantie restent donc la propriété de la SA
Varo.

Nous nous réservons le droit de rejeter une réclamation lorsque I'achat ne peut étre vérifié ou lorsqu'il
est évident que le produit n'a pas été correctement entretenu (fentes d'aération propres, brosses a
charbon entretenues régulierement, etc. (fentes d'aération propres, charbons entretenus réguliérement,
etc.)

Le regu d'achat doit étre conservé comme preuve de la date d'achat.

Votre appareil doit étre retourné non démonté a votre revendeur dans un état de propreté acceptable
(dans son coffret d'origine moulé par soufflage, le cas échéant), accompagné de la preuve d'achat.
Votre outil doit étre rechargé au moins une fois par mois pour garantir son fonctionnement optimal.

ENVIRONNEMENT

Si votre appareil doit étre remplacé aprés une utilisation prolongée, ne le jetez pas avec les
ordures ménageres, mais éliminez-le de maniére écologique.

Les déchets produits par les appareils électriques ne doivent pas étre traités comme des
ordures ménagéres normales. Il convient de les recycler la ou il existe des installations de
recyclage. Renseignez-vous auprés des autorités locales ou de votre détaillant pour obtenir
des conseils en matiere de recyclage.

Batterie

Ce produit contient du Li-ion. Pour préserver les ressources naturelles, veuillez recycler ou
mettre au rebut les batteries de maniére appropriée. Les lois locales, régionales ou fédérales
peuvent interdire la mise au rebut des batteries Li-ion dans les poubelles ordinaires. Consultez
les autorités locales chargées des déchets pour obtenir des informations sur les options de
recyclage et/ou de mise au rebut disponibles.

Copyright © 2026 VARO Page |12 www.varo.com



POWERPLUS POWXG2034 FR

14 DECLARATION DE CONFORMITE

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIQUE, déclare uniquement que,

Produit : Combinaison cisaille a gazon / taille-haie : Fonctionne sur batterie
marque déposée : VARO
modeéle : POWXG2034

est conforme aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes des directives/réglements
européens applicables, sur la base de l'application des normes harmonisées européennes. Toute
modification non autorisée de I'appareil annule cette déclaration.

Directives / Réglements européens (y compris, le cas échéant, leurs modifications jusqu'a la date de
signature) :
2011/65/EU
2006/42/CE
2014/30/EU
2000/14/CE AnnexeV  Lwa
Mesuré 87 dB(A)
Garantie 89 dB(A)

les normes européennes harmonisées (y compris, le cas échéant, leurs modifications jusqu'a la date de
signature) :

EN 62841-1:2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5 : 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Responsable du produit et gardien de la documentation technique : Philippe Vankerkhove, MSc.EE. - VARO
- Vic. Van Rompuy N.V.

Le soussigné agit au nom du directeur général de I'entreprise,

VN
/ .t

P, CON

Philippe Vankerkhove
Affaires réglementaires - Responsable de la conformité
27/08/2025, Lier - Belgique
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GRASS/SHRUB SHEARS 8V
POWXG2034

1 INTENDED USE

This item is produced for light shearing and trimming of hedges, small hedges and grass in
domestic use. Not suitable for professional use.

instructions carefully before using the appliance. Your power tool should

[ ] WARNING! For your own safety, read this manual and the general safety
'i only be given to other users together with these instructions.

N

DESCRIPTION (FIG. A + B)
Grass shear blade

Hedge shear blade

Charger LED-indicators (red-yellow-green)
Handle

Rotating knob

On/Off button

Safety switch

Blade guard (2x)

. USB charging cable

10. Release button for grass blade

11. Release button for hedge shear blade
12. Charging socket

3 PACKAGE CONTENT LIST

Remove all packing materials.

Remove remaining packaging and transit supports (if existing).

Check the completeness of the packing content.

Check the appliance, the power cord, the power plug and all accessories for transportation

damages.

= Keep the packaging materials as far as possible till the end of the warranty period.
Dispose it into your local waste disposal system afterwards.

CoOoNoGAWGN =

WARNING: Packing materials are no toys! Children must not play with
plastic bags! Danger of suffocation!

1 x machine

1 x hedge shear blade
1 x grass shear blade

2 x blade guard

1 x USB charging cable
1 x manual

When parts are missing or damaged, please contact your dealer.

4
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4 SYMBOLS

Denotes risk of personal injury

or damage to the tool. Read manual before use

Mandatory use of eye

protection. Wear gloves.

‘I
In accordance with essential
c € safety standards of applicable Wear noise protection
European directives

Never operate the machine in
the rain or in damp or wet
condition. Moisture is a shock
hazard.

Do not expose charger (not
included) and battery pack
to water.

Keep hands away from blades,
Don’t touch the blades when
starting or while operating the
unit.

Electrical products must not
be disposed with the
domestic waste.

Ambient temperature 40 °C Do not incinerate battery
pack or charger (not
max. (only for battery). included)
|

5 GENERAL POWER TOOLS SAFETY WARNINGS

WARNING! Read all safety warnings and all instructions, illustrations and
specifications provided with this power tool.

Failure to follow all instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious
injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains operated (corded) power tool or
battery operated (cordless) power tool.

5.1 Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered and dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of
flammabile liquids, gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

5.2 Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not
use any adapter plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and
matching outlets will reduce risk of electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators,
ranges and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is
earthed or grounded.
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c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the
power tool. Keep cord away from heat, oil, sharp edges or moving parts. Damaged
or entangled cords increase the risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current
device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

5.3 Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Personal protective
equipment such as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used
whenever conditions require will reduce personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before
connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying the tool.
Carrying power tools with your finger on the switch or energising power tools that have the
switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or
a key left attached to a rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better
control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing
and gloves away from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught
in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection
facilities, ensure these are connected and properly used. Use of dust collection can
reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allow you to become
complacent and ignore tool safety principles. A careless action can cause severe
injury within a fraction of a second.

5.4 Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The
correct power tool will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool
that cannot be controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

c) Disconnect the plug from the power source and/or remove the battery pack, if
detachable, from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk
of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these instructions to operate the power tool. Power
tools are dangerous in the hands of untrained users.

e) Maintain power tools and accessories. Check for misalignment or binding of
moving parts, breakage of parts and any other condition that may affect the power
tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting
edges are less likely to bind and are easier to control.
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g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these
instructions, taking into account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations different from those intended could result
in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free of oil and grease. Slippery
handles and gripping surfaces do not allow safe operation and control of the power tool in
unforeseen situations.

5.5 Battery tool use and care

a) Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is
suitable for one type of battery pack may create a risk of fire when used with another
battery pack.

b) Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other
battery packs may create a risk of injury and fire.

c) When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper
clips, coins, keys, nails, screws or other small metal objects, that can make a
connection from one terminal to another. Shorting the battery terminals together may
cause burns or a fire.

d) Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If
contact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally
seek medical help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

e) Do not use a battery pack or tool that is damaged or modified. Damaged or modified
batteries may exhibit unpredictable behaviour resulting in fire, explosion or risk of injury.

f) Do not expose a battery pack or tool to fire or excessive temperature. Exposure to
fire or temperature above 130 °C may cause explosion.

g) Follow all charging instructions and do not charge the battery pack or tool outside
the temperature range specified in the instructions. Charging improperly or at
temperatures outside the specified range may damage the battery and increase the risk of
fire.

5.6 Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is maintained.

b) Never service damaged battery packs. Service of battery packs should only be
performed by the manufacturer or authorized service providers.

6 SPECIAL SAFETY REGULATIONS FOR CORDLESS GRASS/HEDGE
SHEAR

6.1 Hedge trimmer safety warning

= Do not use the hedge trimmer in bad weather conditions, especially when there is a risk of
lightning. This decreases the risk of being struck by lightning.

= Keep all power cords and cables away from cutting area. Power cords or cables may be
hidden in hedges or bushes and can be accidentally cut by the blade.

= Wear ear protection. Adequate protective equipment will reduce the risk of hearing loss.

= Hold the hedge trimmer by insulated gripping surfaces only, because the blade may
contact hidden wiring. Blades contacting a "live" wire may make exposed metal parts of
the hedge trimmer "live" and could give the operator an electric shock.

= Keep all parts of the body away from the blade. Do not remove cut material or hold
material to be cut when blades are moving. Blades continue to move after the switch is
turned off. A moment of inattention while operating the hedge trimmer may result in
serious personal injury.

= When clearing jammed material or servicing the hedge trimmer, make sure all power
switches are off and the battery pack is removed or disconnected. Unexpected actuation
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6.2

of the hedge trimmer while clearing jammed material or servicing may result in serious
personal injury.

When clearing jammed material or servicing the hedge trimmer, make sure all power
switches are off and the lock-off is in the locked position. Unexpected actuation of the
hedge trimmer while clearing jammed material or servicing may result in serious personal
injury.

Carry the hedge trimmer by the handle with the blade stopped and taking care not to
operate any power switch. Proper carrying of the hedge trimmer will decrease the risk of
inadvertent starting and resultant personal injury from the blades.

When transporting or storing the hedge trimmer, always use the blade cover. Proper
handling of the hedge trimmer will decrease the risk of personal injury from the blades.

Grass shears safety warning
Do not use the grass shear in bad weather conditions, especially when there is a risk of
lightning. This decreases the risk of being struck by lightning.
Keep all power cords and cables away from cutting area. Power cords or cables may be
hidden and can be accidentally cut by the blade.
Wear ear protection. Adequate protective equipment will reduce the risk of hearing loss.
Hold the grass shear by insulated gripping surfaces only, because the blade may contact
hidden wiring. Blades contacting a "live" wire may make exposed metal parts of the grass
shear "live" and could give the operator an electric shock.
Keep all parts of the body away from the blade. Do not remove cut material or hold
material to be cut when blades are moving. Blades continue to move after the switch is
turned off. A moment of inattention while operating the grass shear may result in serious
personal injury.
When clearing jammed material or servicing the grass shear, make sure the power switch
is off and the battery pack is removed or disconnected. Unexpected actuation of the grass
shear while clearing jammed material or servicing may result in serious personal injury.
When clearing jammed material or servicing the grass shear, make sure the power switch
is off and the lock-off is in the locked position. Unexpected actuation of the grass shear
while clearing jammed material or servicing may result in serious personal injury.
Carry the grass shear by the handle with the blade stopped and taking care not to operate
the power switch. Proper carrying of the grass shear will decrease the risk of
inadvertent starting and resultant personal injury from the blades.
When transporting or storing the grass shear, always use the blade cover. Proper
handling of the grass shear will decrease the risk of personal injury from the blades

Specific safety instructions for hedge trimmer and grass shear
Children may never use the tool.
Wear appropriate clothing when operating! Do not wear loose clothing or jewellery which
could get caught in moving parts.
Wearing heavy-duty gloves, non-slip footwear and goggles.
Hold the tools correctly and properly. Loss of control of the equipment may result in
injuries.
The tool is only intended to be used at ground level, do not use it on the ladders or any
other unstable support.
Before operating the tool, always check and make sure the locking devices of the moving
elements are in the locked position.
To stop the tool in an emergency situation, pull the battery off.
Always make sure the tool is in the proper working position before the motor is started.
Do not attempt to release a blocked/jammed safety cutter bar before turning off the power
and removing the battery. There is a risk of injury.
Do not use the tool in the vicinity of flammable liquids or gases. Fire and explosion risk
exist in the event of a short circuit.
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The blades have to be checked for wear in regular intervals and re-sharpened. Blunt
blades will overload the machine, resulting damages are not covered by warranty.

= Do not attempt to repair the tool yourself. All works which are not described in this manual
may only be performed by our service-centre. Many accidents are caused by poorly
maintained equipment.

= Before you begin your work, examine the materials you want to cut. Do not use the
appliance to cut branches, hard wood or others.

= Always check the hedges and bushes for the foreign objects, e.g. wire fence and hidden
wiring etc. Remove any foreign objects or Keep a continuous watch out for foreign objects
while you are working. If you come across any foreign objects while cutting, turn off the
appliance.

= Keep the appliance at a distance from your body while working. Only switch on when all
parts of the body are at a secure.

= When the appliance is not in use, make sure that it is stored in such a way that there is not
risk of hands coming into contact with the cutting means.

= If the cutting means get jammed while cutting, turn off and remove the objects in question
with a suitable blunt aid. Never remove them with your fingers. There is a risk of cut.

= Never attempt to remove the cuttings with the motor running or to hold the material you
wish to cut. Always switch off before attempting to remove any jammed cuttings.

= Always fit the protective cover on the cutting blade when transportation and storing the
combi-shears.

= Never operate the machine while people, especially children or pets are nearby.

= Not to overreach and keep balance at all times. Always be sure of footing on slopes, walk
never run.

= Never touch the moving hazardous parts before removing the battery.

= Always wear substantial footwear and long trousers while operating.

= Never operate the machine with the defective guards or shields, or without safety devices.

6.4 Battery/Battery charger safety warnings

= Protect the battery charger (not included) from rain and moisture. The penetration of water
in a battery charger increases the risk of electric shock.

= Keep the battery charger (not included) clean. Contamination may cause the danger of
electric shock.

= Check the battery charger (not included), cable and plug each time before using. Do not
use the battery charger when defects are detected. Do not open the battery charger
yourself and have it repaired only by qualified personnel using original spare parts.
Damaged battery chargers, cables and plugs increase the risk of electric shock.

= Do not operate the battery charger (not included) on easily inflammable surfaces (e. g.
paper, textiles, etc.) or in combustible environments. There is danger of fire due to the
heating of the battery charger during charging.

= Under abusive conditions, liquid may be ejected from the battery; avoid contact. If contact
accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes, additionally seek medical
help. Liquid ejected from the battery may cause irritation or burns.

= Do not open the battery yourself. There is danger of a short circuit.

= Protect the battery against heat, e.g., including against continuous sun irradiation and fire.
There is a danger of explosion.

= Do not short-circuit the battery. There is a danger of explosion.

= In case of damage and improper use of the battery, vapours may be emitted. In case of
complaints, provide for fresh air and consult a physician. The vapours can irritate the
respiratory system.
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7 OPERATION

7.1 Charging procedure (Fig. B)

The battery of this product is integrated in this tool and cannot be removed.

The battery has been shipped in a low charge condition. Charge it fully before first use.

The grass/hedge shear is supplied with a USB charging cable (9). The small connector is a
type USB C and the large connector is a standard type USB A connector. This means the
grass/hedge shear can be charged via any USB A output socket, either from a USB adapter
(smartphone) or power bank, laptop etc.

Before charging, make sure the current of the charger does not exceed 3A and the voltage
does not exceed 6V.

Plug the USB C connector into the charging socket (12) on the back of the handle.
Connect the USB A connector to any USB A output socket (e.g. a USB adapter) (not
included).

* _When charging is completed, disconnect the USB cable from the grass/hedge shear.

Do not charge the battery at temperatures below 10°C. In a warm
environment or after long-term use, the built-in battery may become too hot.
Allow the battery / cordless grass/hedge shear to cool down before
recharging.

During the charging procedure, the handle of the machine warms up. This
is normal. Do not use the machine during the charging procedure.

Do not use the machine during the charging procedure.

When not using for extended periods, disconnect the battery charging
cable and battery charger (not included) from the socket.

Wile charging, three LED’s (3) will show you the battery charging status.
If all LED’s (red, yellow and green) are lit: the battery is fully charged.
When only the red and yellow LED’s are lit: the battery is half charged.

7.2 Battery charging status (Fig. B)
= When only red LED is lit: the battery is almost empty.

7.3 Switching on/off

7.3.1 Starting (Fig. C):

= Slide the safety switch (7) forward.
=  Press the on/Off button (6) and hold them simultaneously.
= Release the safety switch (7) and just hold the on/off button (6) during operation.

7.3.2 Stopping (Fig. C):
= Release the On/Off button (6).
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7.4 Handle angle adjustment (Fig. D)

= Press the rotating knob (5).

= Adjust (till +/- 90° adjustable) the handle (4).
= Release the rotating knob.

7.5 » Changing the blade

Wear gloves when changing the blade.

7.51 Removing the grass shear blade and mounting the hedge shear blade

= Press the grass shear blade release button (10). (Fig. E)

= Lift the grass shear blade (1) away from the housing. (Fig. F)

= Take the hedge shear blade (2), align the holes in the blade cover onto the drive pins.

Push the blade onto the machine housing.

752 Removing the hedge shear blade and mounting the grass shear blade

Press the hedge shear blade release button (11). (Fig. E)

Lift the hedge shear blade (2) away from the housing. (Fig. F)

Take the grass shear blade (1), align the holes in the blade cover onto the drive pins.
Push the blade onto the machine housing.

8 WORKING INSTRUCTIONS

Keep your fingers away from the blades.

N

8.1 Hedge shear

8.1.1 Cutting hedges

Before cutting check the hedge for foreign objects e. g. wire fences.

Cut stems up to 8 mm in thickness. When cutting, move steadily along the line of cut, so that
stems are fed directly into the cutter blades. The double edge of the cutting blade enables
cutting to either direction, or with a side to side motion.

After use replace the blade guard.

8.2 Grass shear

8.2.1 Edging
Guide the machine along the edge of the lawn. Do not allow the blade to contact paved
surfaces, stones or garden walls, since this will wear the blade rapidly.
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9 MAINTENANCE

Note: To ensure long and reliable service, carry out the following
maintenance regularly.

4

= Check for obvious defects such as loose, dislodged or damaged blade, loose fixings and
worn or damaged components.

= Check that covers and guards are undamaged and correctly fitted. Carry out necessary
maintenance or repairs before using.

= If the machine should happen to fail despite the care taken in manufacturing and testing,
repair should be carried out by our technical department.

9.1 Blade maintenance

Always clean the cutting blades after operation and lubricate with oil.

During longer cutting jobs, we recommend periodically lubricating the cutting blade.
Visually check the condition of the cutting edges of the cutting blade.

Ensure that the blade is covered with the blade guard supplied when not in use.

9.2 Cleaning / storage

Clean the exterior of the machine thoroughly using a soft brush and cloth. Do not use water,
solvents or polishes. Remove all debris, especially from the ventilation slots. Store the
machine in a secure dry place out of reach of children. Do not place other objects on top of the
machine.

10 TECHNICAL DATA

Type POWXG2034
No load speed 1100 min™
Battery type Li-lon

Battery voltage 8V

Battery capacity 2.0Ah

Cutting width grass shear 84 mm
Cutting length hedge shear 120 mm
Knife distance grass shear 25 mm

Knife distance hedge shear 8 mm
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11 NOISE

The declared vibration total value has been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with another.
The declared vibration total value may also be used in a preliminary assessment of exposure.

The vibration emission during actual use of power tool can differ from the
declared total value depending on the ways in which the tool is used.

The safety measures to protect the operator are identified based on an
estimation of exposure in the actual conditions of use.

Noise emission values measured according to relevant standard. (K=3)
Acoustic pressure level LpA 78 dB(A)

Acoustic power level LwA 87 dB(A)

& ATTENTION! Wear hearing protection when sound pressure is over 85
dB(A).

aw (Vibration) 2.5 m/s? K =1.5 m/s?

12 WARRANTY

= This product is warranted for a 36-month period effective from the date of purchase by the
first user.

= This warranty covers all material or production flaws excluding : batteries, chargers,
defective parts subject to normal wear & tear such as bearings, brushes, cables, and
plugs, or accessories such as drills, drill bits, saw blades, etc. ; damage or defects
resulting from maltreatment, accidents or alterations; nor the cost of transportation.

= Damage and/or defects resulting from inappropriate use also do not fall under the
warranty provisions.

= We also disclaim all liability for any bodily injury resulting from inappropriate use of the
tool.

= Repairs may only be carried out by an authorized customer service centre for Powerplus
tools.

= You can always obtain more information at the number 00 32 3 292 92 90.

= Any transportation costs shall always be borne by the customer, unless agreed otherwise
in writing.

= At the same time, no claim can be made on the warranty if the damage of the device is the
result of negligent maintenance or overload.

= Definitely excluded from the warranty is damage resulting from fluid permeation, excessive
dust penetration, intentional damage (on purpose or by gross carelessness), inappropriate
usage (use for purposes for which the device is not suitable), incompetent usage (e.g. not
following the instructions given in the manual), inexpert assembly, lightning strike,
erroneous net voltage. This list is not exhaustive.

= Acceptance of claims under warranty can never lead to the prolongation of the warranty
period nor commencement of a new warranty period in case of a device replacement.

= Devices or parts which are replaced under the warranty therefore remain the property of
Varo NV.

= We reserve the right to reject a claim whenever the purchase cannot be verified or when it
is clear that the product has not been properly maintained. (Clean ventilation slots, carbon
brushes serviced regularly, etc.).

= Your purchase receipt must be kept as proof of date of purchase.
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= Your appliance must be returned undismantled to your dealer in an acceptably clean state,
(in its original blow-molded case if applicable to the unit), accompanied by proof of
purchase.

= Your tool must be charged at least 1x per month to ensure optimal operation of this tool.

13 ENVIRONMENT
o= Should your appliance need replacement after extended use, do not discard it with
W‘ the household rubbish but dispose of it in an environmentally safe way.
‘@‘ Waste produced by electrical machine items should not be handled like normal
i household rubbish. Please recycle where recycle facilities exist. Check with your
HE | ocal Authority or retailer for recycling advice.

13.1  Battery pack
—";'—_' This product contains Li-ion. To preserve natural resources, please recycle or
}={ dispose of batteries properly. Local, state or federal laws may prohibit disposal of
,‘@ Li-ion batteries in ordinary trash. Consult your local waste authority for information
m regarding available recycling and/or disposal options.
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14 DECLARATION OF CONFORMITY

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, solely
declares that,

Product: Grass shear / Hedge trimmer combination : Battery operated
trade mark: VARO
model: POWXG2034

is in conformity with the essential requirements and other relevant provisions of the applicable
European Directives/Regulations, based on the application of European harmonized standards.
Any unauthorized modification of the apparatus voids this declaration.

European Directives/Regulations (including, if applicable, their amendments up to the date of
signature):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU
2000/14/EC ~ AnnexV  Lua
Measured 87 dB(A)
Guaranteed 89 dB(A)

European harmonized standards (including, if applicable, their amendments up to the date of
signature):

EN 62841-1:2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5 : 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Product Responsible Person, and, Keeper of the Technical Documentation: Philippe
Vankerkhove, MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

The undersigned acts on behalf of the company CEO,

B
Y .,

SN

Philippe Vankerkhove, MSc.EE
Regulatory Affairs — Compliance Manager
27/08/2025, Lier - Belgium
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GRAS- UND STRAUCHSCHERE 8V
POWXG2034

1

VERWENDUNGSZWECK

Dieser Atrtikel ist fUr das leichte Scheren und Trimmen von Strauchern, kleinen Hecken und
Gras im Hausgebrauch bestimmt. Nicht fiir den professionellen Einsatz geeignet.

WARNUNG! Lesen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit dieses Handbuch und die

,& allgemeinen Sicherheitshinweise sorgféltig durch, bevor Sie das Gerat

benutzen. Geben Sie lhr Elektrowerkzeug nur zusammen mit dieser
Anleitung an andere Benutzer weiter.

2 BESCHREIBUNG (ABB. A + B)

1. Grasscherenmesser

2. Strauchscherenmesser

3. Ladegerat-LED-Anzeigen (rot-gelb-griin)

4. Handgriff

5. Drehknopf

6. Ein/Aus-Taste

7. Sicherheitsschalter

8. Klingenschutz (2x)

9. USB-Ladekabel

10. Entriegelungsknopf fir Grashalm

11. Ausléseknopf fir Strauchscherenmesser

12. Ladebuchse

3 LISTE DES PACKUNGSINHALTS

= Entfernen Sie alle Verpackungsmaterialien.

= Entfernen Sie die restliche Verpackung und die Transportstitzen (falls vorhanden).
= Uberpriifen Sie die Vollstéandigkeit des Verpackungsinhalts.

= Uberpriifen Sie das Gerét, das Netzkabel, den Netzstecker und alle Zubehérteile auf

Transportschaden.

Bewahren Sie das Verpackungsmaterial so weit wie moglich bis zum Ende der
Garantiezeit auf. Entsorgen Sie es anschlief3end in lhrem 6rtlichen
Abfallentsorgungssystem.

WARNUNG: Verpackungsmaterial ist kein Spielzeug! Kinder diirfen nicht
mit Plastiktiiten spielen! Es besteht Erstickungsgefahr!

1 x Maschine

1 x Strauchscherenmesser
1 x Grasscherenmesser

1 x Blattschutz

1 x USB-Ladekabel

1 x Handbuch

Wenn Teile fehlen oder beschéadigt sind, wenden Sie sich bitte an lhren
Handler.
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4 SYMBOLE

POWXG2034

DE

Weist auf die Gefahr von
Verletzungen oder Schaden
am Werkzeug hin.

Lesen Sie vor Gebrauch die
Bedienungsanleitung

€3

Entspricht den grundlegenden
Sicherheitsnormen der
geltenden europaischen
Richtlinien

Tragen Sie einen
Gehorschutz

Das Tragen einer Schutzbrille
ist vorgeschrieben.

Handschuhe tragen.

Betreiben Sie das Gerat
niemals bei Regen oder in
feuchter oder nasser
Umgebung. Feuchtigkeit birgt
die Gefahr eines Stromschlags.

Laden Sie das Ladegerat
(nicht im Lieferumfang
enthalten) und den Akku
nicht mit Wasser in
Beruhrung kommen.

Umgebungstemperatur max.
40 °C (nur far Akku).

Akku und Ladegerat (nicht
im Lieferumfang enthalten)
nicht verbrennen.

Halten Sie Ihre Hande von den
Messern fern. Beriihren Sie die
Messer nicht beim Starten oder
wahrend des Betriebs des
Gerats.

Elektrische Produkte diirfen
nicht mit dem Hausmiill
entsorgt werden.

5 ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE FUR
ELEKTROWERKZEUGE

WARNUNG! Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, Anweisungen, Bebilderungen und
technischen Daten, mit denen dieses Elektrowerkzeug versehen ist.

Versaumnisse bei der Einhaltung der nachfolgenden Anweisungen kénnen elektrischen Schlag,
Brand und/oder schwere Verletzungen verursachen.

Bewahren Sie alle Sicherheitshinweise und Anweisungen fiir die Zukunft auf.

Der in den Sicherheitshinweisen verwendete Begriff ,Elektrowerkzeug" bezieht sich auf
netzbetriebene Elektrowerkzeuge (mit Netzleitung) oder auf akkubetriebene Elektrowerkzeuge
(ohne Netzleitung).

5.1 Arbeitsplatzsicherheit

a) Halten Sie Ihren Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet. Unordnung oder
unbeleuchtete Arbeitsbereiche kénnen zu Unféllen fiihren.

b) Arbeiten Sie mit dem Elektrowerkzeug nicht in explosionsgefahrdeter Umgebung, in
der sich brennbare Fliissigkeiten, Gase oder Stiaube befinden. Elektrowerkzeuge
erzeugen Funken, die den Staub oder die Démpfe entziinden kénnen.

c) Halten Sie Kinder und andere Personen wahrend der Benutzung des
Elektrowerkzeugs fern. Bei Ablenkung kénnen Sie die Kontrolle iiber das
Elektrowerkzeug verlieren.

5.2 Elektrische Sicherheit
a) Der Anschlussstecker des Elektrowerkzeugs muss in die Steckdose passen. Der
Stecker darf in keiner Weise verandert werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker
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gemeinsam mit schutzgeerdeten Elektrowerkzeugen. Unverdnderte Stecker und
passende Steckdosen verringern das Risiko eines elektrischen Schlages.

b) Vermeiden Sie Korperkontakt mit geerdeten Oberflaichen wie von Rohren,
Heizungen, Herden und Kiihlschranken. Es besteht ein erhdhtes Risiko durch
elektrischen Schlag, wenn Ihr Kérper geerdet ist.

c) Halten Sie Elektrowerkzeuge von Regen oder Néasse fern. Das Eindringen von Wasser
in ein Elektrowerkzeug erh6ht das Risiko eines elektrischen Schlages.

d) Zweckentfremden Sie die Anschlussleitung nicht, um das Elektrowerkzeug zu
tragen, aufzuhdngen oder um den Stecker aus der Steckdose zu ziehen. Halten Sie
die Anschlussleitung fern von Hitze, OI, scharfen Kanten oder sich bewegenden
Teilen. Beschédigte oder verwickelte Anschlussleitungen erhéhen das Risiko eines
elektrischen Schlages.

e) Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbeiten, verwenden Sie nur
Verldangerungsleitungen, die auch fiir den AuBenbereich geeignet sind. Die
Anwendung einer fiir den AuRenbereich geeigneten Verldngerungsleitung verringert das
Risiko eines elektrischen Schlages.

f) Wenn der Betrieb des Elektrowerkzeugs in feuchter Umgebung nicht vermeidbar ist,
verwenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter. Der Einsatz eines
Fehlerstromschutzschalters vermindert das Risiko eines elektrischen Schlages.

5.3 Sicherheit von Personen

a) Seien Sie aufmerksam, achten Sie darauf, was Sie tun, und gehen Sie mit Vernunft
an die Arbeit mit einem Elektrowerkzeug. Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, wenn
Sie miide sind oder unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten
stehen. Ein Moment der Unachtsamkeit beim Gebrauch des Elektrowerkzeugs kann zu
ernsthaften Verletzungen fiihren.

b) Tragen Sie personliche Schutzausriistung und immer eine Schutzbrille. Das Tragen
persénlicher Schutzausriistung, wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe,
Schutzhelm oder Gehérschutz, je nach Art und Einsatz des Elektrowerkzeugs, verringert
das Risiko von Verletzungen.

c) Vermeiden Sie eine unbeabsichtigte Inbetriebnahme. Vergewissern Sie sich, dass
das Elektrowerkzeug ausgeschaltet ist, bevor Sie es an die Stromversorgung
und/oder den Akku anschlieBen, es aufnehmen oder tragen. Wenn Sie beim Tragen
des Elektrowerkzeugs den Finger am Schalter haben oder das Elektrowerkzeug
eingeschaltet an die Stromversorgung anschlie3en, kann dies zu Unféllen fiihren.

d) Entfernen Sie Einstellwerkzeuge oder Schraubenschliissel, bevor Sie das
Elektrowerkzeug einschalten. Ein Werkzeug oder Schliissel, der sich in einem
drehenden Teil des Elektrowerkzeugs befindet, kann zu Verletzungen fiihren.

e) Vermeiden Sie eine abnormale Koérperhaltung. Sorgen Sie fiir einen sicheren Stand
und halten Sie jederzeit das Gleichgewicht. Dadurch kénnen Sie das Elektrowerkzeug
in unerwarteten Situationen besser kontrollieren.

f) Tragen Sie geeignete Kleidung. Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck.
Halten Sie Haare, Kleidung und Handschuhe von sich bewegenden Teilen
fern. Weite Kleidung, Schmuck oder lange Haare kénnen von sich bewegenden Teilen
erfasst werden.

g) Wenn Staubabsaug- und -Auffangeinrichtungen montiert werden kénnen, sind
diese anzuschlieBen und richtig zu verwenden. Verwendung einer Staubabsaugung
kann Geféhrdungen durch Staub verringern.

h) Wiegen Sie sich nicht in falscher Sicherheit und setzen Sie sich nicht iiber die
Sicherheitsregeln fiir Elektrowerkzeuge hinweg, auch wenn Sie nach vielfachem
Gebrauch mit dem Elektrowerkzeug vertraut sind. Achtloses Handeln kann binnen
Sekundenbruchteilen zu schweren Verletzungen fiihren.
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54 Verwendung und Behandlung des Elektrowerkzeugs

a) Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie fiir lhre Arbeit das dafiir
bestimmte Elektrowerkzeug. Mit dem passenden Elektrowerkzeug arbeiten Sie besser
und sicherer im angegebenen Leistungsbereich.

b) Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, dessen Schalter defekt ist. Ein Elektrowerkzeug,
das sich nicht mehr ein- oder ausschalten Idsst, ist geféhrlich und muss repariert werden.

c) Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose und/oder entfernen Sie einen
abnehmbaren Akku, bevor Sie Gerateeinstellungen vornehmen,
Einsatzwerkzeugteile wechseln oder das Elektrowerkzeug weglegen. Diese
VorsichtsmalBnahme verhindert den unbeabsichtigten Start des Elektrowerkzeugs.

d) Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auBerhalb der Reichweite von Kindern
auf. Lassen Sie keine Personen das Elektrowerkzeug benutzen, die mit diesem nicht
vertraut sind oder diese Anweisungen nicht gelesen haben. Elektrowerkzeuge sind
geféhrlich, wenn sie von unerfahrenen Personen benutzt werden.

e) Pflegen Sie Elektrowerkzeuge und Einsatzwerkzeug mit Sorgfalt. Kontrollieren Sie,
ob bewegliche Teile einwandfrei funktionieren und nicht klemmen, ob Teile
gebrochen oder so beschadigt sind, dass die Funktion des Elektrowerkzeugs
beeintrachtigt ist. Lassen Sie beschadigte Teile vor dem Einsatz des
Elektrowerkzeuges reparieren. Viele Unfélle haben ihre Ursache in schlecht gewarteten
Elektrowerkzeugen.

f) Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber. Sorgfiltig gepflegte
Schneidwerkzeuge mit scharfen Schneidkanten verklemmen sich weniger und sind
leichter zu fiihren.

g) Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Einsatzwerkzeug, Einsatzwerkzeuge usw.
entsprechend diesen Anweisungen. Beriicksichtigen Sie dabei. die
Arbeitsbedingungen und die auszufiihrende Tatigkeit. Der Gebrauch von
Elektrowerkzeugen fiir andere als die vorgesehenen Anwendungen kann zu geféhrlichen
Situationen fiihren.

h) Halten Sie Griffe und Griffflichen trocken, sauber und frei von Ol und Fett.
Rutschige Griffe und Griffflachen erlauben keine sichere. Bedienung und Kontrolle
des Elektrowerkzeugs in unvorhergesehenen Situationen.

5.5 Verwendung und Behandlung des Akkuwerkzeugs

a) Laden Sie die Akkus nur mit Ladegeréaten auf, die vom Hersteller empfohlen werden.
Durch ein Ladegerét, das fiir eine bestimmte Art von Akkus geeignet ist, besteht
Brandgefahr, wenn es mit anderen Akkus verwendet wird.

b) Verwenden Sie nur die dafiir vorgesehenen Akkus in den Elektro-werkzeugen. Der
Gebrauch von anderen Akkus kann zu Verletzungen und Brandgefahr fiihren.

c) Halten Sie den nicht benutzten Akku fern von Biiroklammern, Miinzen, Schliisseln,
Nageln, Schrauben oder anderen kleinen Metallgegenstdnden, die eine
Uberbriickung der Kontakte verursachen kdnnten. Ein Kurzschluss zwischen den
Akkukontakten kann Verbrennungen oder Feuer zur Folge haben.

d) Bei falscher Anwendung kann Fliissigkeit aus dem Akku austreten. Vermeiden Sie
den Kontakt damit. Bei zufalligem Kontakt mit Wasser abspiilen. Wenn die
Fliissigkeit in die Augen kommt, nehmen Sie zusétzlich arztliche Hilfe in Anspruch.
Austretende Akkufliissigkeit kann zu Hautreizungen oder Verbrennungen fiihren.

e) Benutzen sie keinen beschadigten oder veréanderten Akku. Beschadigte oder
verénderte Akkus k6énnen sich unvorhersehbar verhalten und zu Feuer, Explosion oder
Verletzungsgefahr fiihren.

f) Setzen Sie einen Akku keinem Feuer oder zu hohen Temperaturen aus. Feuer oder
Temperaturen (iber 130 °C kénnen eine Explosion hervorrufen.

g) Befolgen Sie alle Anweisungen zum Laden und laden Sie den Akku oder das
Akkuwerkzeug niemals auBerhalb des in der Betriebsanleitung angegebenen

Urheberrecht © 2026 VARO Seite | 6 WWW.varo.com



POWERPLUS POWXG2034 DE

Temperaturbereichs. Falsches Laden oder Laden aul3erhalb des zugelassenen
Temperaturbereichs kann den Akku zerstéren und die Brandgefahr erhbhen.

5.6 Service

a) Lassen Sie Ihr Elektrowerkzeug nur von qualifiziertem Fachpersonal und nur mit
Original-Ersatzteilen reparieren. Damit wird sichergestellt, dass die Sicherheit des
Elektrowerkzeugs erhalten bleibt.

b) Warten Sie niemals beschadigte Akkus. Sdmtliche Wartung von Akkus sollte nur durch
den Hersteller oder bevollméchtigte Kundendienststellen erfolgen.

6 BESONDERE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN FUR KABELLOSE
RASEN-/HECKENSCHEREN

6.1 Sicherheitshinweis fiir Heckenscheren

= Verwenden Sie die Heckenschere nicht bei schlechten Wetterbedingungen, insbesondere
wenn Blitzgefahr besteht. Dadurch verringert sich das Risiko, vom Blitz getroffen zu
werden.

= Halten Sie alle Netzkabel und Kabel vom Schneidebereich fern. Netzkabel oder Kabel
kdénnen in Hecken oder Blschen versteckt sein und versehentlich von der Klinge
durchtrennt werden.

= Tragen Sie einen Gehorschutz. Eine angemessene Schutzausriistung verringert das
Risiko eines Horverlusts.

= Halten Sie die Heckenschere nur an den isolierten Griffflachen fest, da die Klinge mit
versteckten Kabeln in Bertihrung kommen kann. Wenn die Klingen mit einem
stromfiihrenden Kabel in Beriihrung kommen, kénnen die freiliegenden Metallteile der
Heckenschere unter Spannung stehen und den Bediener einen Stromschlag versetzen.

= Halten Sie alle Korperteile von der Klinge fern. Entfernen Sie kein geschnittenes Material
und halten Sie kein zu schneidendes Material fest, wenn sich die Klingen bewegen. Die
Klingen bewegen sich auch nach dem Ausschalten des Schalters weiter. Eine kurze
Unachtsamkeit wahrend der Bedienung der Heckenschere kann zu schweren
Verletzungen fiihren.

= Wenn Sie verstopftes Material entfernen oder die Heckenschere warten, stellen Sie
sicher, dass alle Netzschalter ausgeschaltet und der Akku entfernt oder abgeklemmt ist.
Eine unerwartete Betatigung der Heckenschere wahrend der Entfernung von verstopftem
Material oder der Wartung kann zu schweren Verletzungen fiihren.

= Stellen Sie beim Entfernen von festsitzendem Material oder bei der Wartung der
Heckenschere sicher, dass alle Netzschalter ausgeschaltet sind und sich die Verriegelung
in der verriegelten Position befindet. Eine unerwartete Aktivierung der Heckenschere
wahrend des Entfernens von festsitzendem Material oder wahrend der Wartung kann zu
schweren Verletzungen fiihren.

= Tragen Sie die Heckenschere am Giriff, wenn das Messer stillsteht, und achten Sie darauf,
keinen Netzschalter zu betatigen. Durch das richtige Tragen der Heckenschere verringern
Sie das Risiko eines versehentlichen Startens und damit verbundener Verletzungen durch
die Messer.

= Verwenden Sie beim Transport oder bei der Lagerung der Heckenschere immer die
Klingenabdeckung. Durch die richtige Handhabung der Heckenschere verringern Sie das
Risiko von Verletzungen durch die Klingen.

6.2 Sicherheitshinweis fiir Grasscheren

Verwenden Sie die Grasschere nicht bei schlechten Wetterbedingungen, insbesondere

wenn Blitzgefahr besteht. Dadurch verringern Sie das Risiko, vom Blitz getroffen zu

werden.

= Halten Sie alle Netzkabel und Kabel vom Schneidebereich fern. Netzkabel oder Kabel
koénnen versteckt sein und versehentlich von der Klinge durchtrennt werden.
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Tragen Sie einen Gehorschutz. Eine angemessene Schutzausriistung verringert das
Risiko eines Horverlusts.

= Halten Sie die Grasschere nur an den isolierten Griffflachen fest, da die Klinge mit
versteckten Kabeln in Beriihrung kommen kann. Wenn die Klingen mit einem
stromfiihrenden Kabel in Beriihrung kommen, kénnen die freiliegenden Metallteile der
Grasschere unter Spannung stehen und den Bediener einen Stromschlag versetzen.

= Halten Sie alle Korperteile von der Klinge fern. Entfernen Sie kein geschnittenes Material
und halten Sie kein zu schneidendes Material fest, wenn sich die Klingen bewegen. Die
Klingen bewegen sich auch nach dem Ausschalten des Schalters weiter. Eine kurze
Unachtsamkeit wahrend des Betriebs der Grasschere kann zu schweren Verletzungen
fuhren.

= Stellen Sie beim Entfernen von festsitzendem Material oder bei der Wartung der
Grasschere sicher, dass der Netzschalter ausgeschaltet und der Akku entfernt oder
abgeklemmt ist. Eine unerwartete Betatigung der Grasschere beim Entfernen von
festsitzendem Material oder bei der Wartung kann zu schweren Verletzungen fiihren.

= Stellen Sie beim Entfernen von festsitzendem Material oder bei der Wartung der
Grasschere sicher, dass der Netzschalter ausgeschaltet und die Verriegelung in der
verriegelten Position ist. Eine unerwartete Betatigung der Grasschere beim Entfernen von
festsitzendem Material oder bei der Wartung kann zu schweren Verletzungen fiihren.

= Tragen Sie die Grasschere am Griff, wobei die Klinge angehalten ist, und achten Sie
darauf, den Netzschalter nicht zu betatigen. Durch das richtige Tragen der Grasschere
verringert sich das Risiko

= ein unbeabsichtigtes Starten und damit verbundene Verletzungen durch die Klingen.

= Verwenden Sie beim Transport oder bei der Lagerung der Grasschere immer die
Klingenabdeckung. Durch die richtige

= Handhabung der Grasschere verringert das Risiko von Verletzungen durch die Klingen

6.3 Spezifische Sicherheitshinweise fiir Heckenscheren und Grasscheren

= Kinder dirfen das Gerat niemals benutzen.

= Tragen Sie bei der Arbeit geeignete Kleidung! Tragen Sie keine lockere Kleidung oder
Schmuck, die sich in beweglichen Teilen verfangen konnten.

= Tragen Sie strapazierfahige Handschuhe, rutschfeste Schuhe und eine Schutzbrille.

= Halten Sie die Werkzeuge korrekt und ordnungsgemaR. Der Verlust der Kontrolle tiber
das Gerat kann zu Verletzungen fiihren.

= Das Gerat ist nur fur den Einsatz auf Bodenhdhe vorgesehen, verwenden Sie es nicht auf
Leitern oder anderen instabilen Untergriinden.

= Uberpriifen Sie vor der Benutzung des Werkzeugs immer, ob die
Verriegelungsvorrichtungen der beweglichen Teile in der verriegelten Position sind.

= Um das Werkzeug in einer Notsituation anzuhalten, ziehen Sie den Akku heraus.

= Vergewissern Sie sich vor dem Starten des Motors immer, dass sich das Werkzeug in der
richtigen Arbeitsposition befindet.

= Versuchen Sie nicht, eine blockierte/verklemmte Sicherheitsschneidleiste zu I6sen, bevor
Sie das Gerat ausgeschaltet und die Batterie entfernt haben. Es besteht
Verletzungsgefahr.

= Verwenden Sie das Gerat nicht in der Nahe von brennbaren Flussigkeiten oder Gasen.
Bei einem Kurzschluss besteht Brand- und Explosionsgefahr.

= Die Klingen mlssen in regelmaBigen Abstanden auf Verschleid tiberpriift und
nachgescharft werden. Stumpfe Klingen UGberlasten das Gerat, wodurch Schaden
entstehen, die nicht durch die Garantie abgedeckt sind.

= Versuchen Sie nicht, das Gerat selbst zu reparieren. Alle Arbeiten, die nicht in dieser
Anleitung beschrieben sind, dirfen nur von unserem Servicecenter durchgefiihrt werden.
Viele Unfélle werden durch schlecht gewartete Gerate verursacht.
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Bevor Sie mit der Arbeit beginnen, Uberpriifen Sie die Materialien, die Sie schneiden
mdchten. Verwenden Sie das Gerét nicht zum Schneiden von Asten, Hartholz oder
Ahnlichem.

Uberpriifen Sie Hecken und Straucher immer auf Fremdkérper, z. B. Drahtzéune und
versteckte Kabel usw. Entfernen Sie alle Fremdkdrper oder achten Sie wahrend der Arbeit
standig auf Fremdkorper. Wenn Sie beim Schneiden auf Fremdkorper sto3en, schalten
Sie das Gerat aus.

Halten Sie das Gerat wahrend der Arbeit in einem gewissen Abstand zu lhrem Korper.
Schalten Sie es erst ein, wenn alle Kérperteile in Sicherheit sind.

Wenn das Gerat nicht in Gebrauch ist, stellen Sie sicher, dass es so aufbewahrt wird,
dass keine Gefahr besteht, dass Hande mit den Schneidwerkzeugen in Berlihrung
kommen.

Wenn sich die Schneidevorrichtung wahrend des Schneidens verklemmt, schalten Sie das
Gerat aus und entfernen Sie die betreffenden Gegenstéande mit einem geeigneten
stumpfen Hilfsmittel. Entfernen Sie sie niemals mit den Fingern. Es besteht Schnittgefahr.
Versuchen Sie niemals, die Schnittreste bei laufendem Motor zu entfernen oder das zu
schneidende Material festzuhalten. Schalten Sie das Gerat immer aus, bevor Sie
versuchen, festsitzende Schnittreste zu entfernen.

Bringen Sie beim Transport und bei der Lagerung der Kombischere immer die
Schutzabdeckung an der Schneideklinge an.

Betreiben Sie die Maschine niemals, wenn sich Personen, insbesondere Kinder oder
Haustiere, in der Nahe befinden.

Reichen Sie nicht zu weit und bewahren Sie stets das Gleichgewicht. Achten Sie auf
sicheres Treten auf Hangen, gehen Sie und laufen Sie niemals.

Beriuihren Sie niemals die beweglichen gefahrlichen Teile, bevor Sie die Batterie entfernt
haben.

Tragen Sie wahrend des Betriebs immer festes Schuhwerk und lange Hosen.

Betreiben Sie die Maschine niemals mit defekten Schutzvorrichtungen oder ohne
Sicherheitsvorrichtungen.

Sicherheitshinweise zum Akku/Ladegerét
Schiitzen Sie das Batterieladegerat (nicht im Lieferumfang enthalten) vor Regen und
Feuchtigkeit. Das Eindringen von Wasser in ein Batterieladegerat erhoht die Gefahr eines
Stromschlags.
Halten Sie das Batterieladegerat (nicht im Lieferumfang enthalten) sauber.
Verunreinigungen kénnen zu einem Stromschlag fihren.
Uberpriifen Sie das Ladegerét (nicht im Lieferumfang enthalten), das Kabel und den
Stecker vor jedem Gebrauch. Verwenden Sie das Ladegerat nicht, wenn Sie Mangel
feststellen. Offnen Sie das Ladegerét nicht selbst und lassen Sie es nur von qualifiziertem
Fachpersonal mit Originalersatzteilen reparieren. Beschadigte Ladegerate, Kabel und
Stecker erhohen die Gefahr eines Stromschlags.
Betreiben Sie das Batterieladegerat (nicht im Lieferumfang enthalten) nicht auf leicht
entflammbaren Oberflachen (z. B. Papier, Textilien usw.) oder in brennbaren
Umgebungen. Durch die Erwadrmung des Batterieladegerats wahrend des Ladevorgangs
besteht Brandgefahr.
Unter missbrauchlichen Bedingungen kann Flussigkeit aus der Batterie austreten;
vermeiden Sie den Kontakt damit. Bei versehentlichem Kontakt spiilen Sie die betroffene
Stelle mit Wasser ab. Wenn Flissigkeit in die Augen gelangt, suchen Sie zusatzlich einen
Arzt auf. Aus der Batterie austretende Flussigkeit kann zu Reizungen oder Verbrennungen
fuhren.
Offnen Sie die Batterie nicht selbst. Es besteht die Gefahr eines Kurzschlusses.
Schitzen Sie die Batterie vor Hitze, z. B. vor direkter Sonneneinstrahlung und Feuer. Es
besteht Explosionsgefahr.
SchlieRen Sie die Batterie nicht kurz. Es besteht Explosionsgefahr.
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Bei Beschadigung und unsachgemafier Verwendung der Batterie konnen Dampfe
austreten. Bei Beschwerden flr Frischluft sorgen und einen Arzt konsultieren. Die Dampfe
kénnen die Atemwege reizen.

7 BETRIEB

7.1 Aufladevorgang (Abb. B)

Der Akku dieses Produkts ist in das Gerat integriert und kann nicht entfernt werden.

Der Akku wurde in einem niedrigen Ladezustand ausgeliefert. Laden Sie ihn vor der ersten

Verwendung vollstéandig auf.

Die Gras- und Strauchschere wird mit einem USB-Ladekabel (9) geliefert. Der kleine Stecker

ist ein Typ USB C und der groRe Stecker ist ein Standard-USB-A-Stecker. Das bedeutet, dass

die Gras- und Strauchschere (iber jeden USB-A-Ausgang aufgeladen werden kann, entweder

Uber einen USB-Adapter (Smartphone) oder eine Powerbank, einen Laptop usw.

= Stecken Sie den USB-C-Stecker in die Ladebuchse (12) auf der Riickseite des Griffs.

= Verbinden Sie den USB-A-Stecker mit einer beliebigen USB-A-Ausgangsbuchse (z. B.
einem USB-Adapter) (nicht im Lieferumfang enthalten).

= Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, trennen Sie das USB-Kabel von der Gras-
/Strauchschere.

Laden Sie den Akku nicht bei Temperaturen unter 10 °C auf. In einer
warmen Umgebung oder nach langerem Gebrauch kann der eingebaute
Akku zu heiB werden. Lassen Sie den Akku / die Akku-Grasschere vor dem
Aufladen abkiihlen.

Wahrend des Ladevorgangs erwarmt sich der Griff des Gerits. Das ist
normal. Verwenden Sie das Gerat wiahrend des Ladevorgangs nicht.

Verwenden Sie das Gerat wahrend des Ladevorgangs nicht.

Wenn Sie das Gerét fiir langere Zeit nicht benutzen, ziehen Sie das
Ladekabel und das Ladegerit (nicht im Lieferumfang enthalten) aus der
Steckdose.

Wahrend des Ladevorgangs zeigen drei LEDs (3) den Ladezustand des Akkus an.
Wenn alle LEDs (rot, gelb und griin) leuchten, ist der Akku vollstandig geladen.
Wenn nur die rote und die gelbe LED leuchten, ist der Akku halb aufgeladen.

7.2 Ladezustand der Batterie (Abb. B)
= Wenn nur die rote LED leuchtet: Die Batterie ist fast leer.

7.3 Einschalten/Ausschalten

7.3.1 Start (Abb. C):

Schieben Sie den Sicherheitsschalter (7) nach vorne.

= Driicken Sie die Ein/Aus-Taste (6) und halten Sie sie gleichzeitig gedriickt.

= Lassen Sie den Sicherheitsschalter (7) los und halten Sie wahrend des Betriebs nur die
Ein-/Aus-Taste (6) gedriickt.

7.3.2 Anhalten (Abb. C):

= Lassen Sie die Taste Ein/Aus (6) los.
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7.4 Einstellung des Griffwinkels (Abb. D)

= Driicken Sie den Drehknopf (5).

= Stellen Sie den Giriff (4) ein (bis +/- 90° verstellbar).

= Lassen Sie den Drehknopf los.

7.5

Wechseln der Klinge

Tragen Sie beim Wechseln des Messers Handschuhe.

7.51 Entfernen des Grasmahmessers und Montieren des Heckenschermessers

= Driicken Sie den Entriegelungsknopf des Grasmahmessers (10). (Abb. E)

= Heben Sie das Grasmahmesser (1) vom Gehause ab. (Abb. F)

= Nehmen Sie das Heckenschermesser (2) und richten Sie die Lécher in der
Messerabdeckung auf die Antriebsstifte aus.

= Drucken Sie das Messer auf das Maschinengehause.

75.2 Entfernen des Heckenscherenmessers und Anbringen des Grasscherenmessers

= Drucken Sie den Entriegelungsknopf (11) des Heckenscherenmessers. (Abb. E)

= Heben Sie das Heckenscherenmesser (2) vom Gehause ab. (Abb. F)

= Nehmen Sie das Grasscherenmesser (1) und richten Sie die Locher in der
Messerabdeckung auf die Antriebsstifte aus.

= Driicken Sie das Messer auf das Maschinengehause.

8 ARBEITSANWEISUNGEN

Halten Sie lhre Finger von
den Klingen fern.

8.1 Strauchschere

8.1.1 Hecken schneiden

Priifen Sie die Hecke vor dem Schneiden auf Fremdkorper, z. B.
Drahtzéaune.

4

Schneiden Sie Stangel bis zu einer Dicke von 8 mm. Bewegen Sie sich beim Schneiden
gleichmagig entlang der Schnittlinie, so dass die Stangel direkt in die Schneidemesser gefiihrt
werden. Die doppelte Schneide der Klinge ermdglicht das Schneiden in beide Richtungen oder
mit einer seitlichen Bewegung.

Tauschen Sie den Messerschutz nach Gebrauch aus.

8.2 Grasschere

8.2.1 Einfassung

Fihren Sie das Gerat an der Rasenkante entlang. Achten Sie darauf, dass das Messer nicht
mit gepflasterten Flachen, Steinen oder Gartenmauern in Berihrung kommt, da dies zu einem
schnellen Verschleil des Messers fiihrt.
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9 WARTUNG

Hinweis: Fiihren Sie die folgenden Wartungsarbeiten regelmaRig durch, um
einen langen und zuverlassigen Betrieb zu gewahrleisten.

A\ A

= Prufen Sie auf offensichtliche Mangel wie lose, verrutschte oder beschadigte Klingen, lose
Befestigungen und abgenutzte oder beschadigte Komponenten.

= Uberpriifen Sie, ob die Abdeckungen und Schutzvorrichtungen unbeschédigt und korrekt
angebracht sind. Fihren Sie vor der Benutzung notwendige Wartungs- oder
Reparaturarbeiten durch.

= Sollte das Gerat trotz aller Sorgfalt bei der Herstellung und Priifung einmal ausfallen, wird
die Reparatur von unserer technischen Abteilung durchgefihrt.

9.1 Wartung der Klinge

Reinigen Sie die Schneidmesser nach dem Einsatz und schmieren Sie sie mit Ol.

Bei langeren Schneidearbeiten empfiehlt es sich, das Schneidemesser regelmaRig zu
schmieren.

Kontrollieren Sie visuell den Zustand der Schneidkanten des Schneidmessers.

Achten Sie darauf, dass die Klinge mit dem mitgelieferten Klingenschutz abgedeckt ist, wenn
sie nicht benutzt wird.

9.2 Reinigung/Lagerung

Reinigen Sie das AuRere des Geréts grindlich mit einer weichen Biirste und einem Tuch.
Verwenden Sie kein Wasser, Losungsmittel oder Polituren. Entfernen Sie alle
Verschmutzungen, insbesondere aus den Luftungsschlitzen. Bewahren Sie das Gerat an einem
sicheren, trockenen Ort auBerhalb der Reichweite von Kindern auf. Stellen Sie keine anderen
Gegenstande auf das Gerat.

10 TECHNISCHE DATEN

Typ POWXG2034
Geschwindigkeit ohne Last 1100 min"
Akku-Typ Li-lon
Spannung der Batterie 8V
Kapazitat der Batterie 2.0Ah
Schnittbreite Grasschere 84 mm
Schnittlange Heckenschere 120 mm
Messerabstand Grasschere 25 mm
Messerabstand Heckenschere 8 mm

11 LARM

Der angegebene Schwingungsgesamtwert wurde nach einer genormten Priifmethode
gemessen und kann zum Vergleich eines Werkzeugs mit einem anderen verwendet werden.
Der angegebene Gesamtvibrationswert kann auch fiir eine vorlaufige Bewertung der Exposition
verwendet werden.

Elektrowerkzeugs kann je nach Art der Verwendung des Werkzeugs von

f} Die Schwingungsemission bei der tatsédchlichen Verwendung des
dem angegebenen Gesamtwert abweichen.
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c Die SicherheitsmaRnahmen zum Schutz des Bedieners werden auf der

Grundlage einer Abschitzung der Exposition unter den tatsachlichen
Einsatzbedingungen ermittelt.

Die Gerauschemissionswerte wurden nach der einschlagigen Norm gemessen. (K=3)
Schalldruckpegel LpA 78 dB(A)

Schallleistungspegel LWwA 87 dB(A)

A ACHTUNG! Tragen Sie einen Gehérschutz, wenn der Schalldruck tiber 85
dB(A) liegt.

aw (Vibration) 2,5 m/s? K=1,5m/s?
12 GARANTIE

Fir dieses Produkt gilt eine Garantie von 36 Monaten ab dem Kaufdatum durch den
Erstnutzer.

= Diese Garantie deckt alle Material- oder Produktionsfehler ab, mit Ausnahme von:
Batterien, Ladegeraten, defekten Teilen, die normalem Verschleil® unterliegen, wie Lager,
Bursten, Kabel und Stecker, oder Zubehor wie Bohrer, Bohrer, Sageblatter, usw.;
Schéaden oder Defekte, die durch Misshandlung, Unfalle oder Veranderungen entstanden
sind; noch die Transportkosten.

= Schaden und/oder Mangel, die durch unsachgemafen Gebrauch entstehen, fallen
ebenfalls nicht unter die Garantiebestimmungen.

= Wirlehnen auch jede Haftung fir Korperverletzungen ab, die aus einer unsachgemaRen
Verwendung des Gerats resultieren.

= Reparaturen diirfen nur von einer autorisierten Kundendienststelle fiir Powerplus-
Werkzeuge durchgefiihrt werden.

= Weitere Informationen erhalten Sie jederzeit unter der Nummer 00 32 3 292 92 90.

= Die Transportkosten gehen immer zu Lasten des Kunden, es sei denn, es wurde
schriftlich etwas anderes vereinbart.

= Gleichzeitig kann die Garantie nicht in Anspruch genommen werden, wenn die
Beschadigung des Geréts auf eine nachlassige Wartung oder Uberlastung zuriickzufiihren
ist.

=  Definitiv von der Garantie ausgeschlossen sind Schaden durch Eindringen von
Flussigkeiten, Gbermafiges Eindringen von Staub, vorsatzliche Beschadigung (absichtlich
oder durch grobe Fahrlassigkeit), unsachgemafe Verwendung (Verwendung fiir Zwecke,
fur die das Gerat nicht geeignet ist), inkompetente Verwendung (z.B. Nichtbeachtung der
Anweisungen in der Bedienungsanleitung), unsachgemaRe Montage, Blitzschlag, falsche
Netzspannung. Diese Liste erhebt keinen Anspruch auf Vollstéandigkeit.

= Die Anerkennung von Gewahrleistungsanspriichen kann weder zu einer Verlangerung der
Gewabhrleistungsfrist noch zum Beginn einer neuen Gewabhrleistungsfrist im Falle eines
Gerateaustauschs flihren.

= Gerate oder Teile, die im Rahmen der Garantie ausgetauscht werden, verbleiben daher im
Eigentum von Varo NV.

= Wir behalten uns das Recht vor, eine Reklamation abzulehnen, wenn der Kauf nicht
Uberpriift werden kann oder wenn das Produkt offensichtlich nicht ordnungsgeman
gewartet wurde. (Saubere Liiftungsschlitze, regelmaRig gewartete Kohleblirsten usw.).

= Der Kaufbeleg muss als Nachweis des Kaufdatums aufbewahrt werden.

= Das Gerat muss in einem sauberen Zustand (ggf. in der blasgeformten
Originalverpackung) und zusammen mit dem Kaufbeleg an Ihren Handler zurliickgegeben
werden.

= |hr Gerat muss mindestens einmal pro Monat aufgeladen werden, um einen optimalen
Betrieb des Gerats zu gewahrleisten.
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13 UMWELT

=
o'l
|

Sollte Ihr Gerat nach langerem Gebrauch ersetzt werden mussen, werfen Sie es
nicht in den Hausmiill, sondern entsorgen Sie es auf umweltfreundliche Weise.
Abfélle, die durch elektrische Gerate entstehen, sollten nicht wie normaler
Hausmiill behandelt werden. Bitte recyceln Sie ihn dort, wo es
Recyclingeinrichtungen gibt. Erkundigen Sie sich bei lhrer Gemeindeverwaltung
oder lhrem Handler nach Recycling-Tipps.

13.1  Akku-Pack

=
o

Dieses Produkt enthalt Li-lon. Um die natirlichen Ressourcen zu schonen,
recyceln oder entsorgen Sie die Batterien bitte ordnungsgemaR. Ortliche, staatliche
oder bundesstaatliche Gesetze kdnnen die Entsorgung von Li-lonen-Batterien im
normalen Mill verbieten. Wenden Sie sich an lhre ortliche Abfallbehérde, um
Informationen Uber verfligbare Recycling- und/oder Entsorgungsmaéglichkeiten zu
erhalten.
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14 KONFORMITATSERKLARUNG

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIEN, erklart

lediglich, dass,
Produkt: Lithium-lonen Gras-/Strauchschere 8 V
Handelsmarke: VARO
Modell: POWXG2034

mit den grundlegenden Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der
anwendbaren europaischen Richtlinien/Verordnungen Ubereinstimmt, basierend auf der
Anwendung der harmonisierten europaischen Normen. Jede unerlaubte Anderung des Geréts
macht diese Erklarung ungultig.

Europaische Richtlinien/Verordnungen (ggf. einschlieRlich inrer Anderungen bis zum Datum der
Unterzeichnung):
2011/65/EU
2006/42/EC
2014/30/EU
2000/14/EC ~ AnhangV Lua
Gemessen 87 dB(A)
Garantiert 89 dB(A)

harmonisierte europdische Normen (gegebenenfalls einschlieRlich ihrer Anderungen bis zum
Datum der Unterzeichnung):

EN 62841-1: 2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5 : 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Produktverantwortlicher und Verwalter der technischen Dokumentation: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Der Unterzeichner handelt im Namen des CEO des Unternehmens,

.
Y -

SN

Philippe Vankerkhove, MSc. EE
Regulatorische Angelegenheiten - Compliance Manager
27/08/2025, Lier - Belgien
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CIZALLA PARA HIERBA/SETOS 8V
POWXG2034

1 USO PREVISTO

Este articulo esta fabricado para el esquilado ligero y el recorte de setos, setos pequefios y césped en uso
domeéstico. No es adecuado para uso profesional.

instrucciones generales de seguridad antes de utilizar el aparato. Su herramienta

[ ] ADVERTENCIA Por su propia seguridad, lea atentamente este manual y las
& eléctrica sélo debe entregarse a otros usuarios junto con estas instrucciones.

2 DESCRIPCION (FIG. A + B)

1 Cuchilla de cizalla

2 Cuchilla de cizalla

3. Indicadores LED del cargador (rojo-amarillo-verde)
4.  Mango

5 Pomo giratorio

6 Boton de encendido/apagado

7 Interruptor de seguridad

8 Protector de cuchilla (2x)

9 Cable de carga USB

10. Boton de liberacion de la hoja de hierba

11. Boton de desbloqueo de la cuchilla de la tijera cortasetos
12. Toma de carga

3 CONTENIDO DEL PAQUETE

Retire todo el material de embalaje.

Retire el embalaje restante y los soportes de transito (si existen).

Compruebe la integridad del contenido del embalaje.

Compruebe que el aparato, el cable de alimentacion, el enchufe y todos los accesorios no hayan

sufrido dafios durante el transporte.

= Conserve el material de embalaje en la medida de lo posible hasta que finalice el periodo de garantia.
Deséchelo después en su sistema local de eliminacion de residuos.

ADVERTENCIA: jLos materiales de embalaje no son juguetes! Los nifios no deben
jugar con bolsas de plastico. jPeligro de asfixial

1 x maquina

1 cuchilla de cizalla para setos
1 cuchilla de cizalla para hierba
2 x protector de cuchilla

1 cable de carga USB

1 manual

Si faltan piezas o estan dafadas, pongase en contacto con su distribuidor.
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4 SIMBOLOS
Inedr'sc:ngfjgg gz Fllizlc;n; S @ Lea este manual antes de
p - utilizar el aparato.
herramienta.

De conformidad con las
normas esenciales de
seguridad de las directivas
europeas aplicables

De conformidad con las normas
esenciales en materia de
seguridad de las directivas

europeas aplicables.

) Lleve guantes de seguridad.
ojos.

Proteccion obligatoria de los .

No utilice nunca la maquina
S bajo la lluvia o en condiciones No exponga el cargador (no
de humedad. La humedad incluido) ni la bateria al
supone un riesgo de descarga agua.

eléctrica.

Mantenga las manos alejadas
de las cuchillas, No toque las
cuchillas al arrancar o durante
el funcionamiento de la unidad.

No se debe desechar los
productos eléctricos con la
basura doméstica.

'-.1\{\ , 5 Temperatura ambiente 40 °C 1-8 Tgenl;eg; r?sgmb":‘?;ﬁa
! max. (solo para la bateria). bateria) ’ P
|

5 ADVERTENCIAS GENERALES EN MATERIA DE SEGURIDAD
jADVERTENCIA! Lea todas las instrucciones y advertencias en materia de seguridad.
El incumplimiento de las consignas contenidas en las advertencias e instrucciones puede provocar
descargas eléctricas, incendios y/o graves lesiones corporales.

Conserve todas las advertencias e instrucciones para consultarlas en el futuro.

El término “herramienta eléctrica” utilizado en las advertencias se refiere a la herramienta eléctrica (con
cable) alimentada desde la red eléctrica o a la herramienta eléctrica (sin cable) alimentada por una bateria.

5.1 Area de trabajo

a) Mantenga el area de trabajo limpia y ordenada. Las areas desordenadas y poco
iluminadas favorecen los accidentes de trabajo.

b) No utilice herramientas eléctricas en atmésferas potencialmente explosivas, asi
como en presencia de liquidos, gases o polvos inflamables. Las herramientas
eléctricas provocan chispas que pueden inflamar polvos o humos.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas mientras utilice la herramienta
eléctrica. Distraerse puede hacer perder el control de la maquina.

5.2 Seguridad eléctrica

a) El enchufe de la maquina debe encajar en la toma de corriente. No se debe
modificar de manera alguna el enchufe. No utilice ningtin adaptador con
herramientas eléctricas puestas a tierra. E/ uso de enchufes no modificados y de
tomas de corriente adecuadas reduce el riesgo de descarga eléctrica.

b) Evite el contacto fisico con superficies puestas a tierra como tubos, radiadores,
hornos y refrigeradores. Si el cuerpo esta conectado a tierra, el riesgo de descarga
eléctrica es mayor.
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c)
d)

e)

f)

5.3

b)

c)

d)
e)

f)

g)

h)

54

b)

c)

d)

e)

Evite exponer las herramientas eléctricas a la lluvia y la humedad. La penetracién de
agua en los aparatos eléctricos aumenta el riesgo de descarga eléctrica.

No dafie el cable. Nunca utilice el cable para transportar, tirar o desconectar la
herramienta eléctrica. Mantenga el cable lejos de fuentes de calor, aceite, bordes
afilados o piezas en movimiento. Un cable dafiado o enredado aumenta el riesgo de
descarga eléctrica.

Cuando trabaje con una herramienta eléctrica al exterior, utilice un cable
prolongador apto para una utilizacion al exterior. Este tipo de cable reduce el riesgo
de descarga eléctrica mortal.

Si se debe utilizar una herramienta eléctrica en un lugar himedo, use una
alimentacion protegida por un dispositivo de corriente residual (RCD). E/ uso de tal
dispositivo reduce el riesgo de descarga eléctrica.

Seguridad para las personas
Esté atento. Concéntrense en el trabajo que esté realizando y utilice las
herramientas eléctricas con sensatez. No utilice el aparato cuando esté cansado o
bajo los efectos de narcéticos, alcohol o farmacos. Un momento de inatencién
mientras se utiliza una herramienta eléctrica puede provocar graves lesiones corporales.
Utilice equipo de seguridad. Use siempre gafas de proteccion. Un equipo de
seguridad adecuado tal como una méascara contra el polvo, calzado de seguridad
antideslizante, casco de proteccion o auriculares de proteccion reducira el riesgo de
lesiones personales.
Evite la puesta en marcha involuntaria. Asegurese que el interruptor esté apagado
antes de enchufar la herramienta. Llevar una herramienta eléctrica con el dedo en el
interruptor o bien, conectar una herramienta eléctrica cuando el interruptor esta en
posiciéon de encendido favorece los accidentes.
Retire las llaves de ajuste antes de encender la herramienta. Una llave que quede en
una pieza movil de la herramienta puede provocar lesiones corporales.
No se sobrestime. Mantenga siempre un apoyo firme con los pies. Esto permitira un
mejor control de la herramienta en situaciones inesperadas.
Use ropa adecuada. No use ropa holgada ni joyas. Mantenga el cabello, la ropa y
los guantes lejos de las piezas en movimiento. La ropa holgada, las joyas y el cabello
largo pueden engancharse en las piezas en movimiento.
Si se proporciona dispositivos para conectar equipos de extraccion y recoleccién
de polvo, asegurese que estén conectados y sean utilizados de manera correcta. E/
uso de este tipo de equipos puede reducir los riesgos debidos al polvo.
No permita que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de herramientas le
permita complacerse e ignorar los principios de seguridad de la herramienta. Una
accion descuidada puede causar graves lesiones en una fraccion de segundo.

Uso y cuidados de las herramientas eléctricas
No fuerce la herramienta. Utilice para el trabajo la herramienta eléctrica adecuada.
Con la herramienta adecuada se puede trabajar mejor y de manera mas segura, al ritmo
para el que ésta ha sido disefiada.
No utilice ninguna herramienta eléctrica que tenga el interruptor defectuoso. Una
herramienta eléctrica que no se pueda encender y apagar es peligrosa y se debe reparar.
Desconecte el enchufe de la toma de corriente antes de efectuar un ajuste
cualquiera en la herramienta, cambiar accesorios o guardar la herramienta. Estas
medidas de seguridad preventiva reducen el riesgo de puesta en marcha accidental de la
herramienta.
Guarde las herramientas que utilice fuera del alcance de los nifios. No permita que
una persona no familiarizada con estas instrucciones utilice la herramienta. Las
herramientas eléctricas son peligrosas en manos de una persona no capacitada.
Mantenimiento. Verifique la alineacion o la union de las piezas moviles, la ausencia
de piezas y cualquier otra situacion que pudiere afectar el funcionamiento de la
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f)
9)

h)

5.5

b)

c)

d)

e)

f)

g)

5.6
a)

b)

herramienta. Si la herramienta estuviere dafada, hagala reparar antes de utilizarla.
Muchos accidentes se deben a falta de mantenimiento.

Mantenga limpias y afiladas las herramientas de corte. Unas herramientas de corte en
buen estado y afiladas son mas faciles de manejar y se agarrotan menos.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios, la herramienta de corte, etc. de
conformidad con estas instrucciones y como se indica para cada tipo de
herramienta. Tenga en cuenta siempre las condiciones de trabajo y el trabajo en si.
El uso inadecuado de las herramientas eléctricas puede conducir a situaciones
peligrosas.

Mantenga las empufaduras y asas secas, limpias y sin aceite ni grasa. Las
empufiaduras y superficies de empufadura resbaladizas no permiten un uso seguro de la
herramienta en situaciones imprevistas.

Uso y cuidado de la herramienta de bateria
Recargue sélo con el cargador especificado por el fabricante. Un cargador adaptado
a un tipo de bateria puede representar un riesgo cuando se le utiliza con otra bateria.
Utilice la herramienta so6lo con baterias designadas especificamente. E/ uso de
cualquier otra bateria puede crear un riesgo de lesion e incendio.
Cuando no se utilice la bateria, se le debe mantener lejos de otros objetos
metalicos tales como clips, monedas, llaves, clavos, tornillos u otros pequenos
objetos metalicos que puedan establecer una conexion entre uno y otro terminal.
Poner en cortocircuito los terminales de la bateria puede causar quemaduras o un
incendio.
En condiciones abusivas, un liquido puede salir de la bateria; evite entrar en
contacto con él. Sin embargo, en caso de contacto accidental, enjuague con agua.
Si el liquido entra en contacto con los ojos, consulte a un médico. E/ liquido que sale
de la bateria puede causar irritacion o quemaduras.
No utilice una bateria o una herramienta deteriorada o modificada. Las baterias
deterioradas o modificadas pueden tener un comportamiento impredecible que puede dar
lugar a un incendio, explosién o riesgo de lesiones.
No exponga una bateria o una herramienta al fuego ni a temperaturas excesivas. La
exposicion al fuego o a una temperatura superior a 130°C puede causar una explosion.
Siga todas las instrucciones de carga y no cargue la bateria o la herramienta fuera
del rango de temperatura especificado en las instrucciones. La carga incorrecta o a
temperaturas fuera del rango especificado puede dafar la bateria y aumentar el riesgo de
incendio.

Servicio
Las intervenciones de servicio en la herramienta eléctrica deben ser efectuadas por
personas cualificadas que utilicen unicamente piezas de repuesto estandar. De esta
manera, se cumplira con las normas de seguridad necesarias.
No realice nunca intervenciones de servicio en baterias estropeadas. Las
intervenciones de servicio en las baterias solo las pueden efectuar el fabricante o los
proveedores de servicio autorizados.

NORMAS ESPECIALES DE SEGURIDAD PARA LA TIJERA CORTASETOS
SIN CABLE

Advertencia de seguridad del cortasetos
No utilice el cortasetos en condiciones meteoroldgicas adversas, especialmente cuando haya riesgo
de rayos. Esto disminuye el riesgo de ser alcanzado por un rayo.
Mantenga todos los cables eléctricos alejados de la zona de corte. Los cables de alimentacion pueden
estar ocultos en setos o arbustos y pueden ser cortados accidentalmente por la cuchilla.
Utilice proteccion auditiva. Un equipo de proteccion adecuado reducira el riesgo de pérdida de
audicion.
Sujete el cortasetos Unicamente por las superficies de agarre aisladas, ya que la cuchilla puede entrar
en contacto con cables ocultos. El contacto de la cuchilla con un cable "vivo" puede hacer que las
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partes metélicas expuestas del cortasetos estén "vivas" y podrian provocar una descarga eléctrica al
operador.

Mantenga todas las partes del cuerpo alejadas de la cuchilla. No retire el material cortado ni sujete el
material a cortar cuando las cuchillas estén en movimiento. Las cuchillas continian moviéndose
después de apagar el interruptor. Un momento de falta de atencién durante el funcionamiento del
cortasetos puede provocar lesiones personales graves.

Al retirar material atascado o realizar tareas de mantenimiento en el cortasetos, asegurese de que
todos los interruptores de alimentacion estén desconectados y de que la bateria esté extraida o
desconectada. El accionamiento inesperado del cortasetos durante la limpieza de material atascado o
el mantenimiento puede causar lesiones personales graves.

Al retirar material atascado o realizar tareas de mantenimiento en el cortasetos, asegurese de que
todos los interruptores de alimentacion estén desconectados y de que el bloqueo esté en la posicion
de bloqueo. El accionamiento inesperado del cortasetos durante la limpieza de material atascado o el
mantenimiento puede provocar lesiones personales graves.

Transporte el cortasetos por el asa con la cuchilla detenida y teniendo cuidado de no accionar ningin
interruptor de alimentacion. El transporte correcto del cortasetos disminuira el riesgo de arranque
involuntario y las consiguientes lesiones personales causadas por las cuchillas.

Cuando transporte o guarde el cortasetos, utilice siempre la cubierta de las cuchillas. EI manejo
adecuado del cortasetos disminuira el riesgo de lesiones personales causadas por las cuchillas.

Advertencia de seguridad de la cizalla para hierba
No utilice la cizalla para hierba en condiciones meteorolégicas adversas, especialmente cuando haya
riesgo de rayos. Esto disminuye el riesgo de ser alcanzado por un rayo.
Mantenga todos los cables de alimentacién alejados de la zona de corte. Los cables de alimentacion
pueden estar ocultos y ser cortados accidentalmente por la cuchilla.
Utilice proteccion auditiva. Un equipo de proteccion adecuado reducira el riesgo de pérdida de
audicion.
Sujete la cizalla para hierba Gnicamente por las superficies de agarre aisladas, ya que la cuchilla
puede entrar en contacto con cables ocultos. El contacto de la cuchilla con un cable "vivo" puede hacer
que las partes metdlicas expuestas de la cizalla para hierba estén "vivas" y podrian provocar una
descarga eléctrica al operador.
Mantenga todas las partes del cuerpo alejadas de la cuchilla. No retire el material cortado ni sujete el
material a cortar cuando las cuchillas estén en movimiento. Las cuchillas continian moviéndose
después de apagar el interruptor. Un momento de distraccion durante el funcionamiento de la
cortadora de césped puede provocar lesiones personales graves.
Al retirar material atascado o realizar tareas de mantenimiento en la cortadora de césped, asegurese
de que el interruptor de encendido esta desconectado y de que la bateria esta extraida o
desconectada. El accionamiento inesperado de la cizalla para hierba durante la limpieza o el
mantenimiento del material atascado puede causar lesiones personales graves.
Al retirar material atascado o realizar tareas de mantenimiento en la cizalla para hierba, asegurese de
que el interruptor de alimentacién esta desconectado y de que el bloqueo de desconexion esta en la
posicion de bloqueo. El accionamiento inesperado de la cizalla para hierba durante la limpieza de
material atascado o el mantenimiento puede causar lesiones personales graves.
Transporte la cizalla por el asa con la cuchilla detenida y teniendo cuidado de no accionar el interruptor
de encendido. El transporte correcto de la cizalla para hierba disminuira el riesgo de
de arranque involuntario y las lesiones personales resultantes de las cuchillas.
Al transportar o almacenar la cizalla para hierba, utilice siempre la cubierta de las cuchillas. EI manejo
adecuado de la cizalla para hierba en
El manejo adecuado de la cizalla para hierba reducira el riesgo de lesiones personales causadas por
las cuchillas.

Instrucciones de seguridad especificas para cortasetos y tijeras cortacésped
Los nifios no deben utilizar nunca la herramienta.
Lleve ropa adecuada cuando utilice la herramienta. No llevar ropa suelta ni joyas que
puedan engancharse en las piezas en movimiento.
Llevar guantes resistentes, calzado antideslizante y gafas protectoras.
Sujetar las herramientas de forma correcta y adecuada. La pérdida de control del equipo
puede provocar lesiones.
La herramienta solo esta prevista para ser utilizada a nivel del suelo, no la utilice sobre
escaleras o cualquier otro soporte inestable.
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Antes de utilizar la herramienta, compruebe y asegurese siempre de que los dispositivos
de bloqueo de los elementos mdviles estan en posicién de bloqueo.

Para detener la herramienta en una situaciéon de emergencia, desconecte la bateria.
Asegurese siempre de que la herramienta esta en la posicion de trabajo adecuada antes
de arrancar el motor.

No intente liberar una barra de corte de seguridad bloqueada/atascada antes de
desconectar la alimentacion y extraer la bateria. Existe riesgo de lesiones.

No utilice la herramienta cerca de liquidos o gases inflamables. Existe riesgo de incendio
y explosién en caso de cortocircuito.

El desgaste de las cuchillas debe comprobarse a intervalos regulares y reafilarse. Las
cuchillas desafiladas sobrecargaran la maquina, los dafios resultantes no estan cubiertos
por la garantia.

No intente reparar la herramienta usted mismo. Todos los trabajos que no estén descritos
en este manual sélo pueden ser realizados por nuestro servicio técnico. Muchos
accidentes son causados por equipos mal mantenidos.

Antes de empezar a trabajar, examine los materiales que desea cortar. No utilice el
aparato para cortar ramas, madera dura u otros.

Compruebe siempre que no haya objetos extrafios en los setos y arbustos, por ejemplo,
alambradas, cables ocultos, etc. Retire cualquier objeto extrafio o Vigile continuamente la
presencia de objetos extrafios mientras trabaja. Si encuentra algun objeto extrafio
mientras corta, apague el aparato.

Mantenga el aparato alejado de su cuerpo mientras trabaja. Enciéndalo s6lo cuando
todas las partes del cuerpo estén seguras.

Cuando no utilice el aparato, guardelo de forma que no haya riesgo de que las manos
entren en contacto con los medios de corte.

Si los medios de corte se atascan mientras corta, apaguelo y retire los objetos en cuestion
con un objeto romo adecuado. Nunca los retire con los dedos. Existe riesgo de corte.
Nunca intente retirar los recortes con el motor en marcha ni sujete el material que desea
cortar. Desconecte siempre la maquina antes de intentar retirar recortes atascados.
Coloque siempre la cubierta protectora en la cuchilla de corte cuando transporte y guarde
la cizalla combinada.

No utilizar nunca la maquina cuando haya personas cerca, especialmente nifios o
animales domésticos.

No sobrepasarse y mantener el equilibrio en todo momento. Asegurarse siempre de hacer
pie en las pendientes, caminar nunca correr.

No toque nunca las piezas mdviles peligrosas antes de extraer la bateria.

Lleve siempre calzado resistente y pantalones largos durante las operaciones.

Nunca opere la maquina con las protecciones o escudos defectuosos, o sin dispositivos
de seguridad.

Advertencias de seguridad sobre la bateria/cargador de bateria
Proteja el cargador de baterias (no incluido) de la lluvia y la humedad. La penetraciéon de
agua en un cargador de baterias aumenta el riesgo de descarga eléctrica.
Mantenga limpio el cargador de baterias (no incluido). La contaminacién puede provocar
descargas eléctricas.
Compruebe el cargador de bateria (no incluido), el cable y el enchufe cada vez antes de
utilizarlo. No utilice el cargador de baterias si detecta algun defecto. No abra el cargador
de baterias usted mismo y hagalo reparar unicamente por personal cualificado que utilice
piezas de repuesto originales. Los cargadores de baterias, cables y enchufes dafiados
aumentan el riesgo de descarga eléctrica.
No utilice el cargador de baterias (no incluido) sobre superficies facilmente inflamables
(por ejemplo, papel, textiles, etc.) ni en entornos combustibles. Existe peligro de incendio
debido al calentamiento del cargador de baterias durante la carga.
En condiciones abusivas, puede salir liquido de la bateria; evite el contacto. En caso de
contacto accidental, enjuague con agua. Si el liquido entra en contacto con los ojos,
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acuda a un médico. El liquido expulsado de la bateria puede causar irritacién o
quemaduras.

= No abra la bateria usted mismo. Existe peligro de cortocircuito.

= Proteja la bateria contra el calor, por ejemplo, contra la irradiacion solar continua y el
fuego. Existe peligro de explosion.

= No cortocircuite la bateria. Existe peligro de explosion.

= En caso de dafios y uso inadecuado de la bateria, pueden desprenderse vapores. En
caso de molestias, prevea aire fresco y consulte a un médico. Los vapores pueden irritar
las vias respiratorias.

7 OPERACION

7.1 Procedimiento de carga (Fig. B)

La bateria de este producto esta integrada en la herramienta y no puede extraerse.

La bateria se ha enviado con poca carga. Carguela completamente antes de utilizarla por
primera vez.

La cizalla de hierba y setos se suministra con un cable de carga USB (9). El conector
pequefio es de tipo USB C y el conector grande es de tipo USB A estandar. Esto significa que
la cizalla para hierba/setos puede cargarse a través de cualquier toma de salida USB A, ya
sea desde un adaptador USB (smartphone) o un banco de alimentacién, portatil, etc.

Antes de cargar, asegurate de que la corriente del cargador no supere los 3A y la tensién no
supere los 6V.

= Enchufa el conector USB C en la toma de carga (12) situada en la parte posterior del
mango.

= Conecta el conector USB A a cualquier toma de salida USB A (por ejemplo, un adaptador
USB) (no incluido).

= Una vez finalizada la carga, desconecte el cable USB de la cizalla para hierba/césped.

No cargue la bateria a temperaturas inferiores a 10°C. En un entorno calido
o tras un uso prolongado, la bateria incorporada puede calentarse
demasiado. Deje que la bateria / la tijera cortacésped inalambrica se enfrie
antes de recargarla.

Durante el proceso de carga, el mango de la maquina se calienta. Esto es
normal. No utilice la maquina durante el proceso de carga.

No utilice la maquina durante el proceso de carga.

Cuando no vayas a utilizar el aparato durante un periodo prolongado,
desconecta el cable de carga de la bateria y el cargador de bateria (no
incluidos) de la toma de corriente.

7.2 Estado de carga de la bateria (Fig. B)

= Durante la carga, tres LED (3) le indicaran el estado de carga de la bateria.

= Sitodos los LED (rojo, amarillo y verde) estéan encendidos: la bateria estd completamente
cargada.

= Cuando sélo estan encendidos los LED rojo y amarillo: la bateria esta medio cargada.

= Cuando sélo se enciende el LED rojo: la bateria esta casi agotada.
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7.3 Conexion/desconexion

7.31 Arranque (Fig. C):

= Deslice el interruptor de seguridad (7) hacia delante.

= Pulse el boton de encendido/apagado (6) y manténgalos pulsados simultaneamente.

= Suelte el interruptor de seguridad (7) y mantenga pulsado el boton de encendido/apagado
(6) durante el funcionamiento.

7.3.2 Parada (Fig. C):

= Suelte el botén de encendido/apagado (6).

7.4 Ajuste del angulo de la empunadura (Fig. D)
= Pulse el boton giratorio (5).

= Ajuste (hasta +/- 90° ajustable) la empufiadura (4).
= Suelte el botdn giratorio.

7.5 Cambio de la cuchilla

Utilice guantes para cambiar la cuchilla.

N A

7.51 Desmontaje de la cuchilla cortacésped y montaje de la cuchilla cortasetos

= Pulse el boton de desbloqueo de la cuchilla cortacésped (10). (Fig. E)

= Retire la cuchilla (1) de la carcasa. (Fig. F)

= Tomar la cuchilla de la tijera cortasetos (2), alinear los orificios de la cubierta de la cuchilla
en los pernos de accionamiento.

= Empuijar la cuchilla sobre la carcasa de la maquina.

7.5.2 Desmontaje de la cuchilla de la tijera cortasetos y montaje de la cuchilla de la tijera
cortacésped
= Presionar el boton de desbloqueo de la cuchilla de la tijera cortasetos (11). (Fig. E)
= Levantar la cuchilla de la tijera cortasetos (2) de la carcasa. (Fig. F)
= Tomar la cuchilla de la tijera cortasetos (1), alinear los orificios de la cubierta de la cuchilla
en los pernos de accionamiento.
= Empujar la cuchilla sobre la carcasa de la maquina.

8 INSTRUCCIONES DE TRABAJO

Mantenga los dedos alejados de las cuchillas.

S

8.1 Cizalla para setos
Cortar setos

Antes de cortar, compruebe que no haya objetos extrafios en el seto, por
ejemplo, alambradas.

4

Corte tallos de hasta 8 mm de grosor. Al cortar, muévase con firmeza a lo largo de la linea de
corte, de modo que los tallos se introduzcan directamente en las cuchillas de corte. El doble
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filo de la cuchilla de corte permite cortar en cualquier direccion, o con un movimiento de lado
a lado.
Después del uso, sustituya el protector de la cuchilla.

8.2 Cizalla para hierba

8.2.1 Bordes

Guie la maquina por el borde del césped. No permita que la cuchilla entre en contacto con
superficies pavimentadas, piedras o muros del jardin, ya que esto desgastara la cuchilla
rapidamente.

9 MANTENIMIENTO

Nota: Para garantizar un servicio duradero y fiable, realice el siguiente
mantenimiento con regularidad.

= Compruebe si hay defectos evidentes, como cuchillas sueltas, desprendidas o dafiadas,
fijaciones sueltas y componentes desgastados o dafiados.

= Compruebe que las cubiertas y los protectores no estén dafiados y estén correctamente
colocados. Realice el mantenimiento o las reparaciones necesarias antes de utilizar la
maquina.

= Silamaquina fallara a pesar del cuidado puesto en la fabricacién y las pruebas, nuestro
departamento técnico se encargaria de la reparacion.

9.1 Mantenimiento de las cuchillas

Limpie siempre las cuchillas de corte después del uso y lubriquelas con aceite.

Durante los trabajos de corte mas largos, recomendamos lubricar periddicamente la cuchilla
de corte.

Compruebe visualmente el estado de los filos de la cuchilla de corte.

Asegurese de que la cuchilla esté cubierta con el protector de cuchilla suministrado cuando
no se utilice.

9.2 Limpieza / almacenamiento

Limpie a fondo el exterior de la maquina con un cepillo suave y un pafio. No utilice agua,
disolventes ni abrillantadores. Elimine todos los residuos, especialmente de las ranuras de
ventilacion. Guarde la maquina en un lugar seco y seguro, fuera del alcance de los nifios. No
coloque otros objetos encima de la maquina.

10 DATOS TECNICOS

Tipo POWXG2034
Velocidad en vacio 1100 min
Tipo de bateria Li-lon
Tension de la bateria 8V
Capacidad de la bateria 2.0Ah
Anchura de corte cizalla para hierba 84 mm
Longitud de corte tijera de setos 120 mm
Cizalla para hierba con distancia entre cuchillas 25 mm
Cizalla para setos con distancia entre cuchillas 8 mm
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RUIDO

El valor total de vibracién declarado se ha medido de acuerdo con un método de ensayo
estandar y puede utilizarse para comparar una herramienta con otra.

El valor total de vibraciéon declarado también puede utilizarse en una evaluacion preliminar de
la exposicion.

/—\ La emision de vibraciones durante el uso real de la herramienta eléctrica

puede diferir del valor total declarado dependiendo de las formas en que se
utilice la herramienta.

de una estimacion de la exposicion en las condiciones reales de uso.

A Las medidas de seguridad para proteger al operador se determinan a partir

Valores de emision de ruido medidos segun la norma pertinente. (K=3)

Nivel de presién acustica LpA 78 dB(A)
Nivel de potencia acustica LwA 87 dB(A)
& ATENCION Utilice proteccién auditiva cuando la presion sonora supere los
85 dB(A).
aw (Vibracion) 2,5mls K=1,5m/s?
GARANTIA

12

Este producto tiene una garantia de 36 meses a partir de la fecha de compra por el primer
usuario.

Esta garantia cubre todos los defectos de material o de fabricacion, excluyendo : baterias,
cargadores, piezas defectuosas sujetas a desgaste normal como rodamientos, escobillas,
cables y enchufes, o accesorios como taladros, brocas, hojas de sierra, etc. ; dafios o
defectos resultantes de malos tratos, accidentes o alteraciones; ni los gastos de
transporte.

Los dafios y/o defectos derivados de un uso inadecuado tampoco entran dentro de las
disposiciones de la garantia.

Asimismo, declinamos toda responsabilidad por cualquier lesién corporal derivada de un
uso inadecuado de la herramienta.

Las reparaciones soélo pueden ser realizadas por un centro de servicio al cliente
autorizado para herramientas Powerplus.

Siempre puede obtener mas informacion en el nimero 00 32 3 292 92 90.

Los gastos de transporte correran siempre a cargo del cliente, salvo que se acuerde otra
cosa por escrito.

Al mismo tiempo, no se podra hacer valer la garantia si el dafio del aparato es
consecuencia de un mantenimiento negligente o de una sobrecarga.

Quedan definitivamente excluidos de la garantia los dafios resultantes de la permeacion
de fluidos, la penetracién excesiva de polvo, los dafios intencionados (a propdsito o por
imprudencia grave), el uso inadecuado (uso para fines para los que el aparato no es
apto), el uso incompetente (por ejemplo, no seguir las instrucciones indicadas en el
manual), el montaje inexperto, la caida de rayos, la tensién de red errénea. Esta lista no
es exhaustiva.

La aceptacion de reclamaciones en garantia nunca puede dar lugar a la prolongacion del
periodo de garantia ni al inicio de un nuevo periodo de garantia en caso de sustitucion de
un dispositivo.
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Por lo tanto, los dispositivos o piezas que se sustituyan en virtud de la garantia seguiran
siendo propiedad de Varo NV.

Nos reservamos el derecho a rechazar una reclamaciéon cuando no pueda verificarse la
compra o cuando sea evidente que el producto no ha recibido el mantenimiento
adecuado. (Ranuras de ventilacién limpias, escobillas de carbon revisadas con
regularidad, etc.).

El recibo de compra debe conservarse como prueba de la fecha de compra.

Su aparato debe ser devuelto a su distribuidor sin desmontar, en un estado
aceptablemente limpio, (en su caja original moldeada por soplado si es aplicable a la
unidad), acompafiado de la prueba de compra.

Su herramienta debe cargarse al menos una vez al mes para garantizar un
funcionamiento 6ptimo de la misma.

MEDIO AMBIENTE

Si su aparato necesita ser sustituido tras un uso prolongado, no lo tire a la basura
domeéstica, sino eliminelo de forma respetuosa con el medio ambiente.

Los residuos generados por maquinas eléctricas no deben tratarse como basura
doméstica normal. Por favor, recicle donde existan instalaciones de reciclaje.
Consulte a las autoridades locales o a su distribuidor para obtener informacion
sobre el reciclaje.

13.1  Bateria

Este producto contiene Li-ion. Para preservar los recursos naturales, recicle o
deseche las pilas correctamente. Es posible que las leyes locales, estatales o
federales prohiban desechar las baterias de Li-ion en la basura comin. Consulte
a su autoridad local en materia de residuos para obtener informacién sobre las
opciones de reciclaje y/o eliminacién disponibles.
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14 DECLARACION DE CONFORMIDAD

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGICA, declara
Unicamente que,

Producto: Combinacion cizalla / cortasetos : Funciona con bateria
marca registrada: VARO
modelo: POWXG2034

es conforme con los requisitos esenciales y otras disposiciones pertinentes de las Directivas /
Reglamentos europeos aplicables, basados en la aplicacion de las normas armonizadas
europeas. Cualquier modificaciéon no autorizada del aparato anula esta declaracién.

Directivas / Reglamentos europeos (incluidas, en su caso, sus modificaciones hasta la fecha
de la firma):
2011/65/UE
2006/42/CE
2014/30/UE
2000/14/CE~ AnexoV  Lya
Medido 87 dB(A)
Garantizado 89 dB(A)

Normas armonizadas europeas (incluidas, en su caso, sus modificaciones hasta la fecha de la
firma):

EN 62841-1: 2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5 : 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Responsable del Producto y de la Documentacion Técnica: Philippe Vankerkhove, MSc.EE. -
VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

El abajo firmante actia en nombre del Director General de la empresa,

S ——
y -

SN

Philippe Vankerkhove
Asuntos reglamentarios - Responsable de cumplimiento
27/08/2025, Lier - Bélgica
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CESOIA PER ERBA/TAGLIENTE 8V
POWXG2034

1 USO PREVISTO
Questo articolo € prodotto per la tosatura e la rifinitura leggera di siepi, piccole siepi ed erba in
ambito domestico. Non & adatto per uso professionale.

istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare I'apparecchio. L'elettroutensile

® AVVERTENZA! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo manuale e le
& deve essere consegnato ad altri utenti solo insieme a queste istruzioni.

DESCRIZIONE (FIG. A + B)

Lama per erba

Lama per siepe

Indicatori LED del caricabatterie (rosso-giallo-verde)
Maniglia

Manopola rotante

Pulsante di accensione/spegnimento

Interruttore di sicurezza

Protezione della lama (2x)

Cavo di ricarica USB

Pulsante di rilascio del filo d'erba

Pulsante di sblocco della lama della cesoia per siepi
Presa di ricarica

ELENCO DEI CONTENUTI DEL PACCHETTO

Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.

Rimuovere I'imballaggio rimanente e i supporti di transito (se esistenti).

Verificare la completezza del contenuto dell'imballaggio.

Controllare che I'apparecchio, il cavo di alimentazione, la spina e tutti gli accessori non
presentino danni dovuti al trasporto.

= Conservare il piu possibile i materiali di imballaggio fino al termine del periodo di garanzia.
Successivamente, smaltirlo nel sistema di smaltimento dei rifiuti locale.

OCRXNDOPORAWON=N

N
N2 o

w

AVVERTENZA: | materiali da imballaggio non sono giocattoli! | bambini non
devono giocare con i sacchetti di plastica! Pericolo di soffocamento!

1 macchina

1 x lama di taglio per siepi
1 x lama per erba

2 x protezione della lama
1 cavo di ricarica USB

1 manuale

In caso di parti mancanti o danneggiate, contattare il rivenditore.
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Indica il rischio di lesioni
personali o danni all'utensile.

Leggere il manuale prima
dell'uso

Cce

Conforme alle norme di
sicurezza essenziali delle
direttive europee applicabili

Indossare protezioni
acustiche

Uso obbligatorio di protezioni
per gli occhi.

Indossare guanti.

Non utilizzare mai la macchina
sotto la pioggia o in condizioni
di umidita o bagnato. L'umidita
comporta il rischio di scosse
elettriche.

Non esporre il caricabatterie
(non incluso) e il pacco
batterie all'acqua.

&Y

TR
i C_')

\Max. q0°C)

Kl

Temperatura ambiente
massima 40 °C (solo per la
batteria).

Non incenerire il pacco
batteria o il caricabatteria
(non incluso).

Tenere le mani lontane dalle
lame. Non toccare le lame
durante l'avvio o il
funzionamento dell'unita.

| prodotti elettrici non
devono essere smaliti
insieme ai rifiuti domestici.

5 NORME GENERALI DI SICUREZZA
AVVERTENZA! Leggere tutte le indicazioni di sicurezza e le istruzioni.

I mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni che seguono pud causare scosse elettriche,
incendi e/o gravi lesioni.
Si raccomanda di conservare tutte le indicazioni di sicurezza e le istruzioni per gli

utilizzi futuri.

Il termine "attrezzo elettrico" utilizzato nelle indicazioni di sicurezza si riferisce ad attrezzi elettrici
alimentati dalla rete (con cavo di alimentazione) e ad attrezzi elettrici alimentati a batteria (senza
cavo di alimentazione).

5.1 Sicurezza sul posto di lavoro

a) Mantenere pulita e ben illuminata la zona di lavoro. // disordine o le zone di lavoro non
illuminate possono essere fonte di incidenti.

b) Evitare di lavorare con I'attrezzo elettrico in ambienti soggetti a rischio di esplosioni
nei quali si trovino liquidi, gas o polveri infiammabili. Gli attrezzi elettrici producono
scintille che possono far infammare la polvere o i gas.

c) Tenere lontani i bambini e le altre persone durante I'impiego dell'attrezzo elettrico.
Eventuali distrazioni potranno comportare la perdita del controllo sull'attrezzo.

5.2 Sicurezza elettrica

a) La spina di collegamento dell'attrezzo deve essere adatta alla presa. Evitare
assolutamente di apportare modifiche alla spina. Non utilizzare adattatori con gli
attrezzi elettrici dotati di messa a terra di protezione. Le spine non modificate e le

prese adatte allo scopo riducono il rischio di scosse elettriche.
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b) Evitare il contatto del corpo con superfici con messa a terra, come tubi, radiatori,
fornelli e frigoriferi. Sussiste un maggior rischio di scosse elettriche nel momento in cui il
corpo é collegato a terra.

c) Tenere gli attrezzi elettrici al riparo dalla pioggia o dall'umidita. L'eventuale
infiltrazione di acqua in un attrezzo elettrico aumenta il rischio di scosse elettriche.

d) Non usare il cavo per scopi diversi da quelli previsti, per trasportare o appendere
I'attrezzo elettrico, né per estrarre la spina dalla presa di corrente. Tenere il cavo al
riparo da fonti di calore, dall'olio, dagli spigoli o da parti dell'attrezzo in movimento. | cavi
danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

e) Qualora si voglia usare I'attrezzo elettrico all'aperto, impiegare esclusivamente cavi
di prolunga adatti anche per I'impiego all'esterno. L'uso di un cavo di prolunga
omologato per I'impiego all'esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

f) Se non e possibile evitare I'uso dell'attrezzo elettrico in un ambiente umido,
utilizzare un circuito di sicurezza per correnti di guasto. L'utilizzo di un circuito di
sicurezza per correnti di guasto evita il rischio di scosse elettriche.

5.3  Sicurezza delle persone

a) E importante concentrarsi su cio che si sta facendo e maneggiare con attenzione
I'attrezzo elettrico durante le operazioni di lavoro. Non utilizzare attrezzi elettrici
quando si é stanchi o sotto I'effetto di stupefacenti, alcol o farmaci. Un attimo di
disattenzione durante I'uso dell'attrezzo elettrico pu6 provocare gravi lesioni.

b) Indossare sempre I'equipaggiamento di protezione personale e gli occhiali
protettivi. Se si avra cura d'indossare I'equipaggiamento di protezione personale come la
mascherina antipolvere, le calzature antinfortunistiche antiscivolo, I'elmetto di protezione o
le protezioni acustiche, a seconda dell'impiego previsto per l'attrezzo, si potra ridurre il
rischio di lesioni.

c) Evitare I'accensione involontaria dell'attrezzo. Accertarsi che I'attrezzo elettrico sia
spento prima di collegare I'alimentazione di corrente e/o la batteria, prima di
prenderlo o trasportarlo. Comportamenti come tenere il dito sopra l'interruttore durante il
trasporto o collegare I'attrezzo acceso all'alimentazione di corrente possono essere causa
di incidenti.

d) Rimuovere gli strumenti di regolazione o la chiave inglese prima di accendere
I'attrezzo elettrico. Un utensile o una chiave che si trovino in una parte in rotazione
dell'attrezzo possono causare lesioni.

e) Evitare di assumere posture anomale. Cercare di tenere una posizione stabile e di
mantenere sempre I'equilibrio. In questo modo sara possibile controllare meglio
l'attrezzo elettrico in situazioni inaspettate.

f) Indossare un abbigliamento adeguato. Evitare di indossare indumenti larghi o
gioielli. Tenere i capelli, i vestiti e i guanti lontani dalle parti in movimento. / vestiti
larghi, i gioielli o i capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

g) Se é possibile montare dispositivi di aspirazione o di raccolta della polvere,
assicurarsi che questi siano collegati e vengano utilizzati in modo corretto.
L'impiego di un dispositivo di aspirazione della polvere pué diminuire il pericolo
rappresentato dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita acquisita con I'uso frequente dell’elettroutensile
consenta di diventare non curanti e di trascurare le norme di sicurezza per
apparecchi elettrici. Un’azione negligente puo provocare lesioni gravi in una frazione di
secondo.

54 Utilizzo e manovra dell'attrezzo elettrico

a) Non sovraccaricare I'attrezzo. Impiegare I'attrezzo elettrico adatto per eseguire il
lavoro. Utilizzando I'attrezzo elettrico adatto, si potra lavorare meglio e con maggior
sicurezza nell'ambito della gamma di potenza indicata.

b) Non utilizzare attrezzi elettrici con interruttori difettosi. Un attrezzo elettrico che non si
possa piu accendere o spegnere e pericoloso e deve essere riparato.
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c) Estrarre la spina dalla presa di corrente e/o la batteria, prima di regolare I'attrezzo,
di sostituire pezzi di ricambio e accessori o prima di riporre I'attrezzo. Tale
precauzione evitera che l'attrezzo elettrico possa essere messo in funzione
inavvertitamente.

d) Custodire gli attrezzi elettrici non utilizzati al di fuori della portata dei bambini. Non
fare usare l'utensile a persone che non sono abituate ad usarlo o che non abbiano
letto le presenti istruzioni. Gli attrezzi elettrici sono pericolosi se utilizzati da persone
inesperte.

e) Effettuare accuratamente la manutenzione degli attrezzi elettrici. Verificare che le
parti mobili funzionino perfettamente senza incepparsi, che non ci siano pezzi rotti
o danneggiati al punto tale da limitare la funzione dell'attrezzo elettrico stesso. Far
riparare le parti danneggiate prima d'impiegare I'attrezzo. Molti incidenti sono
provocati da una manutenzione scorretta degli attrezzi elettrici.

f) Mantenere affilati e puliti gli utensili da taglio. Gli utensili da taglio conservati con cura
ed affilati tendono meno ad incastrarsi e sono piu facili da guidare.

g) Seguire attentamente le presenti istruzioni durante I'utilizzo dell'attrezzo elettrico,
degli accessori, degli utensili, ecc. A tale scopo, valutare le condizioni di lavoro e il
lavoro da eseguire. L'impiego di attrezzi elettrici per usi diversi da quelli consentiti potra
dar luogo a situazioni di pericolo.

h) Mantenere I'impugnatura e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio e
grasso. Un’impugnatura e superfici di presa scivolose non garantiscono un uso e un
controllo sicuri dell’elettroutensile in situazioni impreviste.

5.5 Utilizzo e cura dell'attrezzo a batteria

a) Caricare le batterie esclusivamente nei caricabatteria consigliati dal produttore. Se
un caricabatteria previsto per un determinato tipo di batteria viene utilizzato con altri tipi di
batterie, sussiste il pericolo di incendio.

b) Per gli attrezzi elettrici utilizzare esclusivamente le batterie previste allo scopo.
L'uso di batterie di tipo diverso puo provocare lesioni e comportare il rischio d'incendi.

c) Tenere la batteria non utilizzata lontana da graffette, monete, chiavi, chiodi, viti o da
altri oggetti di metallo di piccole dimensioni che potrebbero causare un
collegamento tra i contatti. Un eventuale cortocircuito tra i contatti della batteria potra
dare origine a ustioni o ad incendi.

d) In caso di impiego errato possono verificarsi fuoriuscite di liquido dalla batteria.
Evitare il contatto con questo liquido. In caso di contatto casuale, sciacquare con
acqua. Qualora il liquido dovesse entrare in contatto con gli occhi, chiedere
immediato consiglio al medico. // liquido fuoriuscito dalla batteria pud causare irritazioni
cutanee o ustioni.

e) Non utilizzare batterie danneggiate o modificate. Le batterie danneggiate o modificate
possono comportarsi in modo imprevedibile e provocare fiamme, esplosioni o pericoli di
lesione.

f) Non esporre la batteria a fiamme o a temperature elevate. Le fiamme e le temperature
al di sopra di 130 °C possono originare un’esplosione.

g) Seguire tutte le istruzioni per il caricamento e non caricare mai la batteria o
I’apparecchio a batteria al di fuori del campo di temperatura indicato all’interno del
manuale. Un caricamento errato o al di fuori del campo di temperatura consentito puo
distruggere la batteria o aumentare il pericolo di incendio.

5.6 Assistenza

a) Far riparare I'attrezzo elettrico esclusivamente da personale specializzato
qualificato e solo impiegando pezzi di ricambio originali. In questo modo potra essere
salvaguardata la sicurezza dell'attrezzo elettrico.

b) Non riparare mai le batterie danneggiate. L’intera manutenzione delle batterie deve
avvenire solo ad opera del produttore o di centri di assistenza ai clienti autorizzati.
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6 NORME DI SICUREZZA SPECIALI PER TAGLIASIEPI/TAGLIAERBA A
BATTERIA

6.1 Avvertenza di sicurezza per tagliasiepi

= Non utilizzare il tagliasiepi in condizioni meteorologiche avverse, in particolare in caso di rischio
di fulmini. Cio riduce il rischio di essere colpiti da un fulmine.

= Tenere tutti i cavi di alimentazione e i cavi lontani dall'area di taglio. | cavi di alimentazione o i
cavi possono essere nascosti nelle siepi o nei cespugli e possono essere tagliati
accidentalmente dalla lama.

= Indossare protezioni per le orecchie. Un equipaggiamento protettivo adeguato riduce il rischio di
perdita dell'udito.

= Tenere il tagliasiepi solo dalle superfici di presa isolate, perché la lama potrebbe entrare in
contatto con cavi nascosti. Le lame che entrano in contatto con un cavo "sotto tensione”
possono rendere "sotto tensione" le parti metalliche esposte del tagliasiepi e causare una
scossa elettrica all'operatore.

= Tenere tutte le parti del corpo lontane dalla lama. Non rimuovere il materiale tagliato né tenere il
materiale da tagliare quando le lame sono in movimento. Le lame continuano a muoversi anche
dopo lo spegnimento dell'interruttore. Un momento di disattenzione durante I'uso del tagliasiepi
puo causare gravi lesioni personali.

= Quando si rimuove il materiale inceppato o si esegue la manutenzione del tagliasiepi,
assicurarsi che tutti gli interruttori di alimentazione siano spenti e che il pacco batteria sia
rimosso o scollegato. L'azionamento imprevisto del tagliasiepi durante la rimozione del materiale
inceppato o la manutenzione pud causare gravi lesioni personali.

= Quando si rimuove il materiale inceppato o si esegue la manutenzione del tagliasiepi,
assicurarsi che tutti gli interruttori di alimentazione siano spenti e che il blocco sia in posizione di
blocco. L'azionamento imprevisto del tagliasiepi durante la rimozione del materiale inceppato o
la manutenzione puod causare gravi lesioni personali.

= Trasportare il tagliasiepi tenendolo per I'impugnatura con la lama ferma e facendo attenzione a
non azionare alcun interruttore di alimentazione. Il corretto trasporto del tagliasiepi riduce il
rischio di avvio involontario e di conseguenti lesioni personali causate dalle lame.

= Durante il trasporto o lo stoccaggio del tagliasiepi, utilizzare sempre il coprilama. Una corretta
manipolazione del tagliasiepi ridurra il rischio di lesioni personali causate dalle lame.

6.2 Avvertenza di sicurezza per le cesoie da giardino

= Non utilizzare le cesoie per erba in condizioni meteorologiche avverse, in particolare in caso di
rischio di fulmini. Cio riduce il rischio di essere colpiti da un fulmine.

= Tenere tutti i cavi di alimentazione e i cavi lontani dall'area di taglio. | cavi di alimentazione o i
cavi potrebbero essere nascosti e potrebbero essere tagliati accidentalmente dalla lama.

= |Indossare protezioni per le orecchie. Un'adeguata attrezzatura protettiva ridurra il rischio di
perdita dell'udito.

= Tenere le cesoie per erba solo dalle superfici di presa isolate, perché la lama potrebbe entrare
in contatto con cavi nascosti. Le lame che entrano in contatto con un cavo "sotto tensione"
possono rendere "sotto tensione" le parti metalliche esposte delle cesoie per erba e potrebbero
causare una scossa elettrica all'operatore.

= Tenere tutte le parti del corpo lontane dalla lama. Non rimuovere il materiale tagliato né tenere il
materiale da tagliare quando le lame sono in movimento. Le lame continuano a muoversi anche
dopo lo spegnimento dell'interruttore. Un momento di disattenzione durante I'uso della cesoia
per erba pud causare gravi lesioni personali.

= Quando si rimuove il materiale inceppato o si esegue la manutenzione della cesoia per erba,
assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia spento e che il pacco batteria sia rimosso o
scollegato. L'azionamento imprevisto della cesoia per erba durante la rimozione del materiale
inceppato o la manutenzione pud causare gravi lesioni personali.

= Quando si rimuove il materiale inceppato o si esegue la manutenzione della cesoia per erba,
assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia spento e che il blocco sia in posizione di
blocco. L'azionamento imprevisto della cesoia per erba durante la rimozione del materiale
inceppato o la manutenzione pud causare gravi lesioni personali.
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Trasportare la cesoia per erba tenendola per la maniglia con la lama ferma e facendo attenzione
a non azionare l'interruttore di alimentazione. Il corretto trasporto della cesoia per erba riduce il
rischio di

avvio involontario e conseguenti lesioni personali causate dalle lame.

Quando si trasporta o si ripone la cesoia per erba, utilizzare sempre il coprilama. Una corretta
manipolazione della cesoia per erba ridurra il rischio di lesioni personali causate dalle lame

Istruzioni di sicurezza specifiche per il tagliasiepi e la cesoia per erba
| bambini non devono mai utilizzare I'attrezzo.
Indossare indumenti adeguati durante I'uso! Non indossare indumenti larghi o gioielli che
potrebbero impigliarsi nelle parti in movimento.
Indossare guanti resistenti, calzature antiscivolo e occhiali protettivi.
Tenere gli attrezzi in modo corretto e adeguato. La perdita di controllo dell'attrezzatura pud
causare lesioni.
L'attrezzo € destinato esclusivamente all'uso a terra, non utilizzarlo su scale o altri supporti
instabili.
Prima di utilizzare I'attrezzo, controllare sempre che i dispositivi di bloccaggio degli elementi
mobili siano in posizione di blocco.
Per arrestare I'attrezzo in una situazione di emergenza, estrarre la batteria.
Assicurarsi sempre che I'utensile sia nella posizione di lavoro corretta prima di avviare il motore.
Non tentare di sbloccare una barra di taglio di sicurezza bloccata/inceppata prima di spegnere
I'alimentazione e rimuovere la batteria. Esiste il rischio di lesioni.
Non utilizzare I'utensile in prossimita di liquidi o gas infiammabili. In caso di cortocircuito sussiste
il rischio di incendio ed esplosione.
Le lame devono essere controllate a intervalli regolari per verificarne 'usura e riaffilate. Le lame
smussate sovraccaricano la macchina e i danni che ne derivano non sono coperti dalla
garanzia.
Non tentare di riparare I'utensile da soli. Tutti i lavori non descritti nel presente manuale possono
essere eseguiti solo dal nostro centro di assistenza. Molti incidenti sono causati da attrezzature
in cattivo stato di manutenzione.
Prima di iniziare il lavoro, esaminare i materiali che si desidera tagliare. Non utilizzare
I'apparecchio per tagliare rami, legno duro o altro.
Controllare sempre che nelle siepi e nei cespugli non siano presenti oggetti estranei, ad
esempio recinzioni metalliche e cavi nascosti, ecc. Rimuovere eventuali oggetti estranei o
prestare costante attenzione alla presenza di oggetti estranei durante il lavoro. Se durante il
taglio si incontrano oggetti estranei, spegnere I'apparecchio.
Tenere l'apparecchio a distanza dal corpo durante il lavoro. Accenderlo solo quando tutte le
parti del corpo sono al sicuro.
Quando I'apparecchio non & in uso, assicurarsi che sia riposto in modo tale che non vi sia il
rischio che le mani entrino in contatto con gli organi di taglio.
Se gli organi di taglio si inceppano durante il taglio, spegnere I'apparecchio e rimuovere gli
oggetti in questione con un attrezzo smussato adeguato. Non rimuoverli mai con le dita. Esiste il
rischio di tagliarsi.
Non tentare mai di rimuovere i residui di taglio con il motore in funzione o di tenere il materiale
che si desidera tagliare. Spegnere sempre I'apparecchio prima di tentare di rimuovere eventuali
residui di taglio bloccati.
Montare sempre il coperchio di protezione sulla lama di taglio durante il trasporto e lo stoccaggio
delle cesoie combinate.
Non azionare mai la macchina in presenza di persone, in particolare bambini o animali
domestici.
Non sporgersi eccessivamente e mantenere sempre I'equilibrio. Assicurarsi sempre di avere un
appoggio stabile sui pendii, camminare senza mai correre.
Non toccare mai le parti mobili pericolose prima di rimuovere la batteria.
Indossare sempre calzature robuste e pantaloni lunghi durante I'uso.
Non utilizzare mai la macchina con protezioni o schermi difettosi o senza dispositivi di sicurezza.
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6.4 Avvertenze di sicurezza relative alla batteria/al caricabatteria

=  Proteggere il caricabatteria (non incluso) dalla pioggia e dall'umidita. La penetrazione di acqua
nel caricabatteria aumenta il rischio di scosse elettriche.

= Mantenere pulito il caricabatteria (non incluso). La contaminazione puo causare il pericolo di
scosse elettriche.

= Controllare il caricabatteria (non incluso), il cavo e la spina ogni volta prima dell'uso. Non
utilizzare il caricabatteria se si riscontrano difetti. Non aprire il caricabatteria da soli e farlo
riparare solo da personale qualificato utilizzando ricambi originali. Caricabatteria, cavi e spine
danneggiati aumentano il rischio di scosse elettriche.

= Non utilizzare il caricabatterie (non incluso) su superfici facilmente infiammabili (ad es. carta,
tessuti, ecc.) o in ambienti combustibili. Esiste il pericolo di incendio dovuto al riscaldamento del
caricabatterie durante la ricarica.

= In condizioni di uso improprio, dalla batteria potrebbe fuoriuscire del liquido; evitare il contatto. In
caso di contatto accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra in contatto con gli occhi,
consultare un medico. Il liquido fuoriuscito dalla batteria pud causare irritazioni o ustioni.

= Non aprire la batteria da soli. Esiste il pericolo di cortocircuito.

=  Proteggere la batteria dal calore, ad esempio dall'irraggiamento solare continuo e dal fuoco.
Esiste il pericolo di esplosione.

= Non cortocircuitare la batteria. Esiste il pericolo di esplosione.

= In caso di danneggiamento e uso improprio della batteria, potrebbero essere emessi vapori. In
caso di disturbi, provvedere a far entrare aria fresca e consultare un medico. | vapori possono
irritare le vie respiratorie.

7 FUNZIONAMENTO

7.1 Procedura di ricarica (Fig. B)

La batteria di questo prodotto € integrata nello strumento e non puo essere rimossa.

La batteria & stata spedita in condizioni di bassa carica. Caricare completamente la batteria prima
del primo utilizzo.

La cesoia & fornita con un cavo di ricarica USB (9). Il connettore piccolo ¢ di tipo USB C e il
connettore grande & un connettore standard di tipo USB A. Cio significa che la forbice puo essere
ricaricata tramite qualsiasi presa di uscita USB A, sia da un adattatore USB (smartphone) che da
una power bank, da un laptop ecc.

Prima della ricarica, accertarsi che la corrente del caricabatterie non superi i 3A e che la tensione
non superi i 6V.

= Inserire il connettore USB C nella presa di ricarica (12) sul retro dell'impugnatura.

= Collegare il connettore USB A a una qualsiasi presa di uscita USB A (ad es. un adattatore USB)
(non incluso).

= Al termine della ricarica, scollegare il cavo USB dalla cesoia per erba/taglia.

Non caricare la batteria a temperature inferiori a 10°C. In un ambiente caldo o
dopo un uso prolungato, la batteria integrata potrebbe surriscaldarsi. Lasciare
raffreddare la batteria/la forbice a batteria prima di ricaricarla.

Durante la procedura di ricarica, I'impugnatura della macchina si riscalda.
Questo & normale. Non utilizzare la macchina durante la procedura di ricarica.

Non utilizzare la macchina durante la procedura di ricarica.

In caso di inutilizzo prolungato, scollegare il cavo di ricarica della batteria e il
caricabatteria (non incluso) dalla presa di corrente.
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7.2 Stato di carica della batteria (Fig. B)

= Durante la carica, tre LED (3) indicano lo stato di carica della batteria.

=  Se tuttii LED (rosso, giallo e verde) sono accesi: la batteria & completamente carica.
= Quando si accendono solo i LED rosso e giallo: la batteria & carica a meta.

= Quando si accende solo il LED rosso: la batteria & quasi scarica.

7.3 Accensione e spegnimento

7.31 Avwvio (Fig. C):

= Far scorrere in avanti l'interruttore di sicurezza (7).

= Premere il pulsante di accensione/spegnimento (6) e tenerli premuti contemporaneamente.

= Rilasciare l'interruttore di sicurezza (7) e tenere premuto il pulsante di accensione/spegnimento
(6) durante il funzionamento.

7.3.2 Arresto (Fig. C):
= Rilasciare il pulsante di accensione/spegnimento (6).

7.4 Regolazione dell'angolo della maniglia (Fig. D)
= Premere la manopola rotante (5).

= Regolare (fino a +/- 90°) la maniglia (4).

= Rilasciare la manopola rotante.

7.5 Sostituzione della lama

Indossare i guanti durante la sostituzione della lama.

7.5.1 Rimozione della lama per erba e montaggio della lama per siepe

= Premere il pulsante di rilascio della lama per erba (10). (Fig. E)

=  Sollevare la lama per erba (1) dall'alloggiamento. (Fig. F)

= Prendere la lama del tosaerba (2), allineare i fori del coprilama ai perni di trasmissione.
=  Spingere la lama sull'alloggiamento della macchina.

7.5.2 Rimozione della lama per siepi e montaggio della lama per erba

= Premere il pulsante di rilascio della lama per siepi (11). (Fig. E)
= Sollevare la lama del tosasiepi (2) dall'alloggiamento. (Fig. F)

= Prendere la lama del tosaerba (1), allineare i fori del coprilama ai perni di trasmissione.
= Spingere la lama sull'alloggiamento della macchina.

Copyright © 2026 VARO Pagina |10 Www.varo.com



POWERPLUS POWXG2034 IT

8 ISTRUZIONI DI LAVORO

N

8.1.1 Taglio delle siepi

Prima di tagliare, controllare che la siepe non presenti oggetti estranei, come ad
esempio recinzioni metalliche.

Tagliare gambi di spessore fino a 8 mm. Durante il taglio, muoversi costantemente lungo la linea di
taglio, in modo che gli steli vengano inseriti direttamente nelle lame di taglio. Il doppio bordo della
lama di taglio consente di tagliare in entrambe le direzioni o con un movimento laterale.

Dopo l'uso, sostituire la protezione della lama.

8.2 Cesoia per erba

8.2.1 Bordi

Guidare la macchina lungo il bordo del prato. Evitare che la lama entri in contatto con superfici
pavimentate, pietre o muri del giardino, per non usurare rapidamente la lama.

9 MANUTENZIONE

. Nota: per garantire un servizio prolungato e affidabile, eseguire regolarmente la
! seguente manutenzione.

=  Controllare che non vi siano difetti evidenti, come la lama allentata, dislocata o danneggiata,
fissaggi allentati e componenti usurati o danneggiati.

= Verificare che i coperchi e le protezioni siano integri e correttamente montati. Eseguire la
manutenzione o le riparazioni necessarie prima dell'uso.

= Se nonostante la cura nella produzione e nel collaudo la macchina si guasta, la riparazione deve
essere effettuata dal nostro ufficio tecnico.

9.1 Manutenzione della lama

Pulire sempre le lame di taglio dopo I'uso e lubrificarle con olio.

Per i lavori di taglio pit lunghi, si consiglia di lubrificare periodicamente la lama di taglio.
Controllare visivamente le condizioni dei taglienti della lama.

Assicurarsi che la lama sia coperta dalla protezione in dotazione quando non viene utilizzata.

9.2 Pulizia / stoccaggio

Pulire accuratamente I'esterno della macchina con una spazzola morbida e un panno. Non utilizzare
acqua, solventi o lucidanti. Rimuovere tutti i detriti, in particolare dalle fessure di ventilazione.
Conservare la macchina in un luogo sicuro e asciutto, fuori dalla portata dei bambini. Non collocare
altri oggetti sopra la macchina.
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10 DATI TECNICI

Tipo POWXG2034
Velocita a vuoto 1100 min-"!
Tipo di batteria ioni di litio
Tensione della batteria 8V
Capacita della batteria 2,0Ah
Larghezza di taglio cesoia per erba 84 mm
Lunghezza di taglio della cesoia per siepi 120 mm
Cesoia per erba a distanza di coltello 25 mm
Tagliasiepi a distanza 8 mm

11 RUMORE

Il valore totale di vibrazione dichiarato & stato misurato secondo un metodo di prova standard e pud
essere utilizzato per confrontare un utensile con un altro.

Il valore totale dichiarato delle vibrazioni pud essere utilizzato anche per una valutazione preliminare
dell'esposizione.

L'emissione di vibrazioni durante I'uso effettivo dell'elettroutensile puo differire
dal valore totale dichiarato a seconda delle modalita di utilizzo dell'utensile.

Le misure di sicurezza per proteggere I'operatore sono identificate sulla base di
una stima dell'esposizione nelle effettive condizioni di utilizzo.

> >

Valori di emissione sonora misurati in base alla norma pertinente. (K=3)
Livello di pressione acustica LpA 78 dB(A)

Livello di potenza acustica LwWA 87 dB(A)

A ATTENZIONE! Indossare una protezione per I'udito quando la pressione sonora
supera gli 85 dB(A).

aw (vibrazione) 2,5 m/s? K=1,5m/s?

12 GARANZIA

= Questo prodotto & garantito per un periodo di 36 mesi a partire dalla data di acquisto da parte
del primo utente.

= La garanzia copre tutti i difetti di materiale o di produzione, ad esclusione di: batterie,
caricabatterie, parti difettose soggette a normale usura come cuscinetti, spazzole, cavi e spine,
0 accessori come trapani, punte da trapano, lame da sega, ecc.

= Anche i danni e/o i difetti derivanti da un uso improprio non rientrano nelle disposizioni di
garanzia.

=  Sideclina inoltre ogni responsabilita per eventuali lesioni fisiche derivanti da un uso
inappropriato dello strumento.

= Le riparazioni possono essere effettuate solo da un centro di assistenza clienti autorizzato per
gli utensili Powerplus.

= E sempre possibile ottenere ulteriori informazioni al numero 00 32 3 292 92 90.

= Le spese di trasporto sono sempre a carico del cliente, salvo diverso accordo scritto.

= Allo stesso tempo, non & possibile far valere la garanzia se il danno dell'apparecchio & dovuto a
una manutenzione negligente o a un sovraccarico.

= Sono esclusi dalla garanzia i danni causati da infiltrazioni di fluidi, eccessiva penetrazione di
polvere, danni intenzionali (di proposito o per grave negligenza), uso improprio (uso per scopi
per i quali il dispositivo non & adatto), uso incompetente (ad esempio non seguendo le istruzioni
fornite nel manuale), montaggio non esperto, fulmini, tensione di rete errata. Questo elenco non
€ esaustivo.
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L'accettazione dei reclami in garanzia non pud mai comportare il prolungamento del periodo di
garanzia né l'inizio di un nuovo periodo di garanzia in caso di sostituzione del dispositivo.

= | dispositivi o le parti sostituite in garanzia rimangono pertanto di proprieta di Varo NV.

=  Ciriserviamo il diritto di rifiutare un reclamo quando non & possibile verificare I'acquisto o
quando & evidente che il prodotto non € stato sottoposto a una manutenzione adeguata.
(Fessure di ventilazione pulite, spazzole di carbone revisionate regolarmente, ecc.)

= Laricevuta di acquisto deve essere conservata come prova della data di acquisto.

= L'apparecchio deve essere restituito al rivenditore non smontato, in uno stato di pulizia
accettabile (nella sua custodia originale, se applicabile all'apparecchio), accompagnato dalla
prova d'acquisto.

= Per garantire il funzionamento ottimale dello strumento, & necessario caricarlo almeno una volta
al mese.

13 AMBIENTE

Se l'apparecchio deve essere sostituito dopo un uso prolungato, non gettarlo tra i rifiuti
domestici ma smailtirlo in modo ecologico.

| rifiuti prodotti dalle macchine elettriche non devono essere gestiti come i normali rifiuti
domestici. Riciclare dove esistono impianti di riciclaggio. Per informazioni sul riciclaggio,
rivolgersi alle autorita locali o al rivenditore.

13.1 Pacco batteria

Questo prodotto contiene ioni di litio. Per preservare le risorse naturali, si prega di
riciclare o smaltire correttamente le batterie. Le leggi locali, statali o federali potrebbero
vietare lo smaltimento delle batterie agli ioni di litio nella spazzatura comune. Per
informazioni sulle opzioni di riciclaggio e/o smaltimento disponibili, consultare le autorita
locali competenti in materia di rifiuti.
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14 DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIO, dichiara unicamente
che,

Prodotto: Combinazione tosaerba / tagliasiepi : Funzionamento a batteria
marchio di fabbrica: VARO
modello: POWXG2034

€ conforme ai requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle direttive/regolamenti europei
applicabili, sulla base dell'applicazione delle norme armonizzate europee. Qualsiasi modifica non
autorizzata dell'apparecchio invalida la presente dichiarazione.

Direttive / Regolamenti europei (compresi, se del caso, i loro emendamenti fino alla data della firma):
2011/65/UE

2006/42/CE

2014/30/UE

2000/14/CE Allegato V. Lwa
Misurato 87 dB(A)
Garantito 89 dB(A)

Norme armonizzate europee (comprese, se del caso, le loro modifiche fino alla data della firma):
EN 62841-1:2015
EN 62841-4-2 : 2019
EN IEC 62841-4-5: 2021
EN IEC 55014-1 : 2021
EN IEC 55014-2 : 2021

Responsabile del prodotto e custode della documentazione tecnica: Philippe Vankerkhove, MSc.EE.
- VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Il sottoscritto agisce per conto dell'amministratore delegato della societa,

I
y -

Sy

Philippe Vankerkhove
Responsabile Affari Regolamentari - Conformita
27/08/2025, Lier — Belgio
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TESOURA PARA RELVA/CABOS 8V
POWXG2034

1 UTILIZAGAO PREVISTA

Este artigo foi concebido para cortar e aparar ligeiramente sebes, pequenas sebes e relva para uso
doméstico. Nao é adequado para uso profissional.

instrugoes gerais de seguranca antes de utilizar o aparelho. A sua ferramenta
eléctrica s6 deve ser entregue a outros utilizadores juntamente com estas
instrugoes.

[ ] g ATENGAO! Para sua prépria seguranga, leia atentamente este manual e as

2 DESCRIGAO (FIG. A + B)

Lamina de corte de relva

Lamina de tesoura para sebes

Indicadores LED do carregador (vermelho-amarelo-verde)
Pega

Botao rotativo

Botao de ligar/desligar

Interruptor de seguranca

Protegéo da lamina (2x)

Cabo de carregamento USB

Botdo de libertagao da lamina de relva

Botao de libertagao da lamina de corte de sebes
Tomada de carregamento

LISTA DO CONTEUDO DA EMBALAGEM

Retirar todos os materiais de embalagem.

Retirar as restantes embalagens e suportes de transporte (se existirem).

Verificar se o contelido da embalagem esta completo.

Verificar se o aparelho, o cabo de alimentagao, a ficha de alimentagéo e todos os acessorios
apresentam danos de transporte.

= Conservar os materiais de embalagem, tanto quanto possivel, até ao fim do periodo de
garantia. De seguida, deite-a no seu sistema de eliminagédo de residuos local.

OCRNDOAWN =

N
N=o

w

ADVERTENCIA: Os materiais de embalagem nio sio brinquedos! As criangas
nao devem brincar com sacos de plastico! Perigo de asfixia!

1 x maquina

1 x Iamina de tesoura para sebes
1 x lamina de corte de relva

2 x protecao da lamina

1 x cabo de carregamento USB

1 X manual

Se houver pegas em falta ou danificadas, contacte o seu revendedor.
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4 SiMBOLOS

Indica risco de ferimentos
pessoais ou danos na
ferramenta.

Ler o manual antes de
utilizar

europeias aplicaveis

Uso obrigatdrio de protegcéo

Usar luvas.
ocular.

Em conformidade com as

normas de seguranga = .
L gurang Use protecao contra ruido

essenciais das diretivas

Nunca utilize a maquina a
s chuva ou em condigbes Nao exponha o carregador
humidas ou molhadas. A (ndo incluido) e a bateria a

humidade representa um agua.

perigo de choque.

a

Kl

Manter as maos afastadas das
laminas, Nao tocar nas laminas
durante o arranque ou o
funcionamento do aparelho.

Os produtos elétricos ndo
devem ser eliminados
juntamente com o lixo
doméstico.

m
) O Temperatura ambiente 40 °C N&o incinerar a bateria ou o
max. (apenas para a bateria). carregador (n&o incluidos).
\Max. 40°C)
' —

5 PROCEDIMENTOS GERAIS DE SEGURANCA

AVISO! Leia todos os avisos de seguranca e todas as instrugées.

O nao-cumprimento dos avisos e instrugdes podem provocar choque elétrico, incéndio e /ou
ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrugées para referéncia futura.

O conceito utilizado a seguir de ,Ferramenta elétrica” refere-se a ferramentas elétricas com cabo de
alimentacdo (cabo elétrico) ou alimentagdo por bateria (sem cabo elétrico).

5.1 Area de trabalho

a) Mantenha a sua area de trabalho limpa e arrumada. A desordem e areas de trabalho
com pouca iluminagdo podem desencadear acidentes.

b) Nao trabalhe com o aparelho em ambientes com risco de explosao, onde se
encontrem liquidos, gases ou poeiras inflamaveis. As ferramentas elétricas produzem
faiscas, as quais podem inflamar as poeiras ou vapores.

c) Mantenha as criangas e outras pessoas afastadas durante a utilizagao da
ferramenta elétrica. Em caso de distragdo, pode perder o controlo sobre o aparelho.

5.2 Seguranca elétrica

a) A ficha de ligagcao do aparelho tem que encaixar corretamente na tomada. A ficha
nédo pode de forma alguma ser modificada. Nao utilize nenhum adaptador
juntamente com aparelhos ligados a terra. As fichas intactas e tomadas adequadas
diminuem o risco de choque elétrico.

b) Evite o contacto fisico com superficies ligadas a terra, tais como tubagens,
aparelhos de aquecimento, fogoes e frigorificos. Existe um risco agravado de choque
elétrico, se tiver contacto fisico com terra.
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c) Mantenha o aparelho afastado de chuva ou humidade. A entrada de agua num
aparelho elétrico aumenta o risco de choque elétrico.

d) Nao danifique o cabo. Nao utilize o cabo elétrico para segurar ou pendurar o
aparelho ou para puxar a ficha da tomada. Mantenha o cabo elétrico afastado do
calor, 6leo, arestas afiadas ou de pecas de aparelhos em movimento. Os cabos
elétricos danificados ou dobrados aumentam o risco de choque elétrico.

e) Se trabalhar com uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize apenas extensdes que
sejam também indicadas para uso no exterior. A utilizagdo de uma extensgo
apropriada para uso no exterior diminui o risco de choque elétrico.

f) Caso nao seja possivel evitar operar a ferramenta elétrica num local humido, use
um dispositivo contra corrente residual (RCD). O uso de um RCD reduz o risco de
choque elétrico.

5.3 Segurancga pessoal

a) Esteja atento. Esteja concentrado e seja sensato ao trabalhar com uma ferramenta
elétrica. Nao utilize o aparelho se estiver cansado ou sob a influéncia de
estupefacientes, alcool ou medicamentos. Um momento de distragédo durante a
utilizagdo do aparelho pode provocar ferimentos graves.

b) Use equipamento de protegao individual e use sempre 6culos de protegao. O uso de
equipamento de protegdo individual, assim como mascaras anti-poeiras, calgado de
seguranga antiderrapante, capacete de segurancga ou protecao auricular, conforme o tipo
e aplicagdo da ferramenta elétrica, diminui o risco de ferimentos.

c) Evite uma entrada em funcionamento acidental. Certifique-se de que o interruptor
se encontra na posigao ,,OFF (0)” (desligado), antes de inserir a ficha na tomada. Se
tiver o dedo no interruptor ao segurar o aparelho ou ligar o aparelho a corrente elétrica
com o interruptor ativado, podem resultar acidentes.

d) Retire ferramentas de ajuste ou chaves de parafusos, antes de ligar o aparelho.
Uma ferramenta ou chave que se encontre numa pega giratéria do aparelho pode
provocar ferimentos.

e) Nao se sobreponha demasiado. Tenha atengdo a uma postura correta e mantenha
sempre o equilibrio. Desta forma, podera controlar melhor o aparelho em situagbes
inesperadas.

f) Use vestuario apropriado. Ndo use roupas largas nem joéias. Mantenha o cabelo,
roupa e luvas afastados de pegas em movimento. As roupas soltas, jéias ou cabelos
compridos podem ser apanhados pelas pegas em movimento.

g) Se puderem ser montados dispositivos de aspiragao e absorgao de poeiras,
certifique-se de que os mesmos estéo ligados e sao utilizados corretamente. A
utilizagdo destes dispositivos diminui 0s riscos associados a poeiras.

h) Nao permita que a familiaridade obtida pelo uso frequente da ferramenta o torne
complacente, ignorando os principios de seguranga. Uma acao imprudente pode
provocar ferimentos graves numa fragdo de segundos.

5.4 Manuseamento e emprego de ferramentas elétricas com precaug¢ao

a) Nao sobrecarregue o aparelho. Utilize a ferramenta elétrica indicada para o seu
trabalho. Com a ferramenta elétrica adequada, trabalha melhor e de forma mais segura
nas areas a trabalhar indicadas.

b) Nao utilize uma ferramenta elétrica com o interruptor danificado. Uma ferramenta
elétrica que ndo possa ser mais ligada ou desligada é perigosa e tem de ser reparada.

c) Retire a ficha da tomada antes de proceder a ajustes no aparelho, substituir
acessorios ou arrumar o aparelho. Esta medida de precaugéo impede o arranque
acidental do aparelho.

d) Guarde as ferramentas elétricas nao utilizadas fora do alcance das criangas. Nao
permita que outras pessoas fagam uso do aparelho, se nao estiverem familiarizadas
com o mesmo ou hao tiverem lido estas instrugdes. As ferramentas elétricas sédo
perigosas, se forem utilizadas por pessoas inexperientes.
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e) Faga a manutengao do aparelho com cuidado. Inspecione se as pegas méveis do
aparelho funcionam corretamente e ndo bloqueiam, se as pegas estao partidas ou
danificadas de forma a comprometer o funcionamento do aparelho. Mande reparar
as pecas danificadas antes da utilizacao do aparelho. Muitos acidentes tém a sua origem
na manutencdo incorreta das ferramentas elétricas.

f) Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas. As ferramentas de corte com
extremidades de corte afiadas, com uma manutengao correta, bloqueiam menos e séo
mais faceis de manusear.

g) Utilize a ferramenta elétrica, acessérios, ferramentas normalizadas, etc. de acordo
com estas instrugdes para este tipo especial de aparelho. Tenha também em
atencao as condicgoes a trabalhar e a tarefa a executar. O emprego das ferramentas
elétricas para aplicacbes diferentes das estipuladas pode desencadear situagdes de
perigo.

h) Mantenha os punhos e as pegas secos, limpos e sem o6leo e gordura. Punhos e
superficies de aperto escorregadios ndo permitem uma operagdo segura nem o controlo
da ferramenta elétrica em situagées imprevistas.

5.5 Bateria - utilizagao e cuidados a ter

a) Recarregue apenas com o carregador especificado pelo fabricante. Um carregador
adequado para um determinado tipo de bateria pode provocar risco de incéndio se usado
noutro tipo de bateria.

b) Use ferramentas elétricas apenas com as baterias especificamente designadas. O
uso de qualquer outro tipo de baterias pode provocar risco de ferimentos e incéndio.

c) Quando a bateria ndo estiver em utilizagdo, mantenha-a afastada de objetos de
metal, tais como clipes de papel, moedas, chaves, pregos, parafusos ou outros
pequenos objetos de metal que possam servir de condutores de um terminal para
outro. Provocar o curto-circuito dos terminais da bateria pode provocar queimaduras ou
um incéndio.

d) Sob condigées abusivas, pode ser ejetado liquido da bateria; evite o contacto. Caso
ocorra o contacto acidental, lave com agua. Se o liquido entrar em contacto com os
olhos, procure também apoio médico. O liquido derramado da bateria pode provocar
irritagdo ou queimaduras.

e) Nao utilize uma bateria danificada ou modificada. Baterias danificadas ou modificadas
podem ter um comportamento imprevisivel e causar fogo, explosao ou risco de
ferimentos.

f) Nao exponha uma bateria ao fogo ou a temperaturas excessivas. Fogo e
temperaturas superiores a 130 °C podem provocar uma explosao.

g) Cumpra todas as instrugdes sobre o carregamento e nunca carregue a bateria ou a
ferramenta a bateria fora da faixa de temperaturas indicada no manual de
instrugoes. O carregamento errado ou fora da faixa de temperaturas permitida pode
destruir a bateria e aumentar o risco de incéndio.

5.6 Assisténcia técnica

a) Mande reparar o seu aparelho apenas por técnicos qualificados e apenas com
pecas de substituicdo originais. Desta forma, é assegurado que a seguranga do
aparelho se mantém.

b) Nunca realize manutencao em baterias danificadas. Qualquer manutengdo nas
baterias deve ser realizada, unicamente, pelo fabricante ou nos servigos autorizados de
apés-venda.
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6 NORMAS DE SEGURANCA ESPECIAIS PARA A TESOURA DE PODAR
RELVA SEM FIOS

6.1 Aviso de seguranca do corta-sebes

= Na&o utilize o corta-sebes em condicdes climatéricas adversas, especialmente se houver risco
de trovoada. Isto diminui o risco de ser atingido por um raio.

= Mantenha todos os fios e cabos eléctricos afastados da area de corte. Os cabos de alimentagao
podem estar escondidos em sebes ou arbustos e podem ser acidentalmente cortados pela
lamina.

= Utilize protecéo para os ouvidos. Um equipamento de protegcao adequado reduzira o risco de
perda de audigao.

= Segurar o corta-sebes apenas pelas superficies isoladas, porque a ldmina pode entrar em
contacto com fios eléctricos escondidos. O contacto das laminas com um fio sob tensdo pode
colocar as partes metalicas expostas do corta-sebes sob tensédo e provocar um choque elétrico
no operador.

= Mantenha todas as partes do corpo afastadas da lamina. Nao remova o material cortado nem
segure o material a ser cortado quando as laminas estiverem em movimento. As laminas
continuam a mover-se depois de o interrutor ser desligado. Um momento de desatengéo
durante o funcionamento do corta-sebes pode provocar ferimentos graves.

= Durante a limpeza de material encravado ou durante a manutengéo do aparador de sebes,
certifique-se de que todos os interruptores de alimentagéo estao desligados e que a bateria foi
retirada ou desligada. O acionamento inesperado do corta-sebes durante a remogao de material
encravado ou durante a manutengéo pode provocar ferimentos graves.

= Durante a remocéo de material encravado ou durante a manutengao do aparador de sebes,
certifique-se de que todos os interruptores de alimentagéo estao desligados e que o bloqueio
esta na posigao de bloqueado. Um acionamento inesperado do corta-sebes durante a
eliminagédo de material encravado ou durante a manutengao pode provocar ferimentos graves.

= Transportar o aparador de sebes pela pega com a lamina parada e tendo o cuidado de nao
acionar nenhum interrutor de alimentagéo. O transporte correto do aparador de sebes diminui o
risco de arranque inadvertido e consequentes ferimentos pessoais provocados pelas laminas.

= Ao transportar ou guardar o aparador de sebes, utilize sempre a cobertura da lamina. O
manuseamento correto do corta-sebes diminui o risco de ferimentos pessoais provocados pelas
laminas.

6.2 Aviso de seguranga da tesoura de relva

= Nao utilizar a tesoura de cortar relva em condigbes meteoroldgicas adversas, especialmente se
houver risco de trovoada. Isto diminui o risco de ser atingido por um raio.

= Mantenha todos os cabos e fios eléctricos afastados da area de corte. Os cabos de alimentagao
podem estar escondidos e podem ser acidentalmente cortados pela lamina.

= Utilize protecéo para os ouvidos. Um equipamento de protegao adequado reduzira o risco de
perda de audigao.

= Segurar a tesoura de cortar relva apenas pelas superficies isoladas dos punhos, porque a
lamina pode entrar em contacto com cabos eléctricos ocultos. O contacto das laminas com um
fio "sob tensao" pode fazer com que as partes metalicas expostas da tesoura de cortar relva
fiquem "sob tens&o" e podem provocar um choque elétrico no operador.

= Manter todas as partes do corpo afastadas da lamina. Nao remova o material cortado nem
segure o material a ser cortado quando as laminas estiverem em movimento. As Iaminas
continuam a mover-se depois de o interrutor ser desligado. Um momento de desatencéo
durante o funcionamento da tesoura de cortar relva pode provocar lesdes pessoais graves.

= Ao remover material encravado ou ao efetuar a manutengdo da tesoura de cortar relva,
certifique-se de que o interrutor de alimentagao esta desligado e que a bateria foi removida ou
desligada. Um acionamento inesperado da tesoura de cortar relva durante a limpeza de
material encravado ou durante a manutengao pode causar ferimentos graves.

= Durante a eliminagédo de material encravado ou durante a manutengao da tesoura de cortar
relva, o interrutor de alimentagao deve estar desligado e o bloqueio deve estar na posicdo de
bloqueado. O acionamento inesperado da tesoura de cortar relva durante a eliminagéao de
material encravado ou durante a manutengao pode causar ferimentos graves.
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Transportar a tesoura de cortar relva pela pega, com a lamina parada e tendo o cuidado de nédo
acionar o interrutor de corrente. O transporte correto da tesoura de cortar relva diminui o risco
de arranque inadvertido e consequentes ferimentos pessoais provocados pelas laminas.
Durante o transporte ou o armazenamento da tesoura de cortar relva, utilizar sempre a
cobertura da ldamina. Um manuseamento

O manuseamento correto da tesoura de cortar relva diminui o risco de ferimentos pessoais
provocados pelas laminas

Instrugées de seguranca especificas para o corta-sebes e a tesoura de relva
As criangas nunca devem utilizar a ferramenta.
Usar vestuario adequado durante a utilizagdo! Nao usar roupas largas ou j6ias que possam ficar
presas nas pegas em movimento.
Usar luvas resistentes, calgado antiderrapante e 6culos de protegéo.
Segurar as ferramentas de forma correta e adequada. A perda de controlo do equipamento
pode provocar ferimentos.
A ferramenta destina-se apenas a ser utilizada ao nivel do solo, néo a utilize em escadas ou em
qualquer outro suporte instavel.
Antes de utilizar a ferramenta, verifique sempre e certifique-se de que os dispositivos de
bloqueio dos elementos mdveis estdo na posigao bloqueada.
Para parar a ferramenta numa situagéo de emergéncia, desligue a bateria.
Certifique-se sempre de que a ferramenta esta na posigao de trabalho correta antes de ligar o
motor.
Nao tente libertar uma barra de corte de seguranga bloqueada/encravada antes de desligar a
alimentacéo e retirar a bateria. Existe o risco de ferimentos.
Nao utilize a ferramenta nas proximidades de liquidos ou gases inflamaveis. Existe risco de
incéndio e de explosdo em caso de curto-circuito.
As laminas devem ser controladas regularmente quanto ao seu desgaste e afiadas de novo.
Laminas cegas sobrecarregam a maquina e os danos dai resultantes ndo s&o cobertos pela
garantia.
Nao tente reparar a ferramenta por si préprio. Todos os trabalhos que ndo estejam descritos
neste manual s6 podem ser efectuados pelo nosso centro de assisténcia. Muitos acidentes sdo
provocados por uma manutengao deficiente do aparelho.
Antes de iniciar o trabalho, examine os materiais que pretende cortar. Nao utilize o aparelho
para cortar ramos, madeira dura ou outros.
Verifique sempre se existem objectos estranhos nas sebes e nos arbustos, por exemplo, cercas
de arame e fios eléctricos escondidos, etc. Retire os objectos estranhos ou esteja sempre
atento aos objectos estranhos durante o trabalho. Se encontrar objectos estranhos durante o
corte, desligue o aparelho.
Manter o aparelho a distancia do corpo durante o trabalho. Ligar o aparelho apenas quando
todas as partes do corpo estiverem seguras.
Quando o aparelho néo estiver a ser utilizado, certifique-se de que é guardado de forma a que
nao haja o risco de as maos entrarem em contacto com os meios de corte.
Se os meios de corte ficarem encravados durante o corte, desligue o aparelho e retire os
objectos em questdo com um objeto rombo adequado. Nunca os retire com os dedos. Existe um
risco de corte.
Nunca tentar retirar as aparas com o motor em funcionamento ou segurar o material que se
pretende cortar. Desligar sempre antes de tentar retirar as aparas encravadas.
Colocar sempre a cobertura de protegao na lamina de corte durante o transporte e o
armazenamento da tesoura combinada.
Nunca utilizar a maquina enquanto houver pessoas, especialmente criangas ou animais de
estimagao por perto.
Nao se deve esticar demasiado e manter sempre o equilibrio. Em caso de declive, manter
sempre 0 pé seguro, andar e ndo correr.
Nunca tocar nas partes perigosas em movimento antes de retirar a bateria.
Usar sempre calgcado adequado e calgas compridas durante a operacao.
Nunca operar a maquina com as protecgdes defeituosas ou sem dispositivos de seguranga.
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6.4 Avisos de seguranga da bateria/carregador de bateria

= Proteja o carregador de bateria (n&o incluido) da chuva e da humidade. A penetragao de agua
num carregador de baterias aumenta o risco de choque elétrico.

= Mantenha o carregador de bateria (ndo incluido) limpo. A contaminag&o pode causar o perigo
de choque elétrico.

= Verifique sempre o carregador de bateria (ndo incluido), o cabo e a ficha antes de o utilizar. Ndo
utilize o carregador de bateria se forem detectados defeitos. N&o abra o carregador de bateria e
mande-o reparar apenas por pessoal qualificado, utilizando pegas sobressalentes originais. Os
carregadores de baterias, cabos e fichas danificados aumentam o risco de choque elétrico.

= Nao utilize o carregador de baterias (n&o incluido) em superficies facilmente inflamaveis (por
exemplo, papel, téxteis, etc.) ou em ambientes combustiveis. Existe o perigo de incéndio devido
ao aquecimento do carregador de baterias durante o carregamento.

= Em condicdes abusivas, pode ser ejectado liquido da bateria; evite o contacto. Se ocorrer um
contacto acidental, lave com agua. Se o liquido entrar em contacto com os olhos, procure ajuda
médica. O liquido ejectado da bateria pode provocar irritagdes ou queimaduras.

= Na&o abra a pilha sozinho. Existe o perigo de um curto-circuito.

= Proteger a bateria contra o calor, por exemplo, contra a radiagéo solar continua e contra o fogo.
Existe o perigo de exploséo.

= Na&o provocar curto-circuito na bateria. Existe o perigo de exploséo.

= Em caso de danos e utilizagdo incorrecta da bateria, podem ser libertados vapores. Em caso de
queixas, procure ar fresco e consulte um médico. Os vapores podem irritar o sistema
respiratorio.

7 FUNCIONAMENTO

7.1 Procedimento de carregamento (Fig. B)

A bateria deste produto esta integrada nesta ferramenta e ndo pode ser removida.

A bateria foi enviada com pouca carga. Carregue-a completamente antes da primeira utilizag&o.

A tesoura de podar é fornecida com um cabo de carregamento USB (9). O conetor pequeno é do
tipo USB C e o conetor grande € do tipo USB A padrao. Isto significa que a tesoura de podar pode
ser carregada através de qualquer tomada de saida USB A, seja a partir de um adaptador USB
(smartphone) ou de um banco de poténcia, computador portatil, etc.

Antes de carregar, certifique-se de que a corrente do carregador ndo excede 3A e a tensdo ndo
excede 6V.

= Ligue o conetor USB C a tomada de carregamento (12) na parte de tras da pega.

= Ligue o conetor USB A a qualquer tomada de saida USB A (por exemplo, um adaptador USB)
(ndo incluido).

= Quando o carregamento estiver concluido, desligar o cabo USB da tesoura de podar.

Nao carregue a bateria a temperaturas inferiores a 10°C. Num ambiente quente
ou apés uma utilizagao prolongada, a bateria incorporada pode ficar demasiado
quente. Deixar arrefecer a bateria / cortador de relva sem fios / cunha antes de
recarregar.

Durante o processo de carregamento, o punho da maquina aquece. Isto é
normal. Nao utilizar a maquina durante o processo de carregamento.

Nao utilizar a maquina durante o processo de carregamento.
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p N

Quando nao estiver a ser utilizado durante longos periodos de tempo, desligue o
cabo de carregamento da bateria e o carregador de bateria (ndo incluido) da
tomada.

7.2 Estado de carregamento da bateria (Fig. B)

= Durante o carregamento, trés LED (3) indicam-lhe o estado de carregamento da bateria.

= Se todos os LEDs (vermelho, amarelo e verde) estiverem acesos: a bateria esta totalmente
carregada.

= Quando apenas os LEDs vermelho e amarelo estdo acesos: a bateria esta meio carregada.

= Quando apenas o LED vermelho esta aceso: a bateria estd quase vazia.

7.3 Ligar/desligar

7.31 Arranque (Fig. C):

= Deslize o interrutor de seguranca (7) para a frente.

=  Prima o botao ligar/desligar (6) e mantenha-o premido em simultaneo.

= Soltar o interrutor de segurancga (7) e manter premido o botéo de ligar/desligar (6) durante o
funcionamento.

7.3.2 Paragem (Fig. C):
=  Solte o botdo On/Off (6).

7.4 Ajuste do angulo do punho (Fig. D)

=  Premir o botdo rotativo (5).

= Regular (até +/- 90° de regulagéo) o punho (4).
= Soltar o botéo rotativo.

= Premir o bot&o de desbloqueio da Iamina de corte de relva (10). (Fig. E)

= Levantar a lamina de corte de relva (1) da caixa. (Fig. F)

= Pegar na lamina de corte de sebes (2), alinhar os furos da cobertura da lamina com os pinos de
acionamento.

=  Empurrar a lamina para a caixa da maquina.

7.51 Desmontagem da Iamina de corte de sebes e montagem da I&mina de corte de relva

= Pressionar o botdo de desbloqueio da lamina de corte de sebes (11). (Fig. E)

= Levantar a Iamina de corte de sebes (2) da caixa. (Fig. F)

= Pegar na lamina de corte de relva (1), alinhar os furos da cobertura da Iamina com os pinos de
acionamento.

= Empurrar a lamina para a caixa da maquina.
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8 !N?TRUQ()ES DE TRABALHO

N

Antes de cortar, verifique se existem objectos estranhos na sebe, por exemplo,
cercas de arame.

Cortar os caules até 8 mm de espessura. Durante o corte, deslocar-se firmemente ao longo da linha
de corte, de modo a que os caules sejam introduzidos diretamente nas laminas de corte. O gume
duplo da lamina de corte permite cortar em qualquer diregdo, ou com um movimento de lado a lado.
Apos a utilizagdo, substituir a protecédo da lamina.

8.2 Tesoura de relva

8.2.1 Orla

Conduzir a maquina ao longo da borda do relvado. N&o deixar que a lamina entre em contacto com
superficies pavimentadas, pedras ou muros de jardim, pois isso desgastara rapidamente a lamina.

9 MANUTENGAO

). Nota: Para garantir um servigo longo e fiavel, efetuar regularmente a
' manutencao seguinte.

= Verificar se existem defeitos 6bvios, tais como lamina solta, deslocada ou danificada, fixagdes
soltas e componentes gastos ou danificados.

= Verificar se as coberturas e protecgdes ndo estdo danificadas e se estédo corretamente
colocadas. Efetuar a manutengdo ou as reparagdes necessarias antes da utilizagao.

= Em caso de avaria da maquina, apesar dos cuidados no fabrico e nos ensaios, a reparagéo
deve ser efectuada pelo nosso servigo técnico.

9.1 Manutencgédo da lamina

Limpar sempre as laminas de corte apds o funcionamento e lubrificar com 6leo.

Durante trabalhos de corte mais longos, recomendamos a lubrificagéo periédica da lamina de corte.
Verificar visualmente o estado dos bordos de corte da Idmina de corte.

Certifique-se de que a lamina esta coberta com a protecdo da lamina fornecida quando nao estiver
a ser utilizada.

9.2 Limpeza / armazenamento

Limpar bem o exterior da maquina com uma escova e um pano macios. Nao utilizar agua, solventes
ou produtos de polimento. Remova todos os detritos, especialmente das ranhuras de ventilagéo.
Guardar o aparelho num local seco e seguro, fora do alcance das criangas. N&o colocar outros
objectos em cima do aparelho.
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10 DADOS TECNICOS

Tipo POWXG2034
Velocidade sem carga 1100 min-!
Tipo de pilha ides de litio
Tensé&o da bateria 8V
Capacidade da bateria 2.0Ah
Largura de corte da tesoura para relva 84 mm
Comprimento de corte da tesoura para sebes 120 mm
Distancia entre facas tesoura de relva 25 mm
Tesoura para sebes com distancia entre facas 8 mm

11 RUIDO

O valor total de vibragao declarado foi medido de acordo com um método de ensaio normalizado e
pode ser utilizado para comparar uma ferramenta com outra.

O valor total de vibragao declarado pode também ser utilizado numa avaliagéo preliminar da
exposicao.

A emissao de vibragoes durante a utilizagao efectiva da ferramenta eléctrica
pode diferir do valor total declarado, dependendo da forma como a ferramenta é
utilizada.

As medidas de seguranca para proteger o operador sdo identificadas com base
numa estimativa da exposicao nas condigdes reais de utilizagao.

> >

Valores de emissdo de ruido medidos de acordo com a norma relevante. (K=3)
Nivel de pressao acustica LpA 78 dB(A)

Nivel de poténcia acustica LwA 87 dB(A)

A ATENGAO! Usar protegio auditiva quando a pressio sonora for superior a 85
dB(A).

aw (Vibragao) 2,5 m/s? K=1,5m/s?
12 GARANTIA

Este produto é garantido por um periodo de 36 meses a partir da data de compra pelo primeiro
utilizador.

= Esta garantia cobre todos os defeitos de material ou de fabrico, excluindo: baterias,
carregadores, pegas defeituosas sujeitas a desgaste normal, como rolamentos, escovas, cabos
e fichas, ou acessodrios como berbequins, brocas, laminas de serra, etc.; danos ou defeitos
resultantes de maus tratos, acidentes ou alteragdes; nem o custo de transporte.

= Os danos e/ou defeitos resultantes de uma utilizagdo inadequada também n&o sdo abrangidos
pelas disposi¢cdes da garantia.

= Também ndo nos responsabilizamos por quaisquer danos corporais resultantes de uma
utilizagdo inadequada da ferramenta.

= As reparagdes s6 podem ser efectuadas por um centro de assisténcia técnica autorizado para
ferramentas Powerplus.

= Pode sempre obter mais informagdes através do nimero 00 32 3 292 92 90.

= Os eventuais custos de transporte serdo sempre suportados pelo cliente, salvo acordo escrito
em contrario.

= Ao mesmo tempo, a garantia ndo pode ser acionada se os danos do aparelho resultarem de
uma manutengao negligente ou de uma sobrecarga.

= Estdo definitivamente excluidos da garantia os danos resultantes da penetragdo de fluidos,
penetragdo excessiva de poeiras, danos intencionais (propositadamente ou por descuido
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grave), utilizagédo inadequada (utilizagao para fins para os quais o dispositivo ndo é adequado),
utilizagao incompetente (por exemplo, ndo seguir as instru¢des fornecidas no manual),
montagem inexperiente, queda de raios, tenséo de rede incorrecta. Esta lista ndo é exaustiva.

= A aceitagao de reclamagdes ao abrigo da garantia nunca pode levar a prorrogagéo do periodo
de garantia nem ao inicio de um novo periodo de garantia em caso de substituicdo de um
dispositivo.

= Os aparelhos ou pecas substituidos ao abrigo da garantia continuam a ser propriedade da Varo
NV.

= Reservamo-nos o direito de rejeitar uma reclamagéo quando a compra nao puder ser verificada
ou quando for evidente que o produto n&o foi objeto de uma manutencéo adequada. (ranhuras
de ventilag&o limpas, manutengéo regular das escovas de carvao, etc.).

= O recibo de compra deve ser conservado como prova da data de compra.

= O seu aparelho deve ser devolvido ao seu revendedor sem ser desmontado, num estado
aceitavelmente limpo (na sua caixa original moldada por sopro, se aplicavel a unidade),
acompanhado do comprovativo de compra.

= A sua ferramenta deve ser carregada pelo menos 1 vez por més para garantir um
funcionamento 6timo desta ferramenta.

13 AMBIENTE
S Se o seu aparelho precisar de ser substituido apés uma utilizagéo prolongada, n&o o
= deite fora juntamente com o lixo doméstico, mas elimine-o de forma ambientalmente
\ segura.
—0 Os residuos produzidos pelos aparelhos eléctricos ndo devem ser tratados como o lixo
B doméstico normal. Recicle nos locais onde existem instalagbes de reciclagem. Consulte
a autoridade local ou o retalhista para obter conselhos sobre reciclagem.

13.1 Bateria
2 Este produto contém ides de litio. Para preservar os recursos naturais, recicle ou elimine

as pilhas corretamente. A legislagao local, estatal ou federal pode proibir a eliminagéo
. de baterias de ides de litio no lixo comum. Consulte a autoridade local responsavel pelos
m residuos para obter informacdes sobre as opgdes de reciclagem efou eliminagéo
disponiveis.
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14 DECLARAGAO DE CONFORMIDADE

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGICA, declara unicamente
que

’Produto: Combinagéo de tesoura de relva / aparador de sebes : Funciona a pilhas
marca registada: VARO
modelo: POWXG2034

estd em conformidade com os requisitos essenciais e outras disposicdes relevantes das
diretivas/regulamentos europeus aplicaveis, com base na aplicagdo de normas europeias
harmonizadas. Qualquer modificagdo n&do autorizada do aparelho anula esta declaragéo.

Diretivas / Regulamentos Europeus (incluindo, se aplicavel, as suas alteragbes até a data da
assinatura):

2011/65/UE

2006/42/CE

2014/30/UE

2000/14/CE AnexoV  Luwa
Medido 87 dB(A)
Garantido 89 dB(A)

Normas europeias harmonizadas (incluindo, se aplicavel, as suas alteragbes até a data da
assinatura):

EN 62841-1:2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5: 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Responsavel pelo Produto e Guardido da Documentagéo Técnica: Philippe Vankerkhove, MSc.EE. -
VARO - Vic. Van Rompuy N.V.
O abaixo-assinado actua em nome do diretor-geral da empresa,

S RN

/ o “5

Philippe Vankerkhove
Assuntos Regulamentares - Gestor de Conformidade
27/08/2025, Lier - Bélgica
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GRESS-/'SKRUBBESAKS 8V
POWXG2034

1 TILTENKT BRUK

Denne artikkelen er produsert for lett klipping og trimming av hekker, sma hekker og gress i
hjemmet. Ikke egnet for profesjonell bruk.

de generelle sikkerhetsinstruksjonene ngye for du bruker apparatet.
Elektroverktoyet skal kun gis videre til andre brukere sammen med disse
instruksjonene.

[ ] g ADVARSEL! For din egen sikkerhet ma du lese denne bruksanvisningen og

2 BESKRIVELSE (FIG. A + B)
Gressklipperblad

Skjeer for hekksaks
LED-indikatorer for lader (r@d-gul-grann)
Handtak

Roterende knott

Pa/av-knapp

Sikkerhetsbryter

Knivbeskyttelse (2x)

. USB-ladekabel

10. Utlgserknapp for gressblad

11. Utleserknapp for hekksaksblad

12. Ladekontakt

3 LISTE OVER PAKKENS INNHOLD

Fjern alt emballasjemateriale.

Fjern gjenveerende emballasje og transportstetter (hvis de finnes).

Kontroller at emballasjen er fullstendig.

Kontroller apparatet, stremledningen, stepselet og alt tilbehar for transportskader.
Oppbevar emballasjematerialet s langt det er mulig til garantiperioden er utlgpt. Kast det i
ditt lokale avfallssystem etterpa.

OCeNOTRARWN=

ADVARSEL: Emballasjematerialet er ikke leketay! Barn ma ikke leke med
plastposer! Fare for kvelning!

1 x maskin

1 x hekksaksblad

1 x gressklipperblad
2 x knivbeskytter

1 x USB-ladekabel
1 x bruksanvisning

Ta kontakt med forhandleren hvis deler mangler eller er skadet.

4
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Angir risiko for personskade
eller skade pa verktgyet.

Les bruksanvisningen far
bruk

| samsvar med grunnleggende
sikkerhetsstandarder i gjeldende
europeiske direktiver

Bruk staybeskyttelse

Obligatorisk bruk av
gyebeskyttelse.

Bruk hansker.

Bruk aldri maskinen i regnveer
eller i fuktig eller vat tilstand.
Fuktighet utgjgr en fare for stot.

lkke utsett lader (ikke
inkludert) og batteripakke for
vann.

Omgivelsestemperatur maks.
40 °C (kun for batteriet).

lkke brenn batteripakken
eller laderen (ikke inkludert).

Hold hendene borte fra
knivene, og ikke ta pa knivene
nar du starter eller bruker
enheten.

Elektriske produkter ma ikke
kastes sammen med
husholdningsavfallet.

5 GENERELLE SIKKERHETSADVARSLER

MERK! Samtlige sikkerhetsregler og instruksjoner skal leses.

Hvis man ikke falger sikkerhetsreglene kan det fare til elektrisk stgt, brann og/eller alvorlige
personskader.
Lagre alle advarsler og instruksjoner for fremtidig referanse.
Begrepet "elektroverktay" som er brukt i advarslene henviser til elektroverktay som drives fra
strgmnettet (med kabel) eller med batteri (uten kabel).

5.1
a)

b)
c)

5.2
a)

b)

c)

Arbeidsplassen
Hold arbeidsplassen ren og ryddig. Rot og darlig opplyst arbeidsomréde kan fare til

ulykker.

Bruk apparatet i omgivelser som ikke er eksplosjonsfarlige og der det ikke finnes
brennbare vaesker, gasser eller stov. Elektroverktay avgir gnister som kan antenne stav

eller damp.

Hold barn og andre personer unna nar du bruker elektroverkteyet. Forstyrrelser kan
fore til at du mister kontrollen over apparatet.

Elektrisk sikkerhet
Stopslet pa apparatet ma passe i stikkontakten. Stgpslet ma ikke endres. lkke bruk
overgangsplugger som ikke har samme beskyttelse som apparatet. Stopsler som
ikke er modifisert og passende stikkontakter reduserer faren for elektrisk stot.

Unnga kroppskontakt med jordede flater, som rer, varmeovner og kjoleskap.

Jordingen av disse gker faren for elektrisk stot.

Hold apparatet unna regn og fuktighet. Inntrenging av vann i apparatet gker faren for

elektrisk stat.
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d) Ikke bruk kabelen til a baere apparatet, henge det opp eller nar du trekker stepslet ut
av stikkontakten. Hold kabelen unna varme, olje, skarpe kanter eller bevegelige
deler pa apparatet. Skadete eller krgllete kabler gker faren for elektrisk stot.

e) Nar du bruker elektroverktey utenders ma du bare bruke skjotekabler som er tillatt
brukt utenders. Bruk av skjotekabler som er beregnet pa utendars bruk reduserer faren
for elektrisk stot.

f) Hvis du ma bruke elektroverktey pa omrader med mye fuktighet, ma du bruke et
overspenningsvern. Hvis du bruker et overspenningsvern vil du redusere faren for stat.

5.3 Personsikkerhet

a) Elektroverktay ma brukes med sunn fornuft. Ikke bruk apparatet hvis du er trott
eller er pavirket av narkotika, alkohol eller medikamenter. Et gyeblikks
uoppmerksomhet nar du bruker apparatet kan fare til personskader.

b) Bruk personlig verneutstyr og bruk alltid vernebriller. Bruk av personlig verneutstyr
som stgvmaske, sklisikre vernesko, hjelm eller hgrselsvern, nar forholdene krever det,
reduserer faren for personskader.

c) Unnga utilsiktet oppstart. Forsikre deg om at bryteren er slatt AV fer du plugger inn
stopslet. Hvis du baerer elektroverktay med fingeren pé bryteren, eller hvis du plugger inn
et verktay med bryteren PA, inviterer du til ulykker.

d) Fjern justeringsverktay eller skrungkler for du slar pa apparatet. Et verktay eller
nokkel som blir sittende i elektroverktayets bevegelige deler kan fare til personskade.

e) lkke strekk deg for langt. Pass pa at du star stett og at du alltid er i balanse. Pa
denne maten kan du vaere i stand til & kontrollere verktayet ogsa i uventede situasjoner.

f) Bruk egnede klzer. Ikke bruk vide klzer eller smykker. Hold har, klaer og hansker
unna bevegelige deler. Lgse klaer, smykker eller langt har kan henge seg opp i
bevegelige deler.

g) Nar det kan monteres stgvavsug- og oppsamlingsinnretninger, ma du forsikre deg
om at disse er riktig tilkoblet og at de brukes riktig. Bruk av slike innretninger kan
redusere stovrelaterte farer.

h) ofte og feler at du kjenner det godt, ma du fortsatt folge alle sikkerhetsreglene for
bruk av verktoyet. Et gyeblikks uoppmerksomhet kan fare til alvorlig skade.

5.4 Veer noyaktig og omhyggelig nar du omgas elektroverktoy

a) lkke overbelast apparatet. Bruk riktig elektroverktoy i forhold til arbeidet som skal
utferes. Korrekt elektroverktay vil gjore jobben bedre og sikrere nar det arbeider innenfor
den belastningen det er beregnet til.

b) lkke bruk elektroverktayet hvis bryteren ikke kan sla det pa og av. Hvis det ikke
lenger er mulig & kontrollere elektroverktgyet med bryteren, er det farlig & bruke og méa
repareres.

c) Trekk stopslet ut av stikkontakten fer du gjer justeringer, skifter tilbeher eller setter
bort verktoyet. Disse forholdsreglene forhindrer at apparatet startes utilsiktet.

d) Oppbevar elektroverktey som ikke skal brukes utenfor barns rekkevidde. lkke la
personer du ikke stoler pa eller som ikke har lest denne bruksanvisningen bruke
apparatet. Elektroverktgy er farlige nar de brukes av uerfarne personer.

e) Elektroverktoy ma vedlikeholdes. Kontroller at bevegelige deler fungerer som de
skal og ikke klemmer, om deler er brukket eller skadet og alle andre forhold som
kan ha innvirkning pa verkteyets funksjon. Reparer skadete deler for du bruker
verktayet. Mange ulykker skyldes darlig vedlikeholdte elektroverktay.

f) Hold kutteverktoy skarpe og rene. Omhyggelig vedlikeholdte kutteverktay med skarpe
kuttekanter klemmer mindre og er lettere & bruke.

g) Bruk elektroverktay, tilbeher, innsatser osv. i samsvar med denne
bruksanvisningen og i samsvar med spesielle anvisninger som gjelder for
respektive verktayet. Ta hensyn til arbeidsforholdene og arbeidet som skal utferes.
Bruk av elektroverktgy til annet enn tiltenkt formal kan fere til farlige situasjoner.
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h) Hold handtak og grep terre, rene og fri for olje og smeremidler. Glatte overflater pa
handtak og grep sikrer ikke trygg betjening og kontroll av elektroverktgyet i uforutsette
situasjoner.

5.5 Bruk og vedlikehold av batteridrevne verktoy

a) Bruk kun den laderen som er spesifisert av produsenten. En lader som er egnet for en
batteripakke, kan medfgre okt brannfare hvis den blir brukt til en annen batteripakke.

b) Bruk alltid korrekt batteripakke sammen med elektroverkteyet. Hvis du bruker en
annen batteripakke, kan dette medfare okt fare for skade og brann.

c) Nar batteripakken ikke er i bruk, ma den holdes unna andre metallgjenstander, som
binderser, mynter, ngkler, spikre, skruer eller andre sma gjenstander som kan
opprette forbindelse mellom de to batteripolene. Kortslutning pa grunn av kontakt
mellom polene kan fare til brannskader eller brann.

d) Ved feil bruk og oppbevaring kan det hende at batteriet lekker vaeske. Unnga &
komme i kontakt med denne. Hvis det likevel skjer, ma du skylle grundig med rent vann.
Hvis du far vaesken i gynene, méa du dessuten kontakte lege. Vaesken som lekker fra
batteriet, kan forarsake hudirritasjon eller brannsar.

e) lkke bruk en batteripakke eller et verktoy som er skadet eller modifisert. Batterier
som er skadet eller modifisert, kan veere upalitelige og uberegnelige og fare til gkt fare for
brann, eksplosjon eller skade.

f) lkke utsett batteripakken eller verktoyet for apne flammer eller ekstremt hgye
temperaturer. Temperatur over 130 °C kan fgre til eksplosjon.

g) Folg alle ladeinstruksjonene, og unnga a lade batteripakken eller verktoyet utenfor
temperaturomradet som er spesifisert i instruksjonene. Feilaktig lading, eller lading i
temperaturer utenfor det spesifiserte omradet, kan skade batteriet og gke brannfaren.

5.6 Service

a) La bare kvalifiserte fagfolk reparere elektroverktoyet, og bruk bare originale
reservedeler. Pa denne maten kan du vaere sikker pa at verktagyet er sikkert & bruke.

b) lkke utfer vedlikehold pa edelagte batteripakker. Service av batteripakker skal kun
utferes av produsenten eller autoriserte fagpersoner.

6 SPESIELLE SIKKERHETSFORSKRIFTER FOR BATTERIDREVET
GRESS-/HEGGESAKS

6.1 Sikkerhetsadvarsel for hekksaks

= |kke bruk hekksaksen i darlig veer, spesielt ikke nar det er fare for lynnedslag. Dette
reduserer risikoen for & bli truffet av lynet.

= Hold alle strgmledninger og kabler borte fra klippeomradet. Stremledninger eller kabler
kan veere skjult i hekker eller busker og kan ved et uhell bli kuttet av kniven.

= Bruk herselsvern. Tilstrekkelig verneutstyr reduserer risikoen for hgrselstap.

= Hold hekksaksen kun i de isolerte gripeflatene, fordi bladet kan komme i kontakt med
skjulte ledninger. Blad som kommer i kontakt med en "stremfgrende" ledning, kan gjere
eksponerte metalldeler pa hekksaksen "stremfgrende" og kan gi brukeren elektrisk stat.

= Hold alle kroppsdeler borte fra bladet. lkke fjern klippet materiale eller hold i materiale som
skal klippes nar knivene er i bevegelse. Bladene fortsetter a bevege seg etter at bryteren
er slatt av. Et gyeblikks uoppmerksomhet under bruk av hekksaksen kan fare til alvorlige
personskader.

= Nar du fierner materiale som har satt seg fast eller utfarer service pa hekksaksen, ma du
sgrge for at alle strambrytere er slatt av og at batteripakken er fiernet eller frakoblet.
Uventet aktivering av hekksaksen under rydding av fastkjgrt materiale eller service kan
fare til alvorlige personskader.

= Nar du fierner fastkjert materiale eller utfgrer service pa hekksaksen, ma du forsikre deg
om at alle streambrytere er slatt av og at sperren er i last posisjon. Uventet aktivering av
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6.2

hekksaksen under rydding av fastkjgrt materiale eller servicearbeid kan fgre til alvorlige
personskader.

Bezer hekksaksen i handtaket med kniven stoppet, og pass pa at du ikke betjener noen av
strembryterne. Riktig baering av hekksaksen reduserer risikoen for utilsiktet start og
pafelgende personskader fra knivene.

Bruk alltid knivdekselet nar du transporterer eller oppbevarer hekksaksen. Riktig
handtering av hekksaksen reduserer risikoen for personskader pa grunn av knivene.

Sikkerhetsadvarsel for gressklippere
Ikke bruk gressklipperen i darlig veer, spesielt ikke nar det er fare for lynnedslag. Dette
reduserer risikoen for & bli truffet av lynet.
Hold alle stremledninger og kabler borte fra klippeomradet. Stremledninger eller kabler
kan veere skjult og kan ved et uhell bli kuttet av kniven.
Bruk harselsvern. Tilstrekkelig verneutstyr reduserer risikoen for hgrselstap.
Hold gressklipperen kun i isolerte gripeflater, fordi bladet kan komme i kontakt med skjulte
ledninger. Hvis kniven kommer i kontakt med en "stremfgrende" ledning, kan eksponerte
metalldeler pa gressklipperen bli "stremfarende"”, og brukeren kan fa elektrisk stet.
Hold alle kroppsdeler borte fra kniven. lkke fiern klippet materiale eller hold i materiale
som skal klippes nar knivene er i bevegelse. Knivene fortsetter & bevege seg etter at
bryteren er slatt av. Et gyeblikks uoppmerksomhet under bruk av gressklipperen kan fgre
til alvorlig personskade.
Nar du fierner fastkjert materiale eller utfarer service pa gressklipperen, ma du kontrollere
at strambryteren er slatt av og at batteriet er fiernet eller frakoblet. Uventet aktivering av
gressklipperen under rydding av fastkjgrt materiale eller service kan fare til alvorlige
personskader.
Nar du fierner fastkjert materiale eller utfgrer service pa gressklipperen, ma du forsikre
deg om at strembryteren er slatt av og at lasingen er i last posisjon. Uventet aktivering av
gressklipperen under rydding av fastkjgrt materiale eller service kan fare til alvorlige
personskader.
Baer gressklipperen i handtaket med kniven stoppet, og pass pa at du ikke betjener
strembryteren. Riktig beering av gressklipperen vil redusere risikoen for
utilsiktet start og pafelgende personskade fra knivene.
Bruk alltid knivdekselet ved transport eller oppbevaring av gressklipperen. Riktig
handtering av gressklipperen vil redusere risikoen for personskader fra knivene.

Spesifikke sikkerhetsinstruksjoner for hekksaks og gressklipper
Barn ma aldri bruke verktayet.
Bruk egnede kleer ved bruk! Ikke bruk Igse klaer eller smykker som kan sette seg fast i
bevegelige deler.
Bruk kraftige hansker, sklisikkert fottay og vernebiriller.
Hold verktayet riktig og forsvarlig. Tap av kontroll over utstyret kan fgre til personskader.
Verktayet er kun beregnet for bruk pa bakkeniva, ikke bruk det pa stiger eller andre
ustabile underlag.
Far du bruker verktayet, ma du alltid kontrollere og forsikre deg om at laseanordningene til
de bevegelige elementene er i Iast posisjon.
For & stoppe verktgyet i en ngdssituasjon, ta ut batteriet.
Searg alltid for at verkteyet er i riktig arbeidsstilling fer motoren startes.
Ikke forsgk a frigjare en blokkert/kilt fastklemt sikkerhetsklipper far du har slatt av
stremmen og tatt ut batteriet. Det er fare for personskade.
Ikke bruk verktgyet i naerheten av brennbare veesker eller gasser. Det er brann- og
eksplosjonsfare i tilfelle kortslutning.
Knivene ma kontrolleres for slitasje med jevne mellomrom og slipes pa nytt. Slgve kniver
vil overbelaste maskinen, og skader som fglge av dette dekkes ikke av garantien.
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Ikke forsgk & reparere verktoyet selv. Alle arbeider som ikke er beskrevet i denne
bruksanvisningen, ma kun utfgres av vart servicesenter. Mange ulykker skyldes darlig
vedlikeholdt utstyr.

= For du begynner arbeidet, m& du undersgke materialene du skal skjeere i. Ikke bruk
apparatet til a kutte grener, hardt trevirke eller annet.

= Sjekk alltid hekker og busker for fremmedlegemer, f.eks. staltradgjerder og skjulte
ledninger osv. Fjern eventuelle fremmedlegemer eller hold kontinuerlig utkikk etter
fremmedlegemer mens du arbeider. Sla av apparatet hvis du steter pa fremmedlegemer
mens du klipper.

= Hold apparatet pa avstand fra kroppen mens du arbeider. Sla bare pa apparatet nar alle
kroppsdeler er i sikkerhet.

= Nar apparatet ikke er i bruk, ma du serge for at det oppbevares pa en slik mate at det ikke
er fare for at hendene kan komme i kontakt med skjeereinnretningene.

= Hvis skjeereverktgyet setter seg fast mens du skjeerer, ma du sla av og fjerne de aktuelle
gjenstandene med et egnet stumpt hjelpemiddel. Fjern dem aldri med fingrene. Det er fare
for kuttskader.

= Forsgk aldri a fierne borekaks med motoren i gang eller a holde i materialet du ensker a
kutte. Sla alltid av maskinen far du forsgker a fierne borekaks som har satt seg fast.

= Sett alltid pa beskyttelsesdekselet pa skjeerebladet ved transport og oppbevaring av
kombisaksen.

= Bruk aldri maskinen mens det er mennesker, spesielt barn eller kjzeledyr, i naerheten.

= |kke strekk deg for langt og hold balansen til enhver tid. Veer alltid sikker pa at du har
fotfeste i skraninger, ga aldri lgp.

= Bergr aldri bevegelige, farlige deler fgr du tar ut batteriet.

= Bruk alltid godt fottay og lange bukser under bruk.

= Bruk aldri maskinen med defekte vern eller skjold, eller uten sikkerhetsanordninger.

6.4 Sikkerhetsadvarsler for batteri/batterilader

= Beskytt batteriladeren (medfelger ikke) mot regn og fuktighet. Hvis det trenger vann inn i
batteriladeren, gker risikoen for elektrisk stot.

= Hold batteriladeren (medfglger ikke) ren. Forurensning kan fgre til fare for elektrisk stat.

= Kontroller batteriladeren (medfalger ikke), kabelen og stapselet hver gang for bruk. Ikke
bruk batteriladeren hvis den er defekt. Ikke apne batteriladeren selv, og la den kun
repareres av kvalifisert personell som bruker originale reservedeler. Skadede
batteriladere, kabler og stapsler gker risikoen for elektrisk steat.

= |kke bruk batteriladeren (falger ikke med) pa lett antennelige overflater (f.eks. papir,
tekstiler osv.) eller i brennbare omgivelser. Det er fare for brann pa grunn av oppvarming
av batteriladeren under lading.

= Under voldsomme forhold kan det komme vaeske ut av batteriet; unnga kontakt. Hvis du
ved et uhell kommer i kontakt med vaesken, skyll med vann. Hvis vaeske kommer i kontakt
med gynene, ma du i tillegg seke medisinsk hjelp. Vaeske som kommer ut av batteriet,
kan forarsake irritasjon eller forbrenning.

= |kke apne batteriet selv. Det er fare for kortslutning.

= Beskytt batteriet mot varme, f.eks. mot kontinuerlig solbestraling og brann. Det er fare for
eksplosjon.

= |kke kortslutt batteriet. Det er fare for eksplosjon.

= Ved skade og feil bruk av batteriet kan det oppstad damputvikling. Sgrg for frisk Iuft og
oppsek lege ved plager. Dampene kan irritere luftveiene.
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7 BETJENING

7.1 Ladeprosedyre (fig. B)

Batteriet til dette produktet er integrert i verktayet og kan ikke tas ut.

Batteriet har blitt levert i lavt ladet tilstand. Lad det helt opp fer ferste gangs bruk.
Gress-/kantsaksen leveres med en USB-ladekabel (9). Den lille kontakten er av typen USB C,
og den store kontakten er en standard USB A-kontakt. Dette betyr at gress-/skjeersaksen kan
lades via en hvilken som helst USB A-kontakt, enten fra en USB-adapter (smarttelefon) eller
en powerbank, baerbar PC osv.

Fer lading ma du kontrollere at stremmen til laderen ikke overstiger 3A og at spenningen ikke
overstiger 6V.

= Koble USB C-kontakten til ladekontakten (12) pa baksiden av handtaket.

= Koble USB A-kontakten til en hvilken som helst USB A-utgang (f.eks. en USB-adapter) (ikke
inkludert).

= Nar ladingen er fullfert, kobler du USB-kabelen fra gress-/skjeersaksen.

lkke lad batteriet ved temperaturer under 10 °C. | varme omgivelser eller

0 etter langvarig bruk kan det innebygde batteriet bli for varmt. La
= batteriet/den batteridrevne gress-/kantsaksen kjole seg ned for du lader den

opp igjen.

Under ladeprosessen varmes maskinens handtak opp. Dette er normait.
lkke bruk maskinen under ladeprosessen.

0 Ikke bruk maskinen under ladeprosessen.

Nar du ikke bruker maskinen over lengre tid, ma du koble
batteriladekabelen og batteriladeren (medfalger ikke) fra stikkontakten.

Under lading vil tre LED-lamper (3) vise batteriets ladestatus.
Hvis alle LED-lampene (rad, gul og grgnn) lyser: Batteriet er fulladet.
Nar bare den r@de og den gule LED-lampen lyser: Batteriet er halvladet.

7.2 Batteriets ladestatus (fig. B)
= Nar bare den rede LED-lampen lyser: Batteriet er nesten tomt.

7.3 Sla pa/av

7.3.1 Start (fig. C):

= Skyv sikkerhetsbryteren (7) forover.
= Trykk pa av/pa-knappen (6) og hold dem inne samtidig.
= Slipp sikkerhetsbryteren (7) og hold bare pa/av-knappen (6) inne under drift.

7.3.2 Stans (fig. C):
=  Slipp av/pa-knappen (6).
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7.4 Justering av handtakets vinkel (fig. D)
= Trykk pa dreieknappen (5).

= Juster (til +/- 90° justerbar) handtaket (4).

=  Slipp dreieknappen.

7.5  Bytte av knivblad

Bruk hansker nar du skifter kniv.

7.51 Avmontering av gressklipperbladet og montering av hekksaksbladet
= Trykk pa utlgserknappen for gressklipperbladet (10). (Fig. E)

= Loft gressklipperbladet (1) bort fra huset. (Fig. F)

= Ta hekksaksbladet (2), rett inn hullene i bladdekselet mot drivpinnene.

Skyv bladet inn pa maskinhuset.

752 Ta av hekksaksbladet og monter gressklipperbladet

Trykk pa utleserknappen for hekksaksbladet (11). (Fig. E)

Loft hekksaksbladet (2) bort fra huset. (Fig. F)

Ta gressklipperbladet (1), og rett inn hullene i bladdekselet mot drivpinnene.
Skyv bladet inn pa maskinhuset.

8 ARBEIDSINSTRUKSJONER

Hold fingrene borte fra knivene.

8.1 Hekksaks

8.1.1 Klipping av hekker

For du klipper hekken, ma du kontrollere at det ikke finnes fremmedlegemer
i hekken, f.eks. staltradgjerder.

Klipp stengler med en tykkelse pa opptil 8 mm. Nar du klipper, ma du bevege deg jevnt langs
klippelinjen, slik at stenglene mates direkte inn i skjeereknivene. Den doble kanten pa
skjeerebladet gjer det mulig a skjeere i begge retninger, eller med en bevegelse fra side til side.
Skift ut knivbeskyttelsen etter bruk.

8.2 Gressklipper

8.2.1 Kantklipping
Far maskinen langs kanten av plenen. lkke la kniven komme i kontakt med asfalterte flater,
steiner eller hagemurer, da dette vil slite kniven raskt.
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9 VEDLIKEHOLD

Merk: For a sikre lang og palitelig bruk ber du utfere felgende vedlikehold
regelmessig.

A\ A

= Se etter dpenbare feil, f.eks. lase, lgsrevne eller skadde kniver, lgse fester og slitte eller
skadde komponenter.

= Kontroller at deksler og vern er uskadet og riktig montert. Utfar ngdvendig vedlikehold
eller reparasjoner fgr bruk.

= Hvis maskinen skulle svikte til tross for at den er produsert og testet med stor omhu, skal
reparasjonen utfgres av var tekniske avdeling.

9.1 Vedlikehold av knivene

Rengjar alltid skjeerebladene etter bruk og smar dem med olje.

Ved lengre klippejobber anbefaler vi at du smgrer skjaerebladet med jevne mellomrom.
Kontroller visuelt tilstanden til skjeerebladets skjeerekanter.

Sgrg for at bladet er tildekket med den medfglgende bladbeskyttelsen nar det ikke er i bruk.

9.2 Rengjoring/oppbevaring

Rengjar maskinen grundig utvendig med en myk berste og klut. Ikke bruk vann, Igsemidler
eller poleringsmidler. Fjern alt rusk, spesielt fra ventilasjonsapningene. Oppbevar maskinen pa
et tart og sikkert sted, utilgjengelig for barn. Ikke plasser andre gjenstander oppa maskinen.

10 TEKNISKE DATA

Type POWXG2034
Hastighet uten belastning 1100 min™’!
Batteritype Li-lon
Batteriets spenning 8V
Batterikapasitet 2,0Ah
Klippebredde gressskjser 84 mm
Klippelengde hekksaks 120 mm
Knivavstand gressklipper 25 mm
Knivavstand hekksaks 8 mm

11 STOQY

Den oppgitte totalverdien for vibrasjoner er malt i henhold til en standard testmetode og kan
brukes til & sammenligne et verktgy med et annet.

Den oppgitte totale vibrasjonsverdien kan ogsa brukes i en forelgpig vurdering av
eksponering.

Vibrasjonsemisjonen under faktisk bruk av elektroverktoyet kan avvike fra

A den deklarerte totalverdien avhengig av hvordan verktoyet brukes.

Sikkerhetstiltakene for a beskytte operategren identifiseres basert pa en
estimering av eksponeringen under de faktiske bruksforholdene.

Steyutslippsverdier malt i henhold til relevant standard. (K=3)
Akustisk trykkniva LpA 78 dB(A)

Akustisk effektniva LwA 87 dB(A)
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A OBS! Bruk hgrselsvern nar lydtrykket er over 85 dB(A).

aw (vibrasjon) 2,5 m/s? K=1,5m/s?

12 GARANTI

Dette produktet er garantert i en periode pa 36 maneder fra kjgpsdatoen for den farste
brukeren.

Garantien dekker alle material- eller produksjonsfeil, unntatt: batterier, ladere, defekte
deler som utsettes for normal slitasje, f.eks. lagre, barster, kabler og plugger, eller tilbehar
som bor, borekroner, sagblad osv.; skader eller defekter som skyldes mishandling, ulykker
eller endringer; eller transportkostnader.

Skader og/eller defekter som skyldes feilaktig bruk, faller heller ikke inn under
garantibestemmelsene.

Vi fraskriver oss ogsa alt ansvar for eventuelle personskader som felge av feilaktig bruk av
verktayet.

Reparasjoner ma kun utfgres av et autorisert kundeservicesenter for Powerplus-verktay.
Du kan alltid fa mer informasjon pa telefonnummer 00 32 3 292 92 90.

Eventuelle transportkostnader skal alltid baeres av kunden, med mindre annet er skriftlig
avtalt.

Samtidig kan det ikke gjeres krav pa garantien hvis skaden pa enheten er et resultat av
uaktsomt vedlikehold eller overbelastning.

Definitivt utelukket fra garantien er skader som skyldes vaeskegjennomtrengning,
overdreven stgvinntrengning, forsettlig skade (med vilje eller ved grov uforsiktighet),
upassende bruk (bruk til formal som enheten ikke er egnet til), inkompetent bruk (f.eks.
ikke & falge instruksjonene i bruksanvisningen), ukyndig montering, lynnedslag, feil
nettspenning. Denne listen er ikke uttgmmende.

Aksept av garantikrav kan aldri fere til forlengelse av garantiperioden eller start av en ny
garantiperiode i tilfelle utskifting av enheten.

Enheter eller deler som skiftes ut under garantien, forblir derfor Varo NVs eiendom.

Vi forbeholder oss retten til & avvise et krav nar kjgpet ikke kan verifiseres eller nar det er
tydelig at produktet ikke har blitt vedlikeholdt pa riktig mate. (Rene ventilasjonsapninger,
regelmessig service pa kullbgrster osv.)

Kjgpskvitteringen ma oppbevares som bevis pa kjgpsdatoen.

Apparatet ma returneres til forhandleren i godtagbart rengjort stand (i den originale
blasevesken, hvis dette er aktuelt for apparatet), sammen med kjgpsbeviset.

Verktgyet ma lades minst 1 gang i maneden for & sikre optimal drift av dette verktayet.

13 MILJQ

I"

Hvis apparatet ma skiftes ut etter lengre tids bruk, ma du ikke kaste det sammen
med husholdningsavfallet, men avhende det pa en miljgvennlig mate.

Avfall fra elektriske maskiner skal ikke handteres som vanlig husholdningsavfall.
Resirkuler der det finnes resirkuleringsmuligheter. Ta kontakt med kommunen eller
forhandleren for a fa rad om resirkulering.

13. 1 Batteripakke

Dette produktet inneholder Li-ion. For & bevare naturressursene ma du resirkulere
eller kaste batteriene pa riktig mate. Lokale, statlige eller faderale lover kan forby

‘ avhending av litium-ion-batterier i vanlig sgppel. Ta kontakt med lokale

avfallsmyndigheter for informasjon om tilgjengelige resirkulerings- og/eller
avhendingsalternativer.
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14 ERKLZAERING OM SAMSVAR

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, erklaerer
utelukkende at,

Produkt: Gressklipper / Hekksaks-kombinasjon : Batteridrevet
varemerke: VARO
modell: POWXG2034

er i samsvar med de grunnleggende kravene og andre relevante bestemmelser i gjeldende
europeiske direktiver/forskrifter, basert pa anvendelsen av europeiske harmoniserte standarder.
Enhver uautorisert modifisering av apparatet gjgr denne erklaeringen ugyldig.

Europeiske direktiver/forskrifter (inkludert eventuelle endringer frem til datoen for signering):
2011/65/EU
2006/42/EF
2014/30/EU
2000/14/EF Vedlegg V Lua
Malt 87 dB(A)
Garantert 89 dB(A)

Europeiske harmoniserte standarder (inkludert, hvis aktuelt, deres endringer frem til datoen for
signering):

EN 62841-1:2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5 : 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Produktansvarlig person og ansvarlig for den tekniske dokumentasjonen: Philippe
Vankerkhove, MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Undertegnede opptrer pa vegne av selskapets administrerende direkter,
/
7
Philippe Vankerkhove, MSc.EE
Regulatory Affairs - Compliance Manager
27/08/2025, Lier - Belgia
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GRAES/SKRUBSKZER 8V
POWXG2034

1 TILSIGTET BRUG

Denne vare er fremstillet til let klipning og trimning af haekke, sma haekke og grees il
husholdningsbrug. Ikke egnet til professionel brug.

og de generelle sikkerhedsinstruktioner omhyggeligt, for du bruger
apparatet. Dit elvaerktej ma kun overdrages til andre brugere sammen med
denne vejledning.

[ ] g ADVARSEL! For din egen sikkerheds skyld skal du lase denne vejledning

BESKRIVELSE (FIG. A + B)
Greesskeereblad
Haekkeklipperblad
Oplader LED-indikatorer (rgd-gul-gren)
Handtag
Drejeknap
Taend/sluk-knap
Sikkerhedskontakt
Knivbeskytter (2x)
USB-opladerkabel

. Udlaserknap til greesklinge

. Udlgserknap til haekkeklipperblad

. Opladningsstik

LISTE OVER PAKKENS INDHOLD

Fjern alt emballagemateriale.

Fjern den resterende emballage og transportstgtter (hvis de findes).

Kontrollér, at emballagens indhold er komplet.

Kontrollér apparatet, netledningen, netstikket og alt tilbehgr for transportskader.

Opbevar emballagematerialet s& vidt muligt indtil udlgbet af garantiperioden. Bortskaf det i
dit lokale affaldssystem bagefter.

OCRINOORWN=N

- a
N -0

w

ADVARSEL: Emballagematerialer er ikke legetgj! Bern ma ikke lege med
plastikposer! Fare for kvaelning!

1 x maskine

1 x heekkeklipperblad
1 x greesskaereblad

2 x knivbeskytter

1 x USB-opladerkabel
1 x manual

Hvis dele mangler eller er beskadiget, bedes du kontakte din forhandler.

4
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4 SYMBOLER

Angiver risiko for personskade

eller beskadigelse af veerktgjet. Lees manualen for brug

geeldende europaeiske direktiver

Brug handsker.

.I

| overensstemmelse med

veesentlige .

c € sikkerhedsstandarder i Beer stojbeskyttelse
Obligatorisk brug af
gjenbeskyttelse.

T Brug aldrig maskinen i regnvejr Udseet ikke oplader
eller i fugtig eller vad tilstand. (medfalger ikke) og
batteripakke for vand.

Fugt udger en risiko for stad.

Breend ikke batteripakken
eller opladeren (medfelger
ikke).

\ Omgivelsestemperatur maks.
40 °C (kun for batteriet).

Hold haenderne vaek fra
knivene, rar ikke ved knivene,
nar du starter eller betjener
enheden.

Elektriske produkter ma ikke
bortskaffes sammen med
husholdningsaffaldet.

5 GENERELLE SIKKERHEDSFORSKRIFTER

OBS! Samtlige anvisninger bor laeses.

Fejl p.g.a. manglende overholdelse af anvisningerne nedenfor kan forarsage elektriske stad,
brand og/eller alvorlige kvaestelser.

Gem alle advarsler og instruktioner til fremtidig reference.

Begrebet ,El-veerktej” i det felgende refererer til netdrevne el-veerktgjer (med netkabel).

5.1 Arbejdsomrade

a) Hold arbejdsomradet rent og ryddeligt. Uorden og arbejdsomrader med darlig
belysning kan medfare ulykker.

b) Med dette vaerktej ma der ikke arbejdes i omgivelser med eksplosionsfare, hvor der
findes braendbare vasker, gas eller stov. El-vaerktgjer producerer gnister, som kan
anteende stgvet eller dampene.

c) Hold bern og andre personer vaek, mens el-varktgjet benyttes. Hvis man distraheres,
kan man miste kontrollen over veerktgjet.

5.2 Elektrisk sikkerhed

a) Veerktgjets tilslutningsstik skal passe ind i stikdasen. Netstikket ma ikke andres pa
nogen made. Brug ingen adapterstik sammen med apparater med
beskyttelsesjording. Usendrede netstik og passende stikdaser reducerer faren for
elektriske stad.

b) Undga kropskontakt med jordede overflader, f.eks. ror, radiatorer, komfurer og
koleskabe. Der er gget fare for elektriske st@d, nar kroppen er jordet.

c) Hold vaerktejet vaek fra regn og fugtighed. Indtraengning af vand i et el-vaerktaj ager
faren for elektriske st@d.

d) Netkablet ma ikke misbruges til at baere vaerktgjet, haenge det op eller traekke
netstikket ud af stikdasen. Hold netkablet vaek fra varme, olie, skarpe kanter eller
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bevagelige dele af vaerktojet. Beskadigede eller indfiltrede netkabler gger faren for
elektriske stad.

e) Hyvis der arbejdes udenders med et el-vaerktgsj, ma der kun bruges forlaengerkabler,
som er tilladt til udenders anvendelse. Anvendelse af et forlaengerkabel, som er egnet
til udendgrs anvendelse, reducerer faren for elektriske stad.

f) Hvis el-vaerktgojet skal anvendes et sted, hvor det er fugtigt, skal der anvendes en
stromforsyning der er beskyttet mod anlgbsstrem/reststrem. Anvendelse af en
reststromsenhed reducerer risikoen for elektrisk stad.

5.3 Personlig sikkerhed

a) Ver opmarksom. Hold gje med, hvad du ger, og brug el-varktgjet med fornuft.
Brug ikke vaerktgjet, hvis du er traet eller pavirket af narkotika, alkohol eller
laegemidler. Et gjebliks uopmaerksomhed ved anvendelsen af veerktgjet kan medfore
alvorlige kvaestelser.

b) Brug personligt sikkerhedsudstyr og altid sikkerhedsbriller. Anvendelse af personligt
sikkerhedsudstyr; f.eks. stovmaske, skridsikre sikkerhedssko, sikkerhedshjelm eller
hereveern, alt efter el-vaerktgjets art og anvendelse, reducerer faren for kvaestelser.

c) Undga utilsigtet ibrugtagning. Kontrollér, at afbryderen er i positionen "FRA (0)",
inden netstikket szettes ind i stikdasen. Hvis man har fingeren pa afbryderen, mens
vaerktgjet baeres, eller tilslutter vaerktajet til stramforsyningen i teendt tilstand, kan der ske
ulykker.

d) Fjern indstillingsveerktgjer eller skruenggler, inden vaerktgjet teendes. Et vaerktgj eller
en nagle, som befinder sig en drejende del af vaerktgjet, kan forarsage kvaestelser.

e) Overvurdér ikke dine evner. Sgrg altid for, at du star sikkert og er i balance. Pa
denne méde kan vaerktgjet styres bedre i uventede situationer.

f) Brug egnet beklaedning. Baer ikke lgst siddende tgj eller smykker. Hold haret, tgj og
handsker vaek fra bevaegelige dele. Lgst siddende taj, smykker eller langt har kan
gribes af bevaegelige dele.

g) Hvis der monteres stevudsugnings- og opsamlingsanordninger, skal man
kontrollere, at disse er tilsluttet og anvendes korrekt. Anvendelse af disse anordninger
reducerer farer, der skyldes stgv.

h) Lad ikke fortrolighed opnaet ved hyppig brug af vaerktgjer lade dig blive selvtilfreds
og ignorere varktgjets sikkerhedsprincipper. En skadeslgs handling kan forérsage
alvorlig personskade inden for en brgkdel af et sekund.

5.4 Omhyggelig handtering og anvendelse af el-vaerktajer

a) Overbelast ikke vaerktgjet. Brug det el-vaerktej, der er beregnet til det arbejde, der
skal udferes. Med det passende el-veerktgj arbejder man bedre og mere sikkert inden for
det oplyste ydelsesomrade.

b) Brug ikke el-vaerktegjer med defekte afbrydere. Et el-veerktaj, som ikke leengere kan
teendes eller slukkes, er farligt og skal repareres.

c) Traek netstikket ud af stikdasen, inden der foretages justeringer pa vaerktgjet,
tilbehgrsdele skiftes ud eller veerktojet renses. Denne sikkerhedsforanstaltning
forhindrer utilsigtet start af vaerktgjet.

d) El-vaerktgjer, som ikke benyttes, skal opbevares udenfor barns raekkevidde. Giv
ikke personer, som ikke er fortrolige med varktgjet eller ikke har laest disse
anvisninger, lov til at bruge vaerktoejet. El-vaerktgjer er farlige, hvis de anvendes af
uerfarne personer.

e) Vedligehold vaerktejet omhyggeligt. Kontrollér, at bevaegelige dele af vaerktojet
fungerer upaklageligt og ikke sidder fast, og om dele er knakket eller beskadiget pa
en sadan made, at vaerktgjets funktion pavirkes. Beskadigede dele skal repareres,
inden vaerktojet bruges. Mange ulykker skyldes darligt vedligeholdte el-veerktgjer.

f) Hold skaerende varktgjer skarpe og rene. Omhyggeligt vedligeholdte skeerende
vaerktgjer med skarpe skaerekanter komme ikke til at sidde fast og er lettere at styre.

Copyright © 2026 VARO Side |5 WWWw.varo.com



POWERPLUS POWXG2034 DA

g) Brug el-vaerktgjer, tilbeheor, ekstraudstyr osv. i overensstemmelse med disse
anvisninger og sadan, som det er foreskrevet for den pagzeldende type apparat. Tag
i denne forbindelse hensyn til arbejdsbetingelserne og det arbejde, der skal
udferes. Brug af el-veerktgjer til andre anvendelser end de tilteenkte kan medfare farlige
situationer.

h) Hold handtag og greb terre, rene og fri for olie og fedt. Glatte handtag og gribeflader
muligger ikke sikker betjening og kontrol af elveerktajet i uforudsete situationer.

5.5 Anvendelse og vedligeholdelse af batteriveerktajet

a) Genoplad kun med den oplader, der er angivet af producenten. En oplader, som er
beregnet til én slags batteripakke, kan udggre en brandrisiko nar den anvendes til et andet
batteri.

b) Brug kun el-vaerktej sammen med specielt angivne batteripakker. Brug af andre
batteripakker kan udgere en risiko for skader og brand.

c) Nar batteripakken ikke er i brug, skal den holdes vak fra andre metalgenstande
sasom papirklips, menter, nagler, sem, skruer og andre sma metalgenstande, som
kan skabe en forbindelse mellem to terminaler. Hvis batteriklemmerne kortsluttes, kan
det forarsage skader eller brand.

d) Ved forkert anvendelse kan der komme vaske ud af batteriet; undlad at bergre
denne. Hvis du ved et uheld kommer i kontakt med vaesken, skal du skylle efter med
vand. Hvis du far vaesken i gjnene, skal du soge leegehjeelp. Batteriveesken kan forarsage
irritation og forbreendinger.

e) Brug ikke en batteripakke eller et vaerktgj, der er beskadiget eller andret.
Beskadigede eller modificerede batterier kan udvise en uforudsigelig adfeerd, der
resulterer i brand, eksplosion eller risiko for personskade.

f) Udsaet ikke batteripakken eller vaerktgjet for brand eller overdrevne temperaturer.
Udseettelse for brand eller temperatur over 130 °C kan forarsage eksplosion.

g) Folg alle opladningsinstruktioner, og oplad ikke batteriet eller veerktgjet uden for
det temperaturomrade, der er angivet i vejledningen. Forkert opladning eller ved
temperaturer uden for det specificerede interval kan beskadige batteriet og oge risikoen
for brand.

5.6 Service

a) Veerktejet ma kun repareres af kvalificeret fagpersonale og med originale
reservedele. Dette sikrer, at veerktgjets sikkerhed bevares.

b) Udfer aldrig service pa beskadigede batteripakker. Service af batteripakker mé kun
udfgres af producenten eller autoriserede serviceudbydere.

6 S/ERLIGE SIKKERHEDSFORSKRIFTER FOR BATTERIDREVNE
GRAS-/HAKKEKLIPPERE

6.1 Sikkerhedsadvarsel for haekkeklipper

= Brug ikke haekkeklipperen i darligt vejr, iseer ikke nar der er risiko for lynnedslag. Dette
mindsker risikoen for at blive ramt af lynet.

= Hold alle strgmledninger og kabler veek fra klippeomradet. Ledninger og kabler kan veere
skjult i heekke eller buske og kan ved et uheld blive skaret over af kniven.

= Brug hegreveern. Tilstreekkeligt beskyttelsesudstyr reducerer risikoen for hgretab.

= Hold kun hzekkeklipperen i de isolerede gribeflader, da kniven kan komme i kontakt med
skjulte ledninger. Knive, der kommer i kontakt med en "stremfgrende" ledning, kan gere
haekkeklipperens udsatte metaldele "stremfgrende" og kan give brugeren et elektrisk stad.

= Hold alle dele af kroppen vaek fra kniven. Fjern ikke klippet materiale, og hold ikke i
materiale, der skal klippes, nar knivene bevaeger sig. Knivene fortsaetter med at bevaege
sig, nar der er slukket for kontakten. Et gjebliks uopmaerksomhed under brug af
haekkeklipperen kan medfgre alvorlig personskade.
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Nar du fierner fastklemt materiale eller udfarer service pa haekkeklipperen, skal du serge
for, at alle afbrydere er slaet fra, og at batteriet er fiernet eller afbrudt. Uventet aktivering af
heekkeklipperen under oprydning af fastk@rt materiale eller service kan medfare alvorlig
personskade.

= Sorg for, at alle afbrydere er slukket, og at lasen er i last position, nar du fierner fastklemt
materiale eller udfgrer service pa haekkeklipperen. Uventet aktivering af haekkeklipperen
under oprydning af fastkert materiale eller service kan medfare alvorlig personskade.

= Baer haekkeklipperen i handtaget med kniven stoppet, og serg for ikke at betjene nogen af
stremafbryderne. Hvis haekkeklipperen beeres korrekt, mindskes risikoen for utilsigtet start
og deraf fglgende personskade fra knivene.

= Brug altid knivdaekslet ved transport eller opbevaring af haekkeklipperen. Korrekt
handtering af haekkeklipperen mindsker risikoen for personskade pa grund af knivene.

6.2 Sikkerhedsadvarsel for graessakse

= Brug ikke greessaksen i darligt vejr, iszer ikke nar der er risiko for lynnedslag. Det mindsker
risikoen for at blive ramt af lynet.

= Hold alle stremledninger og kabler veek fra klippeomradet. El-ledninger eller kabler kan
veere skjult og kan ved et uheld blive skaret over af kniven.

= Brug hereveern. Tilstraekkeligt beskyttelsesudstyr reducerer risikoen for hgretab.

= Hold kun graessaksen i de isolerede gribeflader, da klingen kan komme i kontakt med
skjulte ledninger. Knive, der kommer i kontakt med en "stremfgrende" ledning, kan gere
udsatte metaldele af graessaksen "stremfarende” og kan give operatgren et elektrisk stad.

= Hold alle dele af kroppen vaek fra kniven. Fjern ikke klippet materiale, og hold ikke i
materiale, der skal klippes, nar knivene bevaeger sig. Knivene fortszetter med at beveege
sig, nar der er slukket for kontakten. Et gjebliks uopmaerksomhed under betjening af
graessaksen kan medfere alvorlig personskade.

= Nar du fjerner fastklemt materiale eller udfgrer service pa greessaksen, skal du sgrge for,
at kontakten er slukket, og at batteriet er fjernet eller frakoblet. Uventet aktivering af
graessaksen under oprydning af fastk@rt materiale eller service kan medfere alvorlig
personskade.

= Nar du fjerner fastklemt materiale eller udfgrer service pa greessaksen, skal du sgrge for,
at afbryderen er slukket, og at Iasen er i last position. Uventet aktivering af greessaksen
under oprydning af fastkegrt materiale eller service kan medfare alvorlig personskade.

= Beer greessaksen i handtaget med kniven stoppet, og serg for ikke at betjene afbryderen.
Korrekt transport af greessaksen mindsker risikoen for

= utilsigtet start og deraf fglgende personskade fra knivene.

= Brug altid knivdaekslet, nar du transporterer eller opbevarer greesklipperen. Korrekt

= handtering af graessaksen mindsker risikoen for personskade fra knivene.

6.3 Specifikke sikkerhedsanvisninger for haekkeklipper og graessaks

= Bgrn ma aldrig bruge veerktgjet.

= Beer passende tgj under arbejdet! Beer ikke lgstsiddende tgj eller smykker, som kan
komme i klemme i bevaegelige dele.

= Brug kraftige handsker, skridsikkert fodtgj og beskyttelsesbriller.

= Hold veerktgjet korrekt og ordentligt. Tab af kontrol over udstyret kan medfgre
personskader.

= Veerktgjet er kun beregnet til at blive brugt i jordhajde, brug det ikke pa stiger eller andre
ustabile underlag.

= Kontrollér altid, at laseanordningerne pa de bevaegelige elementer er i last position, for
veerktgjet tages i brug.

= For at stoppe veerktgjet i en ngdsituation skal du tage batteriet ud.

= Sorg altid for, at veerktgjet er i korrekt arbejdsposition, far motoren startes.

= Forsgg ikke at frigere en blokeret/fastklemt sikkerhedsskaerebom, far du har slukket for
stremmen og taget batteriet ud. Der er risiko for personskade.
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Brug ikke veerktgjet i naerheden af breendbare vaesker eller gasser. Der er risiko for brand
og eksplosion i tilfeelde af kortslutning.

= Knivene skal kontrolleres for slid med jeevne mellemrum og slibes igen. Slave knive vil
overbelaste maskinen, og skader som fglge heraf er ikke deekket af garantien.

= Forsgg ikke selv at reparere vaerktgjet. Alt arbejde, der ikke er beskrevet i denne
vejledning, ma kun udferes af vores servicecenter. Mange ulykker skyldes darligt
vedligeholdt udstyr.

= Unders@g de materialer, du vil skeere i, for du begynder at arbejde. Brug ikke apparatet til
at klippe grene, hardt tree eller andet.

= Tjek altid haekke og buske for fremmedlegemer, f.eks. tradhegn og skjulte ledninger osv.
Fjern eventuelle fremmedlegemer, eller hold hele tiden gje med fremmedlegemer, mens
du arbejder. Hvis du steder pa fremmedlegemer, mens du klipper, skal du slukke for
apparatet.

= Hold apparatet pa afstand af din krop, mens du arbejder. Teend kun, nar alle dele af
kroppen er i sikkerhed.

= Nar apparatet ikke er i brug, skal du s@rge for, at det opbevares pa en sadan made, at der
ikke er risiko for, at haenderne kommer i kontakt med skeereanordningerne.

= Hvis skaeremidlerne saetter sig fast under skeering, skal du slukke og fierne de
pageeldende genstande med et passende stumpt hjaelpemiddel. Fjern dem aldrig med
fingrene. Der er risiko for at skeere sig.

= Forsgg aldrig at fierne skaerestykkerne, mens motoren kearer, eller hold fast i det materiale,
du @nsker at skaere. Sluk altid, fer du forsgger at fierne fastklemte spaner.

= Seet altid beskyttelsesdeekslet pa skaerekniven under transport og opbevaring af
kombisaksen.

= Betjen aldrig maskinen, mens der er mennesker, iseer barn eller keeledyr, i neerheden.

= Undga at raekke for langt, og hold altid balancen. Veer altid sikker pa at have fodfaeste pa
skraninger, ga aldrig, lgb aldrig.

= Ror aldrig ved bevaegelige, farlige dele, fer du har taget batteriet ud.

= Beer altid solidt fodtgj og lange bukser under arbejdet.

= Brug aldrig maskinen med defekte afskeermninger eller skjolde eller uden
sikkerhedsanordninger.

6.4 Sikkerhedsadvarsler for batteri/batterioplader

= Beskyt batteriopladeren (medfalger ikke) mod regn og fugt. Hvis der treenger vand ind i en
batterioplader, @ges risikoen for elektrisk stad.

= Hold batteriopladeren (medfalger ikke) ren. Forurening kan medfare fare for elektrisk stad.

= Kontrollér batteriopladeren (medfalger ikke), kablet og stikket hver gang fer brug. Brug
ikke batteriopladeren, hvis den er defekt. Abn ikke selv batteriopladeren, og f& den kun
repareret af kvalificeret personale, der bruger originale reservedele. Beskadigede
batteriopladere, kabler og stik @ger risikoen for elektrisk stad.

= Brug ikke batteriopladeren (medfglger ikke) pa let antaendelige overflader (f.eks. papir,
tekstiler osv.) eller i braendbare omgivelser. Der er fare for brand pa grund af opvarmning
af batteriopladeren under opladning.

= Under voldsomme forhold kan der komme vaeske ud af batteriet; undga kontakt. Hvis der
ved et uheld opstar kontakt, skal der skylles med vand. Hvis der kommer veeske i gjnene,
skal du s@ge laegehjeelp. Vaeske, der kommer ud af batteriet, kan forarsage irritation eller
forbraendinger.

= Du ma ikke selv abne batteriet. Der er fare for kortslutning.

= Beskyt batteriet mod varme, f.eks. ogsa mod vedvarende solbestraling og ild. Der er fare
for eksplosion.

= Undga at kortslutte batteriet. Der er fare for eksplosion.

= Ved beskadigelse og forkert brug af batteriet kan der dannes dampe. Serg for frisk luft og
s@g leege i tilfeelde af klager. Dampene kan irritere &ndedrsetsorganerne.
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7 BETJENING

7.1 Opladningsprocedure (fig. B)

Batteriet i dette produkt er integreret i veerktgjet og kan ikke fiernes.

Batteriet er blevet leveret i en lavt opladet tilstand. Oplad det helt for fgrste brug.
Grees-/kantsaksen leveres med et USB-opladningskabel (9). Det lille stik er et USB C-stik, og
det store stik er et standard USB A-stik. Det betyder, at grees-/skeeresaksen kan oplades via et
hvilket som helst USB A-stik, enten fra en USB-adapter (smartphone) eller en powerbank,
baerbar computer osv.

Far opladning skal du s@rge for, at opladerens stram ikke overstiger 3A, og at spaendingen
ikke overstiger 6V.

= Saet USB C-stikket i opladningsstikket (12) pa bagsiden af handtaget.
= Tilslut USB A-stikket til et USB A-udgangsstik (f.eks. en USB-adapter) (medfelger ikke).
= Nar opladningen er feerdig, skal du tage USB-kablet ud af graes-/skaermklipperen.

\ Oplad ikke batteriet ved temperaturer under 10 °C. | varme omgivelser eller
i efter laengere tids brug kan det indbyggede batteri blive for varmt. Lad
‘ batteriet/den batteridrevne graes-/kantsaks kole af, far du oplader den.

i Brug ikke maskinen under opladningen.

o Under opladningen bliver maskinens handtag varmere. Dette er normalt.
Brug ikke maskinen under opladningen.

Nar du ikke bruger maskinen i lzengere tid, skal du tage ladekablet og
batteriopladeren (medfolger ikke) ud af stikkontakten.

Under opladningen viser tre LED'er (3) batteriets opladningsstatus.
Hvis alle LED'er (red, gul og gren) lyser, er batteriet fuldt opladet.
Nar kun de rgde og gule LED'er lyser: batteriet er halvt opladet.

7.2 Batteriets opladningsstatus (fig. B)
= Nar kun den rgde LED lyser: Batteriet er neesten tomt.

7.3 Teending/slukning

7.3.1 Start (fig. C):

=  Skub sikkerhedskontakten (7) fremad.
= Tryk pa teend/sluk-knappen (6), og hold den inde samtidig.
= Slip sikkerhedskontakten (7), og hold kun teend/sluk-knappen (6) inde under drift.

7.3.2 Standsning (fig. C):
=  Slip teend/sluk-knappen (6).

7.4 Justering af handtagets vinkel (fig. D)
= Tryk pa drejeknappen (5).

= Juster (indtil +/- 90° justerbar) handtaget (4).
= Slip drejeknappen.
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7.5 _ Udskiftning af klinge

Brug handsker, nar du skifter klingen.

N

7.51 Afmontering af greesklippekniven og montering af haekkeklippekniven

= Tryk pa knappen til udlgsning af graesklippebladet (10). (Fig. E)

= Loft greesskeerebladet (1) vaek fra huset. (Fig. F)

= Tag haekkeklippekniven (2), og ret hullerne i knivdaekslet ind efter drivstifterne.

Skub bladet pa maskinhuset.

75.2 Afmontering af haekkeklippekniven og montering af graesklippekniven

Tryk pa knappen til frigegrelse af haekkeklippekniven (11). (Fig. E)

Loft haekkeklippekniven (2) vaek fra huset. (Fig. F)

Tag greesslamaskinen (1), og ret hullerne i knivdeekslet ind efter drivstifterne.
Skub klingen pa maskinhuset.

8 ARBEJDSINSTRUKTIONER

Hold fingrene vak fra knivene.

8.1 Heekkeklipper

Klipning af heekke

For du klipper, skal du kontrollere haekken for fremmedlegemer, f.eks.
tradhegn.

N 4

Klip steengler op til 8 mm i tykkelse. Nar du klipper, skal du bevaege dig jeevnt langs
klippelinjen, sa steenglerne fares direkte ind i skeereknivene. Skaerebladets dobbelte kant gar
det muligt at skeere i begge retninger eller med en bevaegelse fra side til side.

Udskift knivbeskyttelsen efter brug.

8.2 Graessaks

8.2.1 Kantning
Fer maskinen langs kanten af plaenen. Lad ikke klingen komme i kontakt med asfalterede
overflader, sten eller havemure, da det slider hurtigt pa klingen.

9 VEDLIGEHOLDELSE

. Bemaerk: For at sikre lang og palidelig service skal du udfere folgende
 vedligeholdelse regelmaessigt.

= Tjek for abenlyse defekter som f.eks. lgs, l@snet eller beskadiget klinge, Izse beslag og
slidte eller beskadigede komponenter.

= Kontrollér, at deeksler og afskaermninger er ubeskadigede og korrekt monteret. Udfer
nedvendig vedligeholdelse eller reparationer fer brug.

Copyright © 2026 VARO Side |10 WWWw.varo.com



POWERPLUS POWXG2034 DA

= Hvis maskinen skulle svigte pa trods af den omhu, der er udvist ved fremstilling og
testning, skal reparationen udferes af vores tekniske afdeling.

9.1 Vedligeholdelse af knive

Renggr altid skeerebladene efter brug, og smer dem med olie.

Ved laengerevarende skeereopgaver anbefaler vi, at du smgrer skaerekniven med jeevne
mellemrum.

Kontrollér visuelt tilstanden af skeerebladets kanter.

Sarg for, at klingen er daekket af den medfalgende klingebeskyttelse, nar den ikke er i brug.

9.2 Renggring/opbevaring

Renger maskinen grundigt udvendigt med en blgd barste og klud. Brug ikke vand,
oplasningsmidler eller polermidler. Fjern alt snavs, iseer fra ventilationsabningerne. Opbevar
maskinen pa et sikkert, tart sted uden for bgrns raekkevidde. Placer ikke andre genstande
oven pa maskinen.

10 TEKNISKE DATA

Type POWXG2034
Hastighed uden belastning 1100 min™’!
Batteritype Li-lon
Batterispeending 8V
Batteriets kapacitet 2.0Ah
Klippebredde graessaks 84 mm
Klippelaengde haekkeklipper 120 mm
Knivafstand greessaks 25 mm
Knivafstand haeksaks 8 mm

11 STAJ

Den angivne samlede vibrationsvaerdi er malt i overensstemmelse med en
standardtestmetode og kan bruges til at sammenligne et veerktgj med et andet.
Den angivne samlede vibrationsveerdi kan ogsa bruges til en forelabig vurdering af
eksponeringen.

Vibrationsemissionen under den faktiske brug af elveaerktgjet kan afvige fra

A den angivne totalvaerdi afhaengigt af, hvordan vaerktgjet bruges.

Sikkerhedsforanstaltningerne til beskyttelse af operateren identificeres pa
baggrund af en vurdering af eksponeringen under de faktiske
anvendelsesforhold.

Stgjemissionsvaerdier malt i henhold til relevant standard. (K=3)

Akustisk trykniveau LpA 78 dB(A)
Akustisk effektniveau LwA 87 dB(A)

A OBS! Brug hgrevaern, nar lydtrykket er over 85 dB(A).

aw (vibration) 2,5 m/s? K =1,5 m/s?
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12

GARANTI

Dette produkt er garanteret i en periode pa 36 maneder fra den fgrste brugers kabsdato.
Denne garanti deekker alle materiale- eller produktionsfejl, undtagen: batterier, opladere,
defekte dele, der er udsat for normal slitage, sasom lejer, berster, kabler og stik, eller
tilbehear sdsom bor, borekroner, savklinger osv.; skader eller defekter som fglge af
mishandling, ulykker eller aendringer; eller transportomkostninger.

Skader og/eller defekter som fglge af uhensigtsmaessig brug falder heller ikke ind under
garantibestemmelserne.

Vi fraskriver os ogsé ethvert ansvar for personskader som fglge af uhensigtsmaessig brug
af veerktgjet.

Reparationer ma kun udferes af et autoriseret kundeservicecenter for Powerplus-veerktgj.
Du kan altid fa mere information pa nummeret 00 32 3 292 92 90.

Eventuelle transportomkostninger skal altid afholdes af kunden, medmindre andet er aftalt
skriftligt.

Samtidig kan der ikke ggres krav pa garantien, hvis skaden pa enheden er et resultat af
uagtsom vedligeholdelse eller overbelastning.

Definitivt udelukket fra garantien er skader som felge af veeskeindtreengning, overdreven
stgvindtraengning, forsaetlig skade (med vilje eller ved grov skedeslashed),
uhensigtsmaessig brug (brug til formal, som enheden ikke er egnet til), inkompetent brug
(f.eks. ikke at falge instruktionerne i manualen), ukyndig montering, lynnedslag, fejlagtig
netspeending. Denne liste er ikke udtemmende.

Accept af krav under garantien kan aldrig fere til forleengelse af garantiperioden eller
pabegyndelse af en ny garantiperiode i tilfeelde af udskiftning af enheden.

Enheder eller dele, der udskiftes under garantien, forbliver derfor Varo NV's ejendom.

Vi forbeholder os ret til at afvise et krav, nar kabet ikke kan verificeres, eller nar det er
tydeligt, at produktet ikke er blevet vedligeholdt korrekt. (Rene ventilationsabninger,
kulbgrster, der serviceres regelmaessigt osv.)

Din kebskvittering skal opbevares som bevis pa kebsdatoen.

Dit apparat skal returneres uafmonteret til din forhandler i en acceptabel ren tilstand (i den
originale bleesestabte kasse, hvis det er relevant for enheden), ledsaget af et kabsbevis.
Dit veerktgj skal oplades mindst 1 gang om maneden for at sikre optimal drift af dette
veerktg;.

13 MILJG
o= Hvis dit apparat skal udskiftes efter leengere tids brug, ma du ikke smide det ud
W' sammen med husholdningsaffaldet, men skal bortskaffe det pa en miljgmaessigt
> forsvarlig made.

Affald fra elektriske maskiner ber ikke handteres som almindeligt

I husholdningsaffald. Genbrug det, hvor der findes genbrugsfaciliteter. Kontakt de

lokale myndigheder eller forhandleren for at fa rad om genbrug.

13.1  Batteripakke

L

-;—» Dette produkt indeholder Li-ion. For at bevare naturressourcerne skal du genbruge
};{ eller bortskaffe batterierne korrekt. Lokale, statslige eller federale love kan forbyde
—Q©

bortskaffelse af Li-ion-batterier i almindeligt affald. Kontakt din lokale
] affaldsmyndighed for at f& oplysninger om tilgeengelige genbrugs- og/eller
bortskaffelsesmuligheder.

o
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14 ERKLZAERING OM OVERENSSTEMMELSE

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, erklaerer
alene, at,

Produkt: Kombination af greessaks og haekkeklipper: Batteridrevet
varemeerke: VARO
model: POWXG2034

er i overensstemmelse med de veesentlige krav og andre relevante bestemmelser i de
geeldende europaeiske direktiver/forordninger, baseret pa anvendelsen af europaeiske
harmoniserede standarder. Enhver uautoriseret aendring af apparatet annullerer denne
erkleering.

Europeeiske direktiver/forordninger (herunder, hvis relevant, deres aendringer frem til datoen for
underskrift):
2011/65/EU
2006/42/EF
2014/30/EU
2000/14/EF BilagV  Lua
Malt 87 dB(A)
Garanteret 89 dB(A)

Europeaeiske harmoniserede standarder (herunder, hvis relevant, deres aendringer frem til
datoen for underskrift):

EN 62841-1: 2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5 : 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Produktansvarlig person og indehaver af den tekniske dokumentation: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Undertegnede handler pa vegne af virksomhedens CEO,

Philippe Vankerkhove, MSc.EE
Regulatory Affairs - Compliance Manager
27/08/2025, Lier - Belgien
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STRIHACI STROJ NA TRAVU/HRANY 8V
POWXG2034

1 ZAMYSLENE POUZITI
Tato polozka se vyrabi pro lehké stfihani a upravu zivych plotd, malych zivych plota a travy v
domacnosti. Neni vhodny pro profesionalni pouziti.

prectéte tento navod a obecné bezpeénostni pokyny. Vase elektrické naradi

[ ] POZOR! V zajmu vlastni bezpec€nosti si pred pouzitim spotiebice peclivé
'i by mélo byt pfedano dal$im uzivatelim pouze spolu s timto navodem.

POPIS (OBR. A + B)
NGz na stiihani travy
Nlzky na zivy plot
Indikatory LED nabijecky (Eervena-zluta-zelena)
Rukojet
Otocny knoflik
Tlagitko zapnuti/vypnuti
Bezpecnostni spinac
Ochranny kryt ¢epele (2x)
Nabijeci kabel USB
. Tlagitko pro uvolnéni noze na travu
. Uvolfovaci tla¢itko pro ntzky na zZivy plot
. Nabijeci zasuvka

SEZNAM OBSAHU BALENI

Odstrarite vSechny obalové materialy.

Odstrarite zbyvajici obaly a pfepravni podpéry (pokud existuji).

Zkontrolujte uplnost obsahu baleni.

Zkontrolujte, zda spotfebi€, napajeci kabel, zastrcka a veskeré pfisluSenstvi nejsou
poskozeny pfi prepravé.

= Obalové materialy uchovavejte pokud mozno do konce zaruéni doby. Poté je odevzdejte
do mistniho systému likvidace odpadu.

CONOORWON~N

- a
N -0

w

VAROVANI: Obalové materialy nejsou zadné hracéky! Déti si nesmi hrat s
plastovymi sacky! Hrozi nebezpeci uduseni!

1 x stroj

1 x ntizky na zivy plot
1 x n0z na travu

2 x kryt Cepele

1 x nabijeci kabel USB
1 x manual

V pripadé chybéjicich nebo poskozenych dili se obratte na svého prodejce.

4
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4 SYMBOLY

POWXG2034

CS

Oznaduje riziko Urazu nebo
poskozeni nastroje.

Pred pouzitim si prectéte

V souladu se zakladnimi
bezpeénostnimi normami
platnych evropskych smérnic

Noste ochranu proti hluku

@ Povinné pouziti ochrany oci.

Noste rukavice.

proudem.

Nikdy nepouzivejte stroj v desti
nebo ve vlhkém & mokrém
prostfedi. VIhkost pfedstavuje
nebezpedi Urazu elektrickym

Nenavadéjte nabijecku (neni
soucasti dodavky) a
akumulator do kontaktu s

Okolni teplota max. 40 °C
(pouze pro baterii).

Nespafujte akumulator ani
nabijecku (neni soucasti

zafrizeni.

Drzte ruce mimo Cepele.
Nedotykejte se Cepeli pfi
spousténi nebo béhem provozu

Elektrické vyrobky nesmi byt
likvidovany spolu s béZznym
domovym odpadem.

5 OBECNA BEZPECNOSTNIi UPOZORNENI PRO ELEKTRICKE

NASTROJE

VAROVANI! Pieététe si vSechna bezpeénostni upozornéni a véechny instrukce.
Nedodrzeni upozornéni a instrukci mize vést k zasazeni elektrickym proudem, pozaru a/nebo

vaznému urazu.

Uschovejte si veSkera upozornéni a instrukce, abyste do nich mohli pozdéji

nahlédnout.

Termin "elektricky nastroj" v upozornénich znamena elektricky nastroj pfipojeny (kabelem) k

siti nebo elektricky nastroj provozovany (bez kabelu) na akumulator.

5.1 Pracovni oblast

a) Udrzujte pracovisté cisté a dobie osvétlené. Tmava a nepiehledna pracovisté zvysuji

riziko nehody.

b) Neprovozujte elektrické nastroje v potencialné vybusném prostredi, napfiklad v
pritomnosti hoflavych kapalin, plynd nebo prachu. Elektrické nastroje produkuji jiskry,
které mohou prach nebo vypary zapalit.

c) Pri praci s elektrickym nastrojem udrzujte déti a okolostojici osoby opodal. Mohou
odvést vasi pozornost a ztratite kontrolu nad nastrojem.

5.2 Elektrickd bezpecnost

a) Zastrcky elektrického nastroje museji odpovidat zasuvkam. Zastrcku nikdy nijak
neupravujte. S uzemnénymi elektrickymi nastroji nepouzivejte nikdy rozvodné
zastréky. Riziko zasaZeni elektrickym proudem je mensi u neupravovanych zastréek a

kompatibilnich zasuvek.
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b) Vyhybejte se télesnému kontaktu s uzemnénymi povrchy napfriklad na trubkach,
radiatorech, sporacich a ledni¢kach. Nebezpeci zasazZeni elektrickym proudem je vétsi,
Jestlize je va$e télo uzemnéné.

c) Nevystavujte elektrické nastroje desti nebo vihkosti. Voda, ktera se dostane do
elektrického néstroje, zvySuje riziko zasazeni elektrickym proudem.

d) S kabelem zachazejte opatrné. Nikdy nastroj nenoste nebo netahejte na kabelu a
nevytahujete zastrcku ze zasuvky tahem za kabel. Snaru chrante pred teplem,
olejem, ostrymi hranami a pohybujicimi se dily. Poskozené nebo zapletené kabely
zvy$uji riziko zasazeni elektrickym proudem.

e) Pri praci s elektrickym nastrojem pod Sirym nebem pouzivejte prodluzovaci kabel
vhodny k vnéjSimu pouziti. PouZziti kabelu vhodného k vnéjSimu pouziti zmenSuje riziko
zasazeni elektrickym proudem.

f) Je-li prace s elektrickym nastrojem na vihkém misté nevyhnutelna, pouzijte zdroj
proudu chranény spinacem proti zbytkovému proudu (RCD). Pouziti RCD zmenSuje
riziko zasaZeni elektrickym proudem.

5.3 Osobni bezpeénost

a) Pri praci s elektrickym nastrojem bud'te pozorni, sledujte, co délate, a fid'te se
zdravym rozumem. Nepracujte s elektrickym nastrojem, kdyz jste unaveni nebo pod
vlivem drog, alkoholu nebo Iékl. Chvilkova nepozornost pfi zachazeni s elektrickym
nastrojem muze vést k vaznému osobnimu zranéni.

b) Pouzivejte bezpecnostni vybaveni. Vzdy si chrante zrak. Bezpecénostni vybaveni,
Jakym je protiprasny respirator, neklouzavé bezpecnostni obuv, ochranna pfilba nebo
chréanic¢ sluchu, které se pouzije, kdykoliv to okolnosti vyZaduji, omezuje osobni zranéni.

c) Vyhybejte se nahodilému spusténi. Pred zasunutim zastrcky do zasuvky se
ubezpecte, ze je vypinac v poloze vypnuto. Noseni nastroju s prstem na vypinaci a
pripojovani nastroju k siti s vypinaéem v poloze zapnuto zvysuje riziko nehody.

d) Pred nastartovanim nastroje odstrante veskeré stavéci kliny a klice. Klin nebo kli¢
ponechany v otacivé casti elektrického nastroje muze zplsobit uraz.

e) Nesnazte se dosahnout pfilis daleko. Vzdy si udrzujte pevny postoj a rovnovahu. To
vam umozni mit nastroj pod lep$i kontrolou v neo¢ekavanych situacich.

f) Vhodné se oblékejte. Nenoste volné obleceni ani bizuterii. Udrzujte své vlasy,
obleéeni a rukavice mimo dosah pohybujicich se dilti. VoIné obleceni, bizuterie nebo
dlouhé viasy se mohou zachytit v pohybujicich se dilech.

g) Jsou-li k dispozici mechanismy umoznujici odvod a sbér prachu, zabezpecte jejich
pFipojeni a Fadné pouzivani. PouZiti téchto mechanismu sniZuje rizika vyvolavana
prachem.

h) Nenechte se vSednosti, ziskanou €astym pouzitim strojti, ukolébat k tomu, ze byste
nedbali bezpeénostnich zasad. Neopatrna ¢innost mlze ve zlomku sekundy zpUsobit
vazné zranéni.

5.4 Pouzivani elektrickych nastroji a péce o né

a) Neocekavejte od elektrického nastroje, co nemuze splnit. Pouzivejte elektricky
nastroj vhodny pro vas ucel. Elektricky nastroj vykona svuj ukol Iépe a bezpecnéji,
pouZije-li se tempem, pro které byl zkonstruovan.

b) Nepouzivejte elektricky nastroj, jestlize ho nelze vypinaéem zapnout i vypnout.
Kazdy elektricky nastroj, ktery nelze ovladat vypinacem, je nebezpecny a je tfeba ho
opravit.

c) Pred provadénim jakychkoliv zmén, vyménou prislusenstvi nebo ukladanim
elektrickych nastroji odpojte zastréku od zdroje energie. Takova preventivni
bezpecénostni opatreni snizuji riziko nahodného zapnuti elektrického nastroje.

d) Nepouzivané elektrické nastroje ukladejte mimo dosah déti a nedovolte s nimi
pracovat osobam, které nejsou obeznameny s nastrojem ani s témito pokyny.
Elektrické nastroje jsou v rukach neskolenych uzivatel(l nebezpecné.
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e) Provadéjte udrzbu elektrickych nastroji. Kontrolujte, zda nejsou pohyblivé dily
nespravné sefizené nebo zadiené, zda nejsou prasklé a zda na nich neni patrné nic,
co by se mohlo dotknout provozu elektrického nastroje. Pfi poskozeni dejte
elektricky nastroj pred pouzitim opravit. Mnoho nehod zp(isobuji pravé nedostatecné
udrZované elektrické nastroje.

f) Rezné nastroje udrzujte ostré a &isté. Je méné pravdépodobné, Ze by se fadné
udrZované fezné nastroje s ostrymi brity nékde zadrhly, a proto se ostré nastroje snaze
ovladaji.

g) Pouzivejte elektricky nastroj, prisluSenstvi a nastrojové bity atd. v souladu s témito
pokyny a zplisobem piedepsanym pro konkrétni typ elektrického nastroje; pfitom
berte v ivahu pracovni podminky a praci, jiz je treba vykonat. PouZiti elektrického
néstroje zptisobem jinym, nez pro ktery je uréen, muze vytvorit potencialné nebezpeénou
situaci.

h) Madla a uchopy udrzujte suché, cisté, bez oleje a vazeliny. Kluzka madla a plochy
uchopl neumoZzriuji bezpeény provoz a ovladani stroje v nepredvidatelnych situacich.

5.5 Pouziti a péc¢e o akumulatorové stroje

a) Nabijejte pouze vyrobcem uréenou nabije¢kou. Nabijecka vhodna k nabijeni jednoho
typu akumulatoru maze zpusobit nebezpeci vzniku pozaru, pokud je pouZzita s jinym
akumulatorem.

b) Elektrické stroje pouzivejte pouze s uréenymi akumulatory. PouZiti jinych
akumulatort mize znamenat nebezpeci poranéni a poZaru.

c) Kdyz se akumulator nepouziva, udrzujte ho v dostateéné vzdalenosti od kovovych
kancelarskych sponek, minci, kli¢a, hiebikd, Sroubl nebo jinych malych kovovych
predmétu, které by mohly spojit vyvody. Zkratovani vyvodi akumulatoru maze
zplsobit popaleniny nebo poZar.

d) Za nepfiznivych podminek mize z akumulatoru vytéct kapalina. Zabrarite kontaktu
téla s touto kapalinou. Pokud ke kontaktu dojde, oplachnéte postizené misto vodou.
Pokud se kapalina dostane do oka, vyhledejte Iékarfe. Kapalina vytekla z akumulatoru
muZe zplsobit podrazdéni nebo poleptani.

e) Nepouzivejte poskozeny akumulator nebo stroj. Poskozené nebo upravené
akumulatory se mohou chovat nepredvidatelné a hrozi tak poZar, vybuch nebo zranéni.

f) Nevystavujte akumulator a stroj ohni nebo vysokym teplotam. Vystaveni teplotam
nad 130 °C mize zplsobit vybuch.

g) Dodrzujte pokyny k nabijeni a nenabijejte akumulator nebo stroj mimo rozsah teplot
uvedeny v navodu. Nespravné nabijeni nebo nabijeni pfi teplotach mimo uréeny rozsah
muZe akumulator poskodit a zvysit nebezpeci poZaru.

5.6 Servis

a) Servisni prace na elektrickém nastroji prenechejte kvalifikovanému technikovi,
ktery pouziva vyhradné originalni nahradni dily. Tak si zajistite, Ze nastroj bude i
nadale bezpecny.

b) Poskozené akumulatory nikdy neopravujte. Servis akumulatorii musi provadét pouze
vyrobce nebo autorizované servisy.

6 ZVLASTNi BEZPECNOSTNIi PREDPISY PRO AKUMULATOROVE
NUZKY NA TRAVU/ZIVY PLOT

6.1 Bezpecnostni varovani pro niizky na Zivé ploty

= Nesmi se pouzivat za Spatnych povétrnostnich podminek, zejména pokud hrozi
nebezpeci uderu blesku. Tim se snizuje riziko uderu blesku.

= VSechny napajeci kabely a vodi¢e udrzujte mimo dosah fezané plochy. Napajeci kabely
nebo vodi€e mohou byt skryty v Zivych plotech nebo kefich a mohou byt nahodné
prefiznuty nozem.

= Noste ochranu sluchu. Vhodné ochranné pomcky snizi riziko poSkozeni sluchu.
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6.2

NUZky na Zivy plot drzte pouze za izolované Uchopoveé plochy, protoZe Cepel mize pfijit do
styku se skrytym vedenim. Cepele, které se dotknou ,Zivého* vodiée, mohou zplsobit, Ze
odkryté kovové ¢asti ntizek na Zivy plot budou ,pod napétim“ a mohou zpUsobit Uraz
elektrickym proudem.

Drzte vSechny &asti t€la mimo dosah noze. Neodstranujte odfezany material ani nedrzte
material, ktery ma byt fezan, kdyz se noze pohybuji. Noze se pohybuiji i po vypnuti
spinace. Chvilkova nepozornost pfi obsluze nizek na zivy plot miize mit za nasledek
vazné zranéni.

P¥i odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi udrzbé nuzek na zivy plot se ujistéte, ze
jsou v8echny vypinace vypnuté a Ze je baterie vyjmuta nebo odpojena. Ne¢ekané
spusténi nuzek na zivy plot pfi odstrariovani zaseknutého materialu nebo pfi idrzbé mize
vést k vaznému zranéni.

PFi odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi udrzbé ndzek na zZivy plot se ujistéte, ze
jsou vSechny spinace napajeni vypnuté a pojistka je v uzamcené poloze. NeCekané
spusténi nuzek na zivy plot pfi odstrariovani zaseknutého materialu nebo pfi idrzbé muze
vést k vaznému zranéni.

NGzky na Zivy plot pfenasejte za rukojet s vypnutym nozem a davejte pozor, abyste
neaktivovali Zzadny vypina¢. Spravné prenaseni ntizek na Zivy plot snizi riziko nechténého
spusténi a nasledného zranéni nozi.

P¥i pfepravé nebo skladovani nGizek na Zivy plot vzdy pouzivejte kryt noze. Spravna
manipulace s ndzkami na zivy plot snizi riziko Urazu nozi.

Bezpecnostni varovani pro nizky na travu
NUzky na travu nepouzivejte za $patnych povétrnostnich podminek, zejména pokud hrozi
nebezpedi uderu blesku. Tim se snizi riziko zasahu bleskem.
V8echny napdjeci kabely a $idry udrzujte mimo dosah fezané oblasti. Napajeci kabely
nebo $fdry mohou byt skryté a mohou byt nechténé prefiznuty nozem.
Noste ochranu sluchu. Vhodné ochranné pomucky snizi riziko po$kozeni sluchu.
NGzky na travu drzte pouze za izolované Gchopové plochy, protoze Eepel muze pfijit do
styku se skrytym vedenim. Cepele, které se dotknou ,Zivého* vodie, mohou zpUsobit, Ze
odkryté kovové ¢asti ntizek na travu budou ,Zivé"“ a mohou zpUsobit Uraz elektrickym
proudem.
Drzte vSechny &asti t€la mimo dosah Eepele. Neodstranujte odfezany material ani nedrzte
materidl, ktery ma byt fezan, kdyZ se &epele pohybuiji. Cepele se pohybuiji i po vypnuti
spinace. Chvilkova nepozornost pfi obsluze nizek na trdvu mize mit za nasledek vazné
zranéni.
P¥i odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi Gdrzbé ndzek na travu se ujistéte, Ze je
vypina¢ vypnuty a baterie vyjmuta nebo odpojena. Ne¢ekané spusténi ndzek na travu pfi
odstrafiovani zaseknutého materialu nebo pfi Udrzbé mdze vést k vdznému zranéni.
P¥i odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi Gdrzbé ndzek na travu se ujistéte, Ze je
vypinaé vypnuty a pojistka je v uzaméené poloze. Ne¢ekané spusténi nlizek na travu pfi
odstrafiovani zaseknutého materialu nebo pfi Udrzbé malze vést k vdznému zranéni.
NGzky na travu prenaseijte za rukojet s vypnutym nozem a davejte pozor, abyste
neaktivovali vypina€. Spravné pfenaseni nlizek na travu snizi riziko
neumysliného spusténi a nasledného zranéni noZzi.
P¥i pfepravé nebo skladovani nizek na travu vzdy pouzivejte kryt noze. Spravné
manipulace s nlzkami na travu sniZzi riziko zranéni osob nozi

Zvlastni bezpec¢nostni pokyny pro nuzky na Zivy plot a nizky na travu
Déti nesmi tento nastroj nikdy pouzivat.
P¥i praci noste vhodné oble€eni! Nenoste volné oble€eni ani Sperky, které by se mohly
zachytit o pohyblivé &asti.
Noste odolné rukavice, protiskluzovou obuv a ochranné bryle.
Naradi drzte spravné a pevné. Ztrata kontroly nad nafadim mize vést ke zranéni.
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Naradi je ureno pouze pro pouziti na zemi, nepouzivejte jej na Zebficich ani na jinych
nestabilnich podpérach.

= Pred pouzitim nastroje vzdy zkontrolujte a ujistéte se, Ze jsou zajiStovaci zafizeni
pohyblivych ¢asti v zajisténé poloze.

= Chcete-li naradi v nouzové situaci zastavit, vyjméte baterii.

= Pred spusténim motoru se vzdy ujistéte, Ze je nastroj ve spravné pracovni poloze.

= NepokousSejte se uvolnit zablokovanou/zaseknutou bezpec¢nostni feznou liStu pred
vypnutim napéjeni a vyjmutim baterie. Hrozi nebezpeci zranéni.

= Nesmi se pouzivat v blizkosti hoflavych kapalin nebo plynd. V pfipadé zkratu hrozi
nebezpeci pozaru a vybuchu.

= Cepele je nutné v pravidelnych intervalech kontrolovat, zda nejsou opotfebovang, a v
pfipadé potieby je znovu naostfit. Tupé Cepele zplsobuiji pretizeni stroje, coz vede k
poskozeni, na které se nevztahuje zaruka.

= Nepokousejte se nastroj opravovat sami. VeSkeré prace, které nejsou popsany v tomto
navodu, smi provadét pouze nase servisni stfedisko. Mnoho nehod je zplisobeno $patné
udrzovanym zafizenim.

= Prfed zahajenim prace zkontrolujte materialy, které chcete fezat. Nastroj nepouzivejte k
fezani vétvi, tvrdého dfeva nebo jinych materiall.

= Vzdy zkontrolujte, zda v Zivych plotech a kefich nejsou cizi pfedméty, napf. draténé ploty,
skryté kabely atd. Odstrante vSechny cizi pfedméty nebo béhem prace neustale davejte
pozor na cizi pfedméty. Pokud pfi fezani narazite na cizi predméty, vypnéte zafizeni.

= Pfi praci udrZujte zafizeni v dostate¢né vzdalenosti od téla. Zapinejte jej pouze tehdy,
kdyz jsou vSechny ¢asti téla v bezpedi.

= Pokud zafizeni nepouzivate, uloZte jej tak, aby nehrozilo nebezpeci kontaktu rukou s
fezacim nastrojem.

= Pokud se fezaci nastroj béhem fezani zasekne, vypnéte jej a odstrarite dané pfedméty
vhodnym tupym nastrojem. Nikdy je neodstranujte prsty. Hrozi nebezpeci porezani.

= Nikdy se nepokousejte odstranit zaseknuté pfedméty za chodu motoru ani nedrzte
material, ktery chcete fezat. Pfed odstranénim zaseknutych pfedmétd vzdy vypnéte

zafizeni.

=  Pfi pfepravé a skladovani kombinovanych ndzek vzdy nasadit ochranny kryt na fezaci
Cepel.

= Nikdy nepouzivejte stroj, pokud se v blizkosti nachazeji lidé, zejména déti nebo domaci
zvifata.

= Nesnazte se dosahnout pfili§ daleko a vzdy udrZujte rovnovahu. Na svazich vzdy dbejte
na pevny krok, chodte, nikdy nebéhejte.

= Nikdy se nedotykejte pohyblivych nebezpeénych &asti pfed vyjmutim baterie.

=  Pfi praci vZzdy noste pevnou obuv a dlouhé kalhoty.

= Nikdy nepouzivejte stroj s poSkozenymi kryty nebo Stity nebo bez bezpe€nostnich
zafizeni.

6.4 Bezpecnostni varovani tykajici se baterie/nabijecky baterie

= Chrarite nabijecku baterii (neni sou¢asti dodavky) pred destém a vlhkosti. Vniknuti vody
do nabije€ky baterii zvySuje riziko Urazu elektrickym proudem.

= Nabijecku baterii (neni sou¢asti dodavky) udrzuijte v ¢istoté. Znecisténi mize zpusobit
nebezpedi Urazu elektrickym proudem.

= Pred kazdym pouzitim zkontrolujte nabije¢ku baterii (neni sou¢asti dodavky), kabel a
zastréku. Pokud zjistite zavadu, nabijecku baterii nepouzivejte. NabijeCku baterii
neotevirejte sami a nechte ji opravit pouze kvalifikovanym personalem s pouzitim
originalnich nahradnich dild. Poskozené nabijecky baterii, kabely a zastréky zvysuiji riziko
urazu elektrickym proudem.

= Nenabijecku baterii (neni sou¢asti dodavky) nepouzivejte na snadno hoflavych povrsich
(napf. papir, textilie atd.) ani v hoflavém prostfedi. BEhem nabijeni hrozi nebezpedi
pozaru v dusledku zahfivani nabijecky baterii.
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PFi nespravném pouzivani mize z baterie vytékat kapalina; vyhnéte se kontaktu s ni.
Pokud dojde k nahodnému kontaktu, oplachnéte postizené misto vodou. Pokud se
kapalina dostane do o¢i, vyhledejte Iékarfskou pomoc. Kapalina vytékajici z baterie muze
zpUsobit podrazdéni nebo popaleniny.

= Baterii neotvirejte sami. Hrozi nebezpeci zkratu.

= Chrarite baterii pfed teplem, napf. pfed nepfetrzitym slune¢nim zafenim a ohném. Hrozi
nebezpedi vybuchu.

= Baterii nezkratujte. Hrozi nebezpeci vybuchu.

= 'V pfipadé poskozeni a nespravného pouziti baterie mohou unikat vypary. V pfipadé potizi
zajistéte pfisun erstvého vzduchu a vyhledejte Iékafskou pomoc. Vypary mohou drazdit
dychaci cesty.

7 OPERACE

7.1 Postup nabijeni (obr. B)

Baterie tohoto vyrobku je integrovana v tomto nastroji a nelze ji vyjmout.

Baterie byla dodana ve stavu nizkého nabiti. Pfed prvnim pouZitim ji pIné nabijte.

NGzky na travu/hrany jsou dodavany s nabijecim kabelem USB (9). Maly konektor je typu USB
C a velky konektor je standardni konektor typu USB A. To znamena, Ze ndzky na
travu/hranoly Ize nabijet pres jakoukoli vystupni zasuvku USB A, at uz z USB adaptéru (chytry
telefon) nebo powerbanky, notebooku atd.

Pfed nabijenim se ujistéte, Ze proud nabijecky nepfekracuje 3 A a napéti nepiekraCuje 6 V.

=  Zapojte konektor USB C do nabijeci zasuvky (12) na zadni strané rukojeti.

= Pripojte konektor USB A k libovolné vystupni zasuvce USB A (napf. k adaptéru USB) (neni
soucasti dodavky).

= Po dokonéeni nabijeni odpojte kabel USB od nlizek na travu/hrany.

Nenabijejte baterii pfi teplotach nizSich nez 10 °C. V teplém prostiedi nebo
po dlouhodobém pouzivani se mlize vestavéna baterie pfili§ zahrat. Pied
nabijenim nechte akumulator / akumulatorové niizky na travu/sekacku
vychladnout.

. Béhem nabijeni se rukojet’ stroje zahfiva. To je normalni. BEhem nabijeni
| stroj nepouzivejte.

‘ Béhem nabijeni stroj nepouzivejte.

Pokud pristroj delSi dobu nepouzivate, odpojte nabijeci kabel a nabijecku
akumulatoru (neni soucasti dodavky) ze zasuvky.

4

Béhem nabijeni vam tfi kontrolky LED (3) ukazuji stav nabiti baterie.
Pokud sviti v§echny kontrolky LED (Cervena, Zluta a zelend): baterie je pIné nabita.
Pokud sviti pouze €ervena a Zluta LED dioda, je baterie nabité jen z poloviny.

7.2 Stav nabijeni baterie (obr. B)
= Pokud sviti pouze €ervena LED dioda: baterie je témér vybita.
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7.3 Zapnuti/vypnuti

7.3.1 Spusténi (obr. C):

= Posunte bezpecnostni spinac¢ (7) dopfedu.

=  Stisknéte tlacitko zapnuti/vypnuti (6) a podrzte je souCasné.

= Uvolnéte bezpecnostni spina¢ (7) a béhem provozu pouze podrzte tlacitko zapnuti/vypnuti

(6).

7.3.2 Zastaveni (obr. C):

= Uvolnéte tla¢itko zapnuti/vypnuti (6).

7.4 Nastaveni uhlu rukojeti (obr. D)
=  Stisknéte otocny knoflik (5).

= Nastavte (do +/- 90°) rukojet’ (4).

= Uvolnéte oto¢ny knoflik.

7.5  Vyména noZe

Pfi vyméné noze pouzivejte rukavice.

N A

7.51 DemontaZz noZe na travu a montaZ noZe na Zivy plot

=  Stisknéte tlacitko pro uvolnéni noze na travu (10). (Obr. E)

= Zvednéte nlz na travu (1) z pouzdra. (Obr. F)

= Vezméte nlz na Zivy plot (2), zarovnejte otvory v krytu noze na hnaci ¢epy.
= Nasurite ndz na skfin stroje.

7.5.2 Demontaz nozZe na zivy plot a montaz noze na travu

Stisknéte tlacitko pro uvolnéni noZe nuzek na zivy plot (11). (Obr. E)
Zvednéte nuz na stfihani Zivého plotu (2) od skfiné stroje. (Obr. F)
Vezméte nliz na travu (1), zarovnejte otvory v krytu noze na hnaci ¢epy.
Nasurite ndz na kryt stroje.

8 ERACOVNi POKYNY

Nepfriblizujte prsty k nozam.

8.1 NuzZky na Zivy plot

Stiihani Zivych plotd

Pred stfihanim zkontrolujte, zda na Zzivém ploté nejsou cizi predméty, napfr.
draténé ploty.

4

Stonky sefiznéte az do tloustky 8 mm. Pfi fezani se pohybuijte rovnomérné podél linie fezu,
aby se stonky dostavaly pfimo do nozl fezacky. Dvojité ostfi fezaciho noze umoznuje fezani
do obou smért nebo pohybem ze strany na stranu.

Po pouziti vymérite kryt noze.
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8.2 Strihani travy

8.2.1 Lemovani

Vedte stroj podél okraje travniku. Nedovolte, aby se nuz dotykal dlazdénych povrchid, kamenu
nebo zahradnich zidek, protoze by doslo k rychlému opotfebeni noze.

9 UDRZBA

Poznamka: Pro zajisténi dlouhé a spolehlivé sluzby provadéjte pravidelné
nasledujici udrzbu.

= Zkontrolujte, zda nejsou zjevné zavady, jako je uvolnény, uvolnény nebo poskozeny niz,
uvolnéné upeviiovaci prvky a opotfebené nebo poSkozené soucasti.

= Zkontrolujte, zda jsou kryty a chranic¢e nepoSkozené a spravné nasazené. Pfed pouzitim
provedte nezbytnou udrzbu nebo opravy.

= Pokud by i pfes peclivost pfi vyrobé a testovani doslo k poruSe stroje, opravu by mélo
provést nase technické oddéleni.

9.1 Udrzba éepele

Rezné noze po praci vzdy oCistéte a namazte olejem.

PFi delSich feznych pracich doporu¢ujeme fezny ndz pravidelné mazat.
Vizualné zkontrolujte stav bfitd fezaciho noze.

Ujistéte se, Ze je ndz v dobé, kdy se nepouziva, zakryty dodanym krytem noze.

9.2  Cisténi/ skladovani

Ddkladné ocistéte vnéjsi ¢ast stroje pomoci mékkého kartace a hadfiku. Nepouzivejte vodu,
rozpoustédla ani lestidla. Odstrante vSechny necistoty, zejména z vétracich otvoru. Stroj
uloZte na bezpe¢ném suchém mist& mimo dosah déti. Nepokladejte na stroj jiné pfedméty.

10 TECHNICKE UDAJE

Typ POWXG2034
Rychlost bez zatizeni 1100 min"
Typ baterie Li-lon
Napéti baterie 8V
Kapacita baterie 2,0 Ah
Sika stfihu stfihag travy 84 mm
Délka stfihu ndzek na Zivy plot 120 mm
Vzdalenost noze od stfihaciho noze na travu 25 mm
Vzdalenost nozll pro stfihani zivého plotu 8 mm

11 HLUK

Deklarovana celkova hodnota vibraci byla zméfena v souladu se standardni zkuSebni
metodou a mGze byt pouzita pro porovnani jednoho nastroje s jinym.

Deklarovanou celkovou hodnotu vibraci Ize rovnéz pouzit pfi pfedbézném posouzeni
expozice.

Emise vibraci pfi skute€ném pouzivani elektrického naradi se muze lisit od
deklarované celkové hodnoty v zavislosti na zplisobech pouzivani naradi.

A Bezpecnostni opatieni na ochranu obsluhy jsou stanovena na zakladé

odhadu expozice za skuteénych podminek pouziti.
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Hodnoty emisi hluku méfené podle pfislusné normy. (K=3)
Hladina akustického tlaku LpA 78 dB(A)

Uroven akustického vykonu LwA 87 dB(A)

A POZOR! Pii akustickém tlaku vy$Sim nez 85 dB(A) pouzivejte ochranu
sluchu.

aw (Vibrace) 2,5 m/s? K=1,5m/s?

12 ZARUKA

= Na tento vyrobek je poskytovana zaruka po dobu 36 mésict od data zakoupeni prvnim
uzivatelem.

= Tato zaruka se vztahuje na vSechny materialové nebo vyrobni vady s vyjimkou : baterii,
nabijecek, vadnych dili podléhajicich béZnému opotfebeni, jako jsou loziska, kartace,
kabely a zastrcky, nebo prisluSenstvi, jako jsou vrtaky, vrtaci korunky, pilové kotouce atd.;
poskozeni nebo vad vzniklych v dusledku $patného zachazeni, nehod nebo Uprav; ani
nakladd na dopravu.

= Zaruka se nevztahuje ani na po$kozeni a/nebo zavady vzniklé v disledku nevhodného
pouzivani.

= Zfikame se rovnéz veskeré odpovédnosti za jakékoli zranéni zptsobené nevhodnym

pouzitim nastroje.

Opravy smi provadét pouze autorizovany zakaznicky servis nafadi Powerplus.

Dalsi informace ziskate na telefonnim &isle 00 32 3 292 92 90.

Pfipadné naklady na dopravu nese vzdy zakaznik, pokud neni pisemné dohodnuto jinak.

Soucasné nelze uplatnit narok na zaruku, pokud k po$kozeni zafizeni doslo v disledku

zanedbani udrzby nebo pfetizeni.

= Ze zaruky jsou jednoznacné vyloucena poskozeni vznikla v dusledku praniku kapalin,
nadmérného vniknuti prachu, umysiného po$kozeni (UmysIné nebo hrubou nedbalosti),
nevhodného pouziti (pouziti k ucelim, pro které neni zafizeni vhodné), neodborného
pouziti (napf. nedodrzeni pokynt uvedenych v navodu), neodborné montaze, uderu
blesku, chybného sitového napéti. Tento vycet neni uplny.

= Uznani reklamace v ramci zaruky nemuze nikdy vést k prodlouzeni zaru¢ni doby ani k
zahajeni nové zarucni doby v pfipadé vymeény zafizeni.

= Zafizeni nebo dily vyménéné v ramci zaruky proto zlstavaji majetkem spoleénosti Varo
NV.

= Vyhrazujeme si pravo odmitnout reklamaci, pokud nelze ovéfit nakup nebo pokud je
zfejmé, Ze vyrobek nebyl fadné udrzovan. (Cisté vétraci otvory, pravidelné servisované
uhlikové kartacky atd.).

= Jako doklad o datu nakupu je tfeba uschovat doklad o koupi.

= Spotfebi¢ musi byt vracen prodejci v nerozebraném stavu, v pfijatelné Cistém stavu (v
puvodnim vyfouknutém obalu, pokud se na pfistroj vztahuje) a s dokladem o koupi.

= Aby byl zajiStén optimalni provoz naradi, je nutné jej nabijet alespori 1x mési¢né.

13 PROSTREDI
o= Pokud by vas spotfebi¢ po delSim pouzivani potfeboval vymeénit, nevyhazuijte jej do
Ny -
X

domovniho odpadu, ale zlikviduijte jej ekologicky bezpe¢nym zpusobem.

S odpadem z elektrickych stroji by se nemélo nakladat jako s béZznym domovnim

odpadem. Recyklujte je tam, kde existuji recyklaéni zafizeni. Informace o recyklaci
HE  ziskate na mistnim Gfadé nebo u prodejce.
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13.1  Bateriovy blok
-';-» Tento vyrobek obsahuje Li-ion. V zajmu ochrany pfirodnich zdroji recyklujte nebo
)‘( fadné zlikvidujte baterie. Mistni, statni nebo federalni zakony mohou zakazovat
‘@ likvidaci Li-ion baterii v béZzném odpadu. Informace o dostupnych moznostech

m recyklace a/nebo likvidace ziskate na mistnim uradé pro nakladani s odpady.

14 PROHLASENI O SHODE

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, vyhradné
prohlasuje, ze,

Vyrobek: stfihaci stroj na travu/hrany
obchodni znacka: VARO
model: POWXG2034

je ve shodé se zakladnimi pozadavky a dalSimi pfisluSnymi ustanovenimi platnych evropskych
smérnic / nafizeni na zakladé pouziti evropskych harmonizovanych norem. Jakakoli
neopravnéna Uprava pristroje rusi platnost tohoto prohlaseni.

Evropské smérnice / nafizeni (v€etné jejich pfipadnych zmén do data podpisu):
2011/65/EU
2006/42/ES
2014/30/EU
2000/14/ES PfilohaV  Lya
Méreno 87 dB(A)
Garantované 89 dB(A)

Evropské harmonizované normy (véetné jejich pfipadnych zmén do data podpisu):
EN 62841-1: 2015
EN 62841-4-2 : 2019
EN IEC 62841-4-5 : 2021
EN IEC 55014-1 : 2021
EN IEC 55014-2 : 2021

Osoba odpovédna za vyrobek a spravce technické dokumentace: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

NiZe podepsany jedna jménem generalniho feditele spole¢nosti,

T
Y .,

Sy

Philippe Vankerkhove
Regulaéni zalezitosti - manazer pro dodrzovani predpisu
27/08/2025, Lier - Belgie
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PQWERPLUS _ POWXG2034 Ccz
STRIHACI STROJ NA TRAVU/HRANY 8V
POWXG2034

1 ZAMYSLENE POUZITI
Tato polozka se vyrabi pro lehké stfihani a upravu zivych plotd, malych zivych plota a travy v
doméacnosti. Neni vhodny pro profesionalni pouziti.

prectéte tento navod a obecné bezpeénostni pokyny. Vase elektrické naradi

[ ] POZOR! V zajmu vlastni bezpec€nosti si pred pouzitim spotiebice peclivé
'i by mélo byt pfedano dal$im uzivatelim pouze spolu s timto navodem.

POPIS (OBR. A + B)
NGz na stiihani travy
Nlzky na zivy plot
Indikatory LED nabijecky (Eervena-zluta-zelena)
Rukojet
Otocny knoflik
Tlagitko zapnuti/vypnuti
Bezpecnostni spinac
Ochranny kryt ¢epele (2x)
Nabijeci kabel USB
. Tlagitko pro uvolnéni noze na travu
. Uvolfovaci tla¢itko pro ntzky na zZivy plot
. Nabijeci zasuvka

SEZNAM OBSAHU BALENI

Odstrarite vSechny obalové materialy.

Odstrarite zbyvajici obaly a pfepravni podpéry (pokud existuji).

Zkontrolujte uplnost obsahu baleni.

Zkontrolujte, zda spotfebi€, napajeci kabel, zastréka a veskeré pfisluSenstvi nejsou
poSkozeny pfi prepravé.

= Obalové materialy uchovavejte pokud mozno do konce zaruéni doby. Poté je odevzdejte
do mistniho systému likvidace odpadu.

CONOORWON~N

- a
N -0

w

VAROVANI: Obalové materialy nejsou zadné hracéky! Déti si nesmi hrat s
plastovymi sacky! Hrozi nebezpeci uduseni!

1 x stroj

1 x ntizky na zivy plot

1 x nGz na travu

2 x kryt Cepele

1 x nabijeci kabel USB

1 x manual

V pripadé chybéjicich nebo poskozenych dili se obratte na svého prodejce.

4
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4 SYMBOLY

POWXG2034

CczZ

Oznaduje riziko Urazu nebo
poskozeni nastroje.

Pred pouzitim si prectéte
navod

€3

V souladu se zakladnimi
bezpeénostnimi normami
platnych evropskych smérnic

Noste ochranu proti hluku

Povinné pouziti ochrany o¢i.

Noste rukavice.

Nikdy nepouzivejte stroj v desti
nebo ve vlhkém ¢ mokrém
prostfedi. VIhkost pfedstavuje
nebezpedi Urazu elektrickym
proudem.

Nenavadéjte nabijecku (neni
soucasti dodavky) a
akumulator do kontaktu s
vodou.

Okolni teplota max. 40 °C
(pouze pro baterii).

Nespafujte akumulator ani
nabijecku (neni soucasti
dodavky).

Drzte ruce mimo Cepele.
Nedotykejte se Cepeli pfi
spousténi nebo béhem provozu

zafrizeni.

Elektrické vyrobky nesmi byt
likvidovany spolu s béZznym
domovym odpadem.

5 OBECNA BEZPECNOSTNi UPOZORNENi PRO ELEKTRICKE
NASTROJE

VAROVANI! Preététe si vSechna bezpeénostni upozornéni a véechny instrukce.
Nedodrzeni upozornéni a instrukci mize vést k zasazeni elektrickym proudem, pozaru a/nebo

vaznému urazu.

Uschovejte si veSkera upozornéni a instrukce, abyste do nich mohli pozdéji

nahlédnout.

Termin "elektricky nastroj" v upozornénich znamena elektricky nastroj pfipojeny (kabelem) k
siti nebo elektricky nastroj provozovany (bez kabelu) na akumulator.

5.1 Pracovni

oblast

a) Udrzujte pracovisté cisté a dobie osvétlené. Tmava a neprehledna pracovisté zvysuji

riziko nehody.

b) Neprovozujte elektrické nastroje v potencialné vybusném prostredi, napfiklad v
pritomnosti hoflavych kapalin, plynd nebo prachu. Elektrické nastroje produkuji jiskry,
které mohou prach nebo vypary zapalit.

c) Pri praci s elektrickym nastrojem udrzujte déti a okolostojici osoby opodal. Mohou
odvést vasi pozornost a ztratite kontrolu nad nastrojem.

5.2 Elektrickd bezpecnost

a) Zastrcky elektrického nastroje museji odpovidat zasuvkam. Zastrcku nikdy nijak
neupravujte. S uzemnénymi elektrickymi nastroji nepouzivejte nikdy rozvodné
zastréky. Riziko zasaZeni elektrickym proudem je mensi u neupravovanych zastréek a
kompatibilnich zasuvek.
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b) Vyhybejte se télesnému kontaktu s uzemnénymi povrchy napfriklad na trubkach,
radiatorech, sporacich a ledni¢kach. Nebezpeci zasazZeni elektrickym proudem je vétsi,
Jestlize je va$e télo uzemnéné.

c) Nevystavujte elektrické nastroje desti nebo vlihkosti. Voda, které se dostane do
elektrického néstroje, zvySuje riziko zasazeni elektrickym proudem.

d) S kabelem zachazejte opatrné. Nikdy nastroj nenoste nebo netahejte na kabelu a
nevytahujete zastrcku ze zasuvky tahem za kabel. Siaru chrarte pied teplem,
olejem, ostrymi hranami a pohybujicimi se dily. Poskozené nebo zapletené kabely
zvy$uji riziko zasazeni elektrickym proudem.

e) Pri praci s elektrickym nastrojem pod Sirym nebem pouzivejte prodluzovaci kabel
vhodny k vnéjSimu pouziti. PouZziti kabelu vhodného k vnéjSimu pouziti zmenSuje riziko
zasazeni elektrickym proudem.

f) Je-li prace s elektrickym nastrojem na vihkém misté nevyhnutelna, pouzijte zdroj
proudu chranény spinacem proti zbytkovému proudu (RCD). Pouziti RCD zmenSuje
riziko zasaZeni elektrickym proudem.

5.3 Osobni bezpeénost

a) Pri praci s elektrickym nastrojem bud'te pozorni, sledujte, co délate, a fid'te se
zdravym rozumem. Nepracujte s elektrickym nastrojem, kdyz jste unaveni nebo pod
vlivem drog, alkoholu nebo Iékl. Chvilkova nepozornost pfi zachazeni s elektrickym
nastrojem muze vést k vaznému osobnimu zranéni.

b) Pouzivejte bezpecnostni vybaveni. Vzdy si chrante zrak. Bezpecénostni vybaveni,
Jakym je protiprasny respirator, neklouzavé bezpecnostni obuv, ochranna pfilba nebo
chréanic¢ sluchu, které se pouzije, kdykoliv to okolnosti vyZaduji, omezuje osobni zranéni.

c) Vyhybejte se nahodilému spusténi. Pred zasunutim zastrcky do zasuvky se
ubezpecte, ze je vypinac v poloze vypnuto. Noseni nastroju s prstem na vypinaci a
pripojovani nastroju k siti s vypinaéem v poloze zapnuto zvysuje riziko nehody.

d) Pred nastartovanim nastroje odstrarte veskeré stavéci kliny a klice. Klin nebo kli¢
ponechany v otacivé casti elektrického nastroje muze zplsobit uraz.

e) Nesnazte se dosahnout prilis daleko. Vzdy si udrzujte pevny postoj a rovnovahu. To
vam umozni mit nastroj pod lep$i kontrolou v neo¢ekavanych situacich.

f) Vhodné se oblékejte. Nenoste volné obleceni ani bizuterii. Udrzujte své vlasy,
obleceni a rukavice mimo dosah pohybujicich se dilti. Volné obleceni, bizuterie nebo
dlouhé viasy se mohou zachytit v pohybujicich se dilech.

g) Jsou-li k dispozici mechanismy umoznujici odvod a sbér prachu, zabezpecte jejich
pfipojeni a radné pouzivani. PouZiti téchto mechanismu sniZuje rizika vyvolavana
prachem.

h) Nenechte se vSednosti, ziskanou €astym pouzitim strojti, ukolébat k tomu, ze byste
nedbali bezpeénostnich zasad. Neopatrna ¢innost mlze ve zlomku sekundy zpUsobit
vazné zranéni.

5.4 Pouzivani elektrickych nastroji a péce o né

a) Neocekavejte od elektrického nastroje, co nemuze splnit. Pouzivejte elektricky
nastroj vhodny pro vas ucel. Elektricky nastroj vykona svdj ukol Iépe a bezpecnéji,
pouZije-li se tempem, pro které byl zkonstruovan.

b) Nepouzivejte elektricky nastroj, jestlize ho nelze vypinaéem zapnout i vypnout.
Kazdy elektricky nastroj, ktery nelze ovladat vypinacem, je nebezpecny a je tfeba ho
opravit.

c) Pred provadénim jakychkoliv zmén, vyménou prisluSenstvi nebo ukladanim
elektrickych nastrojii odpojte zastréku od zdroje energie. Takova preventivni
bezpecénostni opatreni snizuji riziko nahodného zapnuti elektrického nastroje.

d) Nepouzivané elektrické nastroje ukladejte mimo dosah déti a nedovolte s nimi
pracovat osobam, které nejsou obeznameny s nastrojem ani s témito pokyny.
Elektrické nastroje jsou v rukach neskolenych uzivatel(l nebezpecné.
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e) Provadéjte udrzbu elektrickych nastroji. Kontrolujte, zda nejsou pohyblivé dily
nespravné sefizené nebo zadiené, zda nejsou prasklé a zda na nich neni patrné nic,
co by se mohlo dotknout provozu elektrického nastroje. Pfi poskozeni dejte
elektricky nastroj pred pouzitim opravit. Mnoho nehod zp(sobuji pravé nedostatecné
udrZované elektrické nastroje.

f) Rezné nastroje udrzujte ostré a &isté. Je méné pravdépodobné, Ze by se fadné
udrZované fezné nastroje s ostrymi brity nékde zadrhly, a proto se ostré nastroje snaze
ovladaji.

g) Pouzivejte elektricky nastroj, prisluSenstvi a nastrojové bity atd. v souladu s témito
pokyny a zplisobem piedepsanym pro konkrétni typ elektrického nastroje; pfitom
berte v ivahu pracovni podminky a praci, jiz je treba vykonat. PouZiti elektrického
néastroje zptisobem jinym, nez pro ktery je uréen, muze vytvorit potencialné nebezpeénou
situaci.

h) Madla a uchopy udrzujte suché, cisté, bez oleje a vazeliny. Kluzka madla a plochy
uchopl neumoZzriuji bezpeény provoz a ovladani stroje v nepredvidatelnych situacich.

5.5 Pouziti a péce o akumulatorové stroje

a) Nabijejte pouze vyrobcem uréenou nabije¢kou. Nabijecka vhodna k nabijeni jednoho
typu akumulatoru maze zpusobit nebezpeci vzniku pozaru, pokud je pouZzita s jinym
akumulatorem.

b) Elektrické stroje pouzivejte pouze s uréenymi akumulatory. PouZiti jinych
akumulatort mize znamenat nebezpeci poranéni a poZaru.

c) Kdyz se akumulator nepouziva, udrzujte ho v dostateéné vzdalenosti od kovovych
kancelarskych sponek, minci, kli¢a, hiebikt, Sroubl nebo jinych malych kovovych
predméta, které by mohly spojit vyvody. Zkratovani vyvodi akumulatoru maze
zplsobit popaleniny nebo poZar.

d) Za nepfiznivych podminek mize z akumulatoru vytéct kapalina. Zabrarite kontaktu
téla s touto kapalinou. Pokud ke kontaktu dojde, oplachnéte postizené misto vodou.
Pokud se kapalina dostane do oka, vyhledejte lékarfe. Kapalina vytekla z akumulatoru
muzZe zplsobit podrazdéni nebo poleptani.

e) Nepouzivejte poskozeny akumulator nebo stroj. Poskozené nebo upravené
akumulatory se mohou chovat nepredvidatelné a hrozi tak poZar, vybuch nebo zranéni.

f) Nevystavujte akumulator a stroj ohni nebo vysokym teplotam. Vystaveni teplotam
nad 130 °C mdze zplsobit vybuch.

g) Dodrzujte pokyny k nabijeni a nenabijejte akumulator nebo stroj mimo rozsah teplot
uvedeny v navodu. Nespravné nabijeni nebo nabijeni pri teplotach mimo urceny rozsah
muZe akumulator poSkodit a zvysit nebezpeci poZaru.

5.6 Servis

a) Servisni prace na elektrickém nastroji prenechejte kvalifikovanému technikovi,
ktery pouziva vyhradné originalni nahradni dily. Tak si zajistite, Ze nastroj bude i
nadale bezpecny.

b) Poskozené akumulatory nikdy neopravujte. Servis akumulatorii musi provadét pouze
vyrobce nebo autorizované servisy.

6 ZVLASTNi BEZPECNOSTNIi PREDPISY PRO AKUMULATOROVE
NUZKY NA TRAVU/ZIVY PLOT

6.1 Bezpecnostni varovani pro niizky na Zivé ploty

= Nesmi se pouzivat za Spatnych povétrnostnich podminek, zejména pokud hrozi
nebezpeci uderu blesku. Tim se snizuje riziko uderu blesku.

= VSechny napajeci kabely a vodi¢e udrzujte mimo dosah fezané plochy. Napajeci kabely
nebo vodi€e mohou byt skryty v Zivych plotech nebo kefich a mohou byt nahodné
prefiznuty nozem.

= Noste ochranu sluchu. Vhodné ochranné pomlcky snizi riziko poSkozeni sluchu.
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6.2

NUZky na Zivy plot drzte pouze za izolované Uchopove plochy, protoZe Cepel muize pfijit do
styku se skrytym vedenim. Cepele, které se dotknou ,Zivého" vodiée, mohou zplsobit, Ze
odkryté kovové ¢asti ntzek na Zivy plot budou ,pod napétim“ a mohou zpUsobit Uraz
elektrickym proudem.

Drzte vSechny &asti t€la mimo dosah noze. Neodstranujte odfezany material ani nedrzte
material, ktery ma byt fezan, kdyz se noze pohybuji. Noze se pohybuji i po vypnuti
spinace. Chvilkova nepozornost pfi obsluze nizek na zivy plot miize mit za nasledek
vazné zranéni.

P¥i odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi udrzbé nuzek na zivy plot se ujistéte, ze
jsou v8echny vypinace vypnuté a Ze je baterie vyjmuta nebo odpojena. Ne¢ekané
spusténi nuzek na zivy plot pfi odstrariovani zaseknutého materialu nebo pfi udrzbé mize
vést k vaznému zranéni.

PFi odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi udrzbé ndzek na zZivy plot se ujistéte, ze
jsou vSechny spinace napajeni vypnuté a pojistka je v uzamcené poloze. NeCekané
spusténi nuzek na zivy plot pfi odstrariovani zaseknutého materialu nebo pfi idrzbé muze
vést k vaznému zranéni.

NGzky na Zivy plot pfenasejte za rukojet' s vypnutym nozem a davejte pozor, abyste
neaktivovali zadny vypina¢. Spravné prenaseni ntizek na Zivy plot snizi riziko nechténého
spusténi a nasledného zranéni nozi.

P¥i pfepravé nebo skladovani nlizek na Zivy plot vzdy pouzivejte kryt noze. Spravna
manipulace s ndzkami na zivy plot snizi riziko Urazu nozi.

Bezpecnostni varovani pro nizky na travu
NGzky na travu nepouzivejte za $patnych povétrnostnich podminek, zejména pokud hrozi
nebezpecdi uderu blesku. Tim se snizi riziko zasahu bleskem.
V8echny napdjeci kabely a $idry udrzujte mimo dosah fezané oblasti. Napajeci kabely
nebo $fdry mohou byt skryté a mohou byt nechténé prefiznuty nozem.
Noste ochranu sluchu. Vhodné ochranné pomucky snizi riziko poskozeni sluchu.
NGzky na travu drzte pouze za izolované Gchopové plochy, protoze Eepel muze pfijit do
styku se skrytym vedenim. Cepele, které se dotknou ,Zivého* vodie, mohou zpUsobit, Ze
odkryté kovové ¢asti ntizek na travu budou ,Zivé"“ a mohou zpUsobit Uraz elektrickym
proudem.
Drzte vSechny Casti téla mimo dosah Cepele. Neodstrariujte odiezany material ani nedrzte
material, ktery ma byt fezan, kdyz se ¢epele pohybuji. Cepele se pohybuji i po vypnuti
spinace. Chvilkova nepozornost pfi obsluze nizek na trdvu mize mit za nasledek vazné
zranéni.
P¥i odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi Gdrzbé ndzek na travu se ujistéte, Ze je
vypina¢ vypnuty a baterie vyjmuta nebo odpojena. Ne¢ekané spusténi ndzek na travu pfi
odstrafiovani zaseknutého materialu nebo pfi Udrzbé malze vést k vdznému zranéni.
P¥i odstranovani zaseknutého materialu nebo pfi Gdrzbé ndzek na travu se ujistéte, Ze je
vypinaé vypnuty a pojistka je v uzaméené poloze. Ne¢ekané spusténi nlizek na travu pfi
odstrafiovani zaseknutého materialu nebo pfi Udrzbé mdze vést k vdznému zranéni.
NGzky na travu prenaseijte za rukojet s vypnutym nozem a davejte pozor, abyste
neaktivovali vypina€. Spravné pfenaseni nlizek na travu snizi riziko
neumysliného spusténi a nasledného zranéni noZzi.
P¥i pfepravé nebo skladovani nizek na travu vzdy pouzivejte kryt noze. Spravné
manipulace s nlizkami na travu sniZzi riziko zranéni osob nozi

Zvlastni bezpec¢nostni pokyny pro nuzky na Zivy plot a nlizky na travu
Déti nesmi tento nastroj nikdy pouzivat.
PFi praci noste vhodné oble€eni! Nenoste volné oble€eni ani Sperky, které by se mohly
zachytit o pohyblivé &asti.
Noste odolné rukavice, protiskluzovou obuv a ochranné bryle.
Naradi drzte spravné a pevné. Ztrata kontroly nad nafadim mize vést ke zranéni.
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Naradi je ureno pouze pro pouziti na zemi, nepouzivejte jej na Zebficich ani na jinych
nestabilnich podpérach.

= Pred pouzitim nastroje vzdy zkontrolujte a ujistéte se, Ze jsou zajiStovaci zafizeni
pohyblivych ¢asti v zajisténé poloze.

= Chcete-li naradi v nouzové situaci zastavit, vyjméte baterii.

= Pred spusténim motoru se vzdy ujistéte, Ze je nastroj ve spravné pracovni poloze.

= NepokousSejte se uvolnit zablokovanou/zaseknutou bezpec¢nostni feznou listu pred
vypnutim napéjeni a vyjmutim baterie. Hrozi nebezpeci zranéni.

= Nesmi se pouzivat v blizkosti hoflavych kapalin nebo plynd. V pfipadé zkratu hrozi
nebezpecdi pozaru a vybuchu.

= Cepele je nutné v pravidelnych intervalech kontrolovat, zda nejsou opotfebovang, a v
pfipadé potieby je znovu naostfit. Tupé Cepele zplsobuiji pfetizeni stroje, coz vede k
poskozeni, na které se nevztahuje zaruka.

= Nepokousejte se nastroj opravovat sami. VeSkeré prace, které nejsou popsany v tomto
navodu, smi provadét pouze nase servisni stfedisko. Mnoho nehod je zplisobeno $patné
udrzovanym zafizenim.

= Prfed zahajenim prace zkontrolujte materialy, které chcete fezat. Nastroj nepouzivejte k
fezani vétvi, tvrdého dfeva nebo jinych materiall.

= Vzdy zkontrolujte, zda v Zivych plotech a kefich nejsou cizi pfedméty, napf. draténé ploty,
skryté kabely atd. Odstrante vSechny cizi pfedméty nebo béhem prace neustale davejte
pozor na cizi pfedméty. Pokud pfi fezani narazite na cizi predméty, vypnéte zafizeni.

= Pfi praci udrZujte zafizeni v dostate¢né vzdalenosti od téla. Zapinejte jej pouze tehdy,
kdyz jsou vSechny ¢asti téla v bezpedi.

= Pokud zafizeni nepouzivate, uloZte jej tak, aby nehrozilo nebezpeci kontaktu rukou s
fezacim nastrojem.

= Pokud se fezaci nastroj béhem fezani zasekne, vypnéte jej a odstrarite dané pfedméty
vhodnym tupym nastrojem. Nikdy je neodstranujte prsty. Hrozi nebezpedi porezani.

= Nikdy se nepokousejte odstranit zaseknuté pfedméty za chodu motoru ani nedrzte
material, ktery chcete fezat. Pfed odstranénim zaseknutych pfedmétd vzdy vypnéte

zafizeni.

= Pfi pfepravé a skladovani kombinovanych ndzek vzdy nasadit ochranny kryt na fezaci
Cepel.

= Nikdy nepouzivejte stroj, pokud se v blizkosti nachazeji lidé, zejména déti nebo domaci
zvifata.

= Nesnazte se dosahnout pfili§ daleko a vzdy udrzujte rovnovahu. Na svazich vzdy dbejte
na pevny krok, chodte, nikdy nebéhejte.

= Nikdy se nedotykejte pohyblivych nebezpeénych &asti pfed vyjmutim baterie.

=  Pfi praci vZzdy noste pevnou obuv a dlouhé kalhoty.

= Nikdy nepouzivejte stroj s poSkozenymi kryty nebo Stity nebo bez bezpe€nostnich
zafizeni.

6.4 Bezpecnostni varovani tykajici se baterie/nabijecky baterie

= Chrarite nabijecku baterii (neni sou¢asti dodavky) pred destém a vlhkosti. Vniknuti vody
do nabije€ky baterii zvySuje riziko Urazu elektrickym proudem.

= Nabijecku baterii (neni sou¢asti dodavky) udrzuijte v ¢istoté. Znecisténi mize zpusobit
nebezpedi Urazu elektrickym proudem.

= Pred kazdym pouzitim zkontrolujte nabije¢ku baterii (neni sou¢asti dodavky), kabel a
zastréku. Pokud zjistite zavadu, nabijecku baterii nepouzivejte. NabijeCku baterii
neotevirejte sami a nechte ji opravit pouze kvalifikovanym personalem s pouzitim
originalnich nahradnich dild. Poskozené nabijecky baterii, kabely a zastrcky zvysuiji riziko
urazu elektrickym proudem.

= Nenabijecku baterii (neni sou¢asti dodavky) nepouzivejte na snadno hoflavych povrsich
(napf. papir, textilie atd.) ani v hoflavém prostfedi. BEhem nabijeni hrozi nebezpedi
pozaru v dusledku zahfivani nabijecky baterii.
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PFi nespravném pouzivani mize z baterie vytékat kapalina; vyhnéte se kontaktu s ni.
Pokud dojde k nahodnému kontaktu, oplachnéte postizené misto vodou. Pokud se
kapalina dostane do o¢i, vyhledejte Iékarfskou pomoc. Kapalina vytékajici z baterie muze
zpUsobit podrazdéni nebo popaleniny.

= Baterii neotvirejte sami. Hrozi nebezpeci zkratu.

= Chrarite baterii pfed teplem, napf. pfed nepfetrzitym slune¢nim zafenim a ohném. Hrozi
nebezpedi vybuchu.

= Baterii nezkratujte. Hrozi nebezpeci vybuchu.

= 'V pfipadé poskozeni a nespravného pouziti baterie mohou unikat vypary. V pfipadé potizi
zajistéte pFisun erstvého vzduchu a vyhledejte Iékafskou pomoc. Vypary mohou drazdit
dychaci cesty.

7 OPERACE

7.1 Postup nabijeni (obr. B)

Baterie tohoto vyrobku je integrovana v tomto nastroji a nelze ji vyjmout.

Baterie byla dodana ve stavu nizkého nabiti. Pfed prvnim pouZitim ji pIné nabijte.

NGzky na travu/hrany jsou dodavany s nabijecim kabelem USB (9). Maly konektor je typu USB
C a velky konektor je standardni konektor typu USB A. To znamena, Ze ndzky na
travu/hranoly Ize nabijet pres jakoukoli vystupni zasuvku USB A, at uz z USB adaptéru (chytry
telefon) nebo powerbanky, notebooku atd.

Pfed nabijenim se ujistéte, Ze proud nabijecky nepfekracuje 3 A a napéti nepiekraCuje 6 V.

= Zapojte konektor USB C do nabijeci zasuvky (12) na zadni strané rukojeti.

= Pripojte konektor USB A k libovolné vystupni zasuvce USB A (napf. k adaptéru USB) (neni
soucasti dodavky).

= Po dokonéeni nabijeni odpojte kabel USB od nlizek na travu/hrany.

Nenabijejte baterii pfi teplotach nizSich nez 10 °C. V teplém prostiedi nebo
po dlouhodobém pouzivani se mlize vestavéna baterie pfili§ zahfrat. Pied
nabijenim nechte akumulator / akumulatorové niizky na travu/sekacku
vychladnout.

Béhem nabijeni se rukojet’ stroje zahriva. To je normalni. BEhem nabijeni
stroj nepouzivejte.

Béhem nabijeni stroj nepouzivejte.

Pokud pristroj delSi dobu nepouzivate, odpojte nabijeci kabel a nabijecku
akumulatoru (neni soucasti dodavky) ze zasuvky.

Béhem nabijeni vam tfi kontrolky LED (3) ukazuji stav nabiti baterie.
Pokud sviti v§echny kontrolky LED (Cervena, Zluta a zelend): baterie je pIné nabita.
Pokud sviti pouze €ervena a Zluta LED dioda, je baterie nabité jen z poloviny.

7.2 Stav nabijeni baterie (obr. B)
= Pokud sviti pouze €ervena LED dioda: baterie je témér vybita.
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7.3 Zapnuti/vypnuti

7.3.1 Spusténi (obr. C):

= Posunte bezpec€nostni spinac¢ (7) dopfedu.

= Stisknéte tlacitko zapnuti/vypnuti (6) a podrzte je souCasné.

= Uvolnéte bezpecnostni spina¢ (7) a béhem provozu pouze podrzte tlacitko zapnuti/vypnuti

(6).
7.3.2 Zastaveni (obr. C):

= Uvolnéte tla¢itko zapnuti/vypnuti (6).

7.4 Nastaveni uhlu rukojeti (obr. D)
=  Stisknéte otocny knoflik (5).

= Nastavte (do +/- 90°) rukojet (4).

= Uvolnéte oto¢ny knoflik.

7.5  Vyména noZe

Pfi vyméné noze pouzivejte rukavice.

N

7.51 DemontaZz noZe na travu a montaZ noZe na Zivy plot

= Stisknéte tlacitko pro uvolnéni noze na travu (10). (Obr. E)

= Zvednéte n0z na travu (1) z pouzdra. (Obr. F)

= Vezméte nlz na Zivy plot (2), zarovnejte otvory v krytu noze na hnaci ¢epy.
= Nasurite ndz na skfin stroje.

7.5.2 Demontaz nozZe na zivy plot a montaz noze na travu

Stisknéte tlacitko pro uvolnéni noZe nuzek na zivy plot (11). (Obr. E)
Zvednéte nuz na stfihani Zivého plotu (2) od skfiné stroje. (Obr. F)
Vezméte nliz na travu (1), zarovnejte otvory v krytu noze na hnaci ¢epy.
Nasurite ndz na kryt stroje.

8 ERACOVNi POKYNY

Nepfriblizujte prsty k nozam.

N

8.1 NuzZky na Zivy plot

Stiihani Zivych plotd

Pred stfihanim zkontrolujte, zda na Zzivém ploté nejsou cizi predméty, napfr.
draténé ploty.

4

Stonky sefiznéte az do tloustky 8 mm. Pfi fezani se pohybuijte rovnomérné podél linie fezu,
aby se stonky dostavaly pfimo do nozl fezacky. Dvojité ostfi fezaciho noze umoznuje fezani
do obou smért nebo pohybem ze strany na stranu.

Po pouziti vymérite kryt noze.
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8.2 Strihani travy

8.2.1 Lemovani

Vedte stroj podél okraje travniku. Nedovolte, aby se nuz dotykal dlazdénych povrchid, kamenu
nebo zahradnich zidek, protoze by doslo k rychlému opotfebeni noze.

9 UDRZBA

) Poznamka: Pro zajisténi dlouhé a spolehlivé sluzby provadéjte pravidelné
nasledujici udrzbu.

N\

= Zkontrolujte, zda nejsou zjevné zavady, jako je uvolnény, uvolnény nebo poskozeny nlz,
uvolnéné upeviiovaci prvky a opotfebené nebo poSkozené soucasti.

= Zkontrolujte, zda jsou kryty a chranic¢e nepoSkozené a spravné nasazené. Pfed pouzitim
provedte nezbytnou udrzbu nebo opravy.

= Pokud by i pfes peclivost pfi vyrobé a testovani doslo k poruSe stroje, opravu by mélo
provést nase technické oddéleni.

9.1 Udrzba éepele

Rezné noze po praci vzdy oCistéte a namazte olejem.

PFi delSich feznych pracich doporu¢ujeme fezny ndz pravidelné mazat.
Vizualné zkontrolujte stav bfitd fezaciho noze.

Ujistéte se, Ze je ndz v dobé, kdy se nepouziva, zakryty dodanym krytem noze.

9.2  Cisténi/ skladovani

Ddkladné ocistéte vnéjsi ¢ast stroje pomoci mékkého kartace a hadfiku. Nepouzivejte vodu,
rozpoustédla ani lestidla. Odstrante vSechny necistoty, zejména z vétracich otvora. Stroj
uloZte na bezpe¢ném suchém mist& mimo dosah déti. Nepokladejte na stroj jiné pfedméty.

10 TECHNICKE UDAJE

Typ POWXG2034
Rychlost bez zatizeni 1100 min"
Typ baterie Li-lon
Napéti baterie 8V
Kapacita baterie 2,0 Ah
Sika stfihu stfihag travy 84 mm
Délka stfihu ndzek na Zivy plot 120 mm
Vzdalenost noze od stfihaciho noze na travu 25 mm
Vzdalenost nozl pro stfihani zivého plotu 8 mm

11 HLUK

Deklarovana celkova hodnota vibraci byla zméfena v souladu se standardni zkuSebni
metodou a mGze byt pouzita pro porovnani jednoho nastroje s jinym.

Deklarovanou celkovou hodnotu vibraci Ize rovnéz pouzit pfi pfedbézném posouzeni
expozice.

Emise vibraci pfi skute€ném pouzivani elektrického naradi se muze lisit od
deklarované celkové hodnoty v zavislosti na zplisobech pouzivani naradi.

A Bezpecnostni opatieni na ochranu obsluhy jsou stanovena na zakladé

odhadu expozice za skuteénych podminek pouziti.
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Hodnoty emisi hluku méfené podle pfislusné normy. (K=3)
Hladina akustického tlaku LpA 78 dB(A)

Uroven akustického vykonu LwA 87 dB(A)

A POZOR! Pii akustickém tlaku vy$Sim nez 85 dB(A) pouzivejte ochranu
sluchu.

aw (Vibrace) 2,5 m/s? K=1,5m/s?

12 ZARUKA

= Na tento vyrobek je poskytovana zaruka po dobu 36 mésict od data zakoupeni prvnim
uzivatelem.

= Tato zaruka se vztahuje na vSechny materialové nebo vyrobni vady s vyjimkou : baterii,
nabijecek, vadnych dili podléhajicich béZnému opotfebeni, jako jsou loziska, kartace,
kabely a zastrcky, nebo prisluSenstvi, jako jsou vrtaky, vrtaci korunky, pilové kotouce atd.;
poskozeni nebo vad vzniklych v dusledku $patného zachazeni, nehod nebo Uprav; ani
nakladd na dopravu.

= Zaruka se nevztahuje ani na po$kozeni a/nebo zavady vzniklé v disledku nevhodného
pouzivani.

= Zfikame se rovnéz veskeré odpovédnosti za jakékoli zranéni zplsobené nevhodnym

pouzitim nastroje.

Opravy smi provadét pouze autorizovany zakaznicky servis naradi Powerplus.

Dalsi informace ziskate na telefonnim Cisle 00 32 3 292 92 90.

Pfipadné naklady na dopravu nese vzdy zakaznik, pokud neni pisemné dohodnuto jinak.

Soucasné nelze uplatnit narok na zaruku, pokud k po$kozeni zafizeni doslo v disledku

zanedbani udrzby nebo pretizeni.

= Ze zaruky jsou jednoznacné vyloucena poskozeni vznikla v dusledku praniku kapalin,
nadmérného vniknuti prachu, umysiného po$kozeni (UmysIné nebo hrubou nedbalosti),
nevhodného pouziti (pouziti k ucelum, pro které neni zafizeni vhodné), neodborného
pouziti (napf. nedodrzeni pokynd uvedenych v navodu), neodborné montaze, uderu
blesku, chybného sitového napéti. Tento vycet neni uplny.

= Uznani reklamace v ramci zaruky nemuze nikdy vést k prodlouzeni zaru¢ni doby ani k
zahajeni nové zarucni doby v pfipadé vymeény zafizeni.

= Zafizeni nebo dily vyménéné v ramci zaruky proto zlstavaji majetkem spoleénosti Varo
NV.

= Vyhrazujeme si pravo odmitnout reklamaci, pokud nelze ovéfit nakup nebo pokud je
zfejmé, Ze vyrobek nebyl fadné udrzovan. (Cisté vétraci otvory, pravidelné servisované
uhlikové kartacky atd.).

= Jako doklad o datu nakupu je tfeba uschovat doklad o koupi.

= Spotfebi¢ musi byt vracen prodejci v nerozebraném stavu, v pfijatelné ¢istém stavu (v
puvodnim vyfouknutém obalu, pokud se na pfistroj vztahuje) a s dokladem o koupi.

= Aby byl zajiStén optimalni provoz naradi, je nutné jej nabijet alespor 1x mési¢né.

13 PROSTREDI
o= Pokud by va$ spotiebi¢ po delSim pouzivani potfeboval vyménit, nevyhazuijte jej do
N
X

domovniho odpadu, ale zlikviduijte jej ekologicky bezpe¢nym zpusobem.

S odpadem z elektrickych stroji by se nemélo nakladat jako s béZnym domovnim

odpadem. Recyklujte je tam, kde existuji recyklaéni zafizeni. Informace o recyklaci
HE  ziskate na mistnim Gfadé nebo u prodejce.
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13.1  Bateriovy blok
— Tento vyrobek obsahuje Li-ion. V zajmu ochrany pfirodnich zdroji recyklujte nebo

‘{ fadné zlikvidujte baterie. Mistni, statni nebo federalni zakony mohou zakazovat
,‘@ likvidaci Li-ion baterii v béZzném odpadu. Informace o dostupnych moznostech
- recyklace a/nebo likvidace ziskate na mistnim uradé pro nakladani s odpady.

14 PROHLASENI O SHODE
VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, vyhradné
prohlasuje, ze,

Vyrobek: stfihaci stroj na travu/hrany
obchodni znacka: VARO
model: POWXG2034

je ve shodé se zakladnimi pozadavky a dalSimi pfisluSnymi ustanovenimi platnych evropskych
smérnic / nafizeni na zakladé pouziti evropskych harmonizovanych norem. Jakakoli
neopravnéna Uprava pristroje rusi platnost tohoto prohlaseni.

Evropské smérnice / nafizeni (v€etné jejich pfipadnych zmén do data podpisu):
2011/65/EU
2006/42/ES
2014/30/EU
2000/14/ES PfilohaV  Lya
Méreno 87 dB(A)
Garantované 89 dB(A)

Evropské harmonizované normy (véetné jejich pfipadnych zmén do data podpisu):
EN 62841-1: 2015
EN 62841-4-2 : 2019
EN IEC 62841-4-5 : 2021
EN IEC 55014-1 : 2021
EN IEC 55014-2 : 2021

Osoba odpovédna za vyrobek a spravce technické dokumentace: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

Nize podepsany jedna jménem generalniho feditele spole¢nosti,

s — =

~
\, R

Sy

Philippe Vankerkhove
Regulaéni zalezitosti - manazer pro dodrzovani predpisu
27/08/2025, Lier - Belgie
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FOARFECA PENTRU IARBA / COAMA 8V
POWXG2034

1 UTILIZARE PREVAZUTA
Acest articol este produs pentru tunderea usoara si tunderea gardurilor vii, a gardurilor vii mici si a
ierbii in uz casnic. Nu este potrivit pentru uz profesional.

instructiunile generale de siguranta inainte de a utiliza aparatul. Unealta dvs.
electrica trebuie sa fie data altor utilizatori numai impreuna cu aceste
instructiuni.

[ ] g AVERTISMENT! Pentru propria dvs. siguranta, cititi cu atentie acest manual si

2 DESCRIERE (FIG. A + B)

1. Lama de foarfeca pentru iarba

2. Lama de foarfeca pentru gard viu

3. Indicatoare LED pentru incarcéator (rosu-galben-verde)
4. Maner

5.  Buton rotativ

6.  Buton pornit/oprit

7. Intrerupétor de siguranta

8.  Protectie lama (2x)

9. Cablu de incarcare USB

10. Buton de eliberare pentru lama de iarba

11. Buton de eliberare pentru lama foarfecei de gard viu
12. Priza de incarcare

3 LISTA CONTINUTULUI PACHETULUI

. indepértat,i toate materialele de ambalare.

= Indepartati ambalajele ramase si suporturile de tranzit (daca exista).
= Verificati daca continutul ambalajului este complet.

Verificati daca aparatul, cablul de alimentare, fisa de alimentare si toate accesoriile prezinta
defectiuni de transport.

= Pastrati materialele de ambalare cat mai mult posibil pana la sfarsitul perioadei de garantie.
Ulterior, aruncati-l in sistemul local de eliminare a deseurilor.

AVERTISMENT: Materialele de ambalare nu sunt jucarii! Copiii nu trebuie sa se
joace cu pungile de plastic! Pericol de sufocare!

1 x masina

1 x lama foarfecei de gard viu

1 x lama foarfecelui pentru iarba
2 x protectie lama

1 x cablu de incarcare USB

1 X manual

Tn cazul in care lipsesc sau sunt deteriorate piese, va rugidm s& contactati
distribuitorul.
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4 SIMBOLURI

POWXG2034

RO

Indica riscul de ranire corporala
sau deteriorarea sculei.

Cititi manualul Tnainte de
utilizare

Tn conformitate cu standardele
esentiale de siguranta ale
directivelor europene aplicabile

Purtati protectie impotriva
zgomotului

Utilizarea obligatorie a
ochelarilor de protectie.

Purtati manusi.

Nu utilizati niciodata masina pe
ploaie sau in conditii de
umiditate sau umezeala.
Umiditatea prezinta pericol de
electrocutare.

Nu expuneti incarcatorul (nu
este inclus) si acumulatorul
la apa.

Temperatura ambianta maxima
40 °C (numai pentru baterie).

Nu incinerati bateria sau
incarcatorul (nu este inclus).

Tineti mainile departe de lame.
Nu atingeti lamele la pornirea
sau in timpul functionarii
aparatului.

Produsele electrice nu
trebuie aruncate impreuna
cu deseurile menajere.

5 AVERTISMENTE GENERALE DE SIGURANTA PRIVIND APARATUL

ELECTRIC
AVERTISMENT! Cititi toate avertismentele de siguranta si toate instructiunile.
Nerespectarea tuturor avertismentelor si a instructiunilor poate duce la electrocutare, incendiu si /
sau ranirea grava.
Pastrati toate avertismentele si instructiunile pentru consultare ulterioara.
Termenul "aparat electric" folosit in cadrul avertismentelor se refera atat la aparatul alimentat de la
priza (prin cablul de alimentare), cat si la aparatul alimentat cu baterii (fara fir).

5.1 Zona de lucru

a) Spatiul de lucru trebuie sa fie curat si bine iluminat. Spatiile aglomerate si intunecate
favorizeaza accidentele.

b) Nu utilizati aparatele in spatii cu atmosfera exploziva, cum ar fi in prezenta
lichidelor inflamabile, gazelor sau a prafului. Aparatele electrice produc scantei care
pot aprinde praful sau gazele.

c) Atunci cand lucrati cu aparatul electric, nu lasati copiii si alti privitori sa se apropie
de spatiul de lucru. Distragerea atentiei va poate face sé pierdeti controlul aparatului.

5.2 Siguranta electrica

a) Stecarele aparatului electric trebuie sa se potriveasca la prizad. Nu modificati in
niciun fel stecarul. Nu folositi niciun fel de fise de adaptare pentru aparatele
electrice cu impamantare. Stecdrele si prizele nemodificate reduc riscul de electrocutare
mortald.
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b)

c)

d)

e)

f)

5.3
a)

b)

c)

d)

e)

f)

g)

h)

5.4
a)

b)

c)

Evitati contactul cu suprafete impamantate sau legate la masa, cum ar fi tevile,
radiatoarele, aparatele de gatit sau frigiderele. Exista risc crescut de electrocutare
mortald in cazul in care corpul dumneavoastréa face contact cu solul.

Nu expuneti aparatul electric la intemperii sau la medii cu umezeala. Riscul de
electrocutare mortald creste in cazul in care apa pétrunde in interiorul aparatului electric.
Nu deteriorati cablul. Nu folositi niciodata cablul pentru a transporta, trage sau
scoate din priza aparatul electric. Pastrati cablul ferit de caldura, ulei, margini
ascutite sau piese in migcare. Cablurile deteriorate sau incélcite cresc riscul de
electrocutare.

Cand aparatul functioneaza in exterior, folositi un prelungitor adecvat folosirii in
exterior. Folosirea unui prelungitor adecvat folosirii la exterior reduce riscul de
electrocutare.

Daca trebuie folosit aparatul in medii umede, folositi o priza protejata cu disjunctor
bipolar. Folosirea unui disjunctor bipolar reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala
Aveti grija la ce lucrati si folositi-va simtul practic atunci cand lucrati cu aparatul
electric. Nu folositi un aparat electric atunci cand sunteti obosit sau sub influenta
drogurilor, a alcoolului sau a medicamentelor. Un moment de neatentie in timpul
lucrului cu aparatul electric poate duce la ranirea grava.
Folositi echipament de siguranta. Purtati intotdeauna elemente de protectie pentru
ochi. Echipamentul de sigurantd cum ar fi masca de praf, incél{dmintea de siguranta
impotriva alunecdrii, casca durd sau protectiile auditive folosite indiferent de conditii reduc
ranirile.
Evitati pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul se afla in pozitia
deconectat inainte de a baga in priza. Transportul aparatelor electrice avand degetul pe
intrerupator sau alimentarea de la sursa a aparatelor electrice care au intrerupatorul in
pozitia de pornire favorizeaza accidentele.
indepértagi orice scula de reglare sau cheie de piulite inainte de a porni aparatul
electric. O cheie de piulite sau alta cheie ldsata prinsa de o piesa rotativa a aparatului
electric poate duce la ranire.
Nu va intindeti. Mentineti permanent un sprijin si un echilibru corespunzator pe
picioare. Acest lucru permite un control mai bun al aparatului electric in situatii
neprevazute.
imbrécat,i-vé corespunzator. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti parul, hainele
si manusile departe de piesele in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi
prinse de piesele in miscare.
Daca v-au fost furnizate dispozitive pentru conectarea de utilaje de extragere si
colectare a prafului, asigurati-va ca sunt conectate si folosite corect. Folosirea
acestor dispozitive poate reduce riscurile asociate intrdrii in contact cu praful.
Familiarizarea data de utilizarea frecventa a uneltelor nu trebuie sa va faca
increzator si sa ignorati principiile de siguranta la utilizarea uneltei. O operatiune
efectuata cu neglijenta poate cauza, intr-o fractiune de secunda, rénirea grava.

Folosirea si intretinerea aparatului electric
Nu suprasolicitati aparatul electric. Folositi aparatul electric conform destinatiei
sale. Folosirea in mod corespunzéator a aparatului electric va va realiza mai bine si mai
sigur sarcina la parametrii pentru care a fost conceput.
Nu folositi aparatul daca intrerupatorul nu il porneste sau opreste. Orice aparat care
nu poate fi controlat din intrerupéator este periculos si trebuie reparat.
Deconectati fisa de la sursa de alimentare inainte de a face orice fel de reglaje, de a
schimba accesoriile sau de a depozita aparatul. Astfel de mésuri de prevenire reduc
riscul de a porni accidental aparatul electric.
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d) Nu depozitati aparatul la indeméana copiilor si nu permiteti persoanelor
nefamiliarizate cu acesta sau cu instructiunile sale sa lucreze cu aparatul. Aparatele
sunt periculoase dacé sunt folosite de persoane neinstruite.

e) Intretineti aparatele. Verificati alinierea sau prinderea partilor in miscare, criaparea
pieselor sau orice alta stare ce poate afecta functionarea aparatului. Daca este
deteriorat, reparati aparatul inainte de a-l folosi. Multe accidente sunt cauzate de
aparate intrefinute necorespunzaétor.

f) Pastrati piesele de taiere ascutite si curate. Sculele aschietoare intretinute
corespunzétor, avand lamele de taiere ascultite, se blocheaza mai greu si sunt mai ugor de
controlat.

g) Folositi aparatul, accesoriile si lamele etc. in conformitate cu aceste instructiuni si
in modul destinat utilizarii specifice a acestui aparat, ludnd in calcul conditiile de
lucru si operatiunile care trebuie efectuate. Folosirea aparatului electric pentru
operatiuni diferite de cele pentru care a fost conceput poate duce la situatii periculoase.

h) Pastrati manerele si punctele de prindere uscate, curate si fara ulei sau unsoare.
Ménerele si suprafetele de prindere alunecoase nu permit utilizarea si controlul sigur al
aparatului electric, in situatii neprevézute.

5.5 Utilizarea si intretinerea acumulatorului aparatului electric

a) Pentru reincarcare utilizati numai incarcatorul specificat de producator. Un
incarcéator corespunzator pentru un anumit tip de acumulator poate prezenta pericol de
incendiu la utilizarea cu un alt acumulator.

b) Utilizati aparatul numai impreuna cu acumulatorul specificat. Utilizarea oricarui alt tip
de acumulator poate prezenta pericol de rénire si de incendiu.

c) Feriti acumulatorul neutilizat de orice obiecte metalice, cum ar fi agrafele pentru
héartie, monedele, cheile, cuiele, suruburile sau orice alte obiecte metalice mici care
pot face contactul intre borne. Scurtcircuitarea bornelor poate cauza arsuri sau
incendiu.

d) in conditii necorespunzatoare, este posibila expulzarea lichidului din acumulator.
Evitati contactul cu lichidul. In caz de contact accidental, spélati cu apé. In caz de
pétrundere a lichidului in ochi, solicitati asistentd medicala. Lichidul expulzat din
acumulator poate provoca iritatii sau arsuri.

e) Nu utilizati acumulatorul sau unealta daca sunt deteriorate sau modificate.
Acumulatorii deteriorati sau modificati pot avea comportament imprevizibil, ducénd la
incendiu, explozie sau pericol de vatamare.

f) Nu expuneti acumulatorul sau unealta la incendiu sau temperaturi excesive.
Expunerea la incendiu sau temperaturi de peste 130 °C poate provoca explozia.

g) Urmati instructiunile de incarcare si nu incarcati acumulatorul sau unealta la
temperaturi care depasesc intervalul de temperaturi indicat in instructiuni.
Incércarea in conditii necorespunzétoare sau la temperaturi care depasesc intervalul de
temperaturi indicat poate deteriora acumulatorul si poate creste pericolul de incendiu.

5.6 Service

a) Reparati aparatul la un tehnician autorizat, folosind doar piese de schimb identice.
Astfel, se va pdstra siguranta in functionare a aparatului.

b) Nu reparati niciodata acumulatorii deteriorati. Repararea acumulatorilor trebuie
efectuata doar de cétre producéator sau furnizorii de servicii autorizati.
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6 REGULI SPECIALE DE SIGURANTA PENTRU FOARFECELE FARA FIR
PENTRU IARBA/GARD VIU

6.1 Avertisment de siguranta pentru foarfecele de gard viu

= Nu utilizati timmerul pentru gard viu in conditii meteorologice nefavorabile, in special cand
exista riscul de fulgere. Astfel se reduce riscul de a fi lovit de fulger.

= Tineti toate cablurile de alimentare si cablurile departe de zona de taiere. Cablurile de
alimentare sau cablurile pot fi ascunse in garduri vii sau tufisuri si pot fi taiate accidental de
lama.

= Purtati protectie pentru urechi. Echipamentul de protectie adecvat va reduce riscul de pierdere a
auzului.

= Tineti timmerul pentru gard viu numai de suprafetele izolate, deoarece lama poate intra in
contact cu cabluri ascunse. Lamele care intra in contact cu un cablu sub tensiune pot face ca
partile metalice expuse ale trimmerului pentru gard viu sa fie sub tensiune si pot provoca
operatorului un soc electric.

= Tineti toate partile corpului departe de lama. Nu indepartati materialul taiat si nu tineti materialul
care urmeaza sa fie taiat cand lamele sunt in miscare. Lamele continua sa se miste dupa ce
comutatorul este oprit. Un moment de neatentie in timpul utilizarii timmerului pentru gard viu
poate duce la vatamari corporale grave.

= Cand indepartati materialul blocat sau efectuati intretinerea trimmerului de gard viu, asigurati-va
ca toate comutatoarele de alimentare sunt oprite si ca bateria este scoasa sau deconectata.
Actionarea neasteptata a trimmerului de gard viu in timpul indepartarii materialului blocat sau al
ntretinerii poate duce la vatamari corporale grave.

= Cand indepartati materialul blocat sau efectuati intretinerea trimmerului de gard viu, asigurati-va
ca toate comutatoarele de alimentare sunt oprite si ca dispozitivul de blocare este in pozitia
blocata. Actionarea neasteptata a trimmerului de gard viu in timpul indepartarii materialului
blocat sau in timpul intretinerii poate duce la vatamari corporale grave.

= Transportati trimmerul pentru gard viu de maner, cu lama oprita, avand grija sa nu actionati
niciun comutator de alimentare. Transportarea corecta a trimmerului pentru gard viu va reduce
riscul pornirii accidentale si al ranirii personale cauzate de lame.

= Cand transportati sau depozitati timmerul pentru gard viu, utilizati intotdeauna capacul lamei.
Manipularea corecta a trimmerului pentru gard viu va reduce riscul de ranire din cauza lamelor.

6.2 Avertisment de siguranta pentru foarfecele de iarba

= Nu utilizati foarfecele de iarba in conditii meteorologice nefavorabile, in special cand exista riscul
de fulgere. Acest lucru reduce riscul de a fi lovit de fulgere.

= Tineti toate cablurile de alimentare si cablurile departe de zona de taiere. Cablurile de
alimentare sau cablurile pot fi ascunse si pot fi tiate accidental de lama.

= Purtati protectie pentru urechi. Echipamentul de protectie adecvat va reduce riscul de pierdere a
auzului.

= Tineti foarfecele de tuns iarba numai de suprafetele izolate, deoarece lama poate intra in
contact cu cabluri ascunse. Lamele care intra in contact cu un cablu ,sub tensiune” pot face ca
partile metalice expuse ale foarfecelui de tuns iarba sa fie ,sub tensiune” si pot provoca
operatorului un soc electric.

= Tineti toate partile corpului departe de lamé&. Nu indepartati materialul taiat si nu tineti materialul
care urmeaza sa fie taiat cand lamele sunt in miscare. Lamele continua sa se miste dupa ce
comutatorul este oprit. Un moment de neatentie in timpul utilizarii foarfecelor de iarba poate
duce la vatamari corporale grave.

= Cand indepartati materialul blocat sau intretineti foarfecele de iarba, asigurati-va ca
intrerupatorul de alimentare este oprit si ca bateria este scoasa sau deconectata. Actionarea
neasteptata a foarfecelui de iarba in timpul indepartarii materialului blocat sau al intretinerii
poate duce la vatamari corporale grave.

= Cand indepartati materialul blocat sau efectuati intretinerea foarfecelui de iarba, asigurati-va ca
ntrerupatorul de alimentare este oprit si ca dispozitivul de blocare este in pozitia blocata.
Actionarea neasteptata a foarfecelui de iarba in timpul indepartarii materialului blocat sau in
timpul intretinerii poate duce la vatamari corporale grave.

= Transportati foarfecele de iarba de méaner, cu lama oprita, avand grija sa nu actionati
comutatorul de alimentare. Transportarea corecta a foarfecelui de iarba va reduce riscul
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pornirii accidentale si a ranirii personale cauzate de lame.

= Cand transportati sau depozitati foarfecele de iarba, utilizati intotdeauna capacul lamei.
Manipularea corecta

= manipularea corespunzatoare a foarfecelui de iarba va reduce riscul de ranire cauzata de lame

6.3 Instructiuni de siguranta specifice pentru trimmerul de gard viu si foarfecele de iarba

= Copiii nu au voie sa utilizeze niciodata unealta.

=  Purtati imbracaminte adecvata atunci cand utilizati uneltele! Nu purtati imbracaminte larga sau
bijuterii care ar putea raméane prinse in partile mobile.

= Purtati manusi rezistente, incaltaminte antiderapanta si ochelari de protectie.

= Tineti uneltele corect si in mod adecvat. Pierderea controlului asupra echipamentului poate duce
la raniri.

= Unealta este destinata utilizarii numai la nivelul solului, nu o utilizati pe scari sau pe orice alt
suport instabil.

= Tnainte de a utiliza unealta, verificati intotdeauna si asigurati-va c& dispozitivele de blocare ale
elementelor mobile sunt in pozitie blocata.

= Pentru a opri unealta intr-o situatie de urgenta, scoateti bateria.

= Asigurati-va intotdeauna ca unealta se afla in pozitia corecta de lucru Tnainte de a porni motorul.

= Nuincercati sa eliberati o lama de siguranta blocaté/intepenita inainte de a opri alimentarea si
de a scoate bateria. Exista riscul de ranire.

= Nu utilizati unealta in apropierea lichidelor sau gazelor inflamabile. in cazul unui scurtcircuit,
exista riscul de incendiu si explozie.

= Lamele trebuie verificate periodic pentru a detecta uzura si reascutite. Lamele tocite vor
supraincarca masina, iar daunele rezultate nu sunt acoperite de garantie.

= Nuincercati sa reparati singur unealta. Toate lucrarile care nu sunt descrise in acest manual pot
fi efectuate numai de centrul nostru de service. Multe accidente sunt cauzate de echipamente
intretinute necorespunzator.

= Tnainte de a incepe lucrul, examinati materialele pe care doriti sa le taiati. Nu utilizati aparatul
pentru a taia ramuri, lemn dur sau altele.

= Verificati intotdeauna gardurile vii si tufisurile pentru a detecta obiecte straine, de exemplu,
garduri de sarma si cabluri ascunse etc. indepartati orice obiecte stréine sau fiti atenti in
permanenta la obiectele straine in timp ce lucrati. Daca intalniti obiecte straine Tn timpul taierii,
opriti aparatul.

= Tineti aparatul la distanta de corp in timpul lucrului. Porniti-l numai cand toate partile corpului
sunt n siguranta.

= Cand aparatul nu este utilizat, asigurati-va ca este depozitat astfel incat sa nu existe riscul ca
mainile sa intre in contact cu mijloacele de taiere.

= Daca mijloacele de téiere se blocheaza in timpul taierii, opriti aparatul si indepartati obiectele in
cauza cu un instrument potrivit, fard muchii ascutite. Nu le indepartati niciodata cu degetele.
Exista riscul de taiere.

= Nu incercati niciodata sa indepartati resturile de taiere cu motorul in functiune sau sa tineti
materialul pe care doriti sa il taiati. Opriti intotdeauna aparatul inainte de a incerca sa indepartati
resturile de taiere blocate.

= Montati intotdeauna capacul de protectie pe lama de taiere atunci cand transportati si depozitati
foarfecele combinat.

= Nu folositi niciodatd masina in prezenta persoanelor, in special a copiilor sau a animalelor de
companie.

= Nu va intindeti si pastrati echilibrul in orice moment. Asigurati-va intotdeauna ca aveti o pozitie
stabild pe pante, mergeti, nu alergati niciodata.

= Nu atingeti niciodata partile mobile periculoase Tnainte de a scoate bateria.

=  Purtati intotdeauna incaltaminte robusta si pantaloni lungi in timpul utilizarii.

= Nu folositi niciodatd masina cu protectii sau scuturi defecte sau fara dispozitive de siguranta.

6.4 Avertismente de siguranta privind bateria/incarcatorul de baterie

= Protejati incarcatorul de baterii (nu este inclus) de ploaie si umiditate. Patrunderea apei in
incarcéatorul de baterii creste riscul de electrocutare.

= Pastrati incarcatorul de baterie (nu este inclus) curat. Contaminarea poate provoca pericol de
electrocutare.
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Verificati incarcatorul de baterii (nu este inclus), cablul si stecherul de fiecare dat& inainte de
utilizare. Nu utilizati incarcatorul de baterii daca detectati defecte. Nu deschideti incarcatorul de
baterii si reparati-l numai de catre personal calificat, utilizand piese de schimb orlglnale
Incarcatoarele de baterii, cablurile si stecherele deteriorate cresc riscul de electrocutare.

= Nu utilizati incarcatorul de baterii (nu este inclus) pe suprafete usor inflamabile (de exemplu,
hartie, textile etc.) sau in medii combustibile. Exista pericol de incendiu din cauza incalzirii
incarcatorului de baterii in timpul incarcarii.

= In conditii de utilizare abuziva, din baterie poate fi expulzat lichid; evitati contactul. Daca
contactul are loc accidental, clatiti cu apa. Daca lichidul intra Tn contact cu ochii, solicitati in plus
asistenta medicala. Lichidul expulzat din baterie poate provoca iritatii sau arsuri.

= Nu deschideti bateria. Exista pericol de scurtcircuit.

= Protejati bateria impotriva caldurii, de exemplu impotriva expunerii continue la razele solare si a
focului. Exista pericol de explozie.

= Nu scurtcircuitati bateria. Exista pericol de explozie.

= In cazul deteriorarii si utilizarii necorespunzatoare a bateriei, pot fi emise vapori. n cazul
aparitiei de S|mptome asigurati aer proaspat si consultati un medic. Vaporii pot irita sistemul

respirator.
7 FUNCTIONARE
7.1 Procedura de incarcare (Fig. B)

Bateria acestui produs este integrata in acest instrument si nu poate fi indepartata.

Bateria a fost livrata in stare slab incarcata. Incarcatl -0 complet fnainte de prima utilizare.

Foarfeca pentru iarba/cutit este furnizata cu un cablu de incércare USB (9). Conectorul mic este de
tip USB C, iar conectorul mare este un conector standard de tip USB A. Acest lucru inseamna ca
foarfeca pentru iarba/cutit poate fi incarcata prin intermediul oricarei prize de iesire USB A, fie de la
un adaptor USB (smartphone), fie de la o banca electrica, laptop etc.

Tnainte de incércare, asigurati-va c& curentul incarcatorului nu depaseste 3A si ca tensiunea nu
depéaseste 6V.

= Introduceti conectorul USB C in mufa de incarcare (12) de pe partea din spate a manerului.

= Conectati conectorul USB A la orice priza de iesire USB A (de ex. un adaptor USB) (nu este
inclus).

= Cand incarcarea este finalizata, deconectati cablul USB de la foarfeca pentru iarba/coasa.

Nu incarcati bateria la temperaturi sub 10°C. ntr-un mediu cald sau dupa o
utilizare indelungata, bateria incorporata poate deveni prea fierbinte. Lasati
bateria / foarfeca de iarba fara fir / foarfeca de protectie sa se raceasca inainte de
reincarcare.

n timpul procedurii de incarcare, manerul aparatului se incalzeste. Acest lucru
este normal. Nu utilizati aparatul in timpul procedurii de incarcare.

Nu utilizati aparatul in timpul procedurii de incarcare.

Atunci cand nu utilizati aparatul pentru perioade lungi de timp, deconectati
cablul de incarcare a bateriei si incarcatorul bateriei (nu sunt incluse) de la priza.
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7.2 Starea de incarcare a bateriei (Fig. B)

= In timpul incarcarii, trei LED-uri (3) va vor afisa starea de incércare a bateriei.

= Daca toate LED-urile (rosu, galben si verde) sunt aprinse: bateria este complet incarcata.
= Cand doar LED-urile rosu si galben sunt aprinse: bateria este incarcata la jumatate.

= Cand doar LED-ul rosu este aprins: bateria este aproape descéarcata.

7.3 Pornirea/oprirea

7.31 Pornirea (Fig. C):

= Glisati comutatorul de siguranta (7) inainte.

= Apasati butonul pornit/oprit (6) si mentineti-le apasate simultan.

= Eliberati comutatorul de siguranta (7) si tineti apasat butonul de pornire/oprire (6) in timpul
functionarii.

7.3.2 Oprirea (Fig. C):
= Eliberati butonul On/Off (6).

7.4 Reglarea unghiului ménerului (Fig. D)
= Apasati butonul rotativ (5).

= Reglati (pana la +/- 90°) méanerul (4).

= Eliberati butonul rotativ.

7.5 Schimbarea lamei

Purtati manusi atunci cand schimbati lama.

7.5.1 Scoaterea lamei foarfecelui de iarba si montarea lamei foarfecelui de gard viu

= Apasati butonul de eliberare a lamei foarfecelui de iarba (10). (Fig. E)

= Ridicati lama foarfecelui de iarba (1) din carcasa. (Fig. F)

=  Luati lama foarfecelui de gard viu (2), aliniati orificiile din capacul lamei pe stifturile de antrenare.
= Impingeti lama pe carcasa maginii.

7.5.2 Scoaterea lamei foarfecelui pentru gard viu si montarea lamei foarfecelui pentru iarba

= Apasati butonul de eliberare a lamei foarfecelui de gard viu (11). (Fig. E)

= Ridicati lama foarfecelui de gard viu (2) de pe carcasa. (Fig. F)

= Luati lama foarfecelui de iarba (1), aliniati orificiile din capacul lamei pe stifturile de antrenare.

Tmpinge‘;i lama pe carcasa masinii.

8 INSTRUCTIUNI DE LUCRU

N

8.1.1 Taierea gardurilor vii

fnainte de taiere, verificati daca nu exista obiecte straine in gardul viu, de
exemplu, garduri de sarma.
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Taiati tulpini de pana la 8 mm in grosime. Cand taiati, deplasati-va constant de-a lungul liniei de
taiere, astfel incat tulpinile sa fie introduse direct in lamele taietoare. Marginea dubla a lamei de
taiere permite taierea in ambele directii sau cu o miscare laterala.

Dupa utilizare, Tnlocuiti aparatoarea lamei.

8.2 Foarfeca pentru iarba

8.2.1 Borduri

Ghidati masina de-a lungul marginii gazonului. Nu permiteti lamei sa intre in contact cu suprafete
pavate, pietre sau ziduri de gradina, deoarece acest lucru va uza rapid lama.

9 INTRETINERE

Nota: Pentru a asigura o functionare indelungata si fiabila, efectuati periodic
urmatoarele lucrari de intretinere.

= Verificati daca exista defecte evidente, cum ar fi lama slabita, dislocata sau deteriorata,
elemente de fixare slabite si componente uzate sau deteriorate.

= Verificati daca capacele si protectiile nu sunt deteriorate si sunt montate corect. Efectuati
ntretinerea sau reparatiile necesare inainte de utilizare.

= Tn cazul in care aparatul se defecteaza in ciuda grijii acordate la fabricatie si testare, reparatia
trebuie efectuata de departamentul nostru tehnic.

9.1 intretinerea lamei

Curatati intotdeauna lamele de taiere dupa utilizare si lubrifiati-le cu ulei.

Tn timpul lucrarilor de tiere mai lungi, recomand&m lubrifierea periodica a lamei de téiere.
Verificati vizual starea marginilor de taiere ale lamei de taiere.

Asigurati-va ca lama este acoperita cu aparatoarea de lama furnizata atunci cand nu este utilizata.

9.2 Curatare / depozitare

Curatati bine exteriorul masinii folosind o perie moale si o carpa. Nu utilizati apa, solventi sau lacuri.
indepértati toate resturile, in special din fantele de ventilatie. Depozitati aparatul intr-un loc sigur si
uscat, ferit de accesul copiilor. Nu asezati alte obiecte deasupra aparatului.

10 DATE TEHNICE

Tip POWXG2034
Viteza fara sarcina 1100 min-"!
Tipul bateriei Li-lon
Tensiunea bateriei 8V
Capacitatea bateriei 2.0Ah

Latime de taiere foarfeca pentru iarba 84 mm
Lungime de taiere foarfeca pentru gard viu 120 mm
Distanta cutitului foarfeca pentru iarba 25 mm

Cutit distanta foarfeca de gard viu 8 mm
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11 ZGOMOT

Valoarea totald declarata a vibratiilor a fost masurata in conformitate cu o metoda de testare
standard si poate fi utilizatd pentru a compara o unealta cu alta.

Valoarea totald declarata a vibratiilor poate fi, de asemenea, utilizata intr-o evaluare preliminara a
expunerii.

Emisia de vibratii in timpul utilizarii reale a sculei electrice poate diferi de
valoarea totala declarata, in functie de modul in care este utilizata scula.

Masurile de siguranta pentru protectia operatorului sunt identificate pe baza unei
estimari a expunerii in conditiile reale de utilizare.

Valorile emisiilor de zgomot masurate in conformitate cu standardul relevant. (K=3)
Nivelul presiunii acustice LpA 78 dB(A)

Nivelul de putere acustica LwA 87 dB(A)

& ATENTIE! Purtati protectie auditiva atunci cand presiunea sonora este mai mare
de 85 dB(A).

aw (vibratii) 2,5 m/s? K =1,5m/s?

12 GARANTIE

= Acest produs este garantat pentru o perioada de 36 de luni incepand de la data achizitionarii de
catre primul utilizator.

= Aceasta garantie acopera toate defectele materiale sau de productie, cu exceptia: bateriilor,
incarcatoarelor, pieselor defecte supuse uzurii si ruperii normale, cum ar fi rulmentii, perii,
cablurile si mufele sau accesoriile, cum ar fi burghiurile, burghiurile, lamele de ferastrau etc.;
deteriorarilor sau defectelor rezultate din maltratare, accidente sau modificari; nici costul
transportului.

= De asemenea, daunele si/sau defectele rezultate in urma utilizérii necorespunzéatoare nu intré
sub incidenta dispozitiilor privind garantia.

= De asemenea, declinam orice responsabilitate pentru orice vatamare corporala rezultata din
utilizarea necorespunzatoare a instrumentului.

= Reparatiile pot fi efectuate numai de catre un centru de service autorizat pentru uneltele
Powerplus.

= Puteti obtine oricand mai multe informatii la numarul 00 32 3 292 92 90.

= Orice costuri de transport vor fi intotdeauna suportate de catre client, cu exceptia cazului in care
se convine altfel in scris.

= in acelasi timp, garantia nu poate fi solicitaté daca deteriorarea dispozitivului este rezultatul
intretinerii neglijente sau al suprasolicitarii.

= Sunt excluse categoric din garantie daunele rezultate din patrunderea fluidelor, patrunderea
excesiva a prafului, daunele intentionate (intentionat sau prin neglijenta grava), utilizarea
necorespunzatoare (utilizarea in scopuri pentru care dispozitivul nu este adecvat), utilizarea
incompetenta (de exemplu, nerespectarea instructiunilor din manual), asamblarea neexperta,
lovirea de trasnet, tensiunea neta eronata. Aceasta listd nu este exhaustiva.

= Acceptarea cererilor in garantie nu poate conduce niciodata la prelungirea perioadei de garantie
si nici la inceperea unei noi perioade de garantie Tn cazul inlocuirii unui dispozitiv.

= Dispozitivele sau piesele care sunt inlocuite in cadrul garantiei raman, prin urmare, proprietatea
Varo NV.

= Ne rezervam dreptul de a respinge o reclamatie atunci cand achizitia nu poate fi verificata sau
cand este clar ca produsul nu a fost intretinut corespunzator. (fante de ventilatie curate, perii de
carbon intretinute in mod regulat etc.).

= Chitanta de cumparare trebuie pastrata ca dovada a datei de achizitie.

= Aparatul dvs. trebuie returnat la distribuitor intr-o stare de curatenie acceptabila (in carcasa
originald, daca este cazul), insotit de dovada achizitiei.
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= Instrumentul dvs. trebuie incércat cel putin o data pe luna pentru a asigura functionarea optima

a acestuia.
13 MEDIUL
S In cazul in care aparatul dvs. trebuie Tnlocuit dupa o utilizare indelungata, nu il aruncati
W- fmpreuna cu gunoiul menajer, ci eliminati-l intr-un mod ecologic sigur.
‘@ Deseurile produse de aparatele electrice nu trebuie tratate ca deseurile menajere

obisnuite. V& rugam sa le reciclati acolo unde exista instalatii de reciclare. Consultati
B  2utoritatea locala sau comerciantul pentru sfaturi privind reciclarea.

13.1  Pachet de baterii

Acest produs contine Li-ion. Pentru a pastra resursele naturale, va rugam sa reciclati sau
sa eliminati bateriile Tn mod corespunzator. Este posibil ca legile locale, de stat sau
federale sa interzica aruncarea bateriilor Li-ion Tn gunoiul obisnuit. Consultati autoritatea
locala pentru deseuri pentru informatii privind optiunile disponibile de reciclare si/sau
eliminare.
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14 DECLARATIA DE CONFORMITATE

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIA, declara in mod
exclusiv ca,

Produs: Combinatie foarfeca de iarba / masina de tuns gard viu : Functioneaza cu
baterii

marca comerciala: VARO

model: POWXG2034

este In conformitate cu cerintele esentiale si cu alte prevederi relevante ale directivelor/regulamentelor
europene aplicabile, bazate pe aplicarea standardelor europene armonizate. Orice modificare
neautorizata a aparatului anuleaza aceasta declaratie.

Directivele / regulamentele europene (inclusiv, daca este cazul, modificarile acestora pana la data

semnarii):
2011/65/UE
2006/42/CE
2014/30/UE
2000/14/CE AnexaV  Lwa
Masurat 87 dB(A)
Garantat 89 dB(A)

standarde europene armonizate (inclusiv, daca este cazul, modificarile acestora pana la data
semnarii):

EN 62841-1:2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5: 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

Persoana responsabild de produs si detinatorul documentatiei tehnice: Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.
Subsemnatul actioneaza in numele directorului general al societatii,

\ s —=_

A

Philippe Vankerkhove
Afaceri de reglementare - Manager de conformitate
27/08/2025, Lier - Belgia
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POWERPLUS POWXG2034 BG
HOXXWULUA 3A TPEBA/KPAULLA 8V
POWXG2034

1 NPEOBWUOEHA YNOTPEBA

To3un apTvKyn e npegHasHayeH 3a Neko CpsidBaHe U NOAPSI3BaAHE Ha XUB MAET, Manku XUBW MneToBe
1 TpeBa B fOMaLUHKM ycroBus. He e noaxoasiy 3a npodecroHanHa ynotpeba.

TOBa pbKOBOACTBO M O6GLUUTE MHCTPYKLMM 32 Ge3onacHocCT, npeau Aa
u3nonseare ypega. BalumAT enekTpoMHCTpPyMeHT TpsiGBa Aa ce NpeAocTaBs Ha
ApYrY noTpebuTenu camo 3aegHo C Te3u MHCTPYKLUU.

[ ] g NMPEAYNPEXOEHUE! 3a Bawa co6¢cTBeHa 6e3onacHOCT npo4yeTeTe BHAMATENHO

2 OMUCAHMUE (OUT. A + B)

OcTpue 3a pssaHe Ha TpeBa

OcTpue Ha HoXUUa 3a XUB NneT

LED-mHankaTopun Ha 3apsigHOTO YCTPOMCTBO (YepPBEHO-XbNTO-3EMeHn)
Opbxka

BbpTaLo ce konye

ByToH 3a BkntoyBaHe/nsknoYBaHe

MpepnaseH npesknoyBaTen

MpegnasuTen Ha ocTpueTo (2x)

USB kaben 3a 3apexgaHe

10. ByToH 3a ocBoGOXaBaHe Ha HOXa 3a TpeBa

11. ByToH 3a ocBobOX/AaBaHe Ha OCTPUETO Ha HOXMLIATa 3a XUB NneT
12. PasknoHuTen 3a 3apexgaHe

3 CINMUCBHK HA CbOBbPXXAHUETO HA MNMAKETA

- OTCTpaHeTe BCUYKM ONAKOBBYHMN MaTepuanu.

= OrtcTpaHeTe ocTaHanara onakoBka 1 TPaH3UTHUTE NOAMOPY (aKo MMa TakuBa).

= [IpoBepeTe NbnHOTaTa Ha CbAbPXKAHMETO Ha ONakoBkaTa.

= [lpoBepeTe ypeaa, 3axpaHsalums kaben, Lwencena n BCUYKK akcecoapu 3a noBpeamn npu
TpaHcnopTMpaHe.

- CbXpaHﬂBaPlTe OnakoBbYHUTE MaTepuanu, JOKONKOTO € Bb3MOXXHO, A0 Kpasd Ha rapaHUMNOHHNA
nepuoa. Cne,q TOBa ' U3XBBbPJieTe B MECTHATa CUCTEMA 3a U3XBBbPAHE Ha oTnaabuun.

OCRNDOAWN =

NMPEQYNPEXAOEHUE: OnakoBb4HUTE MaTepuanu He ca urpayku! fleuata He
TpAGBa ga cu UrpasT ¢ HannoHoBM Top6uyku! OnacHocT OoT 3aaywwaBaHe!

1 X MawwuHa

1 X OCTpME Ha HoXMUa 3a XUB NneT
1 X oCTpue 3a psisaHe Ha TpeBa

2 X npeanasuten Ha OCTpUeTo

1 x USB kaben 3a 3apexgaHe

1 X pbKOBOACTBO

Korato nunceart unu ca noBpeAneHn 4actu, Mons, CBbpPXeTe ce C Baluusa aunbp.
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4 CUMBOIIU

OsHavaBa PUCK OT HapaHABaHe
mnnn noepena Ha UHCTpyMeHTa.

MpoyeTeTe PbKOBOACTBOTO
npeau ynotpeba

B cboTBETCTBME C OCHOBHUTE
cTaHaapTy 3a 6e30MacHOCT Ha
NPUNOXUMUTE EBPOMNENCKN

OVpeKTneun

HoceTe npeanasHu cpeactaa
cpeLy wym

3aabmKNTENHO HOCEHE Ha

HoceTte pbkaBuum.
npeanasHy oynna.

Hukora He nanonsgante
MaluvMHaTa noA AbX4 Unv BbB
BaXHa Unv Mokpa cpega.
Bnararta npeacrasnsiBsa
OMacHOCT OT TOKOB yAap.

He wanaravite 3apsaHoTo
YCTPOWCTBO (HE € BKIMIOYEHO
B KOMMneKTa) un
akymynartopHara 6atepus
Ha Boja.

He unsrapsinte
akymynatopHaTta 6atepus
Unu 3apsiBHOTO YCTPONCTBO
(He e BKmOYeHO B
KOMMMeKTa).

OkonHa TemnepaTtypa 40 °C
Makc. (camo 3a akymynaropa).

[pbxTe pbueTe cun ganey ot
ocTtpueTarta. He gokocavite

ocTpveTara npv crtapTvpaHe
Unu no Bpeme Ha pabota Ha

YCTPONCTBOTO.

EnextpnyecknTe npoayktm
He TpsibBa Oa ce U3XBbPNAT
3aefHo ¢ butoBuTe
oTnagbuy.

1= 1k ®&O®)

5 OBLWK NPEOQYNPEXOEHUA 3A BE3OMNMACHOCT NPU U3MNOJNI3BAHE HA
ENEKTPOUHCTPYMEHTHU

NPEOYNPEXOEHUE! MNMpouyeTeTe BCMYKM NpeaynpexaeHusi 3a 6e3onacHoCT u

MHCTPYKLUMN.

Hecna3BaHeTo UM MOXe [a NPUYMHU ENEKTPUYECKU yaap, noxap W/wnm cepmo3Ho HapaHsiBaHe.

3anaseTe BCUYKU NpeaynpexaeHns U UHCTPYKLMK 3a 6baewym cnpaBKu.

TepMUHBT ,,eNEKTPOMHCTPYMEHT” B MpeaynpexaeHusTa ce oTHacs 3a Baluvsl 3axpaHBaH OT

mMpexaTa (c kaben) unu 3a paboTeLy Ha 6aTepum (6e3 kaben) enekTPOUHCTPYMEHT.

5.1 PabommHa 30Ha

a) Pa6otHaTta 30Ha TpsiGBa ga 6bAe uncra n aobpe ocBeTeHa. HernodpedeHume u
HeoceemeHuU 30HU ca rpedrnocmaska 3a UHYUOeHmu.

b) He paboTeTe c eNeKTPOMHCTPYMEHTU BbB B3pMBoonacHa aTmocdepa, Hanpumep B
OnM30CT A0 3ananvMMm TeYHOCTH, ra3oBe UMK nNpax. EnekmpouHcmpymeHmume
cb30asam UCKpu, Koumo Moeam Oa 3anasism npaxa uniu napume.

c) He ponyckaiTte npuchbCcTBME Ha AeLa UMK CTPaHUYHU NMLa, KoraTo paGoTtute ¢

eIeKTPOUHCTPYMEHT. PascelisaHemo Moxe O0a 8u Hakapa 0a 3a2ybume KOHMpOoI 8bPXy
Heeo.

5.2 Enekmpo6e3onacHocm

a) Lencenute Ha eNeKTPOUHCTPYMEHTUTe TpsAGBa Aa CbOTBETCTBAT Ha KOHTAKTa.
Hukora He npomMeHsiIvTe LWencena No HUKaKbLB HauyMH. He nsnonseanTe HUKaKBU
Lencenu-npexoaH1LM CbC 3a3eMEHUTE eNEeKTPOUHCTPYMEHTW. Lljericennume, Ha
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Koumo He ca rpaseHu rpoMeHU, U cbomeemcemeauume UM KOHmakmu we Hamarnsim
onacHocmma om efiekmpuyecku yoap.

b) W36sAreanTe TeneceH KOHTAKT CbC 3a3eMEeHU NOBbPXHOCTH, KaTo TPBLOK, paanarTopu,
CTUNaxu 1 xnagunHuum. 3asemsgaHemo Ha sawemo msio 800U 00 0-8UCOK PUCK Om
erniekmpuyecku yoap.

c) He unsnarante eneKTPOMHCTPYMEHTU Ha AbXA U He ' OCTaBAWTe B MOKpa cpefa.
AKo 8 eflekKmpouHcmpyMeHma erie3e 8o0a, Ms we ye8esuyu pucka om enekmpu4yecku
yoap.

d) He noepexpganTte u He 3noynoTpebsiBaTe ¢ kabena. Hukora He ro usnonseauTe 3a
npeHacsiHe, AbpnaHe UMy U3BaxaaHe OT KOHTaKTa Ha eneKTPouHCTpyMmeHT. MNasete
kabena oT TonnuHa, Macno, ocTpu pL6oBe UNu ABMXeLU ce YacTu. [TospedeHume
unu oriemeHu kabenu ygenuyasam pucka om efnieKmpudecku yoap.

e) KoraTto paboTute c eNleKTPOMHCTPYMEHT HaBbH, U3Non3BanTe yaobIKUTeneH kaben,
nopxoasuy 3a ynorpeda Ha OTKpUTO. M3r105138aHemo Ha makbe kabesn Hamarsiea pucka
om enekmpuyecku yoap.

f) AKO U3Non3BaHeTO Ha enekTPO MHCTPYMEHTU BbB BNaxHa cpeaa € Hens6exHo,
M3non3sanTe 3axpaHBall U3TOYHUK ¢ AndepeHumanHa 3awmrta (RCD).
U3nonzeaHemo Ha RCD Hamarisiea pucka om efiekmpuyecku yoap.

5.3 JluyHa 6e3onacHocm

a) Bbpete Hawpek, BHUMaBaWTe KaKBO NpaBUTe U M3Non3BanTe 34paBuUsi CU pasym,
KoraTto paboTuTe ¢ eneKTPOMHCTPYMeHTU. He n3nonssanTe eneKTPOMHCTPYMEHTA,
KOraTo cTe YyMOPEHM UMM CTe NopA, BIMAHUETO Ha HAPKOTUYHM BelLecTBa, ankoxosn
unu nekapcrtea. MomeHmHomo HegHUMaHue npu paboma ¢ enekmpouHCmpyMeHmu
Moxe Oa dosede 0o cepuo3Ha mesiecHa rnospeoa.

b) WsnonseanTe npegnasHo o6opyaBaHe. BuHarn nanonseanrte npegnasHu cpeacrea
3a ouuTe. [Ipedna3Homo obopydsaHe, Harpumep, Macka 3a npax, Hennb32auwu ce
3awumHu obysKu, Kacka unu 3auumHu cpedcmea 3a ywume, U3ron3eaHo rnpu
CbOMeemHUMme ycro8usi, e Hamasnu HapaHsieaHUsIma.

c) WsbsareanTe cny4yaHoTo nyckaHe B AencTteue. Mpean aa BkNoYMTe UHCTPYMEHTa B
KOHTaKTa, ce yBepeTe, Ye KNoYbT € B U3KIT04YEHO nonoxeHue. HoceHemo Ha
e/1eKmpOUHCMPYMeHMU € NPbCM 8bPXY KIToYa 3a 8KITH0Y8aHe UU BKITI0YeaHemo UM 8
KOHMaKma rpu KI1to4 8 rorioxXeHue 8KMYeHo cb3dasa npednocmasku 3a UHYUOeHmu.

d) Mpeau pa BKNOYUTE €NEKTPOMHCTPYMEHTA, OTCTPaHEeTe BCUYKM PEryNMpoBbYHU
WINU raevyHu KnYoBe. [aeyeH unu Opya Ky, 0OCMaseH 3akadyeH KbM 8bpmsuja ce
Yacm Ha efleKmpouHcmpyMeHma, moxe 0a dosede 00 HapaHsigaHe.

e) He ce npecsraiite npekaneHo Hagane4e. BbB BCcekn MOMEHT cTolTe 34paBo
CTBLNUMK Ha KpaKkaTa cU M na3eTe paBHoBecue. Tosa wWe 8u 1o3eosnu da umame ro-
006Bp KOHMPOIT Had enIeKMpPOUHCMPYMeHma 8 Heo4yakeaHu cumyauyuu.

f) O6neueTte ce noaxoasuo. He HoceTe WKMPOKK Apexu, HUTO GuxyTa. [ipbXKTe KocaTa,
ApexuTe n pbKaBuLMUTE CU Janey oT ABMXeLWUTe ce YacTu. LLiupokume dpexu,
6uxxymama unu dbn2ama Koca, Mo2am 0a ce 3ariemam 8 0suxeujume ce Yacmu.

g) AKo ca npeaocTaBeHM YCTPOWCTBA 3a CBbP3BaHETO Ha NpucnocobneHuns 3a
ynaBsiHe U cbbupaHe Ha npax, yBepeTe ce, Ye Te ca CBbP3aHu U ce U3nonssat
npaBuWIHo. /3r1on3eaHemo Ha me3u ycmpolicmea Moxe 0a Hamarnu oracHocmume,
c8bp3aHU C npaxa.

h) He ponyckante hamunuapHocTTa npuaobuTa oT Yecrtara ynorpeba Ha
MHCTPYMEHTU Aa BM HanpaBu HeGpexeH U Aa urHopuparte NpUHLMNUTE H
6e3onacHOCT Npu paboTa ¢ UHCTPYMEHTU. EOHO HebpexHo Oelicmsue Moxe da
MPUYUHU CepuUO3HO HapaHsieaHe 3a Yacm om cekyHOama.

5.4 MN3nonseaHe u epuxu 3a efieKMpPouHcmpymeHma
a) He oyakBaiTe OT eNEKTPOUHCTPYMEHTa NOBeYe, OTKOJNIKOTO TOW MOXE [ia M3BBbPLUM.
U3non3eatime rpasusnHusi ef1eKmpouHCmMpyMeHm 3a CbomeemHomo rpusioxeHue.
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b)

c)

d)

e)

f)

g)

h)

5.5

a)

b)

c)

d)

e)

lNpasunHusm enekmpouHcmpyMeHm we cebpliu pabomama no-0obpe u rno-6e3omnacHo,
fpu ycriogusima, 3a KOUMO € KOHCMPYUPaH.

He usnonsBanTe enekTPOMHCTPYMEHTA, aKo KIOYbT 3a BKIIHOUBaHe U U3KIIO4YBaHe
He paboTu. EnekmpouHcmpymMeHm cbC CHYIMeH K1Y e ornaceH u mpsibea 0a 6b0e
PEeMOHMuUpaH.

U3kniouBanTe LWencena oT KOHTaKTa, npeaun Aa HacTpomBare, Aa CMEHATe
NpUHaaneXHoCTU UNnu Aa npubupare eneKTPOUHCTPYMEHTU. [To00bHU npedna3Hu
Mepku 3a 6e3onacHocm Hamarssieam pucka om crlyqalHo rycKkaHe Ha
efleKmpouHCMpyMeHma.

CbxpaHsiBaTe eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE, KOUTO He ce U3NOoN3Bart, Aarney oT 4oCTbNa
Ha Aeua v He NO3BOJIABAaATE Ha NULIA, He3ano3HaTU C efIeKTPOUHCTPYMEHTU Unu
HaCTOSALWMUTE MHCTPYKLUU Aa pabOTAT C MHCTPYMeHTa. EfrekmpouHcmpymeHmume ca
onacHu 8 pbyeme Ha HeobyyeHu nompebumenu.

MopabpxanTe MexaHu3npaHuTe MHCTpPymeHTuU. NpoBepsaBanTe 3a pasueHTpupaHe
MNu 3askaaHe Ha ABUXKeLLUTe ce YacTu, CHyrnBaHe Ha 4acTu UNu Apyro CbCTOsiHME,
KOETO MOXe [a OKaxe BNusHue BbpXy paboTaTa Ha enekTpoOUHCTpyMeHTa. AKo
eNeKTPOMHCTPYMEHTBLT Ce NoBpeau, Ton TpsioBa Aa 6bae pemoHTUpaH. MHozo
uHyudeHmu ca npedussukaHu om He0obpe noddbpKaHU erleKmMpPOUHCMPYMEHMU.
MopnbpxanTe pexewmUTe UHCTPYMEHTU OCTPU U YUCTU. [TpasusiHo noddbpxaHume
pexewu UHCmpymeHmu ¢ ocmpu pexewu pbbose e no-masnko 8eposimHo 0a ce
3aKnewsim U ce KOHmMpPOoupam rno-f1ecHo.

U3non3BaiTe MexaHM3MpaHUsa UHCTPYMEHT, NPUHaANexHoCTUTe, CMeHseMuTe
pes3uu 1 T.H. B CbOTBETCTBME C T€3M MHCTPYKLUU M NO HAYMHA, NpeaBUAEH 3a
CbLOTBETHUA BUA MeXaHU3WPaH UHCTPYMEHT, KaTo uMaTe npeaBuAa paboTHUTe
ycnoBus u paboTarta, KoOITo TpsibBa Aa ce U3BbLPLIN. M310/138aHEMO Ha
MexaHu3upaHusi UHCIMpPyMeHmM 3a orepayuu, pasfuyHu om me3su, 3a Koumo e
npedHa3HayeH, moxe 0a dogede o onacHa cumyauyusi.

MopabpxaniTe pbKOXBaTKUTE U APBXKKATE CyXU, YUCTU U 6e3 Hannyme Ha Macno u
rpec. X/ib32asu rnogbpxHOCMU Ha pbKOXeamKkume U OpbXKUMme He r1o3eosisieam
be3onacHa paboma u KOHMPOJI1 Ha eJIEKMPOUHCMPYMeHmMa 8 HeripedsudeHuU cumyauuu.

Ynompe6a u epuxu 3a 6amepusima Ha UHCMPYMeHma
Mpe3apexpaiTe camo CbC 3apAAHOTO YCTPOMCTBO YKa3aHO OT NPOU3BOAUTENS.
BapsidHo ycmpoticmeo, koemo e nodxo0suwo 3a eOuH mur akymynamopHu bamepuu,
Moxe 0a cb3dade puUCK Om oxap, ako ce U3ronsea ¢ Opye murl akymynamopHU
b6amepuu.
M3nonsBaiTe eNnekTPOUHCTPYMEHTUTE CaMO C KOHKPETHO NpeAHa3HayYeHuTe
aKkymynatopHu 6atepumn. Yrnompeba c Opyau akymynamopHu 6amepuu moxe 0a
cb3dade puck om HapaHsisaHe U roxap.
KoraTto akymynaTtopHaTta 6aTepusi He ce U3MOn3Ba, APbXKTe A Aaney OT MeTanHu
npeamMeTH KaTo Krnamepu 3a XapTusi, MOHETH, KIn4oBe, MMPOHU, BUHTOBE U APYrU
ApPeGHN MeTanHWU NpeAMETHU, KOUTO MOraT Aa HanpaBAT KbCO CbeAUHEHUe MeXay
ABeTe knemu. Cebp3saHe Ha KbCO Ha Kriemume Ha bamepusima Moxe 0a npuYUHU
u32apsiHUsI urnu noxap.
Mpu ycnoBus Ha 3noynotpe6a ot 6aTepusTa Moxe Aa ce U3XBBbPNU TEYHOCT;
n36aresanTe KOHTaKT. AKO Crly4aliHO 8b3HUKHE KOHMaKm, u3rnnakHeme ¢ 800a. AKo
meyHocmma ronadHe 8 oyume, nombpceme O0MbIHUMETHO MeAUUUHCKa MOMOW,.
TeyHocmma, uaxebpreHa om 6amepusima, Moxe 0a MPUYUHU OpasHEHe Unu U32apsiHUsI.
He uznonseaitte akymynartopHa 6atepusi UM UHCTPYMEHT, KOUTO ca NoBpeAeHU
unu moguduumpanu. lospedeHume unu modughuyupaHume bamepuu mozam Oa umam
Henpedckasyemo riosedeHue, 800ewio A0 NoXap, eKCrI03Usi U PUCK OmM HapaHsisaHe.
He uznaraiite akymynartopHata 6atepus UM MHCTPYMEHTA Ha OFbH UMK
NpeKoMepHO BUCOKM TeMnepatypu. M3aeaHemo Ha 02bH unu memnepamypa Hao 130
°C Moxe 0a MpUYUHU eKCrITo3Uusl.
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g)

5.6
a)

b)

CnepBaiTe BCMUYKU MHCTPYKLIUK 3a 3apeXaaHe U He 3apexaanTe akyMynaTtopHaTa
GaTepusa UM MHCTPYMEHTA U3BBLH TeMNepaTypHUA Anana3oH yKasaH B
MHCTpYKUUUTE. 3apexoaHemo HenpasusiHo unu fnpu memrepamypu U3ebH yKa3aHus
dQuana3oH Moxe Oa npu4yuHu nogpeda Ha bamepusima u 0a ysenu4yu pucka om rnoxap.

Cepesu3Ho obciyxeaHe
OcurypeTe cepB13HO 06CnyxXBaHe Ha BallWsi eNIeKTPOUHCTPYMEHT CamMo OT
KBanudmumpaH TeXHUK, KOUTO M3NON3Ba caMo CTaHAAPTHU pe3epBHU YacTu. Tosa
we eapaHmupa noddbpxaHemo Ha 3adb/mkumenHume cmaHdapmu 3a 6e3onacHocm.
He o6cnyxBanTe HUKora noBpeaeHU akymynatopHu 6atepun. ObcryxeaHe Ha
akymynamopHu bamepuu mpsibea 0a ce u3ebpwiea camMo om rnpoussodumeris unu om
yrbIIHOMOWeH 00CMasyuK Ha Cepau3HU ycryau.

CNMEUMAINHUN NPABUIIA 3A BE3OIMNMACHOCT 3A AKYMYJIATOPHU
HOXWLMNM 3A TPEBANKUBOIIET

lMpedynpexdeHue 3a 6e3onacHocm npu paboma ¢ HOXUYU 3a Xue niaem
He n3nonaseaiTe HOXMLMTE 3a XUB NIET NPU NOLWM METEOPOOrMYHM YCNoBUsI, 0COBEHO KoraTo
“Ma pUCK OT MbIHUK. ToBa HamarnsiBa pucka oT yaapu OT MbITHUN.
OpbxTe Bcuykn 3axpaHBalLm kabenu n kabenu ganey ot 3oHaTa Ha psidaHe. 3axpaHBaLuuTe
kabenu unu kabenute moraT Aa 6bAAT CKPUTU B XXUBUTE NNETOBE UK XpacTute 1 aa 6baat
cny4YaviHO OTpsi3aHW OT OCTPUETO.
HoceTe npeanasHu cpeactsa 3a ywmTe. MoaxoaswoTo sawmTHo obopyasaHe e Hamanm
pvicka oT 3aryba Ha criyxa.
OpbXTe HOXMLMTE 3a XUB NSeT CaMo 3a U30NMPaHUTE NMOBBbPXHOCTY 3a XBallaHe, 3aLloTo
OCTPUETO MOXe Aa [oKOCHEe CkpuTK kabenun. OcTpuetaTta, KOMTO AOKOCHAT kaben nog
HanpexeHue, MoraT Aa HanpaBsT OTKPUTUTE METAHM YaCTU HA HOXULUMTE 3a XKMB NAeT ,K1Bun*
1 [la NPUYUHAT TOKOB yaap Ha oneparopa.
[pbXTe BCUYKM YaCTU Ha TANOTO Aaned oT Hoxa. He oTcTpaHsiBaiiTe oTpsizaHus matepuan 1 He
ObPXUTE MaTepuana, komuTo we 6bae oTps3aH, AoKaTO HOXOBETE ce ABwxaT. HoxoBeTe
npoabmkaBaT Aa ce ABWXKaT, creg kato NPeBKNoYBaTENST € U3knoveH. EquH MoMeHT Ha
HeBHMMaHWe Mo Bpeme Ha paboTa C HoXMLaTa 3a 1B MNeT MOXe Aa AoBeae A0 CEPUO3HU
TenecHu noBpeau.
Korato noyncteaTte 3aknelueH matepuan unv obcnyxsate HoxuULaTa 3a XvB NieT, ce yBepeTe,
Ye BCUYKW NPEBKINIOYBATENN 3a 3axpaHBaHe ca U3kniodeHn n 6atepusita e uaBageHa unm
nsknoyeHa. HeoyakBaHOTO 3aAeMCTBaHe Ha HOXULLATA 3a XMB NMEeT Mo BpeMe Ha NoYMCcTBaHe
Ha 3akneLleH Matepuan unm obcnyxxBaHe MoXe Aa AoBefe A0 CEPUO3HN TENECHW NOBPeay.
Korato nouncteaTte 3akneLleH matepuan unu obenyxsaTe HoxuMLaTa 3a XvB NneT, yBepeTe ce,
Ye BCUYKM NPEBKMOYBATENN 3@ 3axpaHBaHe ca U3KIM0YEeHMN 1 3aKNoYBaHETO € B 3aKMioYeHa
nosuums. Heo4yakBaHOTO 3afeiiCTBaHE Ha HOXMLATa 3a XXUB MMET NO BPEME Ha NOYNCTBAHE Ha
3aKneLleH matepuan unm obenykBaHe Moxe a AoBefe 40 CEPUO3HU TeSleCHM NoBpeau.
HoceTe HoXMUaTa 3a XXMB MNeT 3a ApbXKaTa, KaTo OCTPMETO € CNPsiHO, U BHUMaBalTe Aa He
3afeincTBaTe HUTO eMH NpekbeBad. [paBUNHOTO HOCEHE Ha HOXMLATA 3a XUB NMeT We
Hamanu pucka oT HEBOTHO CTapTUpaHe 1 Nnocreasallo HapaHsiBaHe OT ocTpueTaTa.
Mpv TpaHcnopTUpaHe Unu CbXpaHeHne Ha HoXWLATa 3a XMB NNEeT BUHArK M3nonaeanTte kanaka
Ha Hoxa. [MpaBunHata paboTa ¢ HoXMLUATa 3a XMB NMET LLE HaManu pucka oT HapaHsIBaHWs oT
HOXOBeETE.

lMpedynpexdeHue 3a 6e3o0nacHOCM NpuU HOXUYuU 3a mpesa
He n3nonseaiite HOXMUMTE 3a TPeBa NPU MO METEOPOSIOTUYHM YCIIOBUS, 0COBEHO KOraTo
MMa pUCK OT MbMHMKU. TOBa HamarsiBa pucka oT yaapu OT MbITHUM.
OpbxTe BcuYkM 3axpaHBaLLm kabenu v kabenu aaney ot 3oHaTa Ha psidaHe. 3axpaHBalumTe
kabenu unu kabenute moraT Aa 6baaT CKPUTK M Aa 6bAAT CryyYanHo OTPsi3aHn OT OCTPUETO.
HoceTe npeanasHu cpeactsa 3a ywute. [oaxoasawoTo sawmTHo obopyasaHe e Hamanm
pvicka oT 3aryba Ha cnyxa.
[pbXTe HOXMUMTE 3a TpeBa caMo 3a M30NMPaHNUTE MOBbPXHOCTY 3a XBalllaHe, 3aLl0To
OCTpMETO MOXe Aa JOKOCHEe cKpuTu kabenun. OcTpueTaTa, KOMTO JOKOCHAT ,)KMBO® kaben, morat
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[a HanpaBsAT OTKPUTUTE MEeTasHWU YacTW Ha HOXULMUTE 3a TpeBa KUBU® 1 [a NPUYMHSAT TOKOB
yZap Ha oneparopa.

= [IpbXTe BCUYKM YacTUu Ha TANOTO Aarney oT ocTpueTo. He oTcTpaHsiBaiiTe oTpsidaHUa MaTtepuan
1 He ObpXuTe mMaTepuana, KouTo Lwe 6bae oTpsA3aH, AokaTo OCTPUETO ce ABmkKu. OcTpueTo
npoabikaBa Aa ce ABWXKK, Cres KaTo NPeBKIoYBaTensaT e uskiodeH. MOMEHT Ha HEBHUMaHWe
no BpeMe Ha paboTa ¢ HoXwuLaTa 3a TpeBa MOXe [a AOBeAe 40 CEePUO3HM TENECHW NoBpeay.

= KoraTo nouncTeate 3akneLeH matepuan unm obenyxxeaTe HoxuLarta 3a Tpesa, yBepeTe ce, Ye
3axpaHBaLLMAT NMPeKbCBaYy e U3KMoYeH 1 6atepusaTa e n3sageHa Unu UsKIoYeHa.
Heo4akBaHOTO 3a7elicTBaHE Ha HOXMLIATa 3a TPEBa Mo BPEeMe Ha MoYMCTBaHe Ha 3aKreLleH
maTtepwvan unu obecrnyKeaHe Moxe Aa AOBeAe A0 CEPUO3HU TENECHU NOBPEaM.

= KoraTo nouncTeate 3akneleH Matepuan unm obcnyxeaTe HoxuLarta 3a Tpesa, yBepeTe ce, Ye
3axpaHBaLLMAT NMPEKbCBaY € U3KIMIOYEH M 3aKMoYBaLLMAT MEXaHU3bM € B 3aKMoYeHo
nonoxeHue. Heo4akBaHOTO 3afencTBaHe Ha HOXULATA 3a TpeBa Mo Bpeme Ha MoYucTeaHe Ha
3aKreLleH Martepuan unm obenyxeaHe MoXe Aa JoBefe 40 CEePUO3HU TENECHU NOBPeau.

= HoceTe HoXMLaTa 3a TpEBa 3a ApbXKaTa, KaTo OCTPUETO € CMPSHO, U BHUMaBaiiTe fa He
3afevicTBaTte npekbcBayda. [MpaBUnHOTO HOCEHE Ha HoXMLaTa 3a TpeBa Le HaManu pucka oT

=  HenpegHaMepeHO BKOYBaHE U NOCNeABalLlo HapaHsiBaHe OT HOXOBETE.

= [lpu TpaHCNopTMpaHe Wi CbXpaHEeHWe Ha HoXWLAaTa 3a TpeBa BUHArM 13nosnsBainTe kanaka Ha
ocTtpueTo. MpaBunHoTo

= C HOXWUWTE 3a TpeBa LLie Hamanu pycka OT HapaHsBaHUsA OT ocTpueTaTa

6.3 Cneyugu4Hu uHCcmMpyKuyuu 3a 6ezonacHocm 3a HOXuUyume 3a Xue niaem u
HOXuyume 3a mpeea

= [Jleuata He TpsibBa Aa U3nNon3BaT UHCTPYMEHTA.

= Hocete nogxoaswo obnekno npu pabotal He HoceTe WMpoku Apexu unu GuxyTa, KoMTo morat
Ja ce 3aKkayaT B ABMXKELUMTE ce YacTu.

= Hocete 3apaBu pbkaBuum, 06yBKkM C HeMMb3ralla ce nogmeTka u ounna.

= [IpbXTe MHCTPYMEHTWUTE NPaBUITHO M Noaxoaswo. 3arybata Ha koHTpon Hag obopyaBaHETO
MOXe [a AoBefe A0 HapaHsBaHus.

=  WHCTPYMEHTBT € NpefHa3HayeH 3a U3nonaBaHe caMo Ha HMBOTO Ha 3eMsiTa, He o U3nonaeanTe
Ha CTbNGW UnNK Apyrn HecTabunHu onopu.

= [lpeaw fa 3anoyHeTe paboTa C UHCTPYMEHTa, BUHArK NpoBepsiBanTe U ce yBepsiBanTe, Ye
3aKIoYBaLLMTE YCTPOMUCTBA Ha ABUXKELLMTE CE ENEMEHTH Ca B 3aKIIOYEHO MOMOXEHME.

= 3apja cnpeTe MHCTPYMeHTa B CrellHa cuTyauusl, u3sagete 6atepusiTa.

= BuHaru ce yBepsiBaiTe, Ye MHCTPYMEHTBLT € B NpaBuIHO paboTHO NoNoxeHwe, npeau Aa
cTapTupaTe aBuraTensi.

= He ce onuTBaliTe fa oceoboamTe GrioknpaHa/3aknelleHa npeanasHa pexella rpega, npean aa
U3KMIOYNTE 3axpaHBaHETo 1 Aa n3saguTe 6atepusaTa. CblUeCcTBYBa PUCK OT HapaHsBaHe.

= He usnonsearnte MHCTpyMeHTa B 6nn30oCT A0 3ananMmu TEYHOCTU unu rasose. Mpu kbco
CbeAMHEHNE CbLLECTBYBA PUCK OT MOXap U eKCnnosus.

= HoxoBeTe TpsiGBa fa ce NpoBepsiBaT 3a M3HOCBaHE Ha PEAOBHU MHTEPBANU 1 Aa ce 3aToyBar.
3aTbNeHNTE HOXOBE NPETOBapBaT MallMHaTa, a NPUYUHEHUTE OT TOBA NOBPEAM HE Ce NOKpUBaT
OT rapaHuusTa.

= He ce onutBainTte fa peMoHTMpaTe MHCTPYMEHTa caMmu. Beudku 4eMHOCTU, KOUTO He ca onncaHn
B TOBa pbKOBOACTBO, MoraT Aa 6baaT M3BbpLUBaHM Camo OT HaLWs CEPBU3EH LEeHTBbP. MHoro
VHUMAEHTM ca NPUYMHEHM OT JIOLWOo NoaAbpXaHo o6opyaBaHe.

= [lpeav fa 3anoyHeTe paboTa, NpoBepeTe MaTepuanuTe, KOUTO Uckate Aa pexeTe. He
13non3BalTe ypeaa 3a psisdaHe Ha KIMoHW, TBbPAO AbPBO UMK ApYrM MaTepuanm.

= BuHaru npoBepsiBaiiTe X1BUTE NMNETOBE U XpacTUTe 3a YyXau NpeaMeTH, Hanpumep TerneHa
orpaga v ckputu kabenu un ap. MpemaxHeTe BCUYKU YyxXau NpeaMeT unv criegerte
HenpekbCcHAaTO 3a YyXau npegMeT!, JokaTo paboTuTe. AKo nonagHeTe Ha Yyxau npeaMeTy no
BpeMe Ha psidaHe, U3KMNoveTe ypeaa.

= [IpbXTe ypeaa Ha pa3cTosiHue OT TANOTO Cu, AokaTo pabotute. Bknioysavite ro camo korato
BCWYKM YacTu Ha TANOTO ca B 6e30MacHO CbCTOSHUE.

= KoraTo ypeabT He ce U3nona3ea, ce yBepeTe, Ye e CbXPaHeH Mo TakbB HAYMH, Ye Aa HAMa puUck
pblLeTe Aa BNs3aT B KOHTAKT C PeXeLnTe MHCTPYMEHTMU.
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AKO pexeLLnTe MHCTPYMEHTM Ce 3aKMNELLSIT Mo BPeMe Ha psidaHe, U3KnioyeTe ypeaa v
OTCTpaHeTe CbOTBETHUTE NPEeAMETU C NOAXOASLL ThIN MHCTPYMEHT. Hukora He rm
OTCTpaHsBalTe C NPbCTU. VIMa pucK OT nopsi3BaHe.

= Hukora He ce onuTBaiTe Aa NpeMaxHeTe 3aKneLleHnTe YacTu, 4okaTo MOTOpbT paboTu, unu aa
ObPXUTE MaTepuana, KOUTo uckate Aa pexete. BuHarv uskniousaiTe ypena, npeam aa ce
onuTaTe Aa NpemMaxHeTe 3aKneLleHuTe YacTu.

= BuHaru noctaBsinTe 3alMTHUS Kanak Ha pexeLLoTo OCTpUe Mpw TPaHCMNopTMpaHe U CbXpaHeHue
Ha KOMBUHUPAHUTE HOXULN.

= Hukora He paboTeTe ¢ MaliMHaTa, korato HabnmM3o ma xopa, ocobeHo AeLa Unu JoMaLlHK
néumun.

= He ce npocTupaiiTe npekaneHo u noaabpxante paBHOBECKE N0 BCAKO Bpeme. BuHaru ce
yBepsiBalTe, Ye CTbMBaTe CTAGUMHO Ha HAKIMOHW, XOAETE, HUKOra He TuYaiiTe.

= Hukora He JoKocBalTe ABWXELUMTE Ce ONacHM YacTu, Nnpeau aa ussagute 6atepusTa.

= BuHaru HoceTe noaxoasium obyBkM U ABbATM NaHTanoHu, okato paboture.

= Hukora He paboTteTe ¢ MalwmHaTa ¢ AeDEKTHM NPeanasuTeny Unu Wwutose, unu 6e3 npeanasHu
YyCTpONCTBA.

6.4 lMpedynpexdeHusi 3a 6e3onacHocm Ha akymyiamopa/3apsi0Homo ycmpolicmeo

= [lpegnassavite 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO (HE € BKIIOYEHO B KOMMIEKTa) OT AbXA M BRara.
lMpoHWKBaHeTO Ha BoAa B 3apsAHOTO YCTPOWMCTBO yBENuYaBa pucka oT TOKOB yaap.

= [logabpxariTe 3apsaHOTO YCTPOMCTBO (HE € BKIOYEHO B KOMMIEKTa) YNCTO. 3aMbpcsiBaHETO
MOXe Aa AoBeAe A0 OMacHOCT OT TOKOB yaap.

= [lpoBepsiBanTe 3apsAHOTO YCTPOMCTBO (HE € BKIMHYEHO B KOMMNIeKTa), kabena v wencena
npeam Bcsika ynotpeba. He nsnonssaiite 3apsgHOTO YCTPOWCTBO, ako 3abenexute gedexktn. He
oTBapsANTe 3apsAHOTO YCTPOWUCTBO CaMu U ro AaBaiTe 3a PeMOHT caMo Ha kBanuduumpaH
nepcoHarn, KOMTo 13nonasa opuriHanHu pe3epsHu Yactu. [oBpeaeHnTe 3apsaHn YCTponcTea,
kabenwu u Wwencenv ysenuyaeaT pycka OT TOKOB yAap.

= He usnonseanTe 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO (HE € BKIIOYEHO B KOMMMEKTa) BbPXY NECHO
Bb3MNMamMmeHVMM NOBBPXHOCTU (Hanpumep xapTus, TEKCTUM U Ap.) UK B FOPUMK Cpeam.
CbluyecTByBa ONAcHOCT OT MoXap Nopaaun HarpsiBAHETO Ha 3apsiAHOTO YCTPOWCTBO MO Bpeme Ha
3apexgaHe.

= [lpu HenpaBunHa ynotpeba oT akymynaTtopa MOXe Aa u3reye TEHYHOCT; U3bsarsanTe KOHTaKT ¢
Hes. Mpu criy4aeH KOHTaKT MU3nnakHeTe ¢ Boga. AKO TeYHOCTTa NonagHe B o4uTe, noTbpcete
OOMBAHUTENHO MeaMLUMHCKa NnomMoL,. M3TeknaTa oT akymynaropa TEYHOCT MOXe Aa NPUHnHN
ApasHeHe nnu narapsHns.

= He otBapsiite 6aTepusaTa camu. ima onacHOCT OT KbCO CbeANHEHME.

= [lpeagnassavite akymynatopa OT TONMWHA, HanpuMep OT NPOABIMKUTENHO CIbHYEBO rpeeHe 1
orbH. ChbluecTBYBa ONACHOCT OT EKCNIIO3uS.

= He kbcocbeamHsaBaiTe akymynartopa. CblLLeCTBYBa ONacHOCT OT EKCMIOo3usl.

= B cnyuait Ha noBpena u HenpasuHa ynotpeba Ha 6aTepusita Moxe aa ce oTAenaT napu. B
cny4ai Ha onnakBaHUsl OCUrypeTe CBEX Bb3ayX U Ce KOHCyNnTupaiiTe ¢ nekap. MNapute morat aa
[OpasHAT guxatenHarta cuctema.

7 OINEPALUUA

7.1 lMpoyedypa 3a 3apexdaHe (¢pua. b)

BaTtepusaTta Ha To31 NPOAYKT e BrpafeHa B MHCTPYMEHTa U He MOXe [a Ce U3Baxaa.

BaTtepusTa e 6una goctaBeHa B CbCTOsIHME Ha cnab 3apsa. 3apeaeTe 9 HaMbHO Npeay MbpBaTta
ynotpeba.

HoxwuuaTa 3a TpeBa/koca ce goctassi ¢ USB kaben 3a 3apexaaHe (9). Mankusit KoHekTop e Tvn
USB C, a ronemMusit KOHeKTop e ctaHaapTeH koHekTop Tun USB A. ToBa o3HayaBa, Ye HoxuuaTa 3a
TpeBa/koca MOXe fa ce 3apexaa upe3 Bcekun nsxogeH USB A koHTakT, kakto ot USB agantep
(cmapTdoH), Taka 1 oT 3axpaHBalla 6aHka, nanTon u T.H.

Mpeaw fa 3anodHeTe fa 3apexaaTte, yBepeTe ce, Ye TOKbT Ha 3apsiiHOTO YCTPOWCTBO He
HaaBuwaea 3 A, a HanpexeHWeTo He HaaBuwasa 6 V.

= Bkniouete koHekTopa USB C B rHe3goTo 3a 3apexaaHe (12) Ha repba Ha apbxkaTa.
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= CsbpxeTe koHektopa USB A kbMm Bceku nsxogeH koHtakt USB A (Hanp. USB apantep) (He e
BKITIOYEH B KOMMIIEKTa).
= Crnep npuknioyBaHe Ha 3apexaaHeTto uskniodete USB kabena oT HoxuuaTa 3a Tpesa.

He 3apexpaiiTe 6atepusaTa npu Temnepartypu nog 10°C. B Tonna cpeaa wnu cnepg
npoabLKUTENHa ynotpeba BrpageHaTa 6aTtepus Moxe Aa ce Harpee npekaneHo
MHoro. OcTtaBeTe 6aTepuaTa/akyMynaTopHaTa HoXuLa 3a TpeBa/kone6anka aa
M3CTUHe, Npeau faa A 3apepuTe.

Mo Bpeme Ha npoueayparTa 3a 3apexaaHe ApbXKKaTa Ha MallMHaTa ce 3arpsisa.
ToBa e HopmanHo. He nsnonseanTe MalwmHaTa nNno BpeMe Ha npouegypara 3a
3apexpaHe.

He nsnonssanTe mawimMHaTa no Bpeme Ha npoueayparta 3a 3apexaaHe.

KoraTo He ro usnonseare NpoabLIMKUTENHO Bpeme, U3knioyeTte kabena 3a
3apexgaHe Ha 6aTepusTa U 3apAAHOTO YCTPOMCTBO (He e BKIOYEHO B
KOMMAEKTa) OT KOHTaKTa.

7.2 CbcmosiHue Ha 3apexdaHe Ha 6amepusima (¢u2. B)
= [lo Bpeme Ha 3apexgaHeTo Tpu cBeToamoda (3) nokas3BaT CbCTOSIHUETO Ha 3apexpaHe Ha
baTepusita.

= AKO BCUYKM CBETOAMOAM (YEPBEH, XXbNT U 3eN1eH) CBETAT: 6aTepusTa € HanbfHO 3apeaeHa.
= KoraTo CBETAIT CaMO YEePBEHUST M XbITUAT CBETOAMOA: BaTepusiTa € 3apefeHa HarnoroBvHa.
= KoraTo CBETU CaMO YEpBEHUST CBETOANOA: GaTepusiTa e NouTh n3ToLleHa.

7.3 BknroyeaHe/uskroyeaHe

7.31 3anoyBaHe (cur. B):

= [Inb3HeTe NpegnasHus npeskntoyuBaten (7) Hanpea.

= HatucHete 6yToHa 3a BkrtouBaHe/u3knouBaHe (6) 1 rm 3agpbXTe e4HOBPEMEHHO.

= OcBobogeTe npegnasHusa npeskntoyBaTen (7) u NpocTo 3agpbxTe byToHa 3a
BKIOYBaHe/n3kno4YBaHe (6) no Bpeme Ha paborta.

7.3.2 Cnupane (dwur. B):
= OcBobogete OyToHa 3a BKoYBaHe/u3knouBaHe (6).

7.4 PezynupaHe Ha bebJsia Ha Opbxkama (¢puz. D)
= HatucHeTe BbpTAWOTO ce konye (5).

= PerynupanTe (go +/- 90°) gpbxkaTta (4).

= OcBobogeTe BbpPTALLOTO Ce Komn4e.

7.51 EeMOHTVIDaHe Ha HOXa 3a TpeBa M MOHTUPaHe Ha HOXa 3a XuB nnet

= HartucHete 6yToHa 3a ocBoboxaaBaHe Ha Hoxa 3a psisaHe Ha Tpesa (10). (Pur. E)
= [loBaurHeTe HOXa 3a pssaHe Ha Tpesa (1) oT kopnyca. (Pur. E)
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= BsemeTe HOXa 3a psi3aHe Ha XMB NNeT (2), NoapaBHeETE OTBOPUTE B Kanaka Ha HoXa BbpXy
3aBUXBALLMTE WMTOBE.
= HaTucHeTe oCTpUETO BbPXY Kopryca Ha MalumHaTa.

752 [eMoHTVpaHe Ha HOXa 3a XWB NNeT U MOHTMpaHe Ha HoXa 3a TpeBa

= HaTtucHete 6yToHa 3a ocBoboxdaBaHe Ha Hoxa 3a xuB nneT (11). (dur. E)

= [loBaurHeTe HoOXa 3a psi3aHe Ha XMB NMeT (2) oT Kopnyca Ha MaluHaTa. (Pur. E)

= BsewmeTe Hoxa 3a ps3aHe Ha TpeBa (1), nogpaBHETe OTBOPUTE B Kanaka Ha HoXa BbpXy
3aABvKBaLLMTE WndTOBE.

= HaTtucHeTe ocTpueTo BbpXY KOpryca Ha MalumHaTa.

8 PABOTHU UHCTPYKLUUN

N

MaseTe npbCTUTE CU Aaney oT ocTpueTara.

8.1 Hoxuua 3a xue niem
8.1.1 PssaHe Ha xuBK nneTose

Mpenu pa 3ano4vHeTe Aa pexere, NpoBepeTe XXUBUA NIET 3a YyXXAU NnpeaMeTy,
Hanp. TeneHu orpagu.

M3pexete cTbbnata ¢ gebenvHa go 8 mm. Korato pexete, ce aBuxkeTe CTabUNHoO nNo nNuHUsTa Ha
psidaHe, Taka 4e cTbbnara Aa ce nogaBaTt AMPEKTHO KbM OCTpueTaTa Ha pesadkata. [ABoNHMAT pbb
Ha pexeLLoTO OCTpMEe NO3BOMSABA pPsi3aHe B ABETE MOCOKM UNU C ABUXKEHUE BCTPaHW.

Cnep ynotpeba cMeHeTe npeanasunTens Ha OCTPUETO.

8.2 Hoxuuya 3a mpeea

8.2.1 KaHtupaHe

HacoueTte mawumHata no pbba Ha TpeBHaTa nnow,. He nossonsiBaiite Ha oCTpUETO Aa ce gonupa oo
naBMpaHn NOBbPXHOCTM, KAMBHW UMW rPaaMHCKU CTEHU, TbI KaTo ToBa Le Aoseae Ao 6bp3o
N3HOCBaHe Ha OCTPUETO.

9 NOAOAPBXKA

.. 3a6enexka: 3a ga ocurypuTte Abira u HagexaHa pabota, UsBbLpLUBaNTe
penoBHO criegHaTa nogapbXKa.

- npOBepﬂBaVlTe 3a o4yeBMOHU ,Ele(.beKTI/I, KaTto Hanpumep pa3xnaGeHo, NU3MEeCTEeHO nnm
nospeneHo octpue, pasxnaGeHM CbVIKcaTOpVI 1N N3HOCEHU Unn noBpeaeHn KOMMNOHEHTHU.

- ﬂpOBepeTe fanun Kanauute u npeanasutenuTte He ca noBpeneHu u ganu ca npasuiiHoO
MOHTUPaHW. I/IssprueTe Heono,qmmaTa noaapwbXKa Unn peMoHT npeau yn0Tpe6a.

- Ako BBMNPEKU rpmXxmnTe, NonoXxXeHn npu npomsBoACTBOTO U TECTBAHETO, MallMHaTa ce nospean,
PEMOHTBT Tpﬂ6Ba aa 61:,[[8 N3BBPLLUEH OT HaLINA TEXHUYECKN OoTAeN.

9.1 IModdpnxKa Ha ocmpuemo

BuHaru nouncTBanTe pexelunte HoxoBe crned paboTa u rmu cmasBanTe ¢ Macro.
MpenopbyBamMe NEpUOANYHO Aa CMa3BaTe pexeLLms AUCK NPW NO-4bIM onepaumu.
BurayanHo npoBepeTe CbCTOSHUETO Ha pexeLuTe pbboBe Ha pexeLLmst AUCK.

YBepeTe ce, Ye OCTPUETO € MOKPUTO C AOCTaBEHWSI NPeana3nTen, Korato He ce U3Mor3Ba.
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9.2 MoyucmeaHe / cbxpaHeHue

MouncteTe Aobpe BBHLIHATA YacT HA MalLMHaTa C MOMOLLTa Ha Meka YyeTka 1 kbpna. He
13nonaealiTte BoAa, pa3TBoOpUTENM UK nonupatuy npenapatn. OTcTpaHeTe BCUYKM 3aMbpCsBaHNS,
0Cc0o6eHO OT BEHTUNaLMOHHNTE 0TBOpU. CbXpaHsiBaiTe MallMHaTa Ha CUIYpPHO U CyXO MSICTO,
HeJOCTBMHO 3a Aeua. He noctaBsaiTe Apyr NpeamMeTn BbpXy MaluvHaTa.

10 TEXHWYECKU OAHHU

Tun POWXG2034
CxkopocT 6e3 HaToBapBaHe 1100 MuH.™"
Twn Gatepus Li-lon
HanpexeHue Ha 6atepuata 8V
KanauuTeT Ha 6atepusita 2.0Ah
LLinpuHa Ha psizaHe Ha TpeBa 84 mm
[bmkuHa Ha psidaHe Ha HOXMLA 3a XUB NneT 120 mm
PascTosHne mexay HOXXOBETE 3a Cpsi3BaHe Ha TpeBa 25 vm
Pa3cTosiHve mexay HOXOBETE Ha HoXULaTa 3a XuB 8 MM
nnet

11 WLYM

JeknapupaHaTta obLia CTOMHOCT Ha BUGpaLunTe € M3MepeHa B CbOTBETCTBUE CbC CTaHAAPTEH
MEeTOZ 3a M3NUTBaHE 1 MOXe Aia Ce U3MOor3Ba 3a CpaBHSABaHe Ha €AWMH UHCTPYMEHT C Apyr.
ObsBeHaTa obLya CTOMHOCT Ha BUGpaLumTe MoXe Aa ce U3Mon3Bsa 1 3a npeaBapuTenHa oLeHka Ha
ekcnosuumsiTa.

Emucunte Ha BMGpauumn no BpeMe Ha AeACTBUTENHOTO M3NON3BaHe Ha
eNIeKTPOMHCTPYMEHTA MoraT Aa ce pa3nu4yaBar oT ob6siBeHaTa obLa CTOWHOCT B
3aBMCUMOCT OT HAYUHUTE Ha U3non3BaHe Ha UHCTPYMEeHTa.

MepkuTe 3a 6e3onacHOCT 3a 3aluTa Ha onepaTopa ce onpeAensT Bb3 OCHOBa Ha
OLIeHKA Ha eKCMno3nuusiTa Npyu AelcTBUTENHUTE YCIIOBUS Ha ynoTpe6a.

CTONHOCTW HAa EMUCUUTE Ha LLIYM, U3MEPEHW CbINacHO CbOTBETHUSA cTaHaapT. (K=3)
HwuBo Ha akycTu4HO HansaraHe LpA 78 dB(A)

HuBO Ha akycTtuyHa moHocT LwA 87 dB(A)

BHUMAHMUE! HoceTe 3awmTa Ha cnyxa, Korato 3ByKOBOTO HansiraHe e Hag 85
dB(A).

aw (Bubpauwum) 2,5 m/s? K=1,5m/s?
12 TAPAHUUA

To3u NpoayKT MMa rapaHums 3a nepuog oT 36 meceua, CYMTaHO OT AaTtaTta Ha 3aKynyBaHe oT
nbpBMA NoTpebuten.

= Tasu rapaHuMsi NOKpMBa BCUYKM HEJOCTaTbLUM Ha MaTepuana unu NponsBoACTBOTO, C
U3KMoYeHne Ha : baTepun, 3apsaHn YCTPOMCTBA, AeEKTHN YacTu, KOUTO noanexat Ha
HOpMarHO M3HOCBaHe, KaTo narepu, YeTkn, kabenu u Lwencenu, N akcecoapw, KaTto
6opMalLnHKW, cBpeana, NMv n T.H. ; NoBpean unn AedeKT, Bb3HUKHanNM B pe3ynTaT Ha foLo
TpeTupaHe, 3rnononyk1 Unu NPOMEHN; HATO pas3xoauTe 3a TPaHCNopT.

= [loBpeaute nvnu gedektTute, Bb3HUKHANM B pe3ynTtaT Ha HenoaxoAasiia ynotpeba, CbLyo He
nonagaT B 06xBaTa Ha rapaHUMOHHWUTE pa3nopendtu.

= OrTkasBame ce 0T BCsKkakBa OTTOBOPHOCT 3a TENECHW NoBpeau, NPUYMHEHN OT HENOAXOASALLO
U3Mon3BaHe Ha MHCTPYMEHTA.

= [lonpaBkuTe MoraT a ce M3BbPLUBAT CaMO OT OTOPU3NPaH CEPBU3EH LIEHTBP 3a MHCTPYMEHTU
Powerplus.
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BuHarn moxeTe ga nonyunte noseve nHcpopmauusi Ha Homep 00 32 3 292 92 90.

= Bcuuku TpaHCNopTHY pa3xoau BUHArK ce noemat OT KIMEeHTa, OCBEH ako He € [OrOBOPEHO
Apyro B nucmeHa dopma.

= B cbLioTO Bpeme He moraT Aa ce npeasssasaT NpeTeHUMn No rapaHumsaTa, ako nospejarta Ha
YCTPOWCTBOTO € pe3ynTaT oT HebpexHa noaapbKKka unu npeToBapeaHe.

= OnpepgeneHo OT rapaHumaTa ca U3KNIYEeHN NOBPeanTe, Bb3HWKHANW B pe3ynTtaTt Ha NPOHUKBaHe
Ha TeYHOCTM, NPEKOMEPHO 3anpallaBaHe, yMULLNEH NoBpean (YMULLNIEHO v nopaau rpyba
HebpexHoCT), Henoaxoasia ynotpeba (ynorpeba 3a uenu, 3a KOMTO YCTPOMCTBOTO He e
NoaxoAsLL0), HEKOMMNETEHTHa ynoTpeba (Hanp. Hecna3BaHe Ha MHCTPYKUMNUTE, afeHN B
PBKOBOACTBOTO), HEYMEN MOHTaX, yAap OT MbJIHUS, PELLHO MPEXOBO HanpexeHue. Tosun
CNUCBK He e n3dyepnarernex.

= [lpvemaHeTo Ha rapaHLUMOHHM NPETEHLMM HUKOTa He MOXe a AoBefe A0 yAbiikaBaHe Ha
rapaHuUMOHHMNS CPOK, HUTO A0 3ano4BaHe Ha HOB rapaHUMOHEH CPOK B Criyvai Ha 3amsiHa Ha
YCTPOWNCTBO.

= YcTpouncTBaTa Unm YacTuTe, KOUTO Ca 3aMEHEHW B paMKUTE Ha rapaHumsaTa, octasat
cobcTBeHocT Ha Varo NV.

= 3ana3same CM NpaBOTO Aa OTXBBLPIIMM pekramaLmsi, KoraTo Nnokynkarta He moxe fa 6bae
NpoBepeHa 1M KoraTo e SICHO, Ye NPOAYKTLT He e 6un noaabpPXKaH NpasunHo. (MoyncTenn
BEHTUMAaLMOHHN OTBOPY, peA0BHO 06CNYXBaHN BbIMEPOAHN YETKM U T.H.).

= KacoBata Genexka 3a nokynka Tpsbsa Aa ce nasu KaTo Joka3aTencrso 3a gatarta Ha
rokynkara.

= BawwAT ypen TpsibBa Aa 6bae BbpHAT HepaarnobeH Ha BaLIMS AUMbP B MPUEMIMBO YACTO
CBCTOsIHME (B OpUrMHanHaTa My Kambdka, ako e MPUIoXUMO 3a ypeaa), NpuapyxxeH ot
[0Ka3aTencTBo 3a NOKymnka.

= BawwuATt MHCTPyMeHT TpsabBa Aa ce 3apexga noHe 1 mbT MeceyHo, 3a Aa ce ocurypm

onTumanHata my pabora.
13 OKOINHA CPEQOA
e AKO ypeobT BU Ce Hyxaae OT nogMsiHa crnepg npoabmkuTenHa ynortpeba, He ro
W U3XBBLPNSANTE 3aegHO ¢ GUTOBWMTE OTNagbuUM, a ro usxebprieTe no 6GesonaceH 3a
‘@‘ okornHaTa cpefia HauuH.
; OTnagbuuTe OT eNeKTPMYECKN MaLLMHU He TpsibBa Aa ce TpeTupaT KaTto 0bMKHOBEHUTE
mmmmm Ovrosn otnagbun. Morns, peuvknupaiTe M Tam, KbOETO MMa CbOPbLXKEHUs 3a
peumknupaHe. KoHcynTupaiTe ce ¢ MECTHUTE BacTu Unu ¢ Tbproeeua Ha ApeGHo 3a
CbBETU 33 peunknupaHe.
13.1 Bamepusi
To3un NpoayKT CbAabpXa NUTUEBO-MOHHM BaTepun. 3a Aa 3anasuTte NPUPOSHUTE pecypcu,
MOnsi, peuunKnvpanTe Unu usxebprsnte Gatepuute npasBunHo. MecTHuTe, LaTckuTe
Unu efepanHuTe 3akoHU Moxe Aa 3abpaHsiBaT M3XBbPSHETO HA NUTUEBO-MOHHM
6aTepun B 06MKkHOBEHUS Boknyk. KoHCynTMpaniTe ce ¢ MeCTHWUA opraH no otnagbuuTe

3a VIH(*)OpMaLl,VIﬂ OTHOCHO HanmMyHute BB3MOXHOCTU 3a peuuknmpaHe w/vnun
N3XBbpIidHe.
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14 NEKIAPALNA 3A CbOTBETCTBUE

C€

VARO - Vic. Van Rompuy N.V. - Joseph Van Instraat 9 - BE2500 Lier - BELGIUM, eguHcTBEHO
Aeknapupa, Je,
MpoaykT: Kom6urHaLmsi oT HoXMLa 3a TpeBa U HoXuMUA 3a XUB MNneT : ¢
aKkyMynaTopHO 3axpaHBaHe
Tbproecka mapka:  VARO
Mogen: POWXG2034

€ B CbOTBETCTBUE CbC ChLUECTBEHUTE U3UCKBAHWS U APYTY CbOTBETHU pa3nopeadv Ha NpUNnoxuMmnTe
€BpONencKn ONPEKTUBU/PErnamMmeHT!, Bb3 OCHOBA Ha MpUraraHeTo Ha eBPOMENCKUN XapMOHU3MpaHU
cTaHOapTu. Bcsika HeoTopuaupaHa moguduvKaums Ha anapata BOAM A0 HEBanNMAHOCT Ha Tasu
Aeknapauus.

EBponevickv avpekTvBW/pernaMmeHTy (BKIMOYUTENHO, aKo € MPUMNOXMMO, TEXHUTE U3MEHEHUS OO0
JaTaTa Ha nognvceaHe):
2011/65/EC
2006/42/EO
2014/30/EC
2000/14/EO Mpunoxenne V. Lwa
M3amepeHo 87 dB(A)
lapaHTnpaHn 89 dB(A)

EBpOnencknuTe XapMoHM3NpaH CTaHaapTyh (BKMIOYATENHO, aKo € MPUNOXUMO, TEXHUTE U3MEHEHS!
[0 JaTtaTa Ha nognucsaHe):

EN 62841-1: 2015

EN 62841-4-2 : 2019

EN IEC 62841-4-5 : 2021

EN IEC 55014-1 : 2021

EN IEC 55014-2 : 2021

OTroBOpHO nuLie 3a NPOAYKTa 1 OTFOBOPHMK 3a TeXHUYeckaTa aokymeHTauums : Philippe Vankerkhove,
MSc.EE. - VARO - Vic. Van Rompuy N.V.

ﬂ,OJ’IyFIO,ClI'II/IC&HI/IFIT [encTea OT MMETO Ha IMaBHUA U3NbITHUTENEH LOUPEKTOP Ha APY>KEeCTBOTO,

_ — =
§, e

SN

Philippe Vankerkhove
MeHuaxXBbP No perynaTtopHuTe BbMAPOCK - CbOTBETCTBUE
27/08/2025, Inep - Benrus
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